Hello again, I am at a loss for words and that is very unusual for me, I really did not think I would

get this far. I must admit that I had great fun writing this and my thanks go out to those who urged me onward. Also I must say thanks to the phantoms of the mind that told me the story of C.C., Geri, Garth, Sharon, Bill, June and all of the rest of the characters in this adventure. For the convenience of the reader everything will be written in English and all measures will be metric and American Standard. I have elected not to use any alien type mathematics or communication. I found them to be much to confusing and my mind is not wired to understand most of them. I submit now, for your approval ROOKERY ETERNAL BOOK ONE, PEGASUS. I hope you enjoy reading it as much as I enjoyed writing it. ALWAYS, KHOLMANN PORTRE Empty pages are where pictures were inserted into the book. They are not on the disc but can be viewed on the web sight. Author’s note: This is a game played throughout the Federation and other civilizations. It should have been included in book one. Kohlmann Portre SKOOJ BALL (Pronounced -Skyball)Skoojball is a mutated version of the word ‘SKY BALL’, it started eons ago and was adopted into Federation flight training. It gave pilots very good training on balance and maneuverability, especially good for the fighter pilots. Skoojball didn’t actually become a great

sport until Earth entered the Federation. Earth had a game called hockey and I am not going into descriptive phase of it because everyone who is reading this is familiar with hockey. First, Skoojball is played in the air by players riding on a device called a a ‘SWIZZLESKID.’ This is a disc shaped platform approximately three feet wide and six inches thick. (Size may vary according to the size of the person riding it.) On the top side there are two mounts where the feet are placed, special boots are also required. Inside of the Swizzleskid is a power pack and and and anti-matter drive. When the operator puts on the boots and fixes them to the ‘skid he is then able to fly. The anti-gravity unit only function, for the ‘skid, the operator is all on his own. He will feel all the pressures of gravity, inertia, impact, wind, bugs, etc. A good operator can get a hundred miles an hour out of a good ‘skid. However, game regulations limits speed of no more than fifty miles per hour. Control of the ‘skid is done by movement of the feet. Operators can fly any direction they desire, even upside down. There is a sensor in the boot that indicates if the operator is unconscious or unable to operate the ‘skid, it will then do a programed shut down and the ‘skid will settle to the ground. Hopefully with operator still attached. In the early times the safety devices were not there and if a operator (player) got knocked unconscious the “skid was basically out of control and could go anywhere. NETTERS. The Netters are the safety people, they go after operators who have lost control of their machine for whatever reason. They are equipped with very powerful ‘skids and can overtake any standard machine. They get the name from throwing a net over the runaway unit and then zapping it with a special frequency gun that shuts the unit down. The net keeps the operator from crashing to the ground in a free fall on a dead ‘skid. BATONS. Batons are sticks much like Marine Pugil sticks except that each end has an oval cupped shaped spoon shape on both sides. The player can use it for and aft. Once again, length can depend on the players size. BALL. The play ball is six inches across and is brilliant black with white sparkling spots on it. This makes the ball more visible, especially for the spectators. If the game is played at night the ball will be fluorescent orange instead of black. The ball will explode in a

harmless display of colored lights if knocked through the goal post loops, indicating a team has scored. A new ball will be introduced for the next round. LOOPS. Known as goal post loops, located sixty feet in the air and are ten feet across. They are six inches thick and glow an iridescent gold color. Loops are holographic and require no support, they also have the charge that cause the Ball to explode when it passes through it. The loop is defended by two goal keepers, their job is to prevent the ball from going through the loop. The goal keepers Batons are different only that the ends are flat and some what larger than the players Batons. FIELD. The playing field is three hundred feet long and one hundred feet wide. The field itself from loop to loop is surrounded by a force field. The force field is invisible and the players can fly through it as though it was not there. It’s only purpose is to keep the ball inside. The ball cannot pass through the force field, it is physically impossible, it has to got out through a loop or field has to be shut down. The force field, or containment field as it is called stretches from the two goal loops outward toward the edge of the field and then narrows back down toward the opposing loop. Before a game starts the field is turned on at a visible frequency for a few minutes so the teams and the spectators can get an idea of where the boundaries are. when visible is up the area looks a bit like a giant blimp on the field. TEAMS. Teams are made up of eight players on each team, two goal keepers, and six line men. At the start of each game or play the teams face each other in a circular pattern level with the playing field. The ends of each team are about ten feet apart, the center of the teams are nearly twenty feet apart forming a circle of players. The two goal keepers are at each loop. The visible field is turned off and the referee enters the center of the field followed by both teams. The teams form up in the center and the containment field is energized and invisible. The referee rises up to the top of the containment field with the the ball over his head. When the ball contacts the containment field there is a slight recoil felt and the ball will go no farther. The game keepers in the booth give him a green light, at this time he blows a whistle once and all the players watch him. On the count of three from

loudspeakers he throws the ball directly down through the center of the players and the game is on. The containment field serves to protect the spectators and keep the game on the field. There were stories of old times when games were sometimes played without the containment field and the ball would wind up in the stands with players and every on getting involved. The game involves speed, quick thinking and a great degree of athletic ability. Many collisions occur and minor injuries in each game. CLUBBING, Clubbing is an illegal maneuver and involves striking your opponent with your baton in order to disable or maim. Intentional clubbing can get one banned from the sport forever. This game is honored and played in virtually all civilizations. The rules vary some in various areas but for Federation and all other tournaments the rules are fixed. It is actually very easy to play but can be very dangerous. If one does not understand his limitations or ability. Not gauging speed or distance properly can cause one to crash into the ground at speeds up fifty miles an hour. There are no safety sensors built into these units other than the shutdown procedure. These only work when the operator is unconscious or unable to control the machine. Everyone involved with the game declined to have an excessive amount of safety systems built in. Also the federation wanted the men to understand consequences of bad judgment. So, other than helmets and pads most of the safety ideas were scrapped. This novel is a work of fiction. The characters, names, incidents, dialogue and plot are the products of the author's imagination or are used fictitiously. Any resemblance to actual persons, companies or events is purely coincidental. Copyright 1999 by Kholmann Portre All rights reserved. No part of this publication may be reproduced or transmitted in any form or by any means, electronic or mechanical, including photocopy, recording, or any information storage and retrieval system, without permission in writing from the copyright owner.

Introduction picture

This is a story set in the distant future, with characters from all over the universe, thrown together in a most unusual adventure. This is an attempt by the Lorrainne Empire to enter into the universe of big business, but in order to do this they must covertly set up their own manufacturing base. They will attempt to establish their project on a far away, unexplored planet that few, if any major civilizations know about. But the best laid plans have a way of running afoul on occasion and this one was no different. This is the story of the crew from the Starship "DAVICON" as it was told to me by C.C. and Geri from the gun mount "CALIVAR" assigned to the Davicon. Geri and C.C. also have there own destiny to full fill and this is a first step into a new world of the 'cube'. New and fantastic worlds where magic appears to reign, in a upper level dimension where so much is not as it appears to be.

ROOKERY ETERNAL PROLOGUE ALDUVAHN The Alduvahn star system consists of two Class V stars measuring one million miles each in diameter. They rotate around each other in a near synchronized orbit like two cogged wheels. The near synchronous orbit varies slightly, but when they're in absolute synch vast amounts of fire and energy leap from one star to another. This happens ten days out of every year, forming a giant figure eight of fire around both stars, wreaking havoc with communication and navigation systems in that section of the solar system. Seven planets surround Alduvahn, all lifeless. The constant stress of gravity from the two suns created a weather pattern so adverse throughout the planetary system that no life evolved. Alduvahn is an unstable system in danger of self destruction within the next one thousand years. It's believed that the two suns will either abandon each other and the system will fall apart, or else they'll fall into each other and either form a black hole or else fuse together and become so hot the entire system will become useless. Due to the short expected life span of this system, mining and geological work runs at a fever pitch. PROLOGUE II ALGORAN

The Algoran star system is a Class VII star with seven planets and one asteroid belt. The Algonians evolved on the number four planet and have an advanced life form. They have colonized the other planets in their system and have reached out into the universe on many exploratory missions. They haven't at this time joined the interplanetary Federation that beings on other planets have formed. The Algonians are similar to humans in size and shape except that their eyes have no iris or pupil. Instead they contain thousands of tiny rods that rotate to block out light as it becomes brighter. This gives the eyes a nearly black appearance in darkness and a subdued gray, almost silver, in bright sunligh PROLOGUE III CHRONUS The chronus star system exists deep inside the Reises star cluster. It's a single Class VIII star with seven planets and one asteroid belt. Number One planet is lifeless due to its close proximity to the sun. There are, however, several test colonies deep below the hot surface. Number two planet has a very temperate climate and is the home base of the Federation. The Federation engineers have terraformed this planet into one of the most beautiful garden planets anywhere, compatible to all Federation employees and members, even those that couldn't other wise survive in that type of atmosphere. Number Three is an asteroid belt with a large number of research and development centers located throughout its orbit. Number Four is a military planet with no atmosphere. Certain surface areas have artificial environments for special surface training. This planet is a major training and test area for the Federation military. Number Five is a Federation research planet with a very heavy methane atmosphere. A major center for artificial environment research and planetary surface reconstruction functions on this planet. Number Six is an industrial planet specializing in the manufacture of exotic materials for warfare and space ship construction. Although there's no atmosphere on Number Six, it's a constant flurry of activity. Number Seven is a very cold planet with a carbon oxygen atmosphere, it is a major assembly planet. There are giant under

ground buildings where giant Federation ships and armaments are assembled. The original inhabitants (if there were any) are unknown. today all beings in the Chronus system are Federation employees who have came to the system from all over the universe.

DAVROS The Davros star system consists of one Class X star with seven planets and no asteroid belts. There is, however, a distinct gap between planets number five and six. The system also has a planetoid interloper. The comet arrives every one hundred earth years and has a very sharp elliptical orbit bringing it very close to the sun at its perigee. Number One and Three planets contain no life at all, and Number Two is the home of the Davros empire. The Davros peoples breathe in a chlorophyll based, carbon oxygen system. They're similar to humans in size and weight except they have a distinct green color to their skin, and their eyes are brilliant yellow with blue-green pupils. They're a highly technical race and have colonized all the other inhabitable planets in their system.

PROLOGUE V DELOVAN The Delovan star system consists of one class XII star with seven planets revolving in an equal plane around it. The sun is a huge reddened star and very old, starting its final stages of life. The Delovan peoples are long extinct, destroyed by an artificial virus encountered on an exploratory mission in the old Triad system. The virus destroyed their reproductive system and then died at the end of its own engineered life span. The Delovans built androids in their own image and size to carry on the culture and search for an antidote for the virus. These androids are nearly perfect duplicates of the original Delovans, except for the Guardians. Most of the Delovan androids are ten feet tall and look like large humans. It's difficult to distinguish them as androids under

normal circumstances. The Guardians are ten feet tall but have no external covering. They have built-in personal force fields and an arsenal of weapons. Three cameras located in the forward head area give them nearly perfect ranging and color perception. The Guardians' job is to search the universe for another living virus for their antidote research. They also guard the Delovan star system to prevent hostile entry and the possible release of some lethal experimental viruses used as a test antidote for the original virus, The Delovans have continued their original culture and travel about the universe, colonizing and mining in various regions, while the Guardians protect them and carry on their search for the original destructive virus.

PROLOGUE VI EARTH Times have changed so much. Earth grew up and entered the Federation in the year of 2050. Earth had been a Federation genetic project, and its entry was automatic, although this had not always been assured. Many within the council of planets had urged the extermination of all biological life and the seeding of it with already evolved species. This was over ruled only by promising that nearly everyone would have a chance to submit some type of life form experiment of his or her own choosing. Earth grew some of the strangest creatures imaginable, including a wide range of human types. It's been nearly a thousand years since Earth entered the Federation. Now a huge agriculture planet, Earth supplies most of the Federation's demand for sugar, both for consumption and for chemical by-products. They also do a limited tourist business and have the finest agriculture college in the known universe. All intelligent beings have had their life spans extended to two hundred and fifty years, excluding accidents and diseases. Earth people can now be found scattered throughout the universe in countless professions.

PROLOGUE VII LORRAINNE The Lorrainne star system consists of a Class XIV star with seven planets and three asteroid belts. The asteroid belts lie between planets Number Three and Four, between Five and Six, with this Final ring between Six and Seven. The Lorrainne race are reptilian and average fourteen feet in height and five hundred pounds in weight. They have light green skin and large yellow eyes with vertical slitted pupils. Their eyes are set above a large dog-like snout with sharp carnivorous teeth in a large mouth. The Lorrainne’s are technical and have a high social order in both their family and in their governmental procedures. They have colonized all the planets in their system and have various colonies scattered about the universe. They have a vast military armada and are adept at warfare.

PROLOGUE VIII OUIJIDYNE The Ouijidyne star system consists of a Class XII star. There are nine solid planets and three asteroid belts formed by disintegrated planets. The sixth planet is the home of the Ouijidyne civilization. Number Three, Five, Six and Eight contain and support advanced intelligent life forms, all Ouijidynes. The Ouijidyne peoples average five foot eight inches in height and weigh approximately one hundred and ninety pounds. They have wide shoulders, deep-set crystal blue eyes and reddish tan skin. Their most unusual aspect is the somewhat square shape of their head, giving them a most peculiar

appearance. The Ouijidynes have a socialist type of government and have successfully governed themselves for the last several million years. They're one of the original founders of the United Federation of Planets The Ouijidyne’s formed an open library system within the Federation which is accessible to all members of the Federation. Everyone within the Federation uses it and contributes their knowledge to it, making it one of the most useful and complete libraries in the known universe.

PROLOGUE IX PEGASUS The Pegasus star system consists of a Class Eight star with four planets. The star itself is cold, since it never achieved fission. The surface temperature seldom exceeds 1,000 degrees Celsius. Pegasus's mass consist mainly of iron, nickel, cobalt and molybdenum. Pegasus has an extremely powerful magnetic field due to its heavy concentration of ferrous material. Number One planet is cold and devoid of all life. Apparently it was a giant comet or meteor that wandered by and was captured into orbit by Pegasus's gravity. The planet is worthless for all practical purposes. It seems to be nothing more than a burned-out cinder with little gravity and even less atmosphere. Number Two has little more to offer. Mostly iron with no atmosphere, it's extremely cold, seldom rising above minus eighty degrees Celsius. Number Three planet has even less to offer with its mixture of frozen methane and basalt woven through its structure. Number Four appears to have had a working life form on it at one time. The planet is extremely cold but appears to have been a carbon oxygen system with vast oceans and land masses. It was probably part of another star system when it was somehow captured by Pegasus. The surface is scarred by volcanoes and quakes indicating that vast gravity changes took place at one time. Number Four is named Pegasus after "the winged one" of ancient

mythology. The Federation's original plans were to mine the Pegasus system by dropping large electronic gravity block retractors on it and pulling the ore off in large chunks. This idea was abandoned in lieu of firing a neutron pulse accelerator into the star's core, causing it to nova. The theory was that it would create a working life environment on Number Four, and the Pegasus system could be the first completely artificially manufactured solar system. PROLOGUE X PERNOVIAN The Pernovian star system consists of two Class Seven suns. They circle each other in an even orbit twelve million miles apart. There are four Pernovian planets in an oval orbit with Number One orbiting ninety degrees in relation to the other three. Shortly after the stars in the system were formed, a small planet consisting of mainly copper ore fell between the two orbiting suns. The planet was ripped into a fine dust and burned into a copper oxide that was then scattered into atmosphere of the two suns, giving them a green glowing affect. Number One planet is the home of the Pernovian race. They're approximately six feet tall and weigh between one hundred twenty and two hundred pounds. They have no apparent neck, and the head appears to run directly up from the shoulders in a cylindrical fashion. They have four fingers on each hand and absolutely no hair. At one time the Pernovian’s had hair as part of their genetic pattern. When they were threatened with extinction by a nasty chemical war, they created an antidote. Unfortunately, it also altered their genetic pattern and left them hairless. Some of them prefer to wear wigs, especially the females. The Pernovian’s have strong mental powers and can project mental images into each other's minds. They can also wreak havoc with other species by creating hallucinations in their minds. They're a strong race with great technical resources and can be very dangerous in an armed conflict.

PROLOGUE XI PERODAIN The Perodain star system consists of one Class Nine star with seven planets orbiting on a flat plane ninety degrees to its axis. An asteroid belt is located between planets Six and Seven. The Perodain have colonized all seven planets in their system and have some small colonial outposts in the asteroid belt. The Perodain are reptilian and resemble humans in design but are larger, averaging about nine feet tall. They're a light green in color and are covered with fine soft scales. They are a very aggressive and dangerous species to all other races. They have a natural affinity for war and military maneuvers. They have relatively poor skills in technology and mechanical physics The Perodain are excellent close-order hand-to-hand combat soldiers, but in a technical mechanized war they are at a serious disadvantage.

PROLOGUE XII SANDOVAL The Sandoval star system consists of one Class Twenty-slx star and twenty planets with two asteroid belts. The sun measures twelve million miles in diameter. The first three planets, Prometheus, Gamus and Brothan, are completely without life due to their close proximity to the sun. The asteroid belts are located between planets five and six and between Eight and Nine. A vast gap exists between planets fifteen and sixteen and between Number Sixteen and Seventeen, as if two planets have been removed. Number four planet is located two hundred and eight million miles from Sandoval between Brothan and Algonie. Number Four planet is named Pleodyne and is the home of the Pleodyne race. These peoples are mammals and breathe carbon oxygen. They are similar to humans but lack pigment in their skin. As a result, they have very light complexions

and white hair. Number Sixteen ls a planet called Hexton, the home of a race of peoples alnlost identical to humans. Centuries ago the Hextons and Pleodynes formed an alliance called the Hexton-Pleodyne consortium This is one of the greatest and most powerful alliances in the Federation mining community. They have complete control of their own star system and have extensive geological holdings in the Alduvahn star system.

PROLOGUE XIIl ROYAL FEDERATION OF SPACE The Federation consists of an elected parliament with a 100person board, each one representing his respective race and region. This parliament also has a 500-person board of advisers representing their respective regions. Under these leaders are a legion of representatives and advisors. The Federation has existed for the last three million years. It is an elective coalition formed by civilizations to protect each other and allow disputes to be settled in a fashion agreed to by Federation courts. The Federation has an enormous military fleet to protect its constituents within its boundaries. The Federation's boundaries extend to a radius of three million light years from Chronus in the outer rim of the Reises star cluster, the home of the Federation. Simply existing within the boundaries of the Federation does not require a civilization to join into the Federation. However, if a civilization wants the protection and support of the Federation, it must join. Many don't join and prefer to take their chances alone. The cost of being a Federation member with embassies and tuition can be prohibitive to many races. Also, the political cost can be high since it takes so much time getting any kind of business transaction through the system. The Federation now controls 100,000 star clusters and 754,386 star systems. Exploration to discover undiscovered systems continues to this day.

PROLOGUE XIV TAVROLAN The Tavrolan star system consists of two Class Four stars rotating around each other in an equal orbit, resulting in a shared Class Eight star rating. Five planets orbit the twin suns in an equal plane. Number Four planet is the home of the Turcowinn empire. The Turcowinn race resemble humans except that they're much larger and have more hair. They average eight feet tall and weigh three hundred pounds. These people are very aggressive and have a military fleet second only to that of the Ouiljidynes. The Turcowinn have conquered and colonized all of their own system and now have colonies in the Ginnril star cluster as well. The home planet is environmentally hostile with extreme seasons, making the Turcowinn’s a hardy race with a well developed adaptability concept. They're an intelligent race with high technical capability. The Turcowinn’s have never joined the Federation and, in fact, have maintained a cold war status with them since their first meeting.

CAST OF CHARACTERS Note, “native” means born on their home planet. “Non-native” means born away from their home world. Cleaver, Cambridge (C.C.) Algonian native, 6 feet 3 inches tall, 195 pounds. 92 years old. Civil engineer, educated on Algoran in the College of Industrial Engineering. Designed a space port on Earth and contracted to many companies as an independent plant designer. Agarth, Bill Algonian, non-native, born on the transport ship “COLOSSUS” in the Alduvahn mining sector. 6 foot 7 inches tall, 198 pounds, 86 years old.

educated on Chronus at the Geological School of Mines. Majored in exploratory geology, graduated with honors. Served as a design consultant for the Delovan’s entry into the Alduvahn mining community. Claxon, June Algonian non-native, born on Chronus, 6 feet tall 138 pounds, 76 years old, educated on Chronus and majored in business administration. Served four years as a secretary in the accounting branch of the Federation.

Tobruk, James Edward Lorrainne native, 14 feet tall, 640 pounds. 130 years old. Educated in the military academy on Lorrainne. Served in the Voltac wars and joined the Federation when the Lorrainne empire joined the Federation.

Seth, Edward Gladstone (Captain) Lorrainne non native , born in the Rieses star system, 13 feet 6 inches tall, 547 pounds, 127 years old. Educated on Lorrainne, joined the Federation Academy in the Chronus system. Graduated fourth in his class at the Federation Star Fleet Academy. Garth, Ramone Jacob (Commander) Lorrainne, non-native. Born on a Lorrainne outpost in the Gamma Quadrant, 14 feet 6 inches tall, 672 pounds, 115 years old. Educated in the Lorrainne Military Academy. Recruited into the Guild, served until the Lorrainne empire joined the Federation. The Guild was decommissioned as a prerequisite to joining the Federation because of its secretive and violent nature.

Robell, Geri. Davron native, 5 feet 10 inches tall, 140 pounds, 81 years old. Educated on Davros, majored in chemical engineering. Employed with a major chemical firm on Davros until she was incapacitated by a chemical accident for one year. Simone, Sharon Jeanette (Major) Lorrainne native, 14 feet tall, 496 pounds, 112 years old. Educated in the Federation intelligence academy, presently assigned as a security officer in the Federation's Lorrainne sector, intelligence Division.

======================================================= ========== Algoran had been conquered entirely, and we were all subjects of a race we knew as the Korolan. The only ones we had much contact with were the Interrogators, people like us except that their eyes contain no iris other than a thin gray circle inside the oversized pupil. I was sitting at the bar in one of the local control centers admiring the view and the beautiful design and cosmetic effect the Korolan had brought with them. The art and cosmetic beauty had started to appear shortly after the invasion was completed ten years earlier. The invasion had been swift. The Korolan appeared one day en masse and stopped all electricity worldwide for about six months. When they reinstated electrical power the survivors were more than happy to relinquish control to the invaders. Algoran was then under the control of the Korolan and that was pretty much the end of the Algoran culture for the predictable future. Living under the yoke of the Interrogators wasn't bad, as life went, but we were slaves no matter which way you cut it. When you had a problem or disobeyed an Interrogator, they would call an Enforcer to deal with the recalcitrant. The Enforcer was a synthetic being, a biological unit, not metal but live tissue and extremely resilient. I suspect this allowed them to survive in the local environment without supplies or repairs being sent in. These units could live off the local terrain without off-planet support. The enforcers could intimidate any opponent. I thought perhaps they used some type of mental projection because of the extreme fear they instilled in most Algonians. I was never to much afraid of

them. Maybe I'm immune, I don't know. They're about seven feet tall, flesh colored and always bald. Some wear large handlebar mustaches. They have deep piercing blue eyes. The eyes, I believe, are the most intimidating. They're extremely dangerous but never attack without a command from Interrogator. I had just finished my drink and was about to leave when I saw a tall Algonian like myself enter the room and sit at the bar. Before he could order, a female Korolan Interrogator standing in front of a small access window at the end of the bar called him. I admired the old race of Algonians. They were fighters. We, their descendants, appeared docile and weak by comparison. Only a few of us still believed that dying in an act of resistance was a tradition of honor and something to be proud of. I sensed something odd and dangerous about this Algonian. Still, he was intriguing. I could feel a kinship here. As words were exchanged by the window I saw the Interrogator step back in a combination of fear and surprise. I had never seen this happen before, not to an Interrogator. I was on my feet ready to move. I knew something was about to happen. I wasn't close enough to hear what was going on, but I saw the Algonian man point his finger at the Interrogator, cock his thumb back at the same time that his lips shaped the word, "Bang" For some reason this seemed to absolutely terrify the Korolan woman. I had seen this before but I couldn't remember where. I'm an industrial engineer and did a lot of off-world work before I got trapped here during the Korolan invasion. Perhaps I had seen the gesture in some far-off bar in a forgotten corner of the universe. The Interrogator turned to the Enforcer, who had just arrived at the window, and spoke a few words. The Enforcer started toward the Algonian but stopped. "What's going on here," I thought. "Why did he stop?" The Interrogator shouted a command to the Enforcer, who turned and stood at attention close to the Interrogator. from somewhere behind the bar came a medium size black and white dog, the same type as dogs on earth, from the looks of it. I didn't understand the need for a dog. The Enforcers were more than adequate. By this time the Algonian was past me, and I heard the Interrogator shout something to the Enforcer. He then fell in hot pursuit with the dog running beside him. I knew that the female Interrogator was one of the later group of Korolans to arrive on Algoran. They were a little less militant than the males, but they

had the same single minded sense of purpose. This Interrogator wanted to catch the Algonian for some reason, perhaps for a past crime against the Empire. The Algonian began to pitch small oval objects toward the dog which had now gained considerably on him. immediately, the dog stopped and began to eat the objects. When the interrogator saw this she stopped and with a terrified look turned toward the exit. I picked up one of the objects. "What the devil are these?" I wondered. The Enforcer was still in pursuit of the Algonian, and both were running toward the patio. There was no escape, not at twenty stories up. The oval shaped object appeared to be dissolving in my hand, evidently from contact with the moisture. Most curious. The dog was still eating the objects it found on the floor and nosed around for more. The interrogator headed for the side exit. Suddenly it dawned on me what this was. Candy. Earth candy, to be specific. One of Earth's symbolic religious candies. I think they called it Easter candy. I was stationed on Earth once about fifteen years ago. We built a giant sugar processing and shipping center in a place called Nebraska Province. At that moment I recognized the hand sign the Algonian had made to the Interrogator. It was the old Earth gun fighter sign meaning, "Bang, You're dead!" I ran toward the patio, pitching the candy toward the dog. I wondered, "Has this man come from Earth? What does he know about Earth? Obviously he had been there, and I wondered if by some chance he might be able to help me get away from here. "I must find out," I said to myself, "if he survives this encounter with the Enforcer. Those beings are not noted for being timid or gentle." I had just cleared the access way onto the patio in time to see the Algonian approach the railing and spin around to face the Enforcer. He dropped to his right knee. With his right hand he grabbed the Enforcer's left knee and pushed up. As the Enforcer started to lose his balance the Algonian grabbed the Enforcer by the center of his belt with his left hand and pushed him up and over the railing. The Enforcer did a forward loop, grabbing the lateral bar in the middle of the rail fence as he spun over it. In a flowing motion the Algonian kicked the handhold free. I had made my way to the railing by this time and saw the astonishment on the Enforcer's face as he fell twenty stories to

the manicured grounds below. He struck a raised embankment, bounced, rolled and tried to get up. It was obvious that the Enforcer was seriously damaged and would be out of commission for a while. I pushed myself back from the railing, looked the Algonian in the eyes, pointed my finger at him and said, "Earth!" He grabbed me by the lapel with one hand and said, "Come, We're in great danger." We took the elevator down to the street level and out into the crowd that had gathered at the scene where the Enforcer had fallen. No one in recent times had attempted to resist an Enforcer, much less damaged or destroyed one. Assistance would be slow to come, but I knew there would be hell to pay once it arrived. We moved casually through the growing crowd and slipped unnoticed into a clothing store across from the control center's main entrance. A tall slim Algonian salesman met us at the center aisle. He smiled at the man I was following but tensed up when he saw me. "He's with me," the man I was following said. The salesman relaxed and said, "Come this way. They'll soon be here." There was no doubt about that, I was sure. I was also sure about another thing, I didn't want to be there when "they," the enforcer team, showed up. The salesman led us to the back door and let us enter his back warehouse area. We climbed into an old ground car and rumbled out onto a vacant street. Word was passing fast that someone had nearly done in an Enforcer and that something was about to happen in response. My Algonian friend said, "We could have flown, but the ground car will be safer. We don't have far to go". "Right," I said. Since I was up to my backside in this, I added, "Who are you?" I had a million questions for him. For the first time I saw Him smile. He said, "First off, my name is Bill, and that's enough for now. Now tell me your name and what you know about Earth." "Cambridge," I said. " Cambridge. Cleaver. CC for short." "OK," Bill said. "Now, Mister CC, tell me about Earth, and I hope it's a lot." "Well," I said, "I don't know a whole lot about Earth. I was there for about four years and I'm fairly well indoctrinated with customs, traditions, economics and the like. "Hang that," Bill." said. "Did you dig any dirt?"

"Dirt," I thought. "What the Seven Hells of Orion does he want to know about dirt for? Earth dirt at that. Well as a matter of fact, I'm a senior construction engineer. I helped design and build the largest sugar processing and shipping plants on the planet. Maybe you've heard of it, It's the Galvarian station in the northwest Quadrant. A place called the Nebraska Province. "All right," I said, "You want to know about dirt. Well, I moved a lot of it. The plant required the removal and restructuring of about a 30-mile square of Earth surface, about one half mile deep in certain areas. "Good" said Bill. "You're going to be useful." "Now," I said, "your turn. Tell me just what the nebula crap I've gotten myself into." Bill was silent for a few seconds. Then he said in a voice just above a whisper, "A game, my friend. A very dangerous game with a tremendous amount of money and many lives at stake. "Holy Hell," I thought, "As they would say on Earth, Right out of the frying pan into the fire. We turned left into a rapid transit stop. Bill parked the ground car and opened the door. "Time to change transportation," he said. We boarded one of the local ground trains. They were fast and inexpensive and made ground travel efficient and desirable for most people in the city. The train was designed for blue collar workers. It seems no matter where in the universe you are, parking is a terrible problem. The ground train system pretty well eliminated that problem for the Korolan. We boarded the third car from the end of the train. Bill dropped two half-credit tokens into the entry slot and picked up two ticket stubs. Moving forward, we picked seats about midway up on the left side. The car held about sixty people on it, maximum. In a couple of hours it would be packed the train, which normally played sedative music, was alive with news about the unprovoked attack on an Enforcer. The propaganda wheels were in motion. The announcer stated that a group of rebels had attacked and overthrown an Enforcer. The speaker stated that the Enforcer was thrown over a railing, but was unharmed. Due to the confusion, the broadcaster said, a description of all involved was not possible at this time. They did,

however, supply a description of two suspects that seemed to fit Bill and myself pretty well. I knew it was a lie about the Enforcer's condition and that the cover-up was intended to keep local populous from thinking that just anyone could destroy an Enforcer. I was relieved when I heard the announcer say they had captured some of the rebels in the area and that arrests were being made. I also knew that was a face-saving report, that they were going to be looking for Bill and me. It would be a no-holds-barred and damn-thecost operation. I wondered where we were going and what I had gotten myself into but shrugged it off. "Such is life," I thought. "No guts, no glory." Also in my case, no freedom. I realized I might have gotten myself into an uncompromising situation here, but I would rather die in an attempt to obtain freedom than to suffer my life in servitude to an alien empire, no matter how convenient they might make it for me. Some of us were destined to be free. I looked at Bill and said, "Let's talk." One would have needed a laser knife to cut the silence. Bill's face was set in determination, and his thoughts were a long way off. I watched his features soften. "CC, you're right," he said. "I owe you an explanation. If we're caught it'll mean death and some serious mind stripping before we die, so here goes. I've never been to Earth," Bill continued. "I was born off planet, and my parents were miners in the Alduvahn star system. I was raised in the mining community. I went to school in the Federation College of Mines and studied geological technology in the Chronus system." "Good God!" I whispered. This man was a graduate of the Federation college of Minerals and Mining Technology (MMT). Quite simply, they don't come any more intelligent than this bunch, at least not in this field. I graduated third in my class, but I knew I was no match for this guy. Bill either didn't hear me or didn't pay any attention to my comment. "I helped map out and set up the system for mining the asteroid belts of Aviar," he said. "I helped lay out the entry and structure of the Delovans' entry into the Alduvahn system. I was between contracts and happened to be on Chronus giving a lecture at my old college when Korolan overran Algoran." "How did you get here" I asked. "And why?"

"I'm getting to that," he said. "Look. When the Korolan took over Algoran, neither of them had any relationship with the Federation, and as you probably know the Federation will not intervene in nondelegated civilizations, unless Federation interests are involved." "Right,"I said. "I found out what the Korolan wanted and how they planned on getting it. I learned this through the Oujlidyne libraries. The Korolan had left a lot of tracks around the libraries, and it was very easy to trace them to their ultimate Goal." Bill paused, "we're getting close to where we have to get off, I'll tell you the rest later. Right now we have to get onto that aft platform. Let's go. "What the Hell is this?” I thought. "This damned fool is going to have us jump off a fast moving train? I've evidently joined up with an over-educated lunatic with delusions of grandeur. No one seemed to pay any attention when we made our way out onto the platform. Perhaps it wasn't unusual for people to go out on the platform for fresh air or whatever. Bill shouted above the wind and rail noise. "Don't worry. The train is going to stop. You'll see.” Sure enough. The train was slowing down considerably and seemed about to come to a complete stop. "Come on Bill shouted, we stepped off the train at about ten miles an hour. We walked through heavy brush to an access road. A shiny red air car with a pretty female Algoran driver was waiting for us. We got in the back seat, and Bill said, "Let's get out of here" The air car lifted off in a whisper. We were off. I was sitting in the back of the air car. I could see the back of the driver's head. I could tell that she was an Algonian with long dark hair and was probably tall and slim. Bill noticed me watching her and said, "CC, this is June, one of the locals from the Western Sector. I met her at college. She was a secretary there. " June turned and smiled at Bill, but looked at me with suspicion. She was definitely good looking, obviously from a bloodline of the rich. Bill said to June, "It's all right. He's been to Earth and I've recruited him." June smiled at me as Bill introduced us and then turned back to the control panel of the air car. "What in the blazes is so important about Earth?" I thought. "Just to have been there seems to make one very special. Surely there are better places to go.

"Now," said Bill, "back to the problem at hand. You see, when the Korolan took over Algoran it was a last ditch effort. What they really need can't be supplied in mass quantities like they require. "Mass quantities of what?" I asked. "Carbon," Bill stated, "lots of carbon." "Carbon!" I said. "Bill, you're a geological engineer, for hell's sake. You know there are millions of asteroids and planets that are almost pure carbon. Good grief, man. They're all over the known universe." "You don't understand. That's free carbon. It's not what they can use. It takes too much processing to be cost effective." "You're right. I don't understand." "Perhaps this will clear it up. What they need is sugar. Their metabolism is different, and they require about three times as much sugar as you and I do in order to function." "Wow! So that's it. And Earth produces vast amounts of it. I've seen it. Earth supplies almost all of the Federation's sugar requirements." "Now you're starting to see what's going on." "Then why didn't the Korolan attack Earth instead of Algoran? Our sugar production wasn't that great." "Politics. The Korolan don't belong to the Federation. To negotiate a purchase from Earth would have been almost impossible because all the contracts are tied up far into the future." "I see, and Earth was a Federation genetic project, so its entry into the Federation was automatic when it became suitably developed." "Right. For the Korolan to have tried to take it by force would have meant taking on the Federation, and I don't think the Federation would have given up their number one sugar supplier and genetic project without a fight. It would have been absolute suicide for the Korolan. The Federation would have crushed them and made them a colony of the Federation, most likely under a military governor of a very disagreeable race." "I don't see how the Korolan survived this long without an outside source," I said. "It wasn't until recently that it really got bad for them. They were always short on supply after they industrialized their colony. They took too much land out of production as population increased. More people, less supply of sugar. Their research facilities developed a hybrid plant that could produce tremendous amounts of raw sugar,

but it leached the soil so rapidly that in a few years production fell off dramatically until they were as bad off as they were before, if not worse. They knew that was the beginning of the end for them unless they could arrange some type of contingency plan, so the invasion of Algoran was drawn up. They had stolen soil samples from Algoran. The tests seemed promising, but they didn't test the air thoroughly enough. It seems a microbe exists on Algoran that tragically affects the yield. Even though the soil and season are compatible, the sugar output is minimal." "So the entire operation was a failure." "Well, yes and no. They do get some sugar, and some is better than none. They'll hang on until this microbe thing can be cleared up. They have no choice." We were skimming along at about two hundred knots and at about three thousand feet elevation, heading east into the setting sun. Algoran was a lot like Earth in size and weight, but its seasons were milder, and the annual temperature average was somewhat higher than on Earth. The polar axis precession is less, so the days didn't lengthen and shorten as much they do on Earth. That, I recall was the biggest problem I had while I was there. I had a terrible time adjusting to the extreme seasons and the sun rising in the east! The crazy planet rotated backwards. It nearly drove me insane. My thoughts were interrupted as Bill pointed out the window. "Do you see that mountain over there?" he asked. "Yes." "Good. The shields are still holding, because most of it doesn't exist at all. Mostly it's a tri-dimensional mock-up used for deception" Things were happening at lightning speed the last few hours. About the time I think I have a handle on what's going on something new is thrown into the game. What about this mountain that's not really there? June was wearing a pair of heavy amber lens glasses with a cord connecting them to the console. Bill handed me a pair. "Put these on," Bill said. When I did, the mountain disappeared. We were very close to a space tug standing where the mountain had been except that the tug seemed much closer. It was a space tug, a huge one, with some modifications on it that I wasn't familiar with. First off, it was at least twice as big as any tug I remembered seeing. The ones I'd seen in Earth's sugar fleet didn't have an outer ring and weren't nearly as big. They used them on Earth to bring in tools and heavy equipment

to the project site. This tug was different. It had been modified for some special purpose, and I couldn't help but think I'd seen one like that somewhere. Bill watched me stare at it as June made a steep descent approach glide toward the entry portal. Then he broke silence. "Well, what do you think of it, Mr. CC?" "Where in the blazes did you find that thing?" Bill laughed. "I don't own it." Just then it dawned on me where I had seen it before, or one like it. This thing was old, and I mean old. They had been used in the early trading days of the Orion star system. The tugs were designed to be heavy because of the extreme distances, heavy piracy and a virtual wall of meteorites between the Federation and the Orion system I had once visited a Federation museum in the Rigel star system where they had one of these on display with all its history. These tugs were obsolete, out of service for centuries. They were antiques with impulse engines, underpowered and hard to maneuver. The only thing they had going for them was their size and durability. These things were tough, and I do mean tough. They had a hull thickness of one meter, composed of twelve layers of various alloys. The center most sections incorporated several layers of a colloidal composite, shock resistance and self sealing. I realized that this one had undergone considerable reworking and modification because the originals didn't have a time slide or a cloaking device. June was zeroed in on a sliding portal on the side of the tug. "Good grief." I thought. "That tug is huge. “When we get on board I'll show you around," Bill said. "Yes,” I replied, in complete awe. "That would be nice.” The basic design of tugs hasn't changed much over the years. They just seem to have gotten smaller and more powerful. The modern freight tugs operate more efficiently and rely more on the Federation for protection. These old Class Seven tugs were from the old school of romance and glory when ships and crew could be out for over a year on one run completely on their own, not even within radio distance from either end of their destination “You can take those off now," I heard Bill say. The air car settled down and locked itself to the hangar bay.” I put the glasses back into the left console as Bill opened the side door. We stepped out onto the floor. I stood frozen in my tracks for a few seconds beside the air car.

“OK,” Bill said. "When we operate the tridimensional cloaking device, it puts the ship thirty seconds into the future. This isn't far enough to lose touch with real time but also not close enough to project phantoms and ghosts outside the cloak. We do get phantoms in here occasionally, but don't let it bother you. If it doesn't appear real, then it probably isn't. You'll get used to it." "No," I said. "it's something else. The gravity is different." June had secured the air car by this time and said, “Yes, we operate the artificial gravity when we are out of real time because gravity on the planet is non-existent here. We run it at one sixth normal in most areas to conserve power. But don't worry. Most of the places where you'll go will be normal." “Hmmm," Bill said to me. "I thought you had seen a ghost. Well, you will soon. Don't let it throw you. Sorry about the gravity, I should have mentioned it." Walking toward the hangar deck exit I wobbled like I was walking on a bowl full of gelatin. It had been a long time since I walked in altered gravity. As soon as we stepped into the main passage way, the gravity returned to normal. I’ll see you guys later," June said. "I'm going to get cleaned up and meet you in the lounge." She turned into the first door on the left, and we continued on to the double doors on the right marked ‘Crew Lounge.’ The lounge was a large room with subdued lighting and large overstuffed chairs and tables of polished black glass. Everything else was decorated in various shades of blue. The chairs were a bit darker than sky blue, and some of them seemed very large. All furniture was fixed solidly to the floor, but could be raised or lowered as desired. We sat down at a table at the far end of the lounge and ordered a drink. A tall Algonian waitress came by and took our order. “This is pretty elaborate for a tug ship." I said to Bill. “First,” Bill said,”this is no longer a tug. The help is part of the crew. The waitress is with the medical staff, and the bartender is in engineering damage control, a welder, I think.” The waitress brought us our drinks and had Bill sign a receipt. "The crew works here while off duty for extra credits," Bill continued. "Besides, there really isn't a whole lot one can do here while one is more or less incognito, but we won't be here much longer" "OK, where do I fit in?" I asked. "I'm with you so far, but I don't

really know who you are or what you are up to, or who you represent." "Right," Bill said. "Here's what we're up to. We're to try to save Algoran, the Korolan and get very rich while we are doing it." "That's a good idea," I said. "Here's what we've got. Are you familiar with the Pegasus star system?” "No, I'm not." "No matter. I'll have you read up on it pretty soon, because this is where you come in." "Fascinating." "In the Pegasus system there's a planet much like Earth except we thought it was frozen completely through, due to the very low temperature of the sun. We found, however, that the sun had never achieved fission and was emitting virtually no heat." Bill stopped talking and looked past me to the was coming in to join us and was passageway. June obviously nervous "What is it?” Bill asked her. "We're all on board, and the captain says we're to leave immediately. The locals are onto us. Something about someone almost doing in an Enforcer." I looked around and as I did so I felt the ship tremble and noticed that the bartender and waitress had already left. I could feel power building in the engines and surging through the whole ship. She was coming to life, and soon we would be out of here. I've traveled in hyperspace a lot in my life. It's the only way to get anywhere within a reasonable amount of time. Throughout all my travels, however, nothing had prepared me for what I was to see next. I was facing a large black portal. Nothing was visible outside the portal. We were in zero time, and nothing outside of the time shield, nothing, not gravity, not light, not even time itself exists. Suddenly from the portal and the wall came an enormous red fox, as big as a horse and running very fast, its tongue hanging out, breathing very hard with cold fear in its eyes. As the fox brushed by me I could feel its fear and its desperate need to escape. "What the devil" I shouted as I jumped to my feet. "Sit down" Bill said. "there is probably more on the way." Just as I sat down the hounds appeared. They were slightly larger than the fox but didn't move with such intensity. We were moving

away in time and I couldn't feel them as clearly as I had perceived the fox. Suddenly they winked out. "I'm glad that's over," Bill said. "Yeah,"I agreed. "Time distorts size," June explained, "so we have no way of knowing when or where these phantoms are coming from or what size they really are. "We have to move out of zero time before we leave the planet. If we don't we will rip away an enormous amount of the planet and take it along with us. Not a desirable thing to do," Bill said. "We get the most intense phantoms when we move into real time. Sometime we even drag them into real time with Us. We either have to send them back or keep them. Either way it's a bother," June said. We were watching the portal when we felt a sharp, but faint click as the ship entered real time, and the time slide shut off. Algoran became visible through the portal for a few seconds and then faded out as the cloaking device came on the line. I could feel the impulse engines come on line and the entire ship began to lift off. We were under way to God knows where. "Oh, by the way," June said, "The Captain wants to see both of you." "I thought you were the Captain," I said. "No, I just represent the owners. There's more to this than you realize." "We have to get some information on you and get it into the computer. Paperwork, you know. We should have you a Federation credit card within a day or two," June said. On our way toward the elevator doors I was just about to ask about that huge furniture in the lounge when Bill said, "Let's go to the bridge and get this over with. The Captain and the bridge crew can be narrow-minded. I suppose it comes from too many years in the military.” We stepped off the elevator onto the bridge deck behind the command module where the Captain was watching a view screen of Algoran fading away. He turned around and fixed a cold stare at us. "Oh, good God," I whispered. The Captain heard this and stared at me. I realized I had once seen his people at a place called Star base Seven in the Kasell star system. They were on liberty from a Federation training mission where they were practicing blowing apart asteroids. These were Lorrainne. Reptiles, fourteen feet tall, weighing about

six hundred Earth pounds, incredibly strong, intelligent, arrogant, ruthless. Their eyes are a cold iridescent yellow with black vertical slits. An impressive race, these Lorrainnes. "You have a problem with my appearance, Algonian?" His voice rumbled like thunder. I had learned enough about the Lorrainne to know they hated timidity or cowardice. Gaining some of my composure, I looked up into the eyes of this giant reptile. Good grief, he was huge. He wore a Federation officer's uniform with a Federation Captain's belt and buckle accented by a star burst with a blue background and changing light patterns as the light reflected from it. When he stood up the buckle was just above my eye level. Mustering all my courage, I said in my best voice, (which must have sounded pretty tinny to him) "What in the solar winds of hell are you people doing he,,? I didn't know the whole bridge crew were Lorrainne." "I am not accustomed to having my questions answered with a question, Algonian," he rumbled. "I can see you've met some of us before, so lets talk." Mixing races of different size and species for any reason has always been a problem, and this situation was no different. We finally got to a conference room that would accommodate us all at approximately the same height. There were three Lorrainne, Bill and I. The Captain's name was Tobruk, the first officer was Seth, and the engineer was named Garth. Captain Tobruk looked straight at Bill. "Just what in the hell did you think you were doing down there, anyway? Reckless, my friend, very reckless. We had to leave early because of this, and who in the Seven Hells of Orion is this you've brought on board with you?" “His name is CC." Bill said, He's an engineer, and he's worked on earth. We need him, and I was very lucky to find him. "Hmmm," Captain Tobruk growled. "So what the Hell happened down there? The Korolan are trying to declare war on someone and what do you think we picked up on their classified police broadcast? Your name, that's what, and how in the great nebula crap do you suppose they got that? Did you just introduce yourself and say, I'm going to start a war and free you all?” One thing about the Lorrainne. They can get upset when things don't go as planned, and Captain Tobruk was upset.

"Jenny Harken", Bill said. "What? Jenny Harken-that Korolan you ran into back at the Federation? She saw you? What the hell was she doing there?" Captain Tobruk was bordering on furious, but holding his anger in check and trying to sound calm. "I'm not sure," Bill answered, "but I think she recognized me from the costume bail where she thought I was going to kill her with that fake ancient Earth pistol. I think she may be there trying out a new Enforcer method. She had an Earth type dog attack me. I think it was an experiment and we just happened onto each other." "So," Commander Garth stated, his voice deep and sharp with an echo chamber quality about it, "we've got all the information we need from here. I say we head over to the Pegasus system and get Mr. CC started on the terraforming project, and we will get the Turcowinn to attack the Korolan in the Regis system." "I agree," Commander Seth stated. Carrying on a conversation with the Lorrainne is like being inside a thunderstorm. I'm surprised they're not all deaf. "Yes. Best we get started. It matters little now what has happened on Algoran in the past. Right, Bill?” Captain Tobruk looked to Bill for affirmation, and Bill nodded his head. "Incidentally," I asked, "would you care to inform me about this project? And what's this about starting a war with those darn Turcowinn? You know they're pretty much the worst of the worst. Bad business getting mixed up with them. " The room became quiet as everyone stared at me in cold silence. Then as if in unison the three Lorrainne looked at Bill. "You mean he doesn't know. You didn't tell him?" Captain Tobruk asked Bill in a deep rumbling voice. "I didn't have time, we've been on the run ever since we met," Bill said. In spite of the cold arrogance these reptiles display, they are a unique and emotional race. When their tempers had settled down and we began to talk more easily, I could see Captain Tobruk was actually laughing in a low rumbling growl. He looked back at me and said, "You mean you just jumped on board and came along, without knowing what the Great Nebula crud you were getting into?"

"I didn't have time to think," I said, "So it is," Captain Tobruk said. "Bill, here, will fill you in on the operation. Meantime we have places to go and things to do. This little incident has forced us to have to move much faster. We may have to proceed with getting the Turcowinn attack started. I don't think we have time to go to Pegasus first." The three Lorrainne towered over us. Bill looked up at the giant Captain Tobruk and said, "You're right, of course. It's going to make CC's job hard as hell to meet the deadline, but it can't be helped now." "Excuse me," I asked, "but what is my job? I mean, Why am I here?” The Lorrainne officers had turned and were leaving for the bridge as Bill turned to me and said softly, "Good Lord where do I start?" "Well, start somewhere," I said. "OK. Here we go. As you know Earth is king of sugar, an almost absolute monopoly, complete and undisputed. They also control all of the other sugar producing planets, either directly or indirectly, and of course their being a Federation genetic experiment they enjoy the extreme power of the Federation. However, many in the Federation don't like this monopoly, and this is where we come in. We already have the Korolan hybrid plant, and it will grow on Pegasus. With that we can flood the market. But first we have to break Earth's hold while we secretly set up our own production system." "This could get messy," I said. “And dangerous, remember, we're setting up a war scenario between the Korolan and the Turcowinn. This is going to force Earth to ally itself with the Turcowinn because they believe that the Korolan are trying to break the Earth's sugar monopoly." "OK. Tell me how you are going to engineer this war between the Turcowinn and the Korolan." "This is the way it is supposed to go, CC, and there isn't much margin for error." "Obviously not," I muttered. "We're going in very close to the Korolan escort ship. We'll be under the cloak, of course, and they will not even know we're there or have any reason to suspect anyone or anything. When we arrive at the closest point to the Turcowinn we'll wait for the

reconnaissance ship to arrive and have a look at the Korolan escort ship. As soon as they're within range we'll launch a Class One Proteus torpedo from such a location that it will appear to have come from the escort ship. This should be sufficient to destroy most of the reconnaissance ship and cause a full scale retaliation." "Might work," I said. "We have backup plans in case this fails. Also as you probably know, the Turcowinn can't live on Algoran without an artificial environment, but Earth people can live there without any problem. So the real prize will be Algoran. Rather than try to oppose the Turcowinn militarily, Earth will join them and attempt to set up production for them on Algoran. Both sides will prosper and Earth will still have its monopoly. But what they don't know is that there is no sugar on Algoran." "No sugar?" "Well, not much. The Korolan didn't tell anyone they had really screwed up bad, that they went to war, spent billions of credits, invaded and captured a planet they couldn't really use. If word got out their credit rating would take a nose-dive." "Surely they couldn't expect to keep this charade up forever. “ "Of course not, but they could hold it off for a while. You see, they believe that they've almost gotten this microbe thing beaten. If they have then they can pull this off with out any one suspecting any thing out of the ordinary. Didn't it occur to you that no one ever attempted to make contact with Algoran? Everyone thinks it's going well for the Korolan. The Federation won't intervene as long as Federation interests and certain civil rights aren't violated. For the most part Federation won't interfere at all in Non-Delegated Civilizations (NDC). You have to admit none of your civil rights were violated." "What the devil do you mean, no rights were violated? They invaded us, wiped out most of our civilization and literally took over." "Not to the point of Federation intervention. No one attempted to contact the Federation for help, or anyone else for that matter Once the invasion was complete and the Korolan were in charge, everything settled down. Algonians were treated decently in accordance with the surrender treaty they signed. There was little reason for the Federation to become involved. Remember, the Federation won't intervene unless entire civilizations are being systematically exterminated, enslaved or raised and maintained solely for the purpose of a food source. The Korolan knew just how

far they could go, and they did it quickly. By the time anyone had time to form an opinion, the operation was over and the treaty was signed. Everything then settled down much to what it is now." We sat there for a few seconds looking at each other. I felt a touch of acid bitterness in Bill's attitude. Maybe a boiling sea of vengeance was hiding back in there somewhere. I had a feeling that I may well be involved with something more than a monetary venture. But anything would be better than what I left. I was sure of that. "Bill," I said, "Let's go some where and you can tell me about the Pegasus project you have going on that I seem to be so vital for.” “No, not right now, I have got to do some accounting to my people. June will be in shortly. She'll get you started on the things you need to know and show you to your quarters. We will talk later" Bill rose to leave. I had an odd feeling about him. "There's more here than meets the eye,” I mused. "Much more." After Bill had walked through the massive doors at the side of the conference room I noticed that the ship had been modified to accept the Lorrainne race. I could see weld marks where doors had been expanded and overheads removed This ship was an old one designed for races less than eight feet tall. I leaned back in the chair and looked around the conference room, soaking in the power. Just looking at the massive structure of this thing was almost overpowering I was lost in reverie when I heard a soft voice behind me. "Excuse me, are you Mr. CC?" "What?" “I’m sorry, I didn't mean to alarm you." This girl was a Davron. I had seen some of them once in the Chronus system when we picked up Some paper work to do an exploratory on a a Galadril sub satellite. I had never talked to one, and she was the first female I had ever seen. She was about six feet tall with shoulder length brilliant blonde hair and riveting golden eyes. Set against a light green skin with dazzling white teeth, a light gray pullover blouse and a black knee length skirt, she was most impressive "l'm a Davron," she said, smiling gently. "Sorry. I didn't mean to scare you.” "It's all right," I said. "I was some where else. Please sit down. Join me." "In a moment," she said. "June can't make it over yet, so I came

over to start getting you squared away and to answer some of your questions. Would you like a drink?" "Rum and soda, if you have it, and would you join me?" "We have that," she said, "and, yes, I’ll join you for just one. I can handle the alcohol but I can't take much of the soda. We are built differently from you Algonians. Being chlorophyll based, we really get drunk on carbon dioxide drinks." "By the way," I said, "you have me at a disadvantage." “Oh, I’m sorry. My name is Geri Robell," she said. "My name is CC," I said. I know," she said over her shoulder. “I’ll be back soon. " "What in the great sand crud is going on here?" I thought. "How many different races are on this ship? It wouldn't surprise me to find Earth people here." Geri came back after a few minutes with a bottle of rum and soda water mix with a small bucket of ice. "I forgot to ask if you wanted ice, so I brought some to be sure." "Let's talk," I said. "Sure," Geri said as she poured us a drink. As Davron go, she was pretty, with her light-colored hair and soft pale green skin, but her eyes were the most exciting, showing off her blue-green eyes with brilliant gold-yellow irises and black pupils. I suppose mine were equally unusual to her, as we have no pupils or irises. Our eye consists mainly of hundreds of thousands of rods that rotate to control the amount of light that enters the eye. Our Algonian eyes change from glossy black in subdued light to a brilliant silver as light intensity increases. "Well, Geri," I said as I sipped my drink. "How did you happen to wind up on this misguided project?" To myself I said, "Darn, that's strong. I've got to teach her how to mix a drink." “I got recruited to the Davros system," she said, "I was a civil engineer when I got poisoned in a chemical plant we were trying to expand. June found me in the hospital and asked me if I would like to join their venture. It sounded good and I like to travel, so here I am. Actually I’m a biochemical engineer, mainly agricultural stuff." “an engineer,” I said, “so am I, a structural engineer in fact. I did a lot of off-planet projects before Algoran was invaded."

''Really?" she said, almost surprised. "There seem to be an awful lot of us on this ship." “is there now?" I asked. "Tell me about them. Why so many engineers?” "I’m not sure," Geri said, "but we have enough engineers representing key fields of knowledge to create and sustain a civilization on an empty planet." "Did anyone mention anything to you about a planet or project named Pegasus?" “No. What is Pegasus?” Geri asked. “Let’s have another drink, not so much rum this time, OK?" I asked. "That stuff does to me what carbon dioxide does to you. Did they tell you anything when you joined, or did they tell you as little as possible?" “You pretty well got it," Geri said, as she handed me another drink.''They didn't tell me much other than that they needed a civil engineer for an agricultural project, I needed the work, so here I am, I work as a medical assistant while I'm on board until we get to our destination" "Fascinating," I whispered, Geri's eyes had a haunting beauty about them. She returned my stare. "You have the most beautiful eyes," she said, "but so hard to read. So little of you is in your eyes." "I'm sorry. I guess it's just the way we are. You have very beautiful eyes and I'm not smart enough to read them." Geri laughed, and I could tell the carbonation was starting to get to her, just as the alcohol was starting to get to me. I hadn't had anything to eat all day, and the rum was starting to hit me. "Come on," Geri said. I'll show you to your room." We both stood up a little wobbly and started to the door. We sort of leaned on each other as we reached the doorway. We just stepped out into the passageway when engineer Garth appeared. "Hello," Garth said in his deep echo chamber voice. "I came by to see if you were still here, but we can talk later. Have a good evening." He turned and walked away. I could never get used to the size of these people. Garth must have been over fifteen feet tall and weighed over six hundred pounds. Geri was trying to hide behind me, and I suppose that's why Garth ignored her. “I’ll have to teach her how to deal with these Lorrainne," I said to

myself. "Yes, indeed." Geri held my arm tightly as we went into the elevator and down two levels to the berthing area. We went down a passageway to a room marked D-3. "Here it is," Geri said. "Your room." She sat down in a chair across from the bed. The drinks had pretty well gotten her, just as the rum had pretty well overtaken me. "Do they frighten you?” I asked. "The Lorrainne? God, yes. They terrify me. So huge and so loud." I laughed. "They're not so bad. You just need to get to know them.” "It's not funny," she said. "They scare the hell out of me." The room was a nice place with a small kitchenette and a large bed. There were no windows, so I supposed hadn't been given a room next to the hull. Pictures of spring or summer on some distant planet with some very unusual wildlife in the foliage were hanging on the wall. I walked over to the sink and looked into the cupboard. The place had been pretty well stocked. "Would you like another drink?" I asked. "I think I've had enough," she whispered. "How about a drink of water?" I handed her a glass of water and then sat on the edge of the bed. She drank most of the water in the first few swallows and was holding a half empty glass as I sat down. "More?" "No, this will do." "Geri, come over here and sit beside me. You tell me all you know about this operation, and I'll tell you about the Lorrainne." "All right." She set her glass down on the little table next to the chair and leaned against me as she sat down. I thought, "This girl is very nice, but nearly drunk and so am I." It was getting late, and it had been one unusual day. Because of not eating, and, of course, the rum, I was exhausted. we didn't say anything when we sat down on the bed. We just looked at each other, each of us with a crooked smile, and lay back on the bed. Geri put her head on my chest, and I can just remember her saying, "CC, tell me about the Lorrainne." I opened one eye and saw her dozing off. I slipped off to sleep. I awoke when an alarm went off in my room. I must have slept straight through the night without even moving. It was morning already. I was alone, and there were some clothes left for me and a note asking me to come to breakfast in an hour. Geri was gone, I had no idea when she had left.

“I suppose I'll see her later,” I mumbled, "but I wish I would have been awake when she left." I had just finished washing up and getting dressed when 1 realized I had no idea where I was or what part of the ship the galley was on. I was just about to try to call someone when my door buzzer sounded It was June. “I came by to take you to breakfast," she said. "I brought your clothes by last night and was going to get you supper, but you were preoccupied. Really, you should latch your doors at night." She gave me a knowing smile. "Let's go. I'm hungry" "Me, too, Starved." "I don't doubt that." June said to herself. The ship's galley was like many others I've been on, a serve yourself type bar that you went by with a tray and picked what you, wanted. June and I sat down at a table. Geri appeared and joined us. “I'm sorry we didn't get to talk much last night. Maybe we can talk later," Geri said. “Sure,"I answered “We've got a meeting with the captain and the security chief after breakfast" June said. “It seems you two have been assigned to a gun turret on the outer ring. We didn't have time to screen everyone for compatibility, but you two seem to get along well enough . If you have a problem, we can separate you later. I came by to explain it to you last night, but it was late when I got there and both of you were asleep, more or less. Really, you should latch your door at night." For a few seconds Geri’s face seemed to flush a few shades darker green. Curious people. these Davron. I finally found my voice and said, "Ring, gun turret?" "Yes," June said. "The outer ring of the ship has four gun mounts. Each is forty-five feet across and equipped with two lateral mounted impulse rifles, six Class Five Proteus torpedoes, a contingent of magnetic mines and, of course, several types of personal weapons. Also, the mounts have a self-contained power unit with a force field and can separate from the ship when required. The mounts incorporate a standard starlight drive system, but there's no cloak and no time slide." Geri gulped as she set the cup down. "The guns separate from the ship?” I asked. "Yes," June replied. "We may or may not get into physical combat,

but if we do you'll know what to do. Don't worry. You're both going to get some very intensive training, and you'll become so close through this process that you may start to actually think as one." Breakfast over, we left the galley. Both Geri and I were numb from the news we were becoming soldiers. Quite a change from engineers. Walking down the passage way to the briefing room I realized we were going to have another meeting with the Lorrainne because they were in charge of this operation. I leaned over to Geri, who was walking very close to me and appeared to be very nervous, and said, "Don't be afraid of the Lorrainne. Don't show them your fear. They hate that. "I’ll try." Geri said. "Thank the old Gods of creation I don't have to deal with them," June said. "Bill takes care of that for me." I ignored her, "Remember, no visible fear, if possible." We entered the conference room. June sat us at the far side of a long table, with June and Bill next to us. Three other couples came in about the same time we did. Two of the couples were seated across from us and one couple was next to us. I assumed that these were the other gun crews We were a mixed batch of people for gun crews, I observed. Two Ouijidyne as a team, both males, one Pernovian (female) and an Earth man (male) as a team. One Hexton and one Pleodyne as a team, both female, apparently. I knew little about Hexton or Pleodyne. These were the first ones I had ever seen. The two Ouijidyne were stocky and had dark complexions. They spoke and moved with great poise, as if they were well educated. Probably more engineers, I concluded. The Earth man appeared to be from an old Nordic tribe. He and the tall Pernovian female made a striking pair. Geri, on my right and at the comer of the table, was holding onto my arm. I couldn't help but think that this was a typical military hurry up and wait operation. I leaned toward Geri and whispered, "Remember. No fear. “I'll try." “You'll do fine, I'm sure." At that moment Captain Tobruk walked in, followed by another Lorrainne, a female.

"Good grief," I thought. "What a mixed bag this group is." The room became very quiet. "Gun crews," Captain Tobruk said. "This is Major Simone, our security officer. She will brief you and get your training syllabus started." Major Simone was almost as tall as Garth but slimmer. Her face was more angular and refined. When she spoke her voice was deep and smooth. It didn't have the heavy resonant sound the voice of the males had. It was actually pleasant to listen to and didn't relocate your eardrums each time she made a point. "I am Major Simone," she said. "I am here to teach you to be soldiers. Mainly to use the weapons we have on board and those we may encounter. I will have an assistant teach you how to maintain and employ the weapons in the gun mounts. I cannot do that myself because the gun mounts were built for people of your size, and I cannot physically fit in the mount." I was thinking about how unusual this crew was when she said, "I have spoken to all of you already except the Algonian and the Davron." Her large iridescent eyes riveted on us. I could feel Geri's hand tighten on mine. Without moving her gaze from us she picked up a sheet of paper and said, "I don't want to do interviews here. Captain Tobruk selected you, and that is that. We will see how well you do." I leaned back, closed my eyes, and smiled. "You find this amusing, Algonian." The major asked in a deep sarcastic voice. I could feel the fire rise in Geri's attitude, and before I could fully open my eyes I heard Geri speak out in a cold biting voice. "We will do fine." "I was talking to the Algonian," Major Simone growled. "When I speak to you, Davron, you will know it." I recognized her tone as the voice used to crush opposition and take control of a situation. It's called "command voice" and is taught at the security academy. Before I could say anything Geri replied in a clipped biting voice, every syllable clear and precise. "We are a team. If you speak to one you speak to both. Do I make myself clear?" I was taken back a bit by this. I didn't know Geri had it in her to take on a Lorrainne security officer. Her eyes were like yellow fire in

a sea of green. I looked toward Major Simone, her large yellow eyes with vertical slits were aglow with angry fire and locked with Geri's. The stalemate was broken when Geri, after a few seconds of silence added, "Major Simone," noting her rank. I relaxed and looked at the captain. His huge eyes were staring straight at me and I wished I had been watching him instead of the females. His eyes were twinkling, and he seemed to he amused almost to the point of laughter. When he winked at me I had to bite my lip to keep myself from laughing. I leaned back, closed my eyes for a few seconds and cleared my mind. "Very well," I heard the Major say. The confrontation was over. The Ouijidyne were quiet, which is their nature. Geri was still simmering. "I hope she doesn't push the issue," I thought. June was trembling, terrified. "Poor girl," I thought. "I wonder if she will ever get used to the Lorrainne." Bill seemed distant but amused. "I have some material I want you all to read," the Major continued. "It includes schedules and ring mount operations. Each packet has your team name on it. You can pick it up on your way out. That is all I have for you now, so if you will, take your packet and go to the lounge. Get to know each other and become familiar with the ship. Tomorrow we will meet again, at zero nine hundred hours here in the conference room. Thank you for your time. I am looking forward to working with you." Captain Tobruk spoke. "You can go now except for CC and Bill. I want to talk to you two." Everyone filed out past Major Simone into the passage way I saw Geri and the Major exchange glances, but nothing more. Soon everyone was gone except for myself. Bill and the Captain. "Come down closer," the Captain said. "I don't like to shout. " "Good grief." I was thinking. "He almost ruins my ears this far away." We moved closer and adjusted our chairs accordingly. "First off I want to say thanks, CC," the Captain said. "The Major owes me dinner at the next port of call." "Am I missing something?" I asked. "Well," Captain Tobruk said, "I just bet the Major that she couldn't intimidate you. However, I was a little surprised at the Davron ." "So was I" I said.

"Anyway," the Captain continued, "I just wanted to tell you that combat is not part of your job description and hopefully we'll never have to use you in that type of situation. However, you do need to know how to operate those gun mounts because they double as recognizance ships and we'll be using them on Pegasus, and one never knows. We want you and-what's her name?-Geri, together because she's a chemical engineer and you both will work together on Pegasus. I’ll have the plans, what few we have, sent over tonight and you and Geri can go over them and start planning the best way to get this operation started. Thanks again." He leaned across the table and laid his hand on my shoulder. "Good God, he is huge," I thought. "That arm must be at least six feet long." Out loud I said, "Think nothing of it." “I’ll talk to you later," Bill said. "Maybe we can have dinner tonight, the four of us. That is if things slow down a bit. " "That would be nice," I responded. When I stepped into the hallway I realized that I had no idea where the lounge was. "Excuse me," I said to the Captain. "Just how do I get to the lounge?” Captain Tobruk looked me over and said, "Go to your left to the elevator, up two levels, and when you get out go straight down the passageway to the end. The hangar bay will be on your right, and the lounge will be on your left. You'll recognize it, it's where you came in." I arrived in the lounge and found Geri and June talking and sipping some sort of tea. The other gun crews were there, too, milling about and drinking various types of breakfast drinks, talking about the system and how they could best get through it all. There were a few others around also. I later found out they were instructors for using the various types of armament installed on the ship. "Well, girls!" I said. We went over to a table and sat down. "That was very impressive, Geri," I said. "You mean that confrontation with the Major? I don't know. I just wasn't afraid of her. I was more angry than anything," Geri said. “I know a little about the Lorrainne. I said, "and I'm sure you'll be good friends before long." Both girls gave me a puzzled look. June took a sip of her tea and frowned as she set her cup down.

"Well. what did the big guy want" June asked me. “yes, what did he have to say?" Geri echoed. "Not much," I replied. "He just told me that this gun thing is not in our job description and that he hopes he'll never have to use us for it." "That's all?" June asked. "Well, he said 'thanks," I replied. “Thanks?" Geri asked. “I'll explain later," I said, “Now let's have a look at all this paper work. I thumbed through the basic manuals getting to know how the ship functioned. The general hyperdrive was the time slide mechanism used for extreme distances. For short hops and sub-light speed it employs a starlight drive system that warps gravity and falls in any designated direction. Pretty simple stuff really, except for the incorporation of both systems in an obsolete Freight tug. The ship had been totally redesigned in a major rework center in order to accommodate various species aboard. Whoever was in charge of this operation had invested heavily in this ship. I closed the folder and laid it to one side. The crew manual lying on the table caught my eye. On the front cover were the words "INTERSTELLAR TUG SHIP-DAVICON." "What sort of name is Davicon?" I thought. Out loud I said, "Hey, what is Davicon?" "It's the war god of the Lorrainne. Didn't you see the markings when you flew in?" Geri said. "We had all the exterior markings turned off while we were on Algoran for camouflage, just in case." June said without looking up. "Wait a minute," I said. "We're flying under the Lorrainne flag? Whose operation is this, anyway?" "We couldn't very well fly under Federation colors, and Algoran has no colors, so this operation is technically under the Lorrainne home command. This is mainly to keep it out of sight of the Federation. Also no one in their right mind is going to attack a Lorrainne ship," June said as she laid the book down and took a sip of tea. If she believed that, she must not be familiar with the Turcowinn, I thought. We were three days into our journey and lying in wait to ambush a Turcowinn scout ship on the outer fringes of the Tavrolan star system, home of the Turcowinn. Geri and I had been moved to an area closer to the ring mounts, living in the ring next to Gun Mount

Four. We had been busy studying about Pegasus and about our ship. The next day we would take Gun Mount Four and separate from the ship. Mount Three, the Ouijidyne were training for that maneuver today. In a few hours Geri and I would get our "E" (environmental) suits on and stand outside in the docking bay and watch the latching and unlatching sequence so that we could better understand how it operates, in the event the mount should come m damaged and we would have to get out there and manually lock it down. We knew that we would, in fact, manually lock down Gun Mount Three when they returned. Geri and I were in the lounge looking at the prints for Pegasus. Geri said, "Well, it doesn't look too difficult. I suppose we can pull it off if manpower is available to do the physical work." "Yeah," I said, "and the equipment. I'm also concerned about the effect of warmer temperatures on the substructure of the planet. I know they put the neutron pulse accelerator into the sun and started a reaction twenty years ago, but even with the warm temperatures and all I'm still concerned about a volcano or a quake along this fault line. I know that the planners want to put the plant and city right here because it gives them a better launch window and the weather is more favorable." "You mean right here?" Geri asked, pointing to an area on the map marked in red. "Yes, anywhere in that area. See, the prevailing trade winds are blowing in such a manner as to carry any dust or ash over the entire city." "What are we going to do" Geri asked. "We're going to make a note of it and submit it to the planners and see if they think it is feasible, if so we ask them if they would like us to incorporate a force field shelter, or other precautions." I said. We had just ordered lunch and were looking forward to a few hours of relaxation when Commander Garth walked in. I simply can't get over the size of these people, they move like cats, almost silently. "Hello, I've been looking for you two, come over to my table. I would like to talk to you both," Garth said. Geri and I followed Garth over to a table that had a couple of very large chairs and several small ones around it. Garth was not typical of the average Lorrainne. He had the standard dog-like snout with his nose recessed into the upper

center, the huge eyes set in a massive head and a straight forward look, as do all other Lorrainne. Garth, however, seemed much more muscular than the others. His fingernails looked more like claws, although the way they were trimmed neatly back it was difficult to tell for sure. He was wider at the shoulders than Captain Tobruk, and his teeth were different. Commander Garth had sharp pointed teeth with the upper and lower fangs on either side inlaid with a chrome like filling on the cutting edges. When he spoke, the light would catch the metal filling and reflect like a small star burst. "Curious," I thought." I must ask him about that some day. I was sure that Geri was afraid of him, but at least it wasn't showing. Perhaps Garth would be friendly toward her after hearing about the incident in the conference room. I have found that no matter where you go in the known universe, if you associate with intelligent life, you have rumors and gossip. I was curious as what was flying about the ship concerning the incident with Major Simone and Geri. Garth broke into my thoughts. "I don't have a lot of time," he said, "but I need to know something, and you must be quiet about it for now, tell me about the Dog. "What?" I asked. "You mean the dog on Algoran that was chasing Bill when we first met?" "That's the one. Describe him to me. Try to remember everything you can. It's important." Garth leaned forward. He stared at me less than a meter away across the table. "I wish he wouldn't do that," I thought. "He's starting to make me nervous. Out loud I said, "Well, it was black and white, had short hair. I guess it was maybe a meter long and half a meter high. But it didn't seem to have aggressive teeth like an attack dog. It looked more like an expensive pet." "Darn," Garth said. A cold, dangerous look came over his face. "Tell me. When you two had dinner with Bill and June the other night. did either of them mention anything about illegal activities involving the Korolan or anything about a substance called Alcolex?" Geri and I looked at each other and then back at Garth. "No," I said. "All we talked about was Pegasus and how we were going to get the project mnning. "Good." Garth said. "Bill said the Korolan set the dog after him. Do you remember how Bill escaped the dog.

"As I remember, she had some small pellet like candy. When he threw it toward the dog it stopped chasing him and started eating them." "That conflirms it," Garth said, "but how do you know that it was candy?” "I picked one up that happened to land close to me. It started to dissolve in my hand so I pitched it to the dog and followed Bill." "What's Alcolex?" Geri asked. "It's a narcotic," Garth said, "an intoxicating drug, highly addictive to reptiles and easily hidden in sugar. Evidently it's playing a part in this operation. I'm not exactly sure what Bill's situation here in this operation is or why he would be carrying Alcolex pellets with him. Obviously he anticipated a need for them on Algoran." "Why was the dog so interested in them:'" I asked. "Those animals have a natural affinity for the drug. It doesn't seem to have any negative effect on them. They just can't resist the taste. I suppose that's what makes them ideal for the job of locating the stuff." "Do you believe the Korolan are manufacturing and running drugs?" I asked. "I don't know, but I'm curious about why Bill would be prepared for such an unforeseen encounter. The Pegasus project is valid, and we haven't had any rise in drug traffic recently. Perhaps I'm getting paranoid, but I tell you that there is some dangerous business going on. I'm sure of it. I'll bet a liter of rum that the Korolan are involved in it, or are setting up an elaborate drug trafficking system. It may be the only way they think they can pay off their debt to the Galactic Interplanetary Bank, since their sugar project fell on its face. Garth must have noticed the stunned expressions on our faces. "I don't think this will affect you two in any way. However, you shouldn't mention anything about the dog to anyone. Bill mentioned it, but it was casual and no one gave it much thought. I'm with the Guild, and it rang a big bell with me." "The Guild," I said, "I thought they were decommissioned. " "They were, but no civilization is going to dismantle its top security force. We were just scattered out through the other agencies. I'm from the old school. That's why I look different." Garth looked up at the clock and said. "I've got to go, can we talk more later?”

"I'd like that. How about tonight, here, at eight o'clock" I said. "Very well. I think I can make it," Garth said. The waiter bringing our food gave Garth a wide berth as they met. Not a bad idea. Garth was a very big person. The waiter was a tall Algonian with big handle bar mustache. I thought perhaps he was another engineer, possibly from the construction section. Looking closely at him when he smiled, I noticed there had been some reconstruction in his mouth and lower jaw area. I supposed this was why he wore the mustache, and why he didn't speak. Possibly the end product of a long past accident. "What the devil have we gotten into?" I said to Geri. "I don't know. Not much has made any sense yet, and it seems to be getting more complicated as we go along. What do you think we should do? " "I guess we can just go along with it and do what Garth says and keep quiet about what we know," I said. During lunch I told Geri all I could remember about Algoran, Bill and the events that brought me to this place. We returned to our quarters, which were smaller than our allotted space on the main ship, but comfortable, with our own environmental control and independent gravity system. Playing with these systems can be a lot of fun. I wondered when Geri would get back at me for tuming the gravity off while she was in the shower. In a few minutes we left the room to catch the elevator to the ring Mount Four. The elevator system consisted of a simple box-like container that was controlled by the artificial gravity system. It fell to its programmed destination anywhere around the ring. When we stepped off the elevator at Mount Four there was zero gravity. Either the warning light on the elevator was inoperative or I didn't see it and neither had Geri. As we drifted toward the ceiling I heard a metallic voice in the elevator say. "Ring Mount Four. Gravity is off. Have a nice day." The doors slid closed, and we slowly drifted up and away from the control panel by the elevator doors. I reached over and grabbed Geri's hand to pull her toward me. We went into a slow roll together. I kicked out in hopes of getting our motion headed toward the floor. No good. By then we were pretty much out of control, but at least our heads were pointed in one continuous direction. "I think we can swim for it, if we can get control of our other motions," I said. We stretched our arms out and spread our legs as far apart as

possible, pulling ourselves close together in order to slow down the spinning motion. The spin was just starting to slow when we felt the gentle tug of gravity. We settled down to the carpet, upside down and still slowly rotating. As our fingers touched the carpet, a pair of very large boots came into view. Above the boots was Major Simone. The gravity came on much stronger then, and we piled up on the floor. Geri and I untangled ourselves and rose to our feet. "Am I interrupting something?" The Major asked, laughing. "Not really," Geri said. "The wretched warning device in the elevator didn't work, and we got caught out here. "Yes, I know," the Major said. "That's why you need one of these." She held out a black box with a control knob on it. "What is that?" I asked. "It's a portable remote gravity control unit for the ring system." Geri took the unit from the Major and turned it around for a better look. It seemed much larger in her hands. "How does this work?" she asked. "It controls the gravity circuit in the ring. You can adjust it to whatever you would like. It only works for a two-meter radius. This saves a tremendous amount of energy, because you use gravity in small areas instead of all over or in large sections." "That's really great" I said. "Yes, but so big," Geri said as she handed the unit back to the Major. Major Simone laughed as she took back the control unit. “I’m sorry I forgot to tell you about these. So much has been going on. These particular ones were especially made for us. There are two of these your size in each ring mount. You will find them in the accessory on the bridge. The instructions are with them. Come, I will escort you to your mount, but aren't you two supposed to be over at ring Mount THREE?" "We came by to get our E suits," Geri said. On the way to our unit Major Simone asked Geri if she would have dinner with her about eight o'clock that night. "Will that be OK?” Geri asked me. "Sure," I said. I'll be in the lounge with Garth, probably the better part of the night. Stop by if you can." "I will see you later," Major Simone said as she walked away.

"How tall she is," I thought. "The poor girl must bang her head terribly in this ring area." We picked up our "E" suits and the gravity remote units and were soon on our way to ring Mount 3 in that cursed elevator with the faulty warning device. We were talking about what was in store for us that night and what was going on when the elevator slowed to a stop at Number Three. By the time we stepped off the elevator we had pretty much agreed to ally ourselves with the Lorrainne, if it came to that. I knew Garth was with the Guild, and that the Guild was one unit we needed to stay friends with. If there was a drug traffic problem, that would have to be sorted out later. We got into our E suits and prepared for a pressure test. A red warning light flashed at me. "Darn, now what?” I thought. Geri tapped my helmet and I realized I didn't have the intercom turned on. I switched the com button to the "on" position and heard Geri saying, "Is something wrong?" "I'm getting a red light for some reason." I said. "Did you let the system do its self test before you energized the auto control unit?" "No." "Well, shut everything off, switch the master switch to “on'' and wait. The directions will appear on your heads-up display. Enjoy," Geri said. I did just that and watched the test system run its course with all its lights and progress logos flashing before my eyes on the H.U.D. Finally I got a good to go light on my suit. I switched on the auto control system and saw a continuous glow of green lights before my eyes. I turned my intercom back on. "I'm good. Let's go." Geri smiled at me as we stepped into the airlock and closed the door. We were both very quiet. watching for red lights and listening for leaks. We were in good shape as the pressure went to zero, so we opened the outer hatch and stepped out onto the dock. The mount is in the dock, so if you lose control or are not properly tethered, you could float off and bang into the underside of the ring mount. However, if you are out there and the mount is gone, then you could just drift away from the ship forever. We made our way over to the control module and pulled the cover off of the emergency lock system. At that moment our com

system came alive, it was the Ouijidyne. "Hello out there, CC. Geri. Are you there?" "We're here," I said. "Good. Listen. Here's what we're going to do. As soon as you unlock us we are going to lift off and rise to about sixty feet then we'll set back down, then you can lock us down. That way you two will be finished for today and not have to wait around for us to come back from the practice run. " "Sounds good to me." I replied. "You can unlock us any time." "OK. Here goes." We pushed the lid off to one side, grabbed the four foot handle and pulled it toward the direction marked "release." Slowly the handle moved, and the large clamps gradually rotated free of the mount. "We have a green light here." someone in my com unit said. "We have a green out here, too," Geri said. "Stand clear. We're going for lift off," someone said. We were tethered off to the bulkhead by the ground control panel on a thirty-foot line. We were just finishing coiling our line when we felt the gravity give way. I held on to Geri with one hand and the tether hook on the bulkhead with the other. The mount lifted clear. I heard a loud static discharge in my com system as the mount cleared the deck of the docking station, and I could see the blackness of deep space, punctuated with stars starting to appear around the edge of the mount. The mount itself was saucer shaped, thirty-five feet across and twelve feet thick at its widest point in the middle. The gun pods were located in the center, retractable into the mount itself and leaving a clean smooth surface for high-speed atmospheric entry. Each gun pod had six firing mechanisms for solid projectiles. Twenty feet out from the center on the right and left sides were two black panels facing fore and aft. These were the ports for the impulse rifles and the laser guidance system. The bridge was located just forward of the upper gun pod and was marked by a row of six transparent panels. Geri stood close to me as we watched the mount rise to reveal the awesome vastness of space. It was something to see. I wanted to climb up out of the dock and onto the ring itself and just look at the universe. This was the first time in years I'd had a chance to be out there. The mount settled back down, and we saw the stars disappear as

the tie downs banged into the giant clamps. "How do we look down there?" someone asked. "Looks good here. Stand by while we lock you down," Geri said. We grabbed the lock handle and forced it back toward its original position. The large clamps rotated into position. "I got a green on lock," someone said. "We have one also," Geri said. We slide the cover back in place and stepped back near the bulkhead by the control panel. The gravity was giving away again. When docking sequences are going on, several different gravity systems work at the same time. You never know when the one you're on is going to be overridden or shut off. We watched the control panel as the indicator automatically switched from manual to remote, and the huge clamps quickly rotated away to Free the mount. The mount rose up and slipped silently away from the ring area. When the mount was completely out of sight, the view was breathtaking. I put my arm around Geri's waist, (as best you can in one of these E suits) and said, “Let's go up on the ring." She looked at me through the face mask with a puzzled look. "On the outer ring?" “Yes, I think it would be fun, and the view would be fantastic." "Let's do it," Geri said, poking me in the side. We walked over to the right of the control panel and found a ladder fixed to the bulkhead leading up to the edge of the docking area. The ladder went up to the edge of the ring where there was an access door. I presumed the door was there so you could gain access to the mount in-dock We climbed up to the edge, about ten feet from the bottom of the dock. Geri was just below me as I looked over the edge and saw the whole universe stretched out in front of me. I reached out and latched my tether line to a loop next to the ladder. “We’d better tie off. Let me have your line, and I’ll hook you up." She handed me her line, and I hooked it into the loop next to mine. The gravity was getting very weak, and I was sure it should disappear entirely once we climbed out on the ring. I swung myself up and out onto the ring. I was right. Gravity was

gone. I turned on the magnetic attachments in my suit, and my boots snapped themselves to the surface. "Better turn on your magnetic’s," I told Geri. "Gravity is gone out here. Have you ever been out here before? "No" "Give me your hand and close your eyes. I want to show you something." I reached down and lifted Geri up to my level and stood her beside me facing the front of ship with the dock area behind us. "OK, you can open your eyes now." "Wow, it's fantastic" she said. "I've never seen anything like this. It's so big it seems to go on forever!" "It does," I whispered. "This is the universe in the raw. The stars look like jewels thrown out on black velvet. "Let's walk over to the front of the ring." We stood on the leading edge of the ring and looked forward toward the front of the ship. The Davicon was 1800 feet long and 400 feet thick on the fuselage, 800 feet across at the ring. It seemed to stretch out to the edge of the stars. The view was unbelievable. It cannot be fathomed without being there "Hey Look" First Officer Seth called out from the bridge area in an alarmed voice. "Someone is out on the ring. Two of them! " "What?" Captain Tobruk spun around, spilling some hot coffee on his shirt. "Who is that and what the devil are they doing out there? Find out who that is and tell them to get off of there, if we hit a little space dust it will cut them to ribbons. Have them come to the bridge as soon as they get in. " "Yes, sir," Commander Seth said. He picked up the radio com and spoke into the microphone in a stern Voice. "Attention. you two on the ring! Come inside and report to the bridge immediately." "Caught," I thought. "Damn. We never should have walked to the front. That's the area the monitor cameras always scan." I looked at Geri and could see the shock in her eyes. "Oh, well," I told her. "Nothing we can do now except go down and face what ever happens next." We had put our suits away and were headed for the bridge when we met Commander Garth in the passageway. "Where are you two going in such a hurry?" he asked. "To the bridge," I said. "So you're the ones. Everyone was wondering who was out there. Good luck with the captain." Garth was laughing out loud by now.

Geri and I stepped into the bridge and there was Captain Tobruk standing with his back to us looking at a large view screen. There was a still picture of two figures standing on the ring looking toward the bridge-a picture of us. "Commander, have you found out who those two are?" The Captain asked. "Not yet, sir. They didn't answer my call. Just scurried off the ring." "That would be us," I said. Captain Tobruk spun around. His voice was loud an angry. "You two. I should have known. What the great Hells of Orion were you doing out there? We could lose you to space dust or if the ship lurches it could throw you off or beat you to death on the end of the tether line. Besides aren't you supposed to be in training with the crew on Number Three today?" "Yes, sir," I said in a tone I hoped communicated great respect. "it was our turn to do the manual lock and unlock sequence. When we finished and they were launched out, we were free for the rest of the shift so we took a little walk out in the universe. Have you ever been out there?" "More times than I care to count,' Captain Tobruk said. "and I've seen people lost out there. You two stay inside this ship unless you've got business out there. Do you understand? If I catch you out there again I am going to make your life very unpleasant." "Yes, sir,"I said. The Captain bent over, glaring down at us. "Now kindly get off the bridge and carry on with whatever it is you two are supposed to be doing, and stay inside this ship." he said. Geri and I quickly made our way to the elevator. As the doors slid closed I started to relax. I could see that Geri was almost in tears. I put my hand under her chin and turned her face toward me. "Are you all right?" "Yes," she said, as she threw her arms around me. "It was worth it. It was beautiful out there." The doors slid open, and there stood Major Simone. "Why do I always catch you two in the most unusual positions?" she asked. I was relieved to notice that she was smiling "Hello, Major," I said, we greeted her as we stepped off the elevator. "It's nice out there, isn't it? The Major said. "I like to sneak out there when I get the chance, but you have to be really careful." The doors

slid closed before we could answer.

Picture =Garth and Sharon=

After a shower I was stretched out on the bed watching the Galactic News Network. Nothing of much interest was on and I started to doze off. I could hear the shower and Geri moving about in the bathroom, and it seemed like they were fading off in the distance. The next thing I knew Geri was shaking me. "Wake up! It's time to go. I looked at the clock. Good grief. I had about one half hour to meet Garth in the lounge. Geri was already getting dressed for her engagement with Simone. "Good-bye" she said as she kissed me on the cheek on her way out the door. When I walked into the lounge Garth wasn't there yet. I thought maybe he'd been held up and couldn't make it. I climbed onto a stool at the far end of the bar and ordered a rum and soda. Just as the bartender set it down, Garth appeared in the doorway. "Over here" I said in a loud voice. Garth smiled from ear to ear (if he had ears) and came over, sat down and ordered a half pint of rum. "I hear you and Geri have had an interesting day. How did you happen to wind up on the ring out there?" I explained what had happened, and Garth laughed. "I've been out there several times," he said, "but I never had nerve enough to walk out to the front where the monitors are. You two created quite a stir on the ship, standing out there on the leading edge of the ring. Every video screen on the ship had a picture of you two on it." "I suppose so." I said. "but tell me about this drug thing and how the Guild is mixed up in it." "Well. we really don't know. I can't find anything wrong as far as Bill and June are concerned. I do know that Bill is carrying a small amount of Alcolex with him, but I don't know why. I've talked to the Captain, and we're just going to watch and see what transpires. We're in position for the Turcowinn attack, but we're not sure about going ahead with that right now. We can defend ourselves against anything short of a battle cruiser. However, if there's drug operation going on we may want to check the Korolan ship. We'll probably delay the attack until we see if the Turcowinn actually board the Korolan ship and also if there is any transfer of goods. If there is a conspiracy going

on, we want to know about it." I ordered another drink. Garth downed his, ordered another one and said, “I think we are in for some interesting times. Garth was wearing loose fitting trousers, low-cut lounge shoes and a sleeveless shirt. On his right arm near his shoulder was a tattoo of a sword, pointed upward and sliced diagonally by a lightning bolt. The sword, in black ink, was about four inches tall. The lightning bolt, in a sort of silver blue was about three inches long and intersected the sword at a forty-five degree angle. “What does that mean" I asked. pointing to the tattoo. Garth lifted his arm up, swung it over to his left side and looked at the tattoo. He smiled, swung his arm down to his side, put his hand on his hip and turned his body toward me. "Let's go over to a table," he said. We climbed off our bar stools and settled into chairs at a table near the entrance door. “Ah, this is better," Garth said. Leaning forward, Garth chuckled in a low rumble that sounded like a grow. I could tell that the liquor was starting to work on both of us. Garth was starting to loosen up and so was I. "About this tattoo, it's a thing we get when we graduate from the combat division of the Guild." Garth said. "I thought you were in aviation and intelligence. "I am, but I started out in ground combat, both basic and advanced. Captain Tobruk got me out of the combat division. A long time ago in the Voltak War we were sent in to rescue a handful of survivors on a small outpost in the Selseon System. One of them was a young lieutenant named Tobruk. When we landed I got my first taste of hand-to-hand combat. The Voltan were a very violent race, especially their military. We managed to defeat them, but the cost was high. We were young and inexperienced. Only a few of us had battle experience. When it was over I was standing among some of the worst carnage I've ever seen. The dead and dying were everywhere. bodies dismembered, ripped to pieces. As I said, we were young and didn't know what we were doing. We wound up getting ourselves ambushed. We almost made it to the compound where the hostages were being held. The Voltan evidently suspected that we didn't know what we were doing and decided to wait until we were within sight of the hostages and then

swoop in and destroy us. This would have a tremendous psychological effect on the hostages. They marched the hostages up to an area to watch the massacre. Unfortunately for them, not everything always goes according to plan, especially when overconfidence is involved. The Voltan are mammals, like you but much larger. nearly as big as us. To this day I believe they intended to do us in on a one-to-one basis The only experience they'd had with us was with the Star Ship crews, a far cry from the Guild." Garth took a long sip on his rum. "Would you bring us another one" I asked the waitress as she walked by. Garth was starting to talk more freely about the Guild, pretty unusual for anyone in the Guild. I knew there were things that Garth would never talk about involving the Guild's secretive brotherhood. I held my drink with both hands, and looked over the edge at Garth. “What's with your teeth?” I said. "I mean why are yours so different from other Lorrainne?” Garth leaned across the table, his eyes ablaze with fiery hatred, his lips pulled back in a vicious snarl. "I'm dead. it's over," I thought. "I've touched a nerve and this giant reptile is going to rip me to pieces. I pressed myself back into my seat. I felt I was looking into the face of one of the most dangerous beings in the universe. Garth's snarl was terrifying. The light reflected off the silver fillings in the fangs, and I could imagine them ripping me apart. I trembled, nearly spilling my drink. At that moment Garth leaned back in his chair and started to laugh. When he stopped laughing and I stopped shaking he said, "I did that to give you an idea of why I am designed the way I am. I was recruited into the Guild when I was about thirty years old. We are still growing at that age. What the Guild did to its elite was to inject us with a growth hormone that makes us larger and also retards the genetic pattern. That's why my teeth grew the way they did and my fingernails are like claws and my muscles are much larger. What I did was just give you a little sample of psychological terror. Did it work?” "Good God, yes! Scared the hell out of me.” Geri and the Major walked in, and Garth waved them over. "What have you two been up to?” Garth asked. "Girl things," the Major said. She put her arm around Garth and gave him a big hug.

"And what have you two been talking about?" Geri asked as she leaned up against me. After some small talk Geri and I excused ourselves. We had to take a mount out the next day and knew that a hangover would not be good. While we were walking down the passageway Geri said to me. "When we get to the ring I have something to show you. Sharon showed it to me earlier. "Sharon?" "The Major.” "Oh," I said. "What are you going to show me?” "You'll see. When we reached our quarters she opened the service door next to our apartment door. We walked into a small supply room. Geri pulled back a panel on the right side exposing a small two person airlock. "Sharon told me about this. It doesn't link up to the bridge and it only works manually. There's a passageway from the airlock to the mount and also down to the landing foot." "Wow. But how can the Lorrainne use something this small. "They don't. There are half a dozen of these scattered around the ring, and some of them are much bigger. Evidently when the ship was modified the rework designers assumed that there could be a reason for someone to go out there. Sharon and I didn't have time to suit up and go out, but Sharon told me there's a main remote that will override all the ship controls. You can literally control the entire ship from this command post." "Doesn't sound good to me," I muttered. "I mean. what if some nut gets out there and gets control of the ship? It could be an absolute disaster.” "Not really. Behind the control panel is an explosive charge. If anyone on board knows how to do it they can blow the entire unit off the ship. The builders assumed that if the ship were seized. the invaders wouldn't know about this control because it isn't in any of the blueprints." "Fascinating,"I said. "These are the ways that Garth and Sharon use to get out to the ring without getting caught. If we hadn't been scheduled to go out on the ring mount earlier all kinds of alarms would have gone off when we opened the outside airlock door. Geri and I were lying on the bed watching the Intergalactic News

Network and discussing the day's events when Geri said something about Garth and Sharon. "Wait a minute," I said. "That's the second time you mentioned Garth and Sharon. Have they got something going on?" "Of course. I thought you knew. Didn't Garth say anything to you about it? What did you two talk about down there?" "We didn't talk about women. Garth was telling me about his years in the Guild and the Voltak wars. He rescued Captain Tobruk when the Captain was a lieutenant captured by the Voltan." "Sharon said he had a violent past during the war years, but she thinks highly of him. They've been working together for over ten years. She says he's capable of great violence when he gets angry. "He scared the hell out of me when I asked him about his teeth," I said. "His teeth? You asked him about his teeth" "Yes, Didn't you notice his silver-filled fangs?" "Yes, I-" That was as far as Geri got. "Look! The screen! That's an Ouijidyne warship with Federation markings. Let's get the sound up a bit." The enormous ship filled the screen. The IGN (Inter Galactic News) announcer was saying that the Federation warship Ranger and its crew had intercepted a Korolan freighter carrying a load of contraband. I reached across Geri to grab the intercom and asked for the lounge. The bartender came on the line and I asked if Garth or Major Simone was there. "Would you like to speak to either of them?" the bartender asked. "Garth please" After what seemed like an eternity I heard Garth's rough voice saying "Hello" in a slightly slurred speech. He must have had a couple after we left I thought. "Garth," I said. "CC here. Get to a TV terminal and have a look at IGN. The Federation warship Ranger has intercepted a Korolan freighter loaded with contraband. I haven't got the particulars yet but it appears to be in our area." "Darn," Garth said. "Don't go anywhere. I'll call you later. "What did he say?” Geri asked me after I put the phone down and lay back on the bed beside her. "He said not to go anywhere, that he'll call back pretty soon." I said. Geri put her arms around me and gave me big hug.

“Good," she said. "I wanted to be alone with you anyway. The news showed a picture of the Korolan freighter. It was the Parsec Lady, the one we were supposed to ambush. The information about the interception was incomplete. Either IGN didn't have any more information or they weren't releasing it. I was sure Garth and Sharon could find out more through the classified channels. I turned and put my arms around Geri and pulled her close to me. Geri rolled over on top of me and, with those beautiful golden, green eyes, looked at me and said, "I hope they don't call." "Me, too.” I said. 0600 hours. The alarm went off and I rolled over and sat on the edge of the bed. Then I lay back on the bed, my head resting on Geri's stomach. She started running her fingers through my hair. “I suppose we should go,” she said. "I'd rather stay here." “Me too. I wonder what happened to Garth and Sharon, they never called back." “I don't know. Let's go down to the galley and get breakfast. I'm starved. Maybe we can find out something there. Geri stood up and walked toward the bathroom, her silhouette and golden hair outlined by the nightlight on the far wall. I rolled over on my stomach and watched her walk into the bathroom. She reached over and turned on the switch. The bright light engulfed her in the full length mirror, “she's beautiful, standing there naked with light green skin and brilliant blonde hair," I thought. "What are you looking at?" “You, and if you don't close that door we may not get to breakfast," I replied. “Don't tempt me. I'd rather stay here with you." In the galley Garth was sitting at a table with a liter of coffee in front of him. "Morning,"I said. "Hello," Garth said. “I’ll get us some coffee, you want a refill?" Geri asked. "Please. I sat down across from Garth. I could tell he was either tired or hung over or both. “You look like Hell," I said. "What's going on?" Geri returned with a

pot of coffee and a couple of cups and refilled Garth's cup. "Sharon and I were up all night monitoring the classified channels," Garth said. "Sharon is finishing up and should be here in a few minutes. Geri sat down beside me as Sharon walked in looking almost as tired as Garth. She picked up a cup of coffee and sat down next to Garth. "It's not good," she said. Garth turned to us and said, "I've got to talk to the Captain and decide what we're going to do. You two may not go out today because we no longer have any function here and may just go on to Pegasus. So just stand by for a while. “You two look fresh today," Sharon said. "It must be nice to be able to get some sleep. "We were waiting for you to call," Geri said. "We were up all night in the security com center. Garth replied. "We would have called, but you wouldn't have been allowed in there anyway. He took a big gulp of coffee. “Good stuff, this caffeine. It's found all over the universe. I don't think we would survive without it,” Garth said. "Damned stuff is like paint remover, I thought, "but I suppose it does help on those long shifts. Out loud I asked, ''so what's going on? Can you tell us anything?" Garth looked at Sharon while he sorted this out. Then he said, "I suppose so. We've checked you two out extensively, and there doesn't appear to be any reason that we can't. First off the Parsec Lady was loaded with Alcolex and was intercepted by the Ranger. I want to know why. Federation warships do not just stop freighters without cause. I'm sure that they had prior knowledge. I do know that we are not supposed to be here and so we can't call the Ranger for details. Right now we are incognito and if anyone else finds out we are here we could get pulled into this. Evidently something is going on with the Turcowinn. The crew of the Ranger seem to suspect the Turcowinn were the ones who were supposed receive the contraband. However I'm not sure why they didn't wait until the transfer and catch them both." "They did," Sharon said. "I found out just after you left the security center. The Ranger detected a space warp and got a blurry picture of what appears to be a Turcowinn ore freighter.

Apparently they surfaced just long enough to detect the Ranger and then slid back behind the cloak and into the time slide and got out of there before the Ranger could put a trace on them. The Federation's arrival was just a few minutes slow. "I don't know what's going on here," Garth said to Sharon, "but I'm going to find out. As soon as I get some rest I'm going to start with Bill and June. I think they may know a lot more than they're telling. Bill may have engineered this whole fiasco on his own and if he did I want to know why and who's in it with him. Believe me, he'll tell me what I want to know. "Take it easy on June," Sharon said. "She may not be able to stand the shock of interrogation. You'll have a mental wreck on your hands..” “I’ll have two mental wrecks if they don't tell me what I want to know." He turned to Geri and me. "You hang loose for a bit, and we'll see what is going to happen." He finished his coffee and rose to leave. Sharon set her cup down. "We'll talk later," she said to us as she stood up and left with Garth. Geri and I looked at each other wondering what we were into. I took a drink of coffee and said, "Let's get breakfast and try to figure out what is going on." "Right," Geri said, smiling nervously. We got our food and the minute we sat down Geri said, "What if we run away?" "What?” I asked. "Run away? To where?" "I don't know. I'm getting scared. We're getting into something dangerous, and we're engineers not soldiers," Geri said. “I agree," I said, "but how can we get away? I think we'll have to play it by ear until we can do something else. Besides, once we get to Pegasus I believe our jobs will change and the only thing we'll have to worry about is getting the sugar production started." "I'm still scared. I want to get to Pegasus now and get started doing what we are supposed to do Back in our room we got a call from Bruce, our training liaison officer, telling us to report to the mount for training. ”I guess we're going to take the mount out today, Geri said. "Looks like it." We were in the mount named Calivar when Bruce came in to check

us out. Everything appeared to be in order. He said “Good bye" and wished us well as he left. The Pernovian and the Earth man handled our manual release and were waiting outside. We completed the release and hookup drills without a hitch and bid our docking crew farewell. We lifted clear of the ship and were pulling away into deep space when the Calivar rocked slightly to the left, and we got a full length view of the Davicon. "She sure is a big one," I said. Geri was looking into the control console and only nodded in agreement. We were six hundred kilometers from the Davicon during maneuvers and firing tests when suddenly Geri said, “Look" "What's this?" "Who's that?" I said, "There are two of them, and they're attacking the Davicon." "Yes They look like Turcowinn warships," I said. "Let's head back and see if we can do something to stop them." "We're too late. The Davicon already has its shields up. We won't be able to enter and we'll be at the mercy of the warships," Geri said. "Besides, I think they'll leave before we can get there. Not even the Davicon can survive two fully armed Turcowinn warships." Geri and I looked at each other. She whispered, "We're on our own, Love.” "If we shut down all transmission activity and just keep our receivers on maybe they won't notice us," I said. "There isn't much we can do. I don't think the Turcowinn will deploy any small craft. If they don't do a narrow band deep sweep they probably won't see us." "Look, The Davicon has been hit on both sides! They have her in a crossfire,” Geri said pointing to the view screen. "It's the shields! See how they glow. Now the charge is starting to fade and you can see her start to reappear. undamaged, apparently,"I said. We saw the Davicon shimmer and start to fade out. "They're leaving,"I continued. "Maybe they just went into cloak." "No, I don't think so. See the way they triangulate their fire power? They can fire right through the cloak." We were observing the action through the transmission codes of one of the Turcowinn battleships after we shut off our own probe to avoid detection. This made our information limited and soundless. Suddenly, the screen went blank and we knew they had

disappeared into hyperspace. We were alone now, really alone. "Now what?" Geri asked. "Let's run a probe and see if we can find anyone out there. Maybe we can catch the Ranger if they're still in the area." We did a complete deep scan, as best we could. The Calivar doesn't have the long range capability of the bigger ships. We found nothing in the entire spectrum. "Nothing. Shall we wait? Maybe they'll come back for us.” I took Geri's hands in mine. "Geri, we are in trouble. The Davicon is on the run with two Turcowinn battle cruisers after her, and they'll chase her to hell. I think the Davicon is in for a rough go of it. We had best make a run for it before someone we don't like makes a sweep and discovers us out here. We don't have the firepower to take on big ships in this area. We're two days out of Starbase 25. Maybe we can find out what happened or at least catch a freighter to the Pegasus sector. We have enough supplies for a week. That should be plenty. What do you think?” “I think we'd better get started," she said. We laid in a course for the star base, put the controls on auto pilot and walked around to look at the Calivar. The ship was small and the bridge area was the only room where we could stand up straight. The surrounding areas tapered down so fast that we had to be careful not to bang our heads. Geri opened up the small galley and started to prepare some food. I sat down on the bed in the small bedroom to the right of the bridge. Geri came sat down beside me and handed me a cup of soup. I looked into her eyes and said, "Geri, I love you. I wouldn't want to be out here with anyone else but you." "I love you, too, she whispered. "We'll get through this OK." Back on the Davicon Garth and Captain Tobruk were on the bridge. The Captain had just finished the evasive maneuvers, and the ship was in the time slide. The cruisers couldn't get within range before reaching a Federation area. The training officer came on the bridge and approached Commander Garth. "Sir,” he said, "I'm afraid I have some bad news." "Speak, lieutenant," Commander Garth stated. "Yes, what is this about Lieutenant?" Captain Tobruk asked. "We have lost Ring Mount Four and also the two pilots. They were the Algonian and the Davron, Sir." The lieutenant fidgeted as he

looked at his clipboard. The training officer was a slender Lorrainne and only recently out of the academy. He was also nervous. I don't know what academy cadets go through in training, but it was nothing compared to the wrath he was about to receive in the next few minutes. Commander Garth's mouth dropped open. Captain Tobruk reached out, shoved Garth to one side, grabbed the lieutenant with the other hand and pushed him back against the wall and shouted, "What the hell do you mean, we are missing a mount and two people? What the Devil were they doing out there. and why were they sent out in the first place?” The lieutenant's clipboard clattered to the floor. "I didn't have any orders to do otherwise," he stated, "I had no idea that we were in trouble. They didn't say anything to me when they left." Captain Tobruk let go of the training officer. Turning to Commander Garth he growled, "Garth, What the hell is going on? Am I to understand that I've got an empty gun mount on the ring and two missing pilots? Not to mention two Turcowinn battle cruisers hot on our butt trying to blow us to hell? Ensign, didn't you know we had a mount out when you put the shields up? "Yes sir, but we didn't have any orders to the contrary. We were doing a broad sweep on the test mode when I detected a slight space warp. Realizing that we were the only ones who were supposed to be in the area I went to shields up and called you. That's when all hell broke loose. They started firing as soon as we became visible. Oh, yes. The last known location of Geri and CC was six hundred kilometers behind us before we left," the Ensign explained. Garth was still standing with his mouth hanging open. The Captain said, "All right, listen up everybody, the first thing we have to do is deal with these Turcowinn. Until then CC and Geri are on their own, I hope they can survive. Garth, take the lieutenant out and debrief him. We will talk later. Ensign, we have got to try to disguise that missing mount. It's a vulnerable area now. "Yes, sir," the Ensign said. Garth and the lieutenant left the bridge, as soon as the door closed behind them Garth put his hand on the lieutenant's shoulder. "There's no need for a debriefing," he said. "I know what happened, and it's not your fault. Continue with your training.

There's nothing else we can do right now. "Thank you, sir," the lieutenant said. Garth stopped by a com box and placed a call to his quarters. When Sharon picked up the receiver he said, "Sharon, can you meet me in the galley right now?" "Yes, of course. Is something wrong?" she asked. "Yes. Something is terribly wrong. Sharon found Garth sitting in a corner of the galley holding a large cup of coffee in both hands and his elbows on the table. She sat down across from him. "What's happened?" Garth reached for Sharon's hands. "It's Geri and CC," he said. "They were out training when we got hit. We've left them and the mount behind." "Oh, no," Sharon whispered. "Can we do something for them?" "Not now," Garth said. "We can't transmit through the time slide and if we could it would be like a beacon for the Turcowinn. They would know we have some one out there. I'm sure, or, at least, I hope they haven't tried to contact anyone because if they have, everyone out there is going to know something is wrong and they will be vulnerable to anyone. We will be in Federation space in another six hours, and then we're going to have to deal with the two battle cruisers behind us. CC and Geri may well be the only survivors of this excursion." "Really? What are their chances?" Sharon asked. "Better than ours. They are a couple of days out of Star Base 25 and if they don't get discovered they can make it there easily. Sharon pulled Garth toward her across the table and said, "Let's get Bill and June and find out what they know about this. "Good idea, but let's have another cup of coffee first. I'm not in a mood to accept an answer that I may not like. Let's eliminate all the variables first. They aren't going anywhere. The activity on the bridge had nearly ceased by this time. The Ensign was at Garth’s engineer station and Commander Seth was at the bridge control panel. Captain Tobruk was sitting in the command station. "Commander, do you have a description of those two cruisers Following us?" Tobruk asked. "I have a little information about them, but we left pretty quick and it's hard to detect anything through the shields. They appear to be standard Turcowinn warships. I think they're the Renegade

and the Excelsior, at least that type," Commander Seth said. "Damn," Captain Tobruk said. "They got those new iron burners on them. Bring them up on the screen and let's see what we are up against." The huge view screen went blank, and then a large boomerang-shaped ship appeared on the screen, slowly rotating to expose all sides to view. The tips were marked with large bulletshaped pods. "I don't know if the ships behind us have them, but I do know that the new iron burners incorporate ferrous ions into the anti-matter blocks on the laser impulse rifles. That makes them about ten times more powerful," the Ensign said. "Thank you, Ensign. Commander, you have the bridge. I'm going to talk to Commander Garth. Oh, yes. Good job, Ensign. If you hadn't brought those shields up when you did, it would all be over now.” "Thank you, Sir. June, Bill, Sharon and Garth were seated at a round table in the lounge. Garth pulled his lips back slightly, exposing the vicious silver-filled fangs and said to June and Bill, "Now you two listen to me and listen good because I'm going to ask you some questions, and if I don't like the answers I'm going to make both of your lives very, very unpleasant. Do I make myself clear?" June was trembling, but Bill looked straight at Garth. "What would you like to know?" he asked. Sharon sat rigid, never wavering and never breaking eye contact with June. She had mesmerized her. June couldn't look away even if she wanted to. She was locked into the reptile's hypnotic gaze. "Tell me about Alcolex," Garth said. Bill swallowed. "You know about that?" "Yes, and I want to know more. A lot more. Like why you were carrying that stuff on Algoran and why you brought it on board this ship. When and where you came in possession of it and what your intent with it was." Bill swallowed again."From the beginning?" "From the beginning." Garth stated. Bill leaned back in the chair, braced his elbows on the table and began speaking in a level voice. "First off," he said, "I'm from intelligence, West Wing branch. There was never any deception until the last Few days on Algoran. I discovered an Alcolex production project by the Korolan in the

central plains area. I bought some stuff and was going to bring it back. but I had to use it to get rid of that wretched dog they set upon me. I was fortunate to find CC there. I had just about given up on locating anyone we could use. Anyway, that changed the picture and the deception began. When I got back to the ship I contacted the West Wing, told them what I had found and suggested we have a staff meeting with the crew of the Davicon and decide on a course of action. I was told to stand fast until I was informed as to what action to take. We suspected that the deal was with the Turcowinn. I now think that the Federation decided to intercept the Parsec Lady because it was hauling freight to a Federation outpost. Had it not been bound for Federation territory they wouldn't have been allowed to search it. The manifest stated the destination, and I suspect that the Federation wanted to do the interception before they encountered the Turcowinn. I believe they found what they were looking for and who was supposed to receive it. Evidently the Parsec Lady was supposed to meet someone along the way, unload the contraband then proceed on to the original destination. That's all I know about that portion. It was hoped that once our plan was working we could negotiate Algoran away from the Korolan and incorporate them into the Federation. I think that strategy may have changed, but I can't get a hold of anyone at this time to find out what is happening. On my last message I didn't tell them we had left Algoran. If I had, they might have ordered us to stay. That would have been a disaster. My code is 124/62 for the classified code transmitter. You can check it out if you like.” "I will," Garth said. "Geri and CC were out in a mount when we were hit. We had to leave them behind. We have no idea where they are or if they are even alive. There is no way to check on them at this time.” Captain Tobruk left the bridge and stepped into the conference room. It was empty. "Damn, I wonder where Garth is. Captain Tobruk muttered. He left the room and was in the passageway when the training officer turned the corner and stopped, face to face with the Captain. The lieutenant froze in his tracks. Captain Tobruk said. "Lieutenant, have you seen Commander Garth?" "No, sir, but I have the remaining gun crews standing by. Would you like me to have them inside the mounts?"

"Yes, I think so. We are going out of hyper space in four hours, and in all probability the Turcowinn will still be with us," the Captain said. Captain Tobruk walked down the passage way to a com box, picked up the microphone, punched in the PA code and spoke into the microphone. "Commander Garth, Major Simone. Report to the conference room immediately. Sharon broke her stare from June and turned toward the speakers in the wall. June started to regain control of her senses. Bill was still reeling from the news that CC and Geri had been left behind. "Are they all right? How did it happen?" he asked. "They went out on a training mission at the wrong time due to a screw-up in communications. "We didn't have time to get them back before we had to leave," Sharon said. "We will talk more later," Garth said. "Right now I think we'd better go to the conference room and help the Captain get us away from the those two Turcowinn battle wagons. We may not survive this.” As soon as Sharon and Garth had left for the conference room June broke out in tears. Bill slumped in his chair. "They're gone, June. We left them. No wonder Garth was so mad." June was sobbing now. The experience with Sharon and Garth plus the loss of their two friends was more than she could handle. Bill slid his chair over to June's side and put his arms around her. Sharon and Garth entered the conference room just as Captain Tobruk was pouring himself a cup of coffee. "Hello," he said. "Come on over and get some coffee. We've got a serious problem and not much time to get a solution." Garth started to get two cups of coffee. Sharon asked, "Sir? what can we do for Geri and CC" "Nothing. We can do nothing until we get rid of those two battle cruisers," the Captain said. "When we go out of the time slide there will be a slight space warp. I'm sure they'll pick it up and follow us. I believe they think they can destroy us. They probably suspect we are some type of space tug and are convinced that two battle cruisers can handle one tug. They may be right. What I think we should do is use our best assets-for instance, our engines, shields, and the tractor beam. We can lock on to both of the pursuing ships and pull them in to the nearest Star

base. They can't out pull us because our engines are big enough to pull both of those ships apart at the same time if we had to. If they lower their shields we'll blow them to hell. They won't be able to bring all their fire power on line because of the extreme power usage trying to override the tractor beam." "What if they don't fight the beam but just ride with it until they can build enough power to override part of the shields? I mean, we are talking about two battleships, right?" said Sharon. "They'll have to attempt that," the Captain said. "We will vary the fields of strength between the two cruisers so they'll have to maintain an extreme power shield setting just to keep the ships from slamming into each other. "That leaves us a narrow margin, but it may be all we've got," Garth said. "We had a lot of special stuff built into this ship, Captain Tobruk said."The two-way tractor beam will push as well as pull. We also installed Delta class Impulse engines. They're not as fast as the battleship class engines, but they're at least ten times as powerful. The multiple beam tractor units are the most powerful in the known universe. If we can get away from one of the pursuing ships, we can lock onto the other and with the multiple beams simply tear them apart. "We can do that?' Garth asked. "Sure. We have the power and the ability. Only one thing bothers me. If they have the new iron burners on those ships, we could have a worse problem. Right now we have four more hours until we are in Federation territory. Then we'll make our stand, and it will be to the finish. Garth, I want you on the bridge. If we make visual with them, I want them to think the Guild is still active. we need all the advantage we can get." Geri leaned back in her control seat and said, "Hey, I'm picking up something about fifteen hundred kilometers ahead. I'm going to punch it up and see what we can find." The screen came alive with a picture of the giant Federation warship, Ranger. It appeared to be flying on autopilot. “What are they doing out there?" I asked, "and where is the Parsec Lady? It doesn't appear to be moving, just sitting there. Most curious” “Should We call them,” Geri asked. “No, I don't think so. They're waiting for someone or some thing, and they're just sitting there in the open. No shields, no cloak.

Also, they're carrying on normal operations as if nothing has happened. It's almost as if the whole ship is on auto control. Very unusual for a ship that has just intercepted a vast load of an illegal commodity, Hmmm. It won’t won't be long until we know. In a few minutes we'll be so close they can't ignore us. No. Geri, I think the Ranger has been captured by the Turcowinn. Remember? There were two battle cruisers after the Davicon, and it looked like they were equipped with those new iron burners. They could have overtake the Ranger without much of a problem. Anyway, if that's normal ship operation, they would have scanned us by now. Whoever is in control of that ship apparently doesn't know how to operate it. If we get in our suits, depressurize this ship and put everything on manual, we may be able to slip by them unnoticed." We suited up, armed all defense systems and switched all operations to manual. We depressurized the cabin, shut off the main atmosphere control valve. and turned off the main control in our suits, operating on auxiliary only. From this point on all communication would be handwritten on a pad. We wanted no radio transmission. We wanted anyone who scanned us to think we were damaged and about to die. I was thinking, if the Turcowinn find out we're in good shape we won't have a chance. However, if they suspect we're incapable of doing them any damage then we'll have the element of surprise with us. There's also the chance that no one will even know we are out here. We put everything in order and armed all the Proteus torpedoes on a manual setting. They could be fired with only a one-half second detection time. Rocket powered, they explode on impact. They were also irreversible once fired. The laser impulse rifles were charged and armed but could not be fired manually. We had just leaned back preparing to rest for three hours while we went through the danger area when our com receivers came on line, a Turcowinn transmission. They had either learned to work the Ranger or had another ship in the area. "Say nothing, do nothing," I quickly scrawled on the pad. Geri nodded in agreement. The Turcowinn Captain stood on the bridge of the Battle cruiser "Lexor." He had brought the ship out of cloak to intercept the Calivar.

"They don't appear to be in any shape to answer, sir. the officer said. "Shall I blow her to pieces?" "No, the captain said. "Let's bring it aboard. If anyone is alive we will find out what the Federation is up to. Call them one more time and tell them if they don't respond we are going to blow them to bits. I am in no mood for trickery. I want to make sure they are disabled before we bring them aboard." Geri and I were waiting. I held up the pad that said, Say nothing, do nothing "Suddenly we felt the gentle tug of a tractor beam. "They're taking us aboard," I thought. "This is going to get rough, but we're not going into that Turcowinn ship alive. I leaned forward and poised my hand over the Proteus torpedo launch switch. Slowly the large battleship came into view. It was shaped like a boomerang with large pods on each tip "Damn, it's got the new iron burners on it," I thought, "but little matter as far as we are concerned." Geri had her hand poised over the auto control button that would bring everything back on line immediately except the valves we had manually shut off. We would just have to listen to their oral warnings until we had time to reset them. If we didn't pull this off it wouldn't really matter. All torpedo doors were open, and I hoped they wouldn't notice. By now we were well inside their defense zone, and the space was closing fast. "Good grief." I muttered. "That thing is big. Must be at least a thousand feet from tip to tip." I scratched out the words. "200 meters." Geri nodded. We were ready. The large doors slid slowly open. When they were fully open I said, "Now" and fired four- torpedoes into the open doors. What happened next was unbelievable. The Turcowinn were caught off guard, and it was too late for any evasive maneuvers. They had four live Proteus torpedoes coming into their hangar, and there was nothing they could do about it. For them and their ship it was over. There was a good chance it was over for us also. Geri slammed the auto control switch down on the console. and the Calivar came to life. The support systems alarm came on. I punched up the shields and went to full reverse. We were pulling against the tractor beam. As soon as we got our com switched back on I shouted,

"Geri, go to full dark on your face mask.” Suddenly the whole doorway on the cruiser turned a brilliant white, like a square sun. I could feel the tractor beam shudder and let go. We began to accelerate away from the Lexor. A large tongue of flame shot out toward us. Behind it the Lexor was breaking up in a ball of fire with great sections of it flying every which way. We were hit with the shaft of flame from the long since departed doorway. It curved around our force field. The heat and blast were intense. The power of the blast over stressed our artificial gravity units. We found ourselves pushed forward into our restraining straps as our small ship was thrown backward by the tremendous blast and the power of its own thrusters. I could feel the heat through the face mask. Since we had our masks on maximum we could see nothing except the fire around us, visible at every port. Gradually the flame became less intense, and we could feel the gravity units pull us back into the seat. I adjusted my face mask back to normal. Although there was still a lot of heat, it wasn't unbearable. I looked at Geri and said, "It's all right. I think we made it." I could see Geri's face as her mask got lighter. She smiled, got out of her seat and said. "Let's get everything back on line and get out of here. "Right," I said. "You get the auto-environment units and I'll get the valves. We got everything back on line. The ship appeared to be functioning normally with all pressures and temperatures normal. Then we realized that our ship was traveling at an extreme speed in the opposite direction we wanted to go. We laid in a new course. “I’ll have to check the outside." I said. I waved goodbye and stepped into the airlock. I tethered off at the port and tried the outside airlock. It was stuck and I really had to push on it to break it Free. Finally it gave way and I was out in the universe again. I turned my magnetics on and walked around looking at the skin of the Calivar. She had suffered some damage and severe discoloration. Some of the metal had gotten so hot that it was distorted, but she appeared to have retained her structural integrity. Returning inside I noticed that the outer door was not going to fit well, but after some twisting and pulling I got it to latch. It held pressure well enough for me to step inside. I took off my helmet. I noticed Geri's face had a slight brownish-

yellow tinge to it. "Your face, it's not right," I said. Geri looked embarrassed. "It's burned, and I'm going to peel. I hate it when that happens." "Sorry ! But you still look good to me," I said as I climbed out of my "E" suit. We hugged each other and tried to figure how we had managed to get through that encounter alive. "They're all dead," Geri said. "We wiped out an entire battle cruiser and all of its crew. That's scary and kind of sad." "Yeah," I said. "It's kind of a bittersweet victory. We were very lucky. I don't think we can ever count on being that lucky again. We had better do a good check on our ship and hope we don't have another encounter like that one. I don't think we could survive a next time." Geri said. We were sitting at the control console doing some final checks. "The liquid nitrogen cooling system has been overstressed. It's functioning but not well. According to this we need to replace the main pump and the heat exchanger. I'll have a look." I had buried myself in the air conditioning bay. It didn't look too bad from the outside, although the temperature had evidently gotten high enough to damage some of the internal seals. "Everything appears OK here, but I suspect internal damage. What's the load capacity? Maybe we can run with it like this if we are careful.” "We can function normally as long as we don't run into something like what we just went through," Geri said. We were thirty-two hours out of Star Base 25. We had divided our time into shifts to monitor the ship. After the encounter with the Lexor we didn't feel we should trust our ship on full automatic without someone at the helm. Captain Tobruk was standing on the bridge of the Davicon watching a blank view screen when Commander Garth walked in. "Captain, what do you think is going on in the Turcowinn' ship? Don't you think they are anticipating that we'll do whatever we're going to do in Federation territory?l suggest we bail out now and take them on in the neutral zone. Captain Tobruk looked at Commander Garth for a few seconds. "You may be right," he said. "You may just be right. Commander, run an alert and put everyone on their battle stations. We're going

to sub light in ten minutes." All crew members took their places. The bridge went into final countdown with Commander Garth in the command seat, complete with his silver and black Guild uniform. Captain Tobruk sat in the engineer's seat, with Commander Seth as first officer. "Stand by. We're going out now," Commander Garth said. A slight hum tapered off and became silent. "We're out," Captain Tobruk said. "Go to full scan and stand by. Engineering, stand by and keep those tractor beams on ready and at full power. “Yes, sir," came the reply from different defense positions. "Where the devil are they?” Garth muttered. "We're getting something. There it is." the Ensign at the communications console said. "Shields up and get that tractor locked on now,” Commander Garth ordered. “We got him," Commander Seth said, "he's trying to pull back to hyper space, but he's not going to make it, we have him." "What" thought Captain Tobruk. "Why would he go back? Maybe he's alone? Or perhaps they're going to get an identification of us and then get help. "It's the Excelsior, sir, and it doesn't have the iron burners," the Ensign said. "Good," Commander Garth muttered. "They're calling us, sir," the Ensign said. "Shall I patch them through?" "No, let them stew awhile. "We may have a problem here, sir" the Ensign said. "We may not be able to detect the entry of the other ship through our shields. The signal will be very weak." "Keep trying, Ensign." After a pause the Ensign said, "I think I have something on the port side." At that moment the Davicon rocked with an explosion on the port side toward the center line. "That's where the other one is," Garth said. "They hit us with both iron burners, and our shields are still holding. That should shake them up a little bit," the Ensign said. "Get us a picture of it if you can." "Yes, sir." the Ensign said. A giant boomerang-shaped ship appeared on the screen with a large pod on each tip.

"It's the Renegade, and its got the big guns," Commander Seth said. "See if we can lock a tractor beam on him and then rotate to meet him head on." The captain said, "We're locked on his shield, but he can still do a lot of damage.” “We can't withstand those assaults very long,” Commander Seth observed. The Davicon slowly rotated around to face the Renegade. "They're trying to communicate with us. Shall I bring them on screen?" the Ensign asked. "No," the Captain said. "I want them to wonder for a while. "We're face to face, sir," the Ensign reported. "We have Number 2 and 4 tractor beams on the Renegade and 1 and 3 on the Excelsior. "Very good. Now let's pull the Excelsior around and put it between us and the Renegade. The Excelsior pulled as hard as it could, but it was no match for the Davicon and started to slowly swing around to the front of the giant tug ship. "Stagger the power on Number 2 and 4 and see if we can rock him around enough to keep his aim off. He made a mistake by getting close enough for us to lock the tractor beams on him," the Captain said "He's firing sir, but he isn't stabilized enough to hit us. If he can get stabilized it'll be bad news for us. He's got the iron burners charged, and they'll cut right through our shields," the Ensign stated. "The Excelsior is coming around, sir. If we can hold out another thirty seconds well have the Excelsior between us." Commander Garth said. The Davicon rocked from an explosion. She had taken a hit in the nose section, and it had burned through the shields. Most of the energy was expended in the shields, however, and damage to the hull was minimal. "Damn," Captain Tobruk said, slamming his hand on the console table. "Keep alternating those beams at random and hope he doesn't get lucky. We've got to get rid of the Excelsior. Then we can deal with the Renegade. Ensign, power up 1 and 3. Tear them apart if you can." "Yes, sir," the Ensign said, "Powering up now. We got them located in the center and we're approaching red line on power. Their shields

are going, sir. They should have a systems failure in about fifteen seconds. Another explosion rocked the Davicon, this time on the leading edge of the ring close to gun mount 2. The charge penetrated the shields and ripped away the first six inches of the leading edge leaving a gaping hole nearly two meters wide. "Their shields are down. Structural integrity has been breached. She's splitting right down the middle. sir," the Ensign said. "Very good, Ensign. Now fire two impulse rounds into her and destroy it. I want the crew of the Renegade to see what they are up against," Captain Tobruk said. "Get a hold of damage control and have them report to me about the gun mount 2. Gun mounts 1 and 3 rotated into position. Each one fired a single burst into the Turcowinn ship. The Excelsior shuddered under the two impacts and broke apart at the stress line induced by the tractor beam. The two halves of the Excelsior folded together and then disappeared in a fiery explosion as the anti-matter generators exploded. Once again the Davicon was rocked by a direct hit from the Renegade, this time on the nose. The impact tore a crater eight inches deep and two meters wide, only ten feet from the tear caused by the first explosion. "Get all beams on the Renegade and let's do some damage," the Captain said. "Beams are locked on, sir," the Ensign said. "Good. Now rotate him in such a manner that he can't hit us with those damn iron burners. I wish we could have brought the Excelsior in between us. I think our psychological advantage would have been greater.” "We have a problem with gun mount 2, sir. They can function OK, but the synchronizing unit is damaged and can't fire through our shields," Commander Seth said. "Other than that damage control says we are a hundred percent functional." "The Turcowinn are trying to contact us. Shall I patch them through?” the Ensign asked. "Not yet. We have them in a position where they can't do us any harm. Let them worry for a few more minutes,” the Captain said. "Sir, it's Major Simone in security. She says it's urgent," the Ensign said. "Put her through to the bridge," Captain Tobruk said. "Yes, sir. She's coming on line now," the Ensign replied

"Sir," Major Simone said, "I am receiving a distress call from our last location. It is not from our errant gunners. It appears to be coming from the Ranger, but the call is intended for the Turcowinn. Apparently they've taken over the Ranger but for some reason have lost their other war ship, the Lexor. I'm getting bits and pieces of some sort of attack and the Lexor being destroyed with the boarding crew being stranded on the Ranger. "Thank you, Major. Keep me posted. Commander Garth, stand by for an open channel to the Renegade. You have the bridge," Captain Tobruk said. The bridge was silent as the screen went blank. A view of the bridge on the Renegade appeared. Standing in the center of the screen stood the massive form of the Turcowinn Fleet Admiral. He was eight feet tall and resembled a human except for his size. Although clean shaven, he had bushy hair. His red uniform was trimmed in silver. Gold buttons and braids decorated his shoulder boards. "I am Admiral James Edgar Fagan of the star ship Renegade," he demanded. "Why have you attacked us and destroyed one of my ships and are now holding us hostage?" Commander Garth's elbows rested on the console, his hands clasped together and his chin resting on his knuckles. He said nothing. Most of his uniform was hidden from the camera by the position of his arms. Both parties watched each other. The Lorrainne Ensign and most of the bridge crew were fascinated by this. No one had ever seen an officer of the Guild in action before. Out of video range, Captain Tobruk leaned over and whispered to Ensign, "It's all right to watch, but don't ever neglect your station." Shocked back into real time, the Ensign said, "Yes sir, sorry sir, it won't happen again." "That's all right," the Captain said. I'll watch the console for you, I want you to watch this unfold. It's an art known only to the Guild." "Thank you, sir," the Ensign breathed. Commander Garth laid his hands down on the console and rose to his full fourteen feet six inch height. His eyes did not waver or blink from the Admiral. Still he did not speak. Watching the Admiral's expressions closely, an observer could tell that he was taken back by what he saw, but he covered it well.

Commander Garth wore a black uniform with silver trim and, on his left breast a Federation command badge, a silver star burst with a blue center. On his right breast he wore a badge of the Combat Guild, an upright gold sword slashed with a silver blue lightning bolt. Finally Commander Garth spoke, his fangs flashing in the brilliant light on the bridge. "I am Ramone Jacob Garth Commander of the star ship Davicon," he said. "I am going to ask you a few questions. Your survival depends on whether I am satisfied with your answers." He paused for effect. "Evidently you have attacked and boarded the Ranger, and you are involved with running illegal drugs from the Korolan. Is this true?” "We have done nothing illegal," the Admiral said. "You have no right to hunt us down and execute us.” "I am from the Guild. I do not require a right. You have boarded a Federation ship, I am not sure yet what destroyed the Lexor, but I do know you have attacked us twice. I have destroyed one of your ships, and unless I get some straight answers I am going to destroy you also. Do I make myself clear?" The Admiral was visibly shaken by this open threat and by the knowledge that he had also lost the Lexor. The Lexor was equipped with iron burners, it was his last hope. He must have wondered how or who could have taken it out. There were no other ships in the area. A prolonged silence of ten seconds followed before anyone made a move. Commander Garth broke the silence. Without breaking eye contact with the Turcowinn Admiral he barked out the order: "Ensign, triangulate beams 1, 2 and 3 with 4 in the center. Proceed to pull the center section out of their ship.” "Yes, sir. Coming up to power now, sir. Her shields are starting to fail, sir," Commander Seth stated. "Number 1 has failed, and Number 2 is weakening." "I wasn't aware that the Guild was still in existence, The Admiral said. "I will talk to you." "Hold the beams," Commander Garth ordered. Major Simone's voice came over Captain Tobruk’s console. "Sir," she said, "I'm getting a space warp. We've got company coming in approximately five seconds. We also have another warp

starting, so we have at least two visitors... I have it now. The first one is a Federation war ship... It appears to be an Ouijidyne. The second one appears to be a sister ship. I have no positive identification or intention yet." "Thank you, Major," Captain Tobruk said. The screen went momentarily blank and came back divided into two parts with Admiral Fagan sharing the screen with Captain Edward Charles Lawrence, Commander of the Ouijidyne Federation star ship Excaliber. Captain Lawrence was a stocky man with short dark hair. A typical Ouijidyne, he was about six feet tall, had wide shoulders and deep blue eyes. "Good evening, gentlemen," he said. "Thank you, Commander. If you do not have pressing business with the Admiral, I should like to take over. We have many things to discuss." Addressing the Admiral directly, he said, "I am most curious about the affair concerning Captain Flemming, commander of the Ranger. Could you shed any light on that subject, Admiral-uh--Fagan, is it?" Commander Lawrence said. "These people have been dealing in Alcolex and evidently have been buying it from the Korolan," Commander Garth said, ignoring the fact that the question was intended for the Admiral. "Yes, we know," Captain Lawrence said. "We found out when your man Bill Agarth filed his report with us. We tried to get back to him, but things were moving fast and you had already left Algoran. By the way," Lawrence said, "When we took the Ranger back we kept getting odd and scattered reports of the destruction of the Lexor. The Turcowinn didn't have time to learn the Ranger and didn't know how to work all the systems. Anyway, we got into the recording system and found something most unusual. I see you're missing a gun mount. According to the records it was your gun mount that took on the Lexor. After destroying it they took off toward Star Base 25. I suggest you go after them before they fall heir to a star ship and become a real danger. When you catch up to them tell them we said Thanks' and that we owe them one for this. "Very well," Commander Garth said. "Drop the beams and let's back away. The quarry is yours, Captain. Do with them as you wish. As for you, Admiral, you may survive this escapade with the Ouijidyne. If you do, I suggest you retire to a little known place because if you ever have the misfortune to encounter me again, you will not survive a

second time. Until then I bid you good day.” After going blank the screen showed a picture of the Renegade with the two Federation cruisers on either side of it. "We are clear of the confrontation, Captain" the Ensign stated. "Very well. I have just finished a conference with Captain Lawrence. They're going to haul the Renegade off to a Federation star base. We can expect to be called as a witness as we are apparently responsible for the destruction of two Turcowinn war ships. Gentlemen, lay in a course for Star Base 25. I want to find out how our illustrious gun crew took a small gun mount and destroyed a full sized battle cruiser equipped with the latest technology and then zipped away, apparently unhurt." Captain Tobruk said. "Tragic," Commander Garth muttered. "I wanted to interrogate the Admiral a while longer, but I think he may well have something to think about-if he survives.” "We'll be at Star Base 25 in four hours, sir, but the mount only travels at sub light speed. Taking everything into consideration we should be there about eighteen hours ahead of it," Commander Seth said. "We will dock, do a stand down and get started doing our repairs. Keep a sharp watch for any emergency calls or coded transmissions. If they don't show in twenty hours we will start a back search," Captain Tobruk said. I leaned back in my chair. "What a long trip this has been," I thought. I wondered when and if we would ever see the Davicon again. We were still two hours away and I knew I should wake up Geri, but the Calivar was performing well. "I think I'll let her sleep awhile longer," I said to no one. I was jolted back to reality by a sharp metallic voice saying, "Proximity shut down. Go to manual control." "What the devil," I thought. "My God! I went to sleep, we're here." "Geri, wake up" I shouted as I shifted the control over to manual and throttled back. The IFF unit had automatically identified us and was waiting for us to reply if we wanted docking facilities. Geri climbed into the seat next to me. "Good morning, is everything OK?" she asked. "Yes. I went to sleep, and the automatic pilot woke me up. We're here. Let's circle the station and see who is in dock. " The station was spherical in design, four thousand feet across

with a large docking ring encircling it. We throttled back as we got closer and pulled up over the upper axis point. We slipped over the pivot point and saw a beautiful sight. There lying in dock was the Davicon. She had taken a few hits and was badly discolored, but she appeared to be in good shape. Several work crews were doing skin repairs. "Let's circle her and see how she is," I said. Geri turned the control handle to the left. The Calivar did a slow roll. We pulled up alongside the Davicon and down the fuselage. At the moment we passed the ring our radios came alive. "Attention, Calivar! Welcome back. If you'll look to your right you'll see a hangar bay marked 21. The door is opening now. If you'll enter there we'll see about getting you fixed up. "Well, how about that?” I said. "They must be expecting us. Shall we go in or hold off for a better offer?" "Are you nuts? Let's get this thing in there. I want a decent shower and a good sleep. This hasn't been real fun, you know. "I guess I should park the humor for a while, right?" "Of course not. I'm just tired and my face is starting to peel." As I banked the small craft over and aimed for the hangar door I noticed that the skin was starting to flake off of Geri's nose and cheeks. "She must have been a little late getting her mask punched up to maximum or maybe she's a little more sensitive to light than I am," I thought. "Anyway, it doesn't distract from her beauty, although she seems to thinks so." We leveled off, slowed to a crawl, and slipped into the hangar bay, a small maintenance bay designed for ships this size. The hangar doors slid closed as we settled down and locked onto the floor. A large black polyvinyl sheet unrolled in front of the hangar door and pressed itself against the door as the pressure in the bay rose. We got a green light on our outside pressure indicator. People started coming out of the air locks. Geri leaned over and whispered in my ear, "Let's get out of here. "Right. Meet you in the shower later" She winked at me. "Let's go meet our public. We opened the inner door. By this time the ground crew was struggling with the outer door, I grabbed the door release handle and gave it a yank. The locks rolled free. Evidently the outside lock handle was fused and wouldn't release. After I pulled the release

handle the door screeched from burned hinges as the ground crew pulled the door open. I heard one of the workmen say, "Get a stand over here. The ladder isn't going the work either.” They pulled a stand over. and Geri and I stepped out of the Calivar. Garth, Sharon, Tobruk, Bill and June were all waiting to meet us. Captain Tobruk said, "Welcome back. We thought we'd lost you. "It's good to see you both alive. We were concerned about you." Garth said as he put his hand on my shoulder. Bill and June both gave us a hug. Sharon picked us both up as a mother would pick up a couple of small children, gave us a hug and set us down. Sharon, Geri and June started talking at once. Then I heard a loud screech behind me. Garth was holding on to the damaged door, swinging it back and forth on its burned hinges. Captain Tobruk looked at the burned skin and stretched fasteners. "Any internal problems?” I heard someone ask. I looked around and was face to face with the maintenance chief, an earth man about six feet tall with light skin and yellow hair. dressed in a pair of blue coveralls. "Uh, yes," I said. "The liquid nitrogen heat exchanger has been over stressed." Geri, June and Sharon had left for God knows where. Captain Tobruk and Garth stood on either side of me. Garth said, "What you did was utterly impossible. You both should be dead. Can you have a drink in the lounge with us for a few minutes? I want to find out how you could destroy a war ship with this unit and survive." "We pulled it off because the Captain was an overconfident idiot," I muttered as we walked toward the lounge. Bill came from behind the ship and joined us as we walked to the lounge. "Nice work," he said. "I've got to make a report. I believe the Alcolex may have been aboard the Lexor. The Ouijidyne have deep scanned the whole area and are still out there but haven't found anything except heavy ionization. What did you hit them with? There's nothing left out there, nothing.” After leaving the hangar bay we came to a second passageway, and Bill said.

"I've got to walk to the West Wing. I'll see you later. We continued on toward the lounge.” The lounge was a large room with the same type of variable sized chairs as were on the Davicon. Gravity seemed to be about the same all over the station. We sat down and I ordered a rum and soda, Garth had a pint of rum, and Captain Tobruk asked for some kind of grain whiskey I'd never heard of. I think it was called Meltaxian. The Captain took a sip and said, "You have to go to Earth to get good liquor. This is as close as I can get to a good bourbon." "You should have said something," I said. "I have a couple of bottles in my apartment back on Algoran. I brought them back from Earth and never did drink all of it. Some stuff called Kentucky straight bourbon, made from a local grain plant called corn. Weird plant. Damn kernels grow on a kind of short stick which grows off of a long stalk with lots of long narrow leaves. Stuff won't grow anywhere else, as far as I know. Maybe we ought to try it on Pegasus." "Good idea. I'm considering going back to your apartment for those other two bottles," the Captain said. Garth set his cup down. "How did you manage to get in close enough to blow them up and still get away? he asked me. I explained that we shut everything down to give the impression to anyone scanning us that we were totally incapacitated and near termination. "I think they wanted us to help them with the Ranger, or maybe they just wanted to interrogate us. I suspect that they knew we were from the Davicon and that the Davicon had already left. Anyway, the torpedoes were armed on manual and the doors were locked open. When they pulled us in past their shields and opened their hangar doors we were clear to fire. At two hundred meters we fired four Proteus torpedoes into their hangar bay. We then went shields up and full reverse. When the explosions started the tractor beam failed, and we shot out of there in a hurry boosted by a huge blast." Garth and Captain Tobruk shook their massive heads in disbelief and Garth ordered another round of drinks. "We'll get a complete and detailed report from both of you later," Captain Tobruk said. "You can bet this maneuver will be taught at the academy.

At that moment the maintenance officer appeared and said. "Sir, I have the damage report on the gun mount." "Let's have it," Garth said. "I don't understand how it could have possibly survived." the officer replied. "The skin got so hot that it stretched, and many of the fasteners were melted. The protective coating on the skin was burned completely away, and the liquid nitrogen heat exchanger was far worse than indicated earlier. The sending unit was cooked along with most of the internal seals. The functional ability was, at maximum, only about sixty per cent even though the instrument panel indicated a much higher level. You were much closer to failure than you thought. What I don't understand is how the ship stayed together. It should have blown the skin panels off when the fasteners melted." "We weren't pressurized," I said. The maintenance officer stared at me for a few seconds and then shook his head. "You mean you went into battle on manual and in your E suits? I suppose that would explain why the ship didn't explode." He thought about that a moment, shook his head again and said, "it's going to take a few days to repair it, so you might as well relax for awhile. "Let me know if you have any problems, and get it back to us as soon as you can," the Captain said. "Yes sir. I wanted you to get a rough idea of what the damage was," the officer said. "Thank you." Captain Tobruk picked up his drink. "Here is a toast to survival," he said. Garth raised his glass, and I followed their example, hoping I wouldn't get my hand crushed between those two giant mugs. "To survival," we all said as the glasses clicked together. Bill walked in and ordered a drink. "I've been in touch with the West Wing," he said. "It appears that the Ouijidyne are about to declare war on the Turcowinn. The Turcowinn Admiral is raising hell about being attacked and having one ship and its entire crew executed by the Lorrainne Guild. This could get messy. "To hell with them," Garth said. "I agree. But we don't know how this is going to effect Algoran. If a war breaks out it could well be fought on Algoran," Bill continued. The captain whistled. "That's not good," he said. "I've had it. Where are my quarters?" I said. They all tried to give

me directions at the same time. An off duty cook said, "I’ll show you. As we walked down the passageway he said, "So you're the ones who blew up the Turcowinn. You're getting pretty popular around here. Here's your room." I thanked him, bade him good night and went into my room. The cook was an Earth man and appeared to be a nice sort of fellow. This must be one of Earth's outposts, I concluded. I had just turned on the shower when I heard Geri come in. "CC, is that you?" she called. "I'm in the shower," I answered. James Robert Franklin I, the Lorrainne ambassador, was large even by Lorrainne standards. Ambassador Franklin stood sixteen feet tall and weighed in at nine hundred and twenty pounds. He was a fitness fanatic who allowed no fat to accumulate. Ambassador Franklin was sitting at his desk reading the brief of the incident that had just occurred involving the Davicon and the Turcowinn. Suddenly the door opened and in walked his wife of many decades. She was a beautiful woman, tall with smooth skin and brilliant white teeth. Her eyes shone like polished diamonds. Her name was Susan Elizabeth Franklin. Susan was formerly a Raoul of the old royal family before she married into the Franklin's. “Did you hear the news, Love?” Susan said. "The Guild is still operational. I knew they wouldn't get rid of them no matter what the Federation wanted." "Hi, Susan," the ambassador said without looking up. The Guild was very popular among the Lorrainne. It was difficult getting the people to accept their decommissioning and their involvement in this was going to complicate things even more. Ambassador Franklin laid down the news brief he was reading and smiled at Susan. "My dear. This is going to be a very difficult problem to iron out. I may have to threaten to take us out of the Federation, or actually do it. I have to call the inner circle of the presidency and get authority to do that, but I don't think it'll be a problem. So, sit down my love and we will discuss it and decide what we're going to do." James R. Franklin didn't get to be an ambassador on his good looks or on Susan's family ties. They may have helped but he knew politics, and he knew how to play the game. The ambassador walked over and sat beside his wife on the

massive couch across the room from his desk. "This is what I think we should do," she said, putting her arm around James's shoulder. "Let's go have dinner in the executive lounge and celebrate the survival of the Guild." James leaned against and Susan whispered "Let's not be premature on the survival bit, love. We're a long way from the end of this fiasco. But I agree, let's go to the lounge and have dinner. James and Susan chose a magnificent table in the lounge by a window overlooking a beautiful park with a large pond in its center. "So what's the story on the two pilots who blew up a Turcowinn battle cruiser with a small shuttle craft and then escaped unharmed?” Susan asked. "How did you know that, and what else have you heard?" "There was no classification, and all the news channels were carrying it. I also heard about it at the beauty lounge while I was having my eyes glossed. Everyone is excited that the Guild is still around." "This is going to be challenging," James said. "I suppose our best attack is not to try to cover anything up and hit it head on. but first, my love, they weren't in a shuttle craft. They were in a small gun mount that carries some very lethal firepower. Secondly, either they were very lucky or the captain of the battle cruiser was an idiot or both. I don't have much more than what you've heard. I want to meet the whole lot of them before I go before the board of inquiry in their defense. I think if we can convince the Turcowinn that we'll dissolve our alliance with the Federation and join a limited coalition with the Perodain empire and then declare war on the Turcowinn and their allies, they'll drop the charges against us and the Federation. James folded his hands under his chin. Susan smiled. "Your food's getting cold, dear. I'm sure you'll do well, but how are you going to handle this Guild thing?” James had started eating, but when it came time for him to speak he always laid his silverware down and spoke with an empty mouth. Many years of being in the public view had taught him that the press will haunt you, looking for mispronounced words and a less than flattering picture. James looked at Susan over folded hands and said. "I don't know yet. I don't even know why this Garth person was in full Guild dress uniform and in command of the Davicon." "Why were they out there in the first place? What were they doing? Do you know?" Susan asked.

"Yes, I do. It's going to he extremely difficult to handle," James said. "So something is going on you haven't told me about. Isn't that right, Love?" Susan said. "Well, yes. It's that sugar war thing you've been hearing about. I'm afraid we're mixed up in it all the way to our eyes. Come on, let's finish lunch, and I'll tell you all the details since it's going to come out now. James signed the credit tab. On the steps from the lounge Susan said, "It's so beautiful here on Chronus. Do you think they'll hold the inquiry here?" "No, I doubt it. Probably on some remote outpost. Maybe that place near where it all happened. I think it was Star Base 25. As soon as they had settled into the seats of their air car for the trip home, James put his arm around her and said, "Susan, my love. Let me tell you about the great sugar war and a place called Pegasus." He was parking the car in their carport as he finished the story. Susan had been very quiet the entire trip home. "I can't believe you would ambush a Korolan ship and kill everyone on board to start a war so we could get into the sugar business," she burst out. "There's a lot more to it than that," James said. "You have to understand that these Korolan were running Alcolex, possibly to our people and to some of the Perodain. It's very nasty stuff being dealt by some very nasty people. "But you didn't know that at the time you planned this, did you?" "First," James bristled, "I didn't plan this. It came from much higher up. I suspect from some of your relatives in high powerful places. "Uncle Edward?” Susan's eyes were wide in disbelief "Possibly," James said. "The operation has his tracks all over it. Secondly, we strongly suspected the Korolan and the Turcowinn were running contraband, but we weren't sure until now. We got a few reports that there was some addiction among the Perodain over in the Gamma quadrant, but it's very hard to get any information from them. I'm sure they've been searching for the source also, we just happened to stumble onto it first." "I don't like what we are into, and I don't think we should have gotten into it in this manner. There may not be any graceful way

out, and this whole thing could bring disgrace on the entire Lorrainne empire. Is there anything else you haven't told me?” "No, Love. You now know it all." "What are we going to do?" Susan asked. "We're going to do what we have to do. I don't know what that means right now, but we'll get through it in fine shape. We've just got to convince these Earth people that this sugar thing is in their best interest. If they suspect we're trying to undermine their sugar monopoly there'll be hell to pay. They're a powerful body in the Federation. “They could just have us thrown out, and we wouldn't have to threaten to leave.” They were still sitting in the parked car. "I'm sure we can find a better place to discuss this. Let's go inside,” Susan said. As they went into the living room, James was deep in thought and Susan was a little upset that her husband had entered into this sugar thing without even telling her. She also realized that an ambassador's life consists of secrets stacked on top of secrets that he couldn't tell anyone. Many times Susan had brought home gossip she had heard that later proved useful to James in his negotiations. Susan also knew that whether she liked it or not, Uncle Edward was the master of this plan. "I'm sorry I couldn't tell you about this sooner, but it's just the way the system is," James said. "I know," Susan answered, "it's just that I feel kind of left out. You know, like I'm not a part of it." "Oh, you're a part of it all right," James whispered as he pulled her close to him, "and you're going to the inquiry with me. Not just to be there, but in the hearings. This is going to take everything we've learned and a lot of luck to pull it off. Are you with me on this?” "Of course I'm with you, even if I disagree with some of the actions. I'll go with you to the end and past if that's what we need to do. If it's good for our people I'll stand by you to the very end," Susan said. Susan hadn't seen James this worried in many years, although he was trying not to let it show. She realized that the complex structure of this problem was enormous. An illegal project had gone awry. A group of Lorrainne Federation officers, evidently led by an officer of the Guild who was supposed to have been decommissioned upon their entry into Federation, had destroyed a Turcowinn battle cruiser without mercy or any offer for them to surrender and was in

the process of destroying another when the Oujidyne intervened and took the Turcowinn ship in for interrogation. One of the ship's gun mounts, operated by unknown civilians, had attacked and destroyed another Turcowinn battle cruiser. Yes, it was a dark day for the Turcowinn, but it had to be sorted out to the satisfaction of all concerned. It would be a difficult job. James walked over to the cabinet and poured himself a half pint of rum, which he promptly gulped down. Sitting in a large overstuffed recliner chair, he set the glass down on the end table by the lamp base, closed his eyes, and leaned back. Susan got a glass of water, drank it and set the glass down. James opened his eyes. "Come over here and sit on my lap, Love. I have a plan." Susan put her arms around his neck. James was back to normal, and if anyone could accomplish this task, it would be James, things would be all right now. Geri and I sat in the lounge having lunch and some iced mint drink. It had been two days since we had brought the Calivar in, and it would be another week before the repairs would be complete. The Chief engineer said it would be about two weeks before the Davicon was ready. Star Base 25 wasn't a bad place at all for a layover. "What do you think?", I said. "Do you suppose we'll ever get to Pegasus?" "I'm beginning to wonder," Geri said. "I suspect we may wind up mixed up in some sort of war, or something," I added. I had just set my iced drink down when Sharon came hurrying into the lounge. "Over here” Geri called out, waving toward her. Sharon came quickly over to our table. "Bad news, I'm afraid," she said. "The Federation is going to hold a hearing because the Turcowinn Admiral is filing formal charges in the destruction of his two warships. They know what happened between the Davicon and those two ships, but they don't know how a small gun mount could destroy a major battleship like the Lexor. The large question in this equation is who you two are. We know who you are, but the Federation has no idea and neither do the Turcowinn. The Turcowinn Admiral claims you had to be closely controlled to have accomplished what you did. He's calling it an act of premeditated murder and destruction of an interplanetary vessel and its crew.

"What?" I said. "You mean we're going to have to stand trial and possibly be executed for what has happened here?" Geri turned pale. "Are you all right?" I said. "Yes. I’m just really scared now. "It's not as bad as it seems," Sharon said. "They want to put you two into the inquiry first. However, the way it has worked out the Davicon incident will go before the board first. If they get off then you two won't have to appear. Also there is some good news" "About time," Geri whispered. "We have the best there is on our side," Sharon continued. "James Robert Franklin the first is the Lorrainne ambassador, and he is the best there is. He'll throw the entire Lorrainne Empire into total war if that is what it takes." I took Geri's hand. "We made it this far, we took on a major battleship, blew it to hell and escaped to this place under the most adverse conditions. I think we'll get through this also.” "Yes," Geri said, "I just hope that after going through hell we're not done in by a bunch of politicians” "Me, too,"I thought. "Me, too.” "Look!" Geri said. "There's June and Bill." I was sure I saw the muscles in Sharon's face tighten, but only for a second. She put her massive hand on Geri's and quietly said, "We'll talk later.” For the first time I noticed the immaculate way that she took care of her hands and nails. They were beautiful and so long. Her hands must have been a foot long. Her nails were short and well trimmed, probably for operating equipment where long nails would be a problem. I suspected there was something afoot with Bill and June that we needed to know but that Sharon didn't get a chance to tell us before they came in. Geri said, "Hi, come over and join us." We all shuffled around so Bill and June could sit. After we made small talk Bill said, "I suppose you've heard the news about the hearing. I'm sorry this has happened, but I'm sure everything will turn out well." "Yes," June agreed. "I'm sure everyone will be absolved, and we can put this unfortunate event behind us." Sharon excused herself, mumbling something about pressing security business elsewhere. Bill and June seemed visibly relieved when she was gone. After a few minutes of small talk we excused ourselves and left for our quarters.

We had just cleared the door when Geri looked at me and asked, "what's going on here? I mean, something is happening. What's with June and Bill? They were almost spooky?" I took a deep breath. "I think Sharon and Garth have the answers," I said. "We'll hear from one or both of them very soon, probably tonight." We settled into our rooms for the night, watching the IGN on the monitor while lying naked on a large bed. There wasn't much going on in the universe, but one item did catch my eye. Earth Sugar Limited (ESL) had raised the price of raw sugar a small amount. It didn't seem like much, but I knew that to businesses involved in producing by-products and collateral materials, the increase could have a tremendous effect farther down the line. I was lying on my back with Geri beside me, her head on my chest and her hand on my stomach. "I wonder," she said. Do you suppose this has anything to do with us." "I don't know, but I'm sure worried." “Me, too.” Suddenly the door buzzer sounded and we both jumped up startled and grabbed for our robes. "That's either Sharon or Garth," Geri said. "Or both," I muttered. I was right. When we opened the door there stood Garth and Sharon. "Come in," I said. "We've been expecting you." Garth and Sharon stepped into the room. At that moment it dawned on me we had nowhere for them to sit. "I'm sorry," I said. "We're not set up for people your size. "That's all right," Sharon said. "We want you to come to the lounge in about thirty minutes. We'll meet you there and please, no calls. We don't want any possible traces. "Sure," Geri said. "We'll be there." As they turned to go Garth said, "we'll see you soon." "What was that all about," I asked as the door behind them closed. Geri looked at me with fear in her eyes. "Oh, CC," she said. I'm scared. I don't think we're going to get out of this alive, and if we do we'll probably be incarcerated and never get to see each other ever again." I put my arms around her and said, "don't worry, we'll make it, even if we have to steal a ship and run for it." Geri looked at me wide eyed. "You mean run away" How can we get a ship, and what would we do and where would we go?" “Easy now, I said. "It hasn't came to that yet. But if it gets that

serious, we have that option. There are all kinds of ships lying about, and you can be sure there will be one for us. Either the Ouijidyne or the Lorrainne will see that we have one or a least turn a blind eye while we get one. As far as where to, “who knows? Or cares, for that matter." "Are we going to be fugitives on the run? Deep space outlaws with phony names and fake identification, becoming a living legend in our own time?" "Yeah," I said. "Sounds romantic, doesn't it? "Let's hope it doesn't come to that," Geri said. Fully dressed now, we made our way to the lounge. Garth and Sharon waved us over to the booth where they were waiting for us. The waitress arrived after we'd settled in our chairs and asked for our order. She was an Earth girl with long blonde hair, ivory colored skin and sky blue eyes. "She must be at least six feet tall." I mused. "Must be from the Nordic region." "Are you OK?" Geri asked. "Do you know her?" "No," I answered, "but I was on Earth several years back, and some people who looked like her worked at the project." The waitress picked up my words. "You were on Earth?" she asked. "Yes, I was, I said. "I was one of the chief engineers on the super port project in the Nebraska provinces." "I've read about that," she replied, "but I've never been to Earth. I was born in the gamma quadrant, but if I can ever save enough money I want to go see it. My folks always talked about it and always wanted to go back but never seemed to be able to make it. "It's a beautiful place," I said, and I was sure that to her it would be. I couldn't help but think how the sky on a cold clear morning looked as blue as her eyes. I was sure she would enjoy Earth immensely, although I didn't care that much for it myself. She took our order and disappeared. Geri and I looked across the table at each other as I asked Garth, "How much trouble are we in?” "You're certainly in a good mood for some one who is about to be executed for murder," Garth said with a slight smile. "Stop it," Sharon said. "They are not going to be executed and nothing is going to come of this. You'll see. In fact, we're probably in more trouble than they are. "Of course," Garth said in his deep rumbling voice." I was just trying

to stir up a little humor. "Anyway, this is what's going on at the moment," Sharon said. "Our Ambassador and his wife are on their way. They'll want to talk to both of you. We're not Sure what he has in mind, but we do know they are arriving with a full battle fleet. He may try to intimidate the opposition or to move into open war if he feels it's required. " "Do you know of any charges leveled at us?" Geri asked. "We don't know of any," Garth said, "but I suppose that could change. Actually, there isn't much we can tell you about the inquiry until we meet with the Ambassador day after tomorrow. The real reason we wanted to talk to you was about Bill and June." "Bill and June I asked. "What have they got to do with this?" "We are not sure," Sharon said, "but we think they are sitting on the fence, so to speak and not taking either side." "What I think they are doing." Garth interrupted, “is gathering as much information as they can to use for their own personal gain." "What can they gain?” I asked. "Well," Garth said, "They want to be Algonian ambassadors and will do anything for that position, no matter who's in charge. They'll do business with the Turcowinn if that is what is required for them to gain power. I suggest you be cautious around them because they'll sell you away in a second if it is beneficial to their cause. I think they're waiting to see how this turns out before they decide on which side their allegiance is going to be. After a few drinks and more kicking around a lot of speculation about what was going to happen we decided it was time to give it up for the day. Back in our room Geri put her arm around my neck and said, "are you sure you didn't know that Earth girl?" Her question startled me, I had forgotten about her. "Of course not," I said, "but she did look like one of the secretaries on Earth. Did you notice her eyes? They were almost like the Korolan. A very unusual race, those Earth people. We laid back in bed. Geri rested her head on my chest and said, "CC I'm scared." What's going to happen to us?" “I don't know," I answered. "I really don't know. The day finally arrived. We were to meet the Lorrainne ambassador and his wife. Dressed in causal clothes, we were waiting in the lounge with Sharon. "Garth will be coming in with him." Sharon said. "The ambassador

has been talking to him all morning, and everything should be coming together now. Just tell him what happened and he'll take it from there." We nodded in agreement. I noticed that Sharon seemed jumpy, I suppose this was natural given the circumstance of meeting a political dignitary such as one's own ambassador. "Here they come." Sharon whispered. She rose and stood at military attention as they approached. Garth was in full military dress uniform with the guild insignia on his right chest. His face was stern and silent, showing no emotion or tenseness. Sharon's reflected his expression as she turned to introduce us. I could see the sparkle of light reflecting from some of her medals and realized that she had survived some very dangerous missions in her past. It was the first time I'd seen her in full dress security uniform. We rose to greet the Ambassador as Sharon started to introduce us. The Ambassador interrupted her. "That won't be necessary Major," he said. "Let's be seated. "So you're the two the entire Federation is talking about? I think the legend grows each time the story is told. But I'm not in the business of stories. I want to know what happened out there. First let me shake your hand and allow me to introduce myself. I am James Robert Franklin the First, of which you have no doubt already heard, and you two are Geri Robell and CC, Cleaver. My wife is Susan Elizabeth, and she should be here any minute. I want her to hear this also and you, Major, must be Sharon Jeanette Ramone of the security division." "Yes" sir," Sharon said, not much above a whisper. "It's all right, Major," the Ambassador said. "We're all very informal on this. Please be at ease." I thought the Ambassador was a friendly sort, large and muscular with a voice that was deep and mellow, almost hypnotic. He ordered a round of drinks for us, but Geri and I elected to only have coffee. He ordered an extra drink for his wife who had just entered the lounge, escorted by an embassy security officer. As soon as she saw us she dismissed the officer and came over to our table. She was also very tall. Her eyes glittered like diamonds in the light, and her smile flashed. Introductions were made and she sat beside her husband. "Have you been waiting long?" Susan asked. Her voice was light, melodious, with a hint of humor. But those eyes, I thought, I must ask Garth or Sharon about them.

"We just got here," the Ambassador said, as the waiter took down our order. Susan looked at us. "So you two are the ones that did the Turcowinn battle cruiser in, virtually bare-handed and then escaped with little or no damage?" She said. "It was an act of heroism. And you, Major Simone," she continued. "I have read your file. We must talk later. Don't worry, it's nothing bad. You went to one of my old schools once. The Ambassador leaned forward. "We can gossip later," he said. "Right now I'm anxious to hear this story. I explained everything in detail, from the time I ran into Bill until we met the Ambassador and his wife, then Geri told the story from her perspective. The Ambassador and his wife sat there wide-eyed and totally engrossed until we finished. I leaned back and said, "Well, there you have it. That's all we can tell you because that's all there is." The Ambassador waited a few moments before speaking. "I can't believe this," he said. "It's stranger than fantasy. You two must have some special God watching over you. I've been through both of your files and neither of you have had any military experience and to have done what you have done and survived is almost unbelievable. Not to mention going out on the ring of the Davicon in flight and walking up to the forward edge where the monitors are. You're lucky you had Tobruk in command. Most Captains would have ripped skin off you for that. I'm glad you told me about it because it was automatically recorded in the ship's computer. That's where I found it. Captain Tobruk made an entry that he had dispatched you both out there to check out an antenna. He must think pretty highly of you to do that." I realized at that moment that the Ambassador already knew all that he wanted for the inquiry. He just wanted to hear us tell the story so that he could determine what kind of people we were and how we would stand up in the inquiry if we had to testify. Geri looked straight into Susan's eyes and asked, "How much trouble are we in? Are we going to be incarcerated or executed for this? We did destroy a star ship and its entire crew. Susan blinked her eyes, leaned back a bit and when she realized we were worried, leaned forward and took Geri's hands in hers. "My goodness, child," she said, "you're in no trouble at all. You were working for the Lorrainne Empire. For anything to happen to

you they would have to court martial the entire Lorrainne military and that's not likely. Besides, you're heroes. No one is going to fault you for what you did." "That's true," the Ambassador said. "The Federation is far more interested in learning the Davicon's mission than they are in pursuing this incident. I suggest that you two relax and enjoy the events as they unfold. The hardest part for us is yet to come. We have to try to hold everything together and convince the Earth delegation that there is no chicanery going on, and also to persuade the Federation that we must retain the Guild." "And that's not going to be easy," Garth said. "No," the Ambassador said. "But we can buy some time. When we get the Turcowinn thing finished we'll file for an extension. ESL may give us a bit of a problem, and we may have to let them think they can buy in, not in any type of voting bloc, and no seat on the board. In other words, no power.” We had spent the better part of two hours talking about this when the Ambassador said. "It's getting late." "Yes," Susan agreed. "It's almost midnight, and we have a lot to do tomorrow. I want to talk to you when this over. I don't think we'll have much of a chance before then." We all rose, and the Ambassador and Susan bid us a good night. As soon as they had left the immediate area we sat back down. Garth and Sharon looked relieved "What do you think?" I asked "are we going to be thrown into the Acturian leopard pit?" The low chuckle Garth let out sounded like a growl. "No, not you," he said. "Me, maybe, but you two are going to come out of this great. However, I wouldn't get too close to any Turcowinn colonies if I were you. I doubt if they're going to consider you heroes by any stretch. You may want to lay low because they may put a bounty on you both, especially when the Federation does nothing to you. " "Put a bounty on us?" Geri echoed in a nervous voice. Garth chuckled again. With a very broad grin he said, "Heroism has its price, but don’t worry. It'll soon all die down, besides, where we're all going there won't be any Turcowinn. "What he says is true, unfortunately," Sharon said. "You must take it easy. Soon your pictures will be plastered all over the news, but that also will die away when you cease to be

newsworthy. "This is great," I thought. "We're never going to get out of this mess and if we do someone will be out there waiting and watching, trying to make an easy credit. "When are we going to have this inquiry thing?” Geri asked. "In about a week," Garth answered. "The Ambassador and his wife seem really nice, but can he pull this off?” I said, "I mean there's some pretty tough opposition out there." "I'm not positive," Garth replied, "but near as I can tell he seriously means to take the Empire out of the Federation. A major portion of our battle fleet is here, and he does have the authority from the inner circle. I suspect that if we can't get out of this through negotiation then we'll pull out of the Federation, and a state of war will immediately exist between us and the Turcowinn. I think the Turcowinn know this. By now the Perodain war lords know what's going on as well and will join forces with us. The Turcowinn Empire will cease to exist in a very short while. The Admiral will have to drop all charges or face total annihilation of their Empire. "Assuming that the Turcowinn drop all charges, how is this going to affect the Pegasus project?" I asked. "I really don't know," Garth said. "I don't know what the Ambassador has in mind for that. It's a touchy affair. You see, technically we don't exist, but yet we're mixed up in an illegal activity that's going to embarrass all of us. I suppose our entry into Federation was made under false pretenses, a lie if you prefer, and I believe that the ESL will use that as a lever. The Earth coalition are not complete idiots, but there's still a chance that they don't know about the Pegasus project. However. we have to assume that they do and act accordingly.” "Swell, I suppose there's nothing to do but wait and see what happens," Geri said. "That's about it," Sharon said. "I wish I could tell but we just don't know. Believe me, we are as worried. We will be the ones sacrificed if it comes down to that. But we know that it isn't going to get that far. "Not to change the subject or anything," I said, "though Lord knows, it needs it. What does the Ambassador's wife do to her eyes? They glow and sparkle like wet diamonds. That's not natural, is it?" Garth laughed in a low rumble. Sharon just smiled and said,

"it's called eye gloss. It's very fashionable and very difficult to put on. There are beauty salons that do it professionally. It has to be done correctly or one will be brighter than the other. I suppose the Ambassador's wife has a professionai person who takes care of her, I don't normally gloss mine. It's too difficult to do. "Fascinating,"I said. "Yes, and I think we should go get some rest. I've had enough for today," Geri said. Before getting into bed I said, "Geri, let's have a look at the news before we turn in. Maybe we'll be on it." Geri switched on the remote, and the midnight report came on the IGN. Not much was happening that we were concerned with. There was a giant sports victory for the Ouijidynes over in the ActuIian sector. We were about to shut it off when the newscaster stated that an incident involving a Lorrainne ship and three Turcowinn battle cruisers had happened on the edge of the Sygma star cluster, that two of the battle cruisers were destroyed and another was taken into custody by an Ouijidyne warship. The announcer stated that a Federation board was convening at Star Base 25, an old Earth outpost that is still in operation by Earth and is close to where the incident took place. "We have a news team on the way there and will have the details soon," he said. "I guess we're going to be very popular, very soon," Geri said. "Yes, and I don't think I'm going to enjoy it." I said. "Maybe we can hide from them until it's over” "Doubtful," I said, switching off the monitor . "Let's get some sleep. The next day Geri and I were in the cafeteria having lunch when, true to form, the news reporters arrived and were asking everyone about everything. When they saw us they descended on us like Alturian dog birds. The room had three remote cameras floating around. The cameras would slide over and focus on whatever the reporter directed it to record. A tall female Pernovian stood over us asking what our situation was and how we managed to overcome a warship with just a shuttle craft. Other reporters gathered about, all asking questions at the same time. I saw an Ouijidyne, a Pernovian and some races I had never seen before, all shouting questions. "Do you feel guilty about killing all those Turcowinn?" "What were you doing there?" "Is there to be a war with the Lorrainne and the Turcowinn? If so where will it be fought? "How did you feel after you survived the encounter?” "Did you have a

relationship with each other?" I thought I heard one of them ask about our sexual capabilities, not being of the same species and all. At last they slowed down enough so that I was finally able to get out one word. "Wait,"I said. As the cameras circled around and centered on us you could have heard a pin drop. Geri pressed against me. "In response to all your questions, the only answers I can give you are no comment, or the information is classified." I said. "Please do not pursue this issue further. This entire incident is undergoing a full Federation investigation and for us to say anything at this time would be detrimental to the proceedings.” "How about you, miss? Do you have anything to say?" a female reporter asked Geri. Every reporter was on edge waiting for a reply of some kind. Geri looked at the Pernovian reporter and said, "No. About that time I noticed Garth at the other end of the cafeteria with some Earth technicians. They were setting up some type of electrical apparatus. I saw that the cameras were slowly rotating upward to a useless position. Garth was apparently taking no chances that we might slip up and say something. "I think you may be hiding something," the reporter said, "and I intend to find out. If you don't cooperate with the news media we can make your life unpleasant." She leaned over close to me and continued. "I know you're associated with some very unsavory and possibly illegal activity. I intend to sort it out and unless you cooperate you're going to be on the losing end. Do you understand?" Geri was very still, tense but holding up well. She hadn't seen Garth or the cameras so she didn't understand that nothing was being recorded. The other reporters were standing close by but no one realized that all the recording equipment was nonfunctional. I saw Garth smile, and I knew that whatever happened in this room. the news of it would never get off the station. I leaned forward in my chair and, acting as if I had pulled something from behind my back I said to the reporter, "I have in my hand a laser torch. It's lethal to twenty feet. Unless you back away I'll cut you in half." The Pernovian reporter jumped back a step. Her face turned pale. She recovered almost immediately, and as the other reporters

stepped back in astonishment she looked toward my hands hidden beneath the table. She then turned toward the cameras and said, "There you have it. You saw a reporter threatened by a space criminal who attacked, destroyed the Lexor and killed its crew. She stared at three inactive cameras. The indicator lights were off and the com system was dead. She spun around. "You won't get away with this," she said to me. Her lips curled in anger. "I’m going to destroy you. You'll be hated everywhere in the universe when I am done with you." Garth had by this time made his way up to the reporter and said in a deep echo chamber growl, "I doubt that very much. If he doesn't kill you I will see that you die of old age in a prison in the gamma quadrant. You may well intimidate some people, but you won't use those tactics here. This is a Federation project and you have violated every consideration and right you have been granted. I have security forces on the way to escort you to your quarters. For your own safety do not try to resist this action. " Whirling around to face Garth, the reporter's face melted in sheer terror as she saw the massive bulk of Garth with those awful fangs exposed towering over her and looking down with pure hatred radiating from his eyes and face. Her face blank, the reporter couldn't speak. Her mouth was opening and closing without saying anything. A small Earth security force arrived and escorted the reporter out of the room. All the reporters followed the security agents, and it was just Geri and I and Garth. "What's going to happen to her?” Geri asked. "Nothing," Garth said. "We're going to scare the hell out of her and then turn her loose after this is all over and there is no story left to tell." Garth got a cup of coffee, sat down and said. "I have some good news. First, ESL doesn't know about the Pegasus project yet, so we're going to run with the story that you two are agents for us on the Alcolex project. ESL knows we are terra forming Pegasus, but they don't know what we're going to do with it. We're going to let them think we're just going to have an agricultural planet. Best we remain silent about what we are really doing, say nothing to anyone. The media got their news through the Federation press agent, and we weren't bothered by them anymore. I did notice, however, that the Pernovian reporter was conspicuously absent during all of the

hearings and meetings that seemed to go on endlessly. Geri and I had been to three of them since we had talked to the Ambassador, and all of them had been the same. We would tell our story of what happened and they would all look at one another then make a few comments and dismiss us. I think they just wanted to hear it from us so they could go back home and tell the story again and say they got it from the two pilots first hand. I couldn't see what the excitement was all about. If we'd had a choice, we damn sure wouldn't have entered into such a situation. We used whatever means we could employ to survive, and I think we did so mostly because of pure luck and a great amount of Turcowinn incompetence. The next day the inquiry for the Davicon incident would begin at ten hundred hours. If required, our inquiry would be held the following day. Throughout all diplomatic circles it's well known that the real battles are fought in a subversive nature outside of the board rooms and meetings. Agents are always out making threats and deals before the board convenes. The outcome is pretty much determined before the first rap of the gavel at the meeting, which is nothing more than a formality to cement the deal and sign the treaties. We were in our quarters watching the news, and nothing was being said that concerned us. Our pictures had shown up only twice since this fiasco had started and that was good. It did concern me that ESL had raised their price again, but was giving a discount to large purchasers. Their stock seemed to be doing well. ESL attributed the price increase to high shipping costs and said that production was off in some of their high producing planets that year. "I can't believe that," I muttered, "I know better. Something is going on here. "What is it?” Geri asked. "I'm sorry. I was kind of lost. They're up to something, and I wonder what it is. Something isn't right. I can feel it, or I'm getting paranoid. ESL is up to something. They know about Pegasus. "What? How do you know? I mean, are you sure? Why haven't they done anything? "I don't know, but I can just feel it. Do you suppose it would be possible for them to be mixed up in this? The operation is a very expensive maneuver, and they are one of the few who could finance it easily.” "But why?" Geri asked.

"Suppose that a lot of the Federation didn't really like the ESL monopoly. ESL could diversify under foreign operations and still be the operating power. If a deal has been struck with the Lorrainne high command I doubt that even the Ambassador knows about it." Arthur Fredrick MacDowell, CEO of the ESL, the climb hadn't been easy. Had it not been for his uncle, he would still be a nobody. Uncle Jake had taught him everything, including how to turn a little bit of indiscretion into a bit of usable blackmail. Novel as this technique might have been, it was unnecessary on this operation. Sabastion Edward Raoul. a senator from the highest order of the inner circle. had come to make a deal. The only person higher than him was the president himself. Yes, the Lorrainne Empire had come to strike a deal with ESL, and he was the one who would make it all come together. But, what the bloody hell has happened out there? How could those damn fools get themselves mixed up in a situation like this? There's a whole lot of unwanted publicity here and why the bloody hell haven't I heard from anyone out there? Misty Carlyle. Fredrick's secretary, entered his office with a memo and said, "I'm sorry, Freddy, but this just came in on AstroFax, and it's classified on a deadline so I thought I better bring it to you immediately. Until that moment Frederick had been drumming his fingers on one of the most beautiful desks in the known universe; it was solid oak. There were civilizations who would destroy worlds for that desk alone. Many crazy things grew here on Earth. It was a very strange planet, an experimental unit. Everyone had a shot at putting their idea in, providing they were in the Federation. Oak was one of these experiments, and was it a success-one of the most beautiful and useful plants to emerge on this planet. Frederick was a heavy and unpopular person. almost an exact opposite of his secretary. Misty, was a thin brunette almost six feet tall. Frederick smiled as he took the message. "Thank you," he said, as he laid the paper on his desk. “You may go now, but please stay close. I have a feeling that we may have to work out an answer here very soon, and all of this is to be sent on the deadline. "Of course," Misty said. "Beautiful girl," Frederick thought as she left the room. Frederick looked at the fax and muttered, "What the bloody hell have they

gotten into? I've seen the news. but I never dreamed that Senator Raoul could allow something like this to transpire. The fax told him little more than what he already knew except that everything was proceeding as planned and not to worry about present complications. "Not to worry, Frederick fumed. "Let those damn Lorrainne screw this up and by God I'll give them something to worry about. They'll find out where the power really lies." Frederick energized the intercom. "Misty." he called. "Yes, Freddy," Misty answered. "There's not going to be an answer at this time and it's getting late, so go ahead and take off. We'll work on this tomorrow, OK" "Yes, of course. Thank you. Freddy," Misty said as the intercom went dead. Frederick leaned across his desk and rested his chin on his folded hands and wondered what the bloody hell was going on out there. Frederick finally got home, late. His house lay on the west side of Lake Michigan overlooking a beautiful peninsula jutting into the lake. He sat down at the kitchen table with a cold beer and stared at the refrigerator door. "What the seven hells of Orion are they into? I wonder if they're up to something," he thought. "I haven't heard anything to the contrary from my sources, so I think everything is on the level, but damn, what have they gotten into? I suppose I can help smooth things over by pulling a few strings and make sure they keep their precious Guild. But, by God, if they're up to something there will be hell to pay, His wife walked into the kitchen. "Hi Fred," she said. "You're late. Have a big day?" Stella had been his wife forever, She always had a weight problem and was self conscious about it. She stood there in her robe and smiled. Fredrick loved Stella no matter what, though sometimes he wished she looked more like Misty. "Hi, Love," he said. "it's been a very unusual day. Sit down and I'll tell you about it." After he finished Stella said, "Oh my! You invested all that money in this project. If it fails the investors are likely to be upset, very upset indeed." "Yes, that's a fact, and tomorrow I must send a fax to Senator Raoul and tell him I'll support the Guild if he can straighten this out

with no more surprises." Fredrick set down an empty beer bottle. "Now let's go get some rest," he said. "These far-flung enterprises can be trying," Stella said as she stood up. "Yes, indeed. Indeed they can." Fredrick put his arm around her, and from the back they looked like two lumbering beasts as they crossed the room on their way to the bedroom. Make no mistake. This man and his wife are probably two of the most powerful people in the civilized universe. With the stroke of a pen Fredrick could throw entire civilizations and planets into abject poverty. He lived by the code that said that those who control the economy, control everything. The devil with whatever government is in power. If you control the monetary system, you will control the government. Very little commerce took place within Federation boundaries that the ESL didn't own or have a financial interest in. The ESL could strike a deal with the Lorrainne in absolute secrecy, taking the pressure off of the ESL. He had already raised the price of sugar twice in an effort to enrage their customers. With the Pegasus project coming on line in two years they would jump at the chance to buy from someone besides the ESL. What they didn't realize was that they would still be buying from ESL only under a different name. The day of the hearing finally arrived, and we were all sitting in the big conference room on Star Base 25. The commander in charge of the station was an Earth man, an Admiral of the Federation Earth Command. I'm sure that this base has never seen such an event as this. There were people of all types here, including representatives and free lance reporters and some curious drifters. I was impressed by the Admiral. He was tall by Earth standards and wore a most impressive blue uniform. I had never met him, but I suspected that was not uncommon on these outposts. So many people come and go that he could not possibly meet all of them, and it wasn't until just recently that we had become popular. There was also the distinct possibility that we had became so controversial that it would be beneficial for some to not know us. Everyone involved in the hearing sat at a large rectangular table with the presiding officer, who happened to be the Pernovian Ambassador, at the end. That appeared to be a logical choice since the Pernovian were probably the least involved of all the concerned parties. Captain Tobruk and Commander Garth sat on one side of the

table with the presiding officer on their left. The Turcowinn Admiral and his first officer sat directly across from them. We weren't allowed at the table because this was a hearing just for the Davicon incident. Geri and I sat in the elevated pews surrounding the conference table on three sides. The Earth Admiral sat slightly behind and to the right of the Pernovian presiding officer. There were people of all sorts in the pews with us, including some Turcowinn who glared at us every chance they got. Ambassador James Robert Franklin I entered through the side door. He walked directly to the end of the table opposite the presiding officer and introduced himself to the court. "I am here to get this matter settled so my people can go on about their business and the Turcowinn can go on about theirs. If Admiral Fagan will state his charges we can get on with it." "Yes, I think that would be in order," the Pernovian said. "You may proceed, Admiral Fagan." The Admiral rose to his feet. Geri and I were surrounded by Sharon, Bill, June and Susan. Susan smiled at us as she sat down next to Sharon and adjusted her chair. She leaned slightly forward and looked down the row at all of us and whispered. "This is going to be interesting, very interesting indeed." We nodded in agreement and I thought, "I hope no one has brought any surprises here. The Admiral started his speech by stating that he had been on a peaceful exploratory mission when he encountered an unprovoked attack from the Lorrainne which cost him two ships and several thousand crewmen. We sat in the center area facing the presiding officer. The area to our left and directly to the right of the presiding officer was set aside for the decision committee. This group had been appointed to listen and determine if any violations were committed in sufficient degree to warrant a full scale indictment for a court hearing. It consisted of a thirty-person board picked at random to sit on the panel. Admiral Fagan stated with great emphasis that he had violated no law and that the Federation had no right to intervene in any dealings of the Turcowinn and the Korolan, nor did the Ouijidyne, for that matter. Had the Ouijidyne ship not interfered, there would not have been a problem. The alleged contraband was not contraband until it entered Federation territory. Until that time no one had the right to interfere. Technically, he was right. The Federation had violated its own

directive. None of the contraband had surfaced inside Federation territories, so justification of the interference was not justified. His argument was persuasive, and he was correct in his argument that the Ouijidyne had illegally intercepted them in free space and created an incident which had brought them to this. "What is this?" I thought. "Are they going after the Ouijidyne instead? Or is he just building a case?" The Admiral concluded his argument by saying that it was unfortunate that the Lorrainne happened to enter the area at a time when the confrontation was taking place, and that had they been more cooperative, all of this would not have happened. The aggressive attack by the Lorrainne, he contended, was totally unjustified and had caused a devastating loss to him and his people. With that, he thanked the court and sat down. Ambassador Franklin addressed the court in a deep voice. "First off' he stated," I am sure there is enough atrocity to go around. but what we are concerned with is the charges leveled against the Lorrainne ship, Davicon. You have accused the crew of an unprovoked attack, but it was you, in fact, who did a deep sweep, discovered the Davicon, and then dispatched two heavy battle cruisers to intercept her flight and destroy her and her crew. That you didn't know at the time was that they had a small gun mount dispatched on a training mission. When you fired on the Davicon they were forced to flee and leave the gun mount behind. I contend, sir that you then chased the Davicon until they decided to make a stand, at which time, through a series of errors, you found yourselves at their mercy. "Yes" Admiral Fagan said," and when we tried to talk to them, they systematically started to destroy us. They didn't even open a channel until they had destroyed two ships and all of their crews." "Gentlemen," the presiding officer said, "there will be time for argument later. Right now we wish to hear opening statements. Please continue, Ambassador Franklin. " "Thank you, sir," Ambassador Franklin said. "Now about this attack. When The Davicon was in the area of the Ranger and the Parsec Lady, she was motionless and made no attempt toward hostilities. Still the Admirals saw fit to send two armed warships to intercept her and destroy her and the crew. I know this because the warships approached under a cloaking device and opened fire on the Davicon as soon as they became visible. There was no attempt at radio

communication of any sort. It is my contention that the Admiral was trying to eliminate all possible witnesses to the event. However, due to another fluke of fate, a young Ensign on the bridge of the Davicon was doing a test sweep on the detection system when he picked up a slight space warp as the Admiral was coming out of cloak. Suspecting something, he immediately put up the shields. A few seconds later, the Davicon was fired upon by the two Turcowinn battle cruisers. "So that's what happened," thought Admiral Fagan. "We lost the surprise through a quirk of fate." "Needless to say," the Ambassador continued, "you pursued the Davicon through hyperspace until they made a stand and the rest is history. "No, not history yet," the presiding officer said. "do you have any further comments, Ambassador?" "Not at this time," Ambassador Franklin stated. "Do you have anything more?" the presiding officer asked, looking at the Admiral. "Yes, I have." he stated. The arguments went back and forth for almost an hour, with each side making a point and a counter point. Finally the presiding officer stated that he felt they had heard enough and that he and the committee would retire and return with a verdict soon. We retreated to the lounge and were having coffee while waiting for the decision. The Ambassador and Susan were sitting with us. June and Bill were quiet, as were Sharon and Garth. I observed to myself that Garth's demeanor was perfectly normal, considering his career was at stake. "What do you think sir? Do we have a chance?" Geri asked the Ambassador. "Oh, yes. There's no problem as far as that's concerned. They don't have a case at all. What bothers me is that no one has even mentioned the Guild. I was sure that the Turcowinn would have brought it up and was almost positive that the Federation would be up in arms about it. Still, nothing." Geri and I looked at each other. Geri said, "I wonder... "Wonder what, my dear?" Susan asked. We sat there trying to decide if we should tell them what we believed. Everyone was staring at us when the Ambassador spoke to us. "Do you know something?" he said. "Please tell us. We're all in this together. "It's not what we know. It is what we suspect." I said. "And what is that?" Susan asked.

"Well," I said, "the ESL has raised its raw sugar prices twice in the last three weeks, and I think they may be mixed up in this." "Mixed up in this" Susan asked, indignant. "How?" The Ambassador leaned back in his chair with his eyes wide with astonishment and curiosity. Bill leaned forward and said, "How did you come to such a conclusion?” "Yes, explain yourself," Garth stated, in a mild but curious tone. "Well," I said, "it's most unusual that no one has mentioned the Guild and that everyone except the Turcowinn are very anxious to get this affair settled and get on with their business. I-excuse me, we-feel that the Turcowinn are up to something and that this is a diversionary tactic to buy some time for someone to hide something somewhere. We also believe that the ESL may have financed this operation. We know that this is a very expensive project and they're the only ones who could afford to do it without getting a government mixed up in it. Please forgive us, but I don't believe you're aware of what your government is carrying on without your knowledge. Of course we could be wrong, but as outsiders this is what we see.” The room became very silent and I could feel Geri's hand tighten on my leg. Everyone stared at us. After a few seconds I thought I saw a trace of a smile flash on Bill's face as he leaned back in his chair. "He knows." I thought. "He knows." Garth Looked at us, devoid of all emotion, Sharon was equally emotionless. Susan looked down at her coffee cup as if she had done something embarrassing. Ambassador Franklin looked into our eyes and said, "We know nothing of this. However, what you say could possibly have transpired. We may all be pawns in this game. If we are, then we have no alternative but to play it out. It's probably of little importance to us at this time how all this came about. Don't you agree, my dear?" "Yes, you're right," Susan answered, almost in tears. At that moment we heard an announcement over the intercom that the committee had reached a decision and that all concerned parties were to report to the conference room. We all rose and started to make our way to the conference room, Susan and James were walking ahead of us, and I heard Susan say, "It's Uncle Edward, isn't it?"

"It could be," James replied, "but if it is, there are more people involved than just him. The whole inner circle would have to be involved. We'll talk of this later. Wish me luck love." We were just getting comfortable in our seats when we were asked to rise as the committee entered the room. The entire committee walked single file through the side door and seated themselves in their respective seats. When they were all settled in their proper positions, we were allowed to be seated. The presiding officer and the Earth Admiral entered the room from behind the podium. We were once again directed to stand until the presiding officer was seated, and then we sat down. The head of the committee handed the decision to presiding officer. "All stand," the adjutant guard stated in an authoritative voice. We rose to our feet and faced the court. "This is the decision of the board of inquiry," the presiding officer stated, looking at everyone in the room. "That we find the crew of the Davicon innocent of any wrong doings in this incident. However, we must insist on an inquiry into the incident of the Ouijidyne interception of the Parsec Lady, if this is acceptable to Admiral Fagan and the Turcowinn Empire. "May we approach the presiding officer?" Admiral Fagan asked. "No, this a hearing, not a court action. Everything stated here must be made open for the inquiry," the presiding officer said. "Very well. We were drawn into this action, not of our own volition. and we may well have acted somewhat overly aggressive and our methods may have been somewhat extreme. Never the less, I feel we were not entirely at fault here. Yes, we do want to pursue this action and want the Davicon and its crew on call as witnesses to the hearings." "So be it," the presiding officer said. "This hearing is adjourned until further notice, providing the Ambassador has no objections." "No objection," Ambassador Franklin stated. "This hearing is adjourned," the presiding officer stated as he hit the table with an oversize gavel. The sound of the gavel echoed throughout the room and we all turned to leave. Back in the lounge, I said to Geri, "What's going on here? I thought I knew about right and wrong, but this political thing is something else. I wish Garth and Sharon would show up. Maybe they could fill us in." "Yes," Geri said. "I wonder if we are going to have to stay here

forever. At that moment Garth, Sharon, the Ambassador and Susan walked into the lounge, and we called them over to our table. "What are we up against?" I asked. "Are we going to be here for a long time?” Garth laughed. Sharon and Susan just smiled. Ambassador James said. "No, you are all out of here. The hearing will be held at a predetermined date in the future, we'll know where to find you, but that will be unlikely. I mean, I'm almost sure that we won't need you." "You mean we can leave any time?" I asked. "Not just you. All of us," Sharon said. "We're leaving for Pegasus as soon as the ship is ready. "What about the trial?" I asked. "This part is over and we have some time. You two be down here at twenty hundred hours tonight and we will explain exactly what happened and where we are," the Ambassador said. Geri and I were lying on the bed in our room relaxing and thinking about getting out of here, when the intercom came alive. The Earth maintenance officer was on the other end asking us to come to Hangar Bay 5 to look at our ship and see if we liked it. We stepped into the hangar bay and there sat the Calivar. It looked new, but had a slight gold tint all over it. "It's beautiful," Geri whispered. It was the first time I had seen the little gun ship since we arrived, and I realized how much we had missed her. Geri had tears in her eyes as she whispered, "Let's go inside. "Yes, I want to see what they've done to her. We climbed into the tiny ship. Everything was clean, polished and painted. The cooling system had been replaced, and I noticed that the anti-matter power units were expanded. I sat down in the pilot's seat with Geri next to me in the copilot's seat. The upholstery was new and the seats were much more comfortable. "Nice," Geri said. "Yes, but what is this? Something new here. I wonder what it is," I said pointing to a "T" handle on the console. "That,"- said the maintenance officer, who had came in behind us," is a time slide we installed for you. You can go into hyperspace for about four hours. The cooling units won't allow you much longer than that. Would you like to take it out for awhile? We need to put her back on the Davicon, and you two might as well do it. Don't use the

time slide yet. We need to give you some training before you do that. We did make some improvements and changes in the structure, but she is basically the same except for the time slide. We thought that if things didn't go well with you, then you might want to make a run for it, and we equipped her for that. If you want to take her out, I'll open the hangar doors for you.” When you dock on the Davicon it's pressurized in the walkway so you won't have to suit up in order to get back. Oh yes don't stay out longer than three hours because they're going to start dismantling the Walkway about then, and you would either have to suit up or stay on the Davicon. " "Yes, of course we'll take her out" I said. "We can't be out very long anyway. We have an appointment in a couple of hours. "Very good. I'll get the doors for you as soon as you're ready," the officer said. We sealed the hatch and got a good to go light on all of our lights on the hangar bay systems. We saw our main signal green, and the pressure fell to zero, The vinyl sheet slid to one side and the massive hangar doors slid open, there was the universe again. We powered up and quietly slipped out of the hangar. To our right was the massive form of the Davicon. As we turned to the right we could see the hangar doors sliding closed. We were out in the universe again. We raised the ship up slightly and came up behind and above the Davicon. I could never get used to how big she was. The power drives were located in a circle in the back of the fuselage. There were five in a circle and one in the center, giving her a total of six. On the outer rings there were four enormous landing pads, one on the bottom of each Support strut that attached the ring to the fuselage. Above and to the outboard of the landing pads were the gun mounts were just above where the landing pads entered the ring. The landing pads were one hundred feet square. The power drives were at least two hundred feet across and could lift nearly a million tons from Earth gravity. It's difficult to comprehend the dimensions of this ship until one actually sees the Davicon up close. It's one of the largest tug ships in existence. They're are larger ships by far but none with the mobility and power of the Davicon. We flew over the back of the Davicon. Neither of us had said much. We were just enjoying the little ship.

"What's that?" Geri asked. “I don't know," I said. "Let's take a look." We inverted the Calivar passing about three hundred feet in front of the Davicon. As we cleared the back of Davicon we could see another large ship protruding around the edge of the station. The image disappeared as we rose up behind the ring. As we cleared the ring area we could see the front of an enormous freighter tied up on the opposite side of the station. Suddenly the full size of the freighter came into view. "My God, look at the size of that ship" Geri said. "It must be thousands of feet long. "It's a barge. See, it's got maybe six tugs hooked to it." "That must be why they're going to take the walkway away. They're going to need all of that equipment to get that ship unloaded," Geri said. "Right," I agreed. "Let's look this place over. We haven't been out here for a long time. We swung up over the upper axis and saw the various Federation Embassy ships in dock. "Look," I said. "There's the Turcowinn ship. It looks like a shuttle, must be a mother ship around somewhere. I wonder if they brought an entire battle fleet like the Lorrainne did." "Do they know we're out here? We haven't tested anything. Maybe they bribed someone to get us out here, Geri said. "Could be," I said. "Let's give them a wide berth for a while. or at least until we understand how to use this ship again. I don't think they're going to be as careless as they were before. and we may not be as lucky. "You're right, but it's so good to be out here again, away from all the people, just you and me" We circled the station and went out to twenty kilometers to look at it from that distance. We could see all the ships in dock. Only the Turcowinn had a shuttle. "Let's get back," I said as I pushed the controls forward. "What?" Geri asked as the little ship accelerated toward the station. "There's someone else out here, I can feel it. I've got a bad feeling about being out here,” I said as I shoved the power all the way forward. "What the devil? I looked and saw that she was in the same position as me.

"C.C." she shouted. "What's happening?” We were both pinned back against our seats but not hard enough to cause us to be unable to control the ship. As we approached the station I pulled the control back and we could feel the pressure ease up. "Hey," I said, "they put in inertia compensators. They made it a full-fledged fighter. Let's go in and see what else they put in here." Inertia compensators were designed to give the pilots a feel of flight by allowing a certain amount of inertia "feel" built into the ship. This allows the pilots to have more control of the situation but not so hard that the pilot would lose control. Back at the Davicon, several maintenance personnel on the outside appeared to be spraying paint on the hull. I supposed that it was some sort of chemical treatment. "She sure is a beautiful ship. Look. There's where we stood on the ring," I said to Geri, pointing to mount number three. "It's wonderful," Geri said, "but I still like our little ship. I wouldn't give it up for anything. "Neither would I" "What is this bit about leaving so soon out there? What did you see?" Geri asked. "We were alone and very vulnerable to anyone. We hadn't bothered to tell anyone where we were, and if the Turcowinn wanted us they could have just snapped us up and that would have been the end of it. There is a mother ship out there somewhere, and it's very close, it has to be because the shuttle craft has a very limited range. Remember what Garth said? That they want us, especially us." We inverted the Calivar and moved to approximately twenty meters above the Davicon. We circled slowly around her and waved to the maintenance crew as they passed overhead. We then swung to the aft and came up over the ring area. There before us was the ring mount four, ours. It was empty and looked like a large cavity. We swung the little gun ship around, lined her up, and swung into the opening. We settled down into the dock and felt a slight jolt as the Calivar settled into the locks. Geri reached over and shoved the lock switch forward. The large clamps snapped into place, and the Calivar was locked and secure. We had just gotten back to the station when we saw the warning lights come on. They where preparing to deactivate the walkway and use it on the freighter.

"We had best head to the lounge and find out what is going on and if we can leave this place. I’ll be glad when all of this is over." Geri muttered as we walked down the passageway toward the lounge. Bill and June were sitting in a booth near the far wall. They waved us over and signaled a waiter as we sat down. We ordered a drink and asked where everyone else was. June said that they should be here any time. "Incidentally," I said to Bill, "what do you know about the ESL? Are they mixed up in this?” June's face went a little pale. and Bill said. "Not much. I suspected it when we intercepted a coded fast moving signal blip on the deadline just before we left Algoran. We couldn't decode it, but we did get a tracer on it. It came from the Lorrainne high command and went to ESL Empire headquarters on Earth. That's all we know, but how did you come to suspect them?" "We've been very close to this operation, I think the cost may have been the main tip-off. It just didn't feel right. However, we may want to forget this for now and let the Lorrainne bring it up if they want to," I said. We all agreed to leave the subject alone since we had no solid evidence. The Ambassador and Susan walked in followed by Garth and Sharon. We all stood up and greeted one another. As we sat back down, Ambassador Franklin said, "I've done some poking about on this ESL situation and can find nothing to indicate that they're mixed up in it, but that doesn't mean it isn't so. It's difficult to get information out here, and this isn't something one just blurts out. What you say could well be true, however it may well be advised to say little about it for now. Ambassador Franklin peered at us over his folded hands, and Susan watched the whole affair with subdued amusement. "I'm curious," I said. "Why did the Ouijidynes stop the Parsec Lady? I mean they must have known that they would have had more than one manifest list. I'm sure that not all of their cargo would be destined for a Federation port. " "We really don't know," the Ambassador said. "it seems like a very inappropriate act, and the Ouijidyne are not noted for those. Until now Sharon and Garth had been conspicuously quiet, but that soon changed. Garth spoke in his heavy, echo chamber voice. "Maybe the Ouijidyne have a problem with the Korolan," he rumbled, "and didn't realize the Turcowinn were even in the area. They seem

to be kind of in a hurry to hush this up and get on with their business. Remember they lost an entire crew, but they don't seem to be to excited about it. That my friends, is very unusual for the Ouijidyne. "I agree." Geri said, "but what do you suppose the Ouijidyne were up to? They must have had a mission, for they arrived very soon after they lost the Ranger. They must have been close by. "Yes," Garth said, "They had the Excaliber and the Intrepid standing by, and they were very close. We all agreed that there was more going on than we knew about and more than we probably would ever know. Ambassador Franklin said, "Anyway, what we have here is a hearing coming up much later, and I doubt if anyone here will be called to it. In fact I doubt if anyone here will even hear about the outcome. What I did was negotiate your release. You can leave any time you're ready. "We can leave?” Geri said. "Of course," Susan said. "As soon as your ship is ready. But first we have to have lunch, how about tomorrow noon?" Sharon and Geri agreed that we should meet the next day in the executive lounge. We were very happy to be able to leave and put all this behind us, but something wasn't right. Things had gone too quickly, and nothing had been gained. We made some general conversation but Geri and I were too excited about being able to leave to pay much attention to what was being said. When we finally bade everyone good night and got back to our room we threw our arms around one another and I said, "Free, we're free! We can leave and put all this behind us" Two days had passed and we were due to leave the next morning. Garth and I were sitting in the lounge having a drink when Captain Tobruk and the Earth Admiral came in. We had met the Admiral after the inquiry. His name was Andrew Jacobson Perth, and he was a nice enough fellow. He didn't speak much. As he and Captain Tobruk sat down, he only nodded a hello. Well," Captain Tobruk said. "I don't suppose you heard, but the Admiral here tells me that the Studdebacher brothers have arrived." Garth and I looked at each other. I could tell by the look on his face that he was thinking the same thing I was. "Who in God's gracious galaxies are the Studdebacher brothers?” Admiral Jacobson smiled from ear to ear (and he did have a couple

of large ones). "I don't suppose you would have heard of them unless you travel a whole lot," he said. "Or spend a lot of time on a major star base. These two are free lance traders and will deal in anything of value. They're not all that honest, but we do put up with them because they're relatively harmless and a wealth of information. They have a large freighter that they keep in pretty good condition, and they've just came back from the edge of forever on the other side of the Maxcell system," Captain Tobruk continued with the explanation. "They apparently found a small solar system with a cold star and about five planets orbiting around it. They're trying to claim rights to it and sell it to the Federation, which they can do, providing we do the investigation and no civilizations exist on it. If any of them are populated, they'll be allowed to claim only the uninhabited ones. Either way the Studdebacher brothers are going to be very wealthy. Captain Tobruk said. Garth and I watched the Admiral and our captain with deep fascination. "They came here as fast as they could," the Admiral continued. "They have to record the claim in person, but the real concern was what they found out there. "What did they find?" Garth asked, cocking his massive head to one side. I was about to burst with curiosity waiting for the answer when Captain Tobruk said, "Ouijidyne. And we have no idea what they were doing out there. "It's not unusual for them to have exploratory missions,"I said. "True," the Admiral said, "but these weren't exploratory craft. These were massive freighters. What do you suppose large freighters would be doing out there in the far side of nowhere, apparently loaded?” The Studdebacher brothers said that they had no security and no shields up and that all systems appeared normal. They wouldn't give the nature of their business or their destination, claiming it was classified. We checked their data banks and every thing checks out, including the power drains on the freighters. It would appear that they were indeed loaded and that the Studdebacher brothers are telling the truth. They have indeed discovered a new system. What we don't

understand is why the Ouijidyne didn't lay claim to it. "I can't believe that they would miss it when they were that close," Captain Tobruk said. About that time Susan, Sharon and Geri arrived at the lounge. We all shuffled around as the girls got themselves seated. Geri sat down beside me. Susan told us that the Ambassador would be in shortly. While the waiter was taking our orders. I said to Captain Tobruk, "Do you suppose the Ouijidyne incident with the Korolan and the one the Studdebacher brothers stumbled onto may be related? Geri looked at me and whispered," "Who are the Studdebacher brothers?" Before I could answer Captain Tobruk said, "We don't know, but the Oujidyne's are acting strange. They're probably the oldest group in the Federation. In fact, I think, they helped form it nearly a million years ago. I doubt if they're up to anything dangerous, but why would they have a half a dozen loaded freighters way out there?" "Maybe they're going to terraform some other planets the ones that the Studdebacher’s found may not be the only ones. What would the Korolan have that they would need and how do the Turcowinn fit in this scenario? Do you suppose that both of them may have been looking for the same thing" Garth said. We all agreed that this was possible. As we were mulling this over and trying to explain to the girls what was going on, Ambassador Franklin entered the lounge. He was accompanied by a male Lorrainne and a male Voltan. We were about to meet the infamous Studdebacher brothers. Ambassador Franklin approached our table, and we all rose to meet him. When all the introductions were completed we sat back down. I looked at Geri and then at Garth. We all had puzzled looks on our faces, and I'm sure that we were all thinking the same thing. How could they be brothers? They are not even of the same species and their peoples had waged a very violent war against each other in the not too distant past. The Studdebacher brothers were a colorful pair with a persuasive sales manner and a lighthearted humorous attitude toward life. They even tried to trade us out of the Davicon, and I must admit that they were very persuasive in their sales pitch. We asked them how they ever formed such an unusual alliance. The Lorrainne laughed in a deep rumble and leaned back in his

chair. The Voltan leaned forward. With a large smile on his face he said, "It happened like this." We were at the end of the Voltak wars, and we were the last two alive out of the skirmish we were in. Suddenly, we were face to face and out of ammunition, so it was going to be hand to hand or not at all. I guess we had both had enough. We just said 'to blazes with it' and sat down and started talking and drinking up some rum that he had. Then we decided to take off. Lucky for us that the War had ended the day before, and we were free anyway. "So," Garth said, "you just chucked it and took off, I sometimes wish I had done that." There was a touch of disapproval in Garth's manner, but that could be expected from a professional military person. "Yes," the Lorrainne said, "and when we found that the war was over we drew all our pay and bought an old class one military freighter. The rest is history. Both of our races are allies now so what we did was to become friends before it was politically correct." "Tell us about the new system you found, and the Ouijidyne," Ambassador Franklin said. "Sure," the Voltan replied. He told us the entire story and it was pretty much standard exploratory stuff. I did find the part about one of the planets having a considerable amount of granite outcropping’s on it, most interesting. I told them that this planet might have some profitable minerals on it. We discussed it for a while and I gave them some advice on how to do some prospecting without investing a lot of capital in equipment. "When did you encounter the Ouijidyne?" Garth asked. "We had just left the system," the Lorrainne said. "We were several million miles from the cold star when we discovered them, and they were just sitting there. We thought maybe they were having some sort of problem, but when we scanned them we came up with seven freighters and nothing else. When we made contact with them they declined any assistance and stated that they were fully operational and that no assistance was required. They also stated that their mission was classified and that while our offer was greatly appreciated it was not needed." "I wondered," the Voltan said, "why they hadn't detected the cold star. It was sending out heavy waves of infrared radiation. In fact, that's how we found it. Unless maybe they weren't looking for it, or weren't monitoring their equipment."

"Well," the Lorrainne said, "it was obvious that we had stumbled onto something that was intended to be kept secret and we didn't hang around to be drawn into it, whatever it was. We did, however, notify the Ouijidyne high command as soon as we came in range of their outposts, just in case there was a high jacking in progress. They thanked us and said they would look into the matter. "A very good idea," I commented. "Most always the Ouijidyne invite us aboard and we exchange information and maybe do some trading, but not this time. There's something very unusual about this encounter," the Voltan said. "When do you plan to go back?" the Ambassador asked. "Soon," the Voltan said. "We have recorded our find, and the Federation has begun to organize an exploratory team to investigate it. We are going back to the planet that has the greatest potential for mining and see what we can come up with on it while the Federation does its exploratory on the rest of the system." "Tell me," I asked, "how did you two come by the name of Studdebacher brothers?" They both leaned back in their chairs and smiled broadly. "That my friend, is a story," the Lorrainne said. "We were on a small insignificant planet called Delphi and found this ancient name of some ship makers who got rich from just building transportation devices for people. Once they sold them the ships the customers set out and were never seen or heard of again. It sounded like a good system and the name had a good ring to it, so we adopted it. Do you like it?” “Well," I said, "it's colorful. to say the least, and it does tend to hang in your mind." "Back in our room Geri and I were doing nothing in great style and waiting for tomorrow so we could leave. I asked, "What did Susan have to say when you all went to lunch the other day?” "Not much," Geri said. "Most of the talk was about the old school that she and Sharon went to. I don't think she knows much about what is going on here. She's probably trying to gather information for her husband." "That makes sense." I said. We were up early the next morning and very excited about leaving. As we got our last luggage together and put it on the floating cart, Geri said. "At last we are out of here.

We floated the cart over to a small shuttle pod which would carry us out to the Davicon. since the walkway was still connected to the freighter. We put everything inside and climbed in with all the luggage. The door closed with a high pitched whine. and we started to move toward the airlock. "Well, here we go." I said. Geri gave me a big smile. "A nice place to visit. but I wouldn't want to live here." We went through the airlock and followed a guide cable that had been strung up for the shuttle. The cable ran directly to one of the Davicon's side entry airlocks. We entered the port of the Davicon, and a small portable walkway attached itself over the door of the shuttle. We opened the shuttle door and took our luggage into the main ship. When we closed the inner door the walkway silently retreated and the shuttle started its return to the station. Geri and I threw our arms around each other. She said, "We're home" "Yes," I agreed. "We're home, again." While walking down the passageway pushing our floating luggage cart ahead of us, I kept thinking how great it was to be back aboard the Davicon again when Geri said. "Let's stay on the Calivar tonight. I think it would be so romantic. "What?" "On the Calivar. You know. Where we spent so much time and became famous and more or less started this whole fiasco. "Yeah, but first let's go to our room and get this stuff put away and grab something simple for the night." "Shame on you," Geri said, "but I love you anyway. We had just gotten everything in order in our room when we got a call from the bridge asking us to attend a departure party in the lounge at about twenty hundred hours. Geri and I agreed to attend and proceeded to get a few things together for our night on the Calivar, which we considered our own personal ship. Soon we were sitting in the command seats of the Calivar with a coffee in our hands, remembering the good times surviving the encounter with the Lexor and the very dangerous run to Star Base 25. "How do you think this party is going to run?" I asked. Geri looked at me and said, with a slightly sexy smile. "Who cares? We will survive and probably have a pretty good time if we aren't careful." "Yeah," I said, "but I think we should take the Calivar out for a while, don't you?"

"What? Can we leave-l mean just go? Won't someone notice or do something?" "And do what? We have almost six hours before we have to be at the party, and who's going to know? We are pretty much on our own until then." "Let's do it." Geri leaned over and put her hand on my forearm. We settled our seats and began the departure sequence. The sequencing procedures went smoothly, and we were soon back out in the universe again, ten kilometers from the station. It was a beautiful sight. Most of the embassy ships were gone except for the Turcowinn shuttle. "Why do you suppose they are still there?” Geri asked, pointing toward the shuttle. "I don't know, but maybe they're waiting for the mother ship to pick them up. "Maybe, but I don't like them hanging around. It gives me the creeps just knowing that they're in the area." "I'm with you there. Lets do an inverted flight around the station and see what it looks like." "Sure. The little ship did a slow roll. and the station appeared above us. We did a complete circle around the station and were heading for a final approach when we felt a gentle tug of gravity. "Damn, someone's got us." I said as I swung the little ship around. Geri punched up the screen and saw a shudder in the darkness as a Turcowinn battle cruiser came out of cloak. "Fire everything we have," I said. "We have to make enough noise so someone will know we are out here. I reached over the console and armed all four of the Proteus torpedoes. The doors silently slid open. exposing the deadly warheads to view as they slid forward to launch position. "Wait," Geri said. "There's something else out there. Sure enough. Five more Turcowinn battle cruisers loomed into sight. "Damn," I said. "We may he in serious trouble. At that instant the tractor beam let go and we were free. "What's going on?" Geri asked. "I don't know, but I don't like it. I wonder where the devil that Lorrainne battle fleet is that is supposed to be out here. I mean we could probably use some help. "Let's get out of here," Geri whispered through

clenched teeth. "No, wait," I said. "They're expecting us to do something, but they can't really do anything to us this close to the station, and I think the Lorrainne and the Ouijidyne are probably watching by now. If they kill us that will be grounds for war. If they don't it will be seen as another blunder, only this time we will have successfully stood off six of their battle cruisers. I think we'd best stay right here, face to face and let this confrontation run it's course. "They may blow us away," Geri said. "No. I don't think so, I think they're trying to find a way out without an incident to save face." "You' mean they wanted to grab us and run before anyone knew?” "Right, But when they discovered we were going to fight, that put a different light on things especially this close to the station and with Lorrainne and Ouijidyne here. But wouldn't that have been a victory if they could have grabbed us right from under their noses" "So what are we going to do? "I don't know, but for right now let's just sit and watch. Let's make sure every weapon we have is armed and ready.”. There we were, ten kilometers from the station, face to face with a whole fleet of Turcowinn battle cruisers and quite probably being watched by everyone on the station as well as on any other ships in the area. "What the bloody hell is going on out there. Captain Tobruk yelled as he slammed his massive fist down on the console on the bridge of the Davicon. "Get Garth up here. NOW," he roared as the bridge crew scattered. "Damn fools. What the hell are they doing out there? I should have shot them both when they were on the ring," he muttered as he sat down at his command station. Captain Tobruk was watching the events unfold on the giant bridge monitor screen. There sat the Calivar, not much larger than a dot on the screen face to face with six Turcowinn battle cruisers. "Why don't they run?" he thought. "They're just sitting there armed and waiting, like they're daring the Turcowinn to attack. I guess I'll never understand the mammal mind and that Davron is as crazy as he is.” Captain Tobruk rose to his feet. "Those two are something else, I have to admit. They have more guts than God to pull off some of the things they do. I hope we can get them out of this one.”

Captain Tobruk moved around behind his command chair, leaning Forward with his hands on the back of the chair while intensely watching the Calivar on the giant monitor. Turning, he saw Garth and Ambassador Franklin enter the bridge. "Gentlemen," the Ambassador said, as the captain came to attention. "That's all right, Captain. This is very informal here. Just tell me what's going on out there?" the Ambassador said. "I don't really know, sir," Captain Tobruk said. "We just found out about it a little bit ago. Evidently they just went out for a joy ride, encountered the Turcowinn and decided to take a stand. As near as we can tell the Turcowinn tried to kidnap them, but when they saw that the Calivar was going to make a fight of it they decided to let them go. Now neither one of them is giving way. They're just sitting there, armed to the max and daring one another to do something. The Davicon is unable to leave the dock for another twenty two hours. Is there anything the fleet can do?" "Not at this time," the Ambassador said. "The Turcowinn know we're out here, and they know that if they attack the Calivar it will be an act of war, but if they can get the Calivar to fire on them then they will destroy it and there is nothing we can do. I do hope those two don't decide to be some kind of heroes and think they can take on six battle cruisers and survive. "Hard to tell with those two," Captain Tobruk said. The Ambassador gave the Captain a curious look, as if he thought that those two might really try something. Garth said nothing, just smiled to himself. All three of them took seats on the bridge to watch the events unfold. "Look," Geri said. "The lead ship has lowered its shield. What do you suppose they are up to" "I don't know, but they haven't tried to open a channel and I don't think we should, either. We could wipe out their lead ship if we were very lucky, but those shields would most likely come up long before the torpedoes got there. "That's it. They want us to fire on them. Then they can destroy us in a self defense action." "You're right." I said, feeling a little foolish for not having seen it sooner. "Let's wait and not move at all." "And, let's stay fully armed. Let them make the first move. We sat for what seemed like an eternity. I could see the row of red

armament lights blinking on the console indicating that all available firepower was armed and on line. "This is evidently a game of nerves," I said. "Yes, and I don't know how much longer I can hold on." "Don't worry.” I said, they're probably just as nervous as we are. Look ! They're leaving.” Glued to the screen, we watched all the battle cruisers fade into cloak except for the lead one closest to us. Suddenly the screen went to override mode. and the Turcowinn Captain came on the screen. "Another time, Algonian, another time," he said. I reached over and punched up the return channel. "Any time, my friend, any time." I said. The screen went back to normal mode and we saw the Turcowinn ship fade into darkness. Geri and I both gave a sigh of relief and leaned back in our seats. We started the deactivation of all of the weapons and watched as the indicator lights went off one at a time. Each time the computer would tell us which weapon was deactivated. We watched as the Proteus torpedoes slid back to the stowed position, and the doors silently closed. When the last light went out the computer stated in a metallic voice, "All weapons deactivated and stowed." "Let's get out of here." I said. Geri pushed the control forward and to the left. The little ship leaped forward and into a hard left bank. I could see the station come into view through the left portal as the inertia compensators pressed us down into the seats. "Easy," I said. "We don't have that far to go. We'll overshoot the Davicon." Geri eased back on the controls, and the Calivar slowed down as the Davicon was coming into view. We circled around the front of the Davicon and traveled the full length of the giant tug, then did an inverted loop and approached the dock from the rear. The Calivar settled into the dock and the massive locks snapped shut, we were in and secured. "We made it," I said. "I hope no one knows about this." "Not much chance of that, I think everyone was watching, and we're probably going to catch hell for this, But that's better than being hauled off by the Turcowinn." We shut the power down on Calivar and got a good "to go" on the exit portal light indicator.

"Let's go see what we've done," I said. I was just about to reach for the entry button to the ring elevator when the doors slid silently open. There stood Ambassador Franklin, Captain Tobruk and Commander Garth. "Get in," the Captain said. Our feet seemed rooted to the spot, but we managed to step into the elevator. "First," Captain Tobruk growled, "I want to know what the hell you two were doing out there and who gave you authority to take a gun mount from Davicon?" "No one," I said. "We just wanted to try it out. They put some new stuff in it, and we just wanted to play with it for a little bit." Garth was standing slightly behind and to the left of the Captain. I was sure I caught a slight look of amusement on his face. "Twice," the Ambassador said with an stern unreadable look on his face. "Twice?" the Captain said as he and Garth looked at the Ambassador. We were starting to get a pain in our necks from looking up at these Giants. "You mean you two were out there before?” Garth asked. "Yes," I said. "We took the Calivar from the maintenance hangar after it was repaired and flew it around the station and then put it in the dock. Sir, can we discuss this some where so that we are on the same level? My neck is starting to get stiff." "This discussion has ended," Captain Tobruk said, "and you are not to leave this ship with the Calivar again unless specifically directed to do so. Is that understood?” "Yes sir," I said. "Very well," Captain Tobruk said. "Now let's go to the lounge. The departure party will begin pretty soon. and the maintenance engineers want to talk to you about some of the new equipment they put on the Calivar. I looked at Geri and said, "I wonder if they put anything on that we could have used out there.” Captain Tobruk muttered something to Garth about us being mentally deficient as we stepped off the elevator. We arrived at the lounge and met Sharon and Susan who were sitting at a table in the far corner of the lounge.

"I’ll join you in a moment," Captain Tobruk said as he went toward the bar area. "You two have certainly had an exciting evening," Susan said as we joined them. "I suppose everyone was watching," Geri said. "Of course," Sharon said, holding back her laughter. "As soon as the Turcowinn came out of cloak we were all alerted, and news of the situation spread like wildfire aboard the station. They put it on every video monitor in the entire station. There were people making bets as to whether you two would actually engage in combat and, if you did, what your odds of survival would be." "I must admit that I was very curious about the outcome of this," Garth said. "I was hoping you wouldn't be the first to fire. They would have blown you to pieces, and that would have been the end of it all. I think maybe that last comment you made to the Turcowinn Captain when you said 'any time' may have been unwise. This remark may have made you popular heroes to the vast majority. However, I have a feeling that the Turcowinn will take it as an insult and a challenge. Captain Tobruk appeared with two Earth engineers and introduced them to us as they sat down. One was the maintenance engineer who had supervised the repair on the Calivar. "Would you be so kind as to tell these two what you have installed on their ship?" The Captain said to the maintenance supervisor. I glanced at Geri, wondering if she had caught that statement. He had called the Calivar "our" ship. "Be glad to," the engineer said. "Let's start with the probe diffuser. Most of the bigger ships have it, but only recently it has been miniaturized enough to be used on ships as small as yours. Now, what it does, when you energize it is to diffuse all known probe frequencies. The people on the other end are going to get a series of blotches traveling at random all over their screen. They used to be able to locate the center of the source and then the diffuser without much difficulty, but we now have a randomizer that causes each pulse to become polarized. This makes source detection virtually impossible. "How do we energize it?" I asked. "You can't if you are in cloak or in the time slide mode. Of course, you won't need it there, anyway. There's a new switch mounted on the upper left side of the pilot's control console. If the master

switch is on, the diffuser will come on the line. We are sending a manual along with you on all the new equipment we installed. By the way, how did you like the inertia compensators we installed? I assume that you noticed them." "Yes, we did notice," Geri said. "They were comfortable, and they do give you a better feel of the ship. "I thought you would like them. The compensators don't have a switch, but you can disable them by pulling out circuit breaker 127. It is labeled as a compensator and is located on the main breaker panel on the right hand side of the flight station. It is independently wired and won't affect any other systems if it is deactivated." "That's good," I said. "But tell us about the time slide you installed, how do we use it?" "You' have to be in a flight mode in the star light drive. Just engage the time slide by shoving the handle in the middle of the console all the way forward. When it goes over the center it will lock for five seconds before you can pull it back. This prevents you from coming back to normal mode before the systems have gotten all of the unit past the time barrier. When you shove the handle past the halfway mark, you are committed and the ship will have to go into time slide mode prior to returning to normal. If you manage to pull the handle back prior to the ship's going completely into the time slide mode, you will wind up with parts of you and the ship locked in the time barrier, and that's a terrible mess. The time barrier will just slowly spit out the parts into normal time as a random mess of mixed goo and chunks of matter, as there is no longer any control over the ship. Anyway, there's a green light in front of the handle and when it is illuminated you are in the time slide mode.” "Really?" Geri said. "What are our chances of doing that?” "None," the engineer said. "Unless you go inside and unbolt the mechanical lock we put on it. We didn't have room to put all the safety and backup features that they have on the big ships, but if you're especially careful until you get used to it, you'll be all right." Garth watched the two Earth engineers with absolute fascination. Sharon said, "Tell them about the T (thermal) shields. "We're coming to that," the maintenance supervisor said. "On the right side of your control panel you will find a switch labeled 'thermal protection.' This will energize the unit. The surface will reject the

infrared light waves and allow you to withstand much higher external temperatures, up to and above ten thousand degrees Celsius." "What?" Captain Tobruk said indignantly. "We don't even have that on the Davicon." "Power is a problem on the bigger ships. It seems the power requirements multiply by the square root of the base unit. That means that if the Calivar was ten times larger it would require one hundred times the amount of energy to make the unit effective. Until we can overcome this problem, the larger ships will have to steer clear of the hot areas, so to speak," the engineer said. "Anyway," the maintenance supervisor said, "that's why it has that off-gold color on it." "What was that stuff you were spraying on the Davicon when we went by the other day?” I asked. "That," the engineer said, "was a chemical that penetrates the metal and softens it for a few minutes allowing all stresses that have built up in it over time to be relieved. By the way, when we put all this stuff in the Calivar we had to oversize the power units dramatically. In order to make room for it, some stuff had to go. We downsized the fresh water units and some of the galley space. This is explained in the manual and for the most part you won't notice any inconvenience. However, you may want to shower together since the use time cycle is limited." Geri's face momentarily flushed. and I suppose mine did to, but we shower together anyway and it wasn't anything to be embarrassed about. Ambassador Franklin leaned forward and said, "This has been a most interesting excursion. and I find the both of you most fascinating. I don't understand how you two have survived the situations you get into and I can only hope that your good fortune continues into the future. As for Susan and I, we won't see you again here after tonight. We will, however, visit the Pegasus project from time to time, and we must get together then. We must go now and make arrangements to leave tomorrow, so we'll see you at the party tonight. If we don't get a chance to talk again. good luck to you. We will be looking forward to seeing all of you on Pegasus." With that he and Susan rose to their feet and Susan said good bye to all. We felt a little sadness in the air as they walked away. We knew with ail the crowd in the lounge that any more conversation with them at the party would be difficult. The two Earth men gave us a packet that contained the manuals and wished us good luck. We asked them if they could come to the

party, but they were committed to a funeral ceremony that evening. It seems a retired test pilot had died earlier and tonight was his ceremony. With that they excused themselves and left, Geri and I looked at each other. "I suppose we should go get ready for the party, too," I said. Captain Tobruk looked at both of us and said with a chuckle that sounded like a low rumble, "Try to stay out of trouble, at least until we get out of here. "Of course," I said. With that he and Susan rose to their feet and Susan said good bye to all. We felt a little sadness in the air as they walked away. We knew with ail the crowd in the lounge that any more conversation with them at the party would be difficult. The two Earth men gave us a packet that contained the manuals and wished us good luck. We asked them if they could come to the party, but they were committed to a funeral ceremony that evening. It seems a retired test pilot had died earlier and tonight was his ceremony. With that they excused themselves and left, Geri and I looked at each other. "I suppose we should go get ready for the party, too," I said. Captain Tobruk looked at both of us and said with a chuckle that sounded like a low rumble, "Try to stay out of trouble, at least until we get out of here. "Of course," I said. Back in our room as I closed the door Geri asked, "Did you notice that the Captain said "our ship?" "Yes. I wonder if he meant that literally or if he was using it just as a phrase. It is unlikely they would give away something that is part of the Davicon. However, it is a nice thought. Anyway, this departure party, isn't it supposed to be somewhat formal?” "Yes" and I am going to wear the black full-length dress with the silver trim and you are to wear the black suit with silver buttons and black tie. "Am I, now? Are we going to a party or to that funeral on the station." "To the party, of course," she said, "Don't be silly. But the press will be there, and I think we should appear mysterious and aloof. After our last escapade I know that they'll want some sort of story, so let's not give them one.” "Right, those Turcowinn will be watching for anything that

pertains to us for a long time, and any coverage by the press will just make it easier for them to locate us.” Geri and I arrived at the party fashionably late. She was dressed in a full-length black gown with silver trim around the upper edge. Around her neck she wore a black velvet collar studded with what looked like diamonds. They were, however, a type of synthetic crystal with a small electrical unit located inside the collar to activate them. When the collar was linked together at the clasp it would activate the crystals, and they would sparkle with unbelievable brilliance. She also wore a set of small crystal studded ear posts with the same type of unit located in the post's retainer clips. As soon as she installed the retainer the crystal was activated and had the same brilliance as the stones on the collar. She wore black pumps which made her appear taller. Her brilliant blonde hair hung down past her shoulders, an interesting contrast with her flashing white teeth. Her golden eyes and the black dress stood out against her smooth light green skin. She looked regal, and commanded the attention of all when we entered the lounge. I was dressed in the standard black suit with a black vest and tie with the same type of crystal located in my tie pin. When we entered the lounge everyone looked at us. We gave them all a large smile as Bill and June came over to greet us. June was dressed in an outfit similar to Geri's, except it was white. Bill was wearing a white suit with gold buttons on the cuff and a light gold tie. "This way," June said, taking Geri's arm. "You two certainly look nice, and so mysterious. The bridge crew is over there and we want a chance to talk to the Ambassador and Susan. I know we won't get to see them again for a long time." We made our way through the crowd greeting people as we went. Many of the guests were congratulating us on our last encounter with the Turcowinn. Patting us on the back as we moved through the crowd. At last we saw the bridge crew and all the gun crews standing around talking and drinking. We had no trouble finding the Lorrainne, who towered over the surrounding crowd. Captain Tobruk was talking to Ambassador Franklin and Susan, but as soon as they saw us, they came over and started to talk to Geri and June. Susan was wearing a long flowing dress trimmed with fine lines of gold at the hem and upper edges. When she moved, the light pattern shifted. and the dress took on a

pale gold pattern interlaced within green. It was most impressive with her smooth green skin and brilliant golden eyes. Geri and Susan left to meet some others, and Bill and I continued on to greet Captain Tobruk and Ambassador Franklin. Ambassador Franklin wore his deep red uniform jacket emblazoned on the left side with various medals. He wore white pants and black boots. A gold sash around his waist hung down on his left side almost to his knees. His white shirt was worn open at the collar. Around his neck was a brilliant scarlet ascot with a gold star burst embossed on it, part of the old Franklin family crest. He was holding a drink in his left hand and as he turned to greet us he set the drink down on the multi-tiered table. The table was designed with many levels in order to accommodate beings of various heights. Captain Tobruk was dressed in his Federation Captain's uniform of medium blue with black trim and black cuffs inlaid with looped silver braids. His left breast was covered with various awards and campaign medals, on his right breast was the blue starburst of the Federation command. His shoulder boards were black with a silver outline on the edges, on the shoulder boards were the silver abstract wings with the round facsimile of the Lorrainne home planet in the middle. Located on each side of his collar was a silver circle with a slash across it at a forty five degree angle. I found out later that this was the insignia that indicated the bearer was a deep space commander. The circle indicated a planet, and the bar indicated the unwillingness of deep space commands to return to any planet. They considered it a demotion or a step into retirement. We greeted each other and were making small talk about who was aboard and what the Turcowinn were up to. Bill had just gotten a drink when the Ambassador said, "Let's go over there and join the girls, I think they have a table." We made our way through the crowd and found Sharon, Susan, June and Geri in an oversized booth in the corner of the room. They waved us over and started to shuffle around to accommodate us. We all adjusted our chairs and had just gotten comfortable when we saw Commander Garth coming our way, towering over the majority of the crowd. We all moved over one and readjusted our chairs as he greeted us. Garth was wearing his combat Guild uniform, black with silver trim and a high stiff collar, no shoulder boards, but instead a

silver bar running fore and aft over each shoulder. The collar had two gold interlocking links of chain on either side, indicating the unity and power of the Guild. His left breast was covered with all sorts of campaign medals and awards. On his right breast was an insignia of the Guild, the traditional upright sword with the diagonal lightning strike, except this one was a little different. Underneath the insignia were two silver lateral lines, I found out later that these were service awards. I noticed that Sharon also had on her service uniform. It was a light brown and tight fitting with an open topped jacket and a lighter brown shirt with a dark brown necktie. She also had many rows of medals an awards. The uniform was like the male's in that she also wore pants and boots "I'm sorry I'm late, and I certainly hope I haven't missed any thing," Garth said, as he sat down on the end next to Sharon. "You haven't," Bill said. "We just now got here." "Good. Now you can tell us all about that little confrontation you had with the Turcowinn." "Oh, goodness, Ramone. Leave it alone." Sharon said as she put her hand on his shoulder and squeezed it gently (which would have probably crushed my shoulder.) "Don't you think they've been through enough? They almost got killed out there, you know. "Yes, I know, but you have to admit that you and I would have given anything to have been out there with them. Isn't that so?” he said, looking at Sharon. Everyone at the table was watching Sharon and Garth. She took her hand off Garth's shoulder and smiled at him as she folded her hands on the table. Suddenly Sharon broke out in laughter and said, "Yes, Ramone is right. We've simply got to know what happened out there. Curiosity has absolutely consumed us. You can't believe the worry and intrigue you two have created here. "Not just here," Ambassador Franklin said. "Your escapades have created serious concern clear back in the inner circle, not to mention nearly absolute chaos back on Rigel 12 at Federation headquarters. Rest assured that they're still running amuck over this little confrontation. But, don't worry. The Turcowinn won't press any more charges through the Federation. although they may try to get their revenge, and that's something we have to concern ourselves with." Geri and I told our story, step by step. about how we happened to be out there in space, twice. By now the other gun

crews had gathered around and were listening intently. In fact, a rather large group was starting to gather. If we had been on the station we could have moved some of the furniture around so that everyone could have a seat, but there on the Davicon everything was pretty well fixed into position. A rather tall Ouijidyne female introduced herself and asked if she could print the story for the IGN and its affiliates. We waited to respond until Ambassador Franklin said he thought it would be all right if it was acceptable with us. We agreed with the stipulation that it not be aired until we were well on our way from the station. So far we had managed to pretty well keep our destination a secret, and we had to be careful at this time and not let it slip out. The Ouijidyne reporter agreed, and we went through the story again to get all the details straight. She thanked us again. and everyone started to drift away and back to various little groups, drinking, talking, and telling jokes, lies and whatever. I looked toward the entrance and saw the Lorrainne duty officer walk in. He came straight toward us. He was the Ensign with engineering and was also a flag officer. "Oh my. Trouble," I said. Captain Tobruk, Garth, and the Ambassador all looked at me and then toward the approaching Ensign. All three started to rise. Everyone was quiet. "Ladies, gentlemen," the Ensign said, as he came to attention at the end of the table. "What is it, Ensign?" the Ambassador asked. "This just came in. sir. It was on the deadline, highly classified and most urgent. I didn't have the decode procedure so I brought it to you as I soon received it on the bridge." The Ensign handed the ambassador a small clear crystal disc. Ambassador Franklin took the disc and said, "Thank you Ensign, that will be all. Captain, Commander, let's go to the security com and see what we have here. Sharon, Susan, June and Bill all rose to go with them to the com center. Geri and I remained seated. Ambassador Franklin looked at us with a puzzled expression on his face. "We don't have a security clearance." I said. Ambassador Franklin smiled and said, "I think we can waive that for now, I'm sure that this concerns you two also. We followed the Lorrainne into the com center and watched as the Ambassador typed in his private code. The computer did its scan

and determined that he was who he was supposed to be. In a few seconds it was all confirmed. The picture of Sebastian Edward Raoul, the Lorrainne senator from the inner circle, appeared on the screen. Frederick Arthur MacDowel sat at his large, hand built oak desk at the ESL universal headquarters. He held a written message from his people in the fleet. "What the bloody hell is going on out there, anyway?" he thought. "Misty, would you please come in here? I have a priority message to send out immediately," he said. "Yes, Freddy.” Misty had been with ESL and Frederick MacDowell for many years and was probably the only person who could get by with calling him Freddy. "I want you to send this to Senator Raoul at the Lorrainne Empire." he said as he wrote a quick note and handed it to her. "How should I send it?" she asked as she took the note from his hand. "As quickly as possible," he said. Misty looked at the note as she sat down at her desk. Hastily scrawled, the note simply said: "This business out at Star base 25 could adversely affect the Pegasus project. Handle it- Quickly.” "Wow," thought Misty, "things must be heating up out there." She quickly typed out the letter, put the standard ESL logo and proper signatures to it and then dropped it into the telefax unit. Misty typed the codes into the machine, pressed the deadline sequence and the send key. When the green transmit light appeared she pressed the intercom to Frederick's office and said, "I have just sent the message. They should receive it in about four hours. Will there be anything else” "No, that'll be all for now. Thank you." Fredrick leaned back in his chair. "I think it may be time to apply a little pressure," he thought. How could things get so far out of hand out there? And what about those two that seem to be constantly having confrontations with those Turcowinn? This operation appears to be getting a little sloppy. I think I'll have some of our people at Federation headquarters on Rigel 12 see if they can put some heat on the defense wing to put some pressure on the Turcowinn. It's not going to do us much good if the Turcowinn manage to destroy the

Davicon. That would be a disaster. The Davicon is well equipped and quite capable, but I still don't think we should take the chance.” He spoke again to his secretary. "Misty, would you please come in here?" he said. "I have another message to send to the Federation over at Rigel 12. "Of course," Misty said into the intercom as she rose from her desk. She smiled to herself and thought, "Things are going to get exciting around here.” William Edgar was an Earth man assigned to the upper board of officers in the Federation. He and several others including a few Ouijidyne and Pemovian’s made up a representative subcommittee of the main board. This was a relatively good position with a lot of protocol and very little responsibility. There were times that it could get hectic, and this was one of those times. On his desk monitor was a view of a transcript just in from Earth with a message from Arthur Fredrick MacDowell, CEO of the ESL, one of the most powerful men in the known universe. The directive simply stated that he had requested the Delovan Empire to dispatch a small military contingency to Star Base 25 in order to impress upon the Turcowinn how beneficial it would be for them to abandon any confrontation or contact with the Lorrainne ship, Davicon, from this time forward. This directive also stated that the ESL would like him to impress upon the Federation senior board that this was not a hostile action and did not require a sanction from the Federation. "Well," William Edgar thought. "This shouldn't be too difficult. I think I can slip in the meeting this afternoon, and maybe no one will question the action. The only thing about it is the fact that it was requested by the CEO of the ESL. Technically they are not supposed to request military action without the consent of the Federation, but when you have as much power as Mr. MacDowell, no one is going to argue the point. I think I will just state that it is a precautionary escort for the Davicon, since it is not a warship and since they've had a couple of incidents with the Turcowinn already. I suppose that is why he has enlisted the aid of Delovans. “I wonder what the Davicon is up to and what they are. I thought that they were a Lorrainne ship, so what is the ESL doing mixed up with them? Oh well, I'll gloss all this over. I just hope it doesn't come back to haunt us later.” William Edgar pulled the message sheet from the bottom of the monitor, held it up and looked at it as he

leaned back in his chair. "Ah, yes," he thought. "I can handle this providing it doesn't escalate when the Delovans enter the picture. He rose to his feet and called for his secretary, Judy was a blonde Earth girl with a big smile and a happy personality. When she entered the room she said, "Yes, Mr. Edgar, you called" "Yes," he said. "I want you to gloss this up a little and prepare it for my presentation this afternoon. I think I'm going to have to down play it and hope that it doesn't escalate. I wonder what's really going on out there.” The transmission from Senator Raoul was short and to the point. "Ambassador Franklin, I have been contacted by the ESL and they are concerned that the secretive nature of your mission may be compromised if there are any more incidents with the Turcowinn. I strongly recommend that you finish this business out there and get the Davicon on its way as soon as possible. Also you must refrain from any contact with the Turcowinn, if possible. You may want to impress upon those two pilots how important it is to avoid all contact with them, both verbal and physical. I bid you all a good day. This message will erase in five seconds." We were all standing there saying nothing as the monitor went blank. "That doesn't leave much doubt about what is going on." Susan said. "No," the Ambassador said quietly as we turned to leave the com room. We all went back to the lounge and were discussing what had just happened and what we were going to do when we saw the same duty officer appear at the doorway. "Now what?" Susan said. "I am sorry to trouble you again, gentlemen, and ladies, but we have visitors, and it is imperative that we have a command officer on the bridge," the duty officer stated. "Who is it?" Captain Tobruk asked as he rose to his feet. "Delovans, sir," he said. "I thought they were going to the station, but they stated that they had business with us personally. There is one other thing, These are not just Delovans. They are the Guardians, and they are in a Guardian warship. I told them that there was no command officer on the bridge but I would get one there as soon as possible, they gave me ten minutes." The Ensign duty officer was visibly unnerved by this encounter.

We were all on our way to the bridge. The Lorrainne were ahead of us and had no intention of waiting for us to catch up. Everyone was nervous, and we could feel the fear in the air as we got closer to the bridge. The Delovan were totally mechanical with artificial intelligence and the emotional implant of their creators in their system. They had been built by an ancient race of beings that had contracted a virus that had destroyed their reproductive system and doomed them all to extinction. Before they died, they built the Guardians to protect the system and the other technicians and support beings. The entire race was duplicated in these androids. They were all exactly like the original race except for the Guardians. They were different, very different. Geri and I, Bill and June reached the bridge shortly after the Lorrainne. We just stepped onto the bridge and the door slid silently closed behind us when we saw a silver shimmering field start to appear in front of the giant monitor. "They're coming in by time slide," Susan said quietly. She had just finished the sentence when there before us appeared a Delovan Guardian. "My God," I whispered. The shimmering circular force field had vanished and there stood the Guardian. Guardians are ten feet tall, made entirely of metals and composite materials. There is no visible covering and one can see all their internal mechanisms. This is to allow a rapid adjustment to changing atmospheric pressures, such as going from deep beneath the ocean's surface to deep space in a few seconds with no adverse effects. Protection is accomplished by an automatic force field which will protect all or part of the unit. Guardians are humanoid in design, bipeds with two arms. The head is elliptical and some what egg-shaped. Three camera lenses functioning as eyes in the forward center of the head are arranged in the shape of a triangle. The lenses are ten inches apart with one lens at the top of the triangle. This arrangement allows the Guardian to have a nearly perfect ranging ability and a nearly infinite perception of the entire light spectrum. The creatures are completely silver except for the camera lenses which appear to be some type of crystal with a black circular glare shield around each one. There are no facial features and no visible ears. Sound is

picked up by vibration detectors located inside the head. On the end of each arm is a five-digit hand. with an impulse weapon mounted at each wrist. The Guardian stepped toward Captain Tobruk and Ambassador Franklin and spoke in a cold metallic voice. "I am Captain Rossell of the Delovan Star Ship "Aggressor," I was contacted by the High Command of the Federation and the Board of the ESL to assist you in your difficulties with the Turcowinn. As you know, we are only allies and not members of the Federation, therefore, our assistance will be limited. We are not enemies of the Turcowinn, nor do we expect to be. We will, however, impress upon them how beneficial it will be toward their continued survival to avoid all contact with this ship and its crew. You, in turn must avoid contact with them. It has become apparent that this has turned in to a challenge which we intend to diffuse. We were standing dumbfounded, when the Guardian turned to Geri and I. An icy chill came over me as this highly intelligent and most lethal machine in the known universe spoke to us. "You are the two that we have heard about and your bravery is to be commended. However, your actions appear to have been somewhat foolhardy. I realize that you were drawn into a situation over which you had no control. You must realize that when you are confronted with overwhelming opposition, such as six battle cruisers and you with only a small gun mount, it is most unwise to offer a challenge. If this is to happen again, use more discretion. We will diffuse this situation for you, and it is doubtful that you will have any further problems with them. There is, however, a possible problem manifesting itself over in the Maxcell galaxy. It appears that there is a new group forming there calling themselves The Legion. We believe that the Perodain and the Turcowinn empire are their affiliates. We have had contact with an Ouijidyne scout group and are on our way to meet with them now.” With this last comment the Guardian stepped back from us and gave us a hand salute, touched his chest area with his left hand and disappeared in a shimmering blue white light. We all stood there looking at each other and wondering what that was all about and why the Delovans had gotten involved. "Well," Garth said, "I guess that pretty well explains who's behind all this and how important it is. "Yes," Sharon said. "and I suppose we had best get on with our

business on Pegasus." "Yes, I agree," Ambassador Franklin said. "I think we might as well go back to the lounge and finish the party. We were walking back to the lounge when we met most of the other gun crews. They wanted to know what all the excitement was about. We explained what all we had just found out, and they agreed we should get out of there as soon as possible. We entered the lounge and found our booth occupied by another group. A waitress asked us to follow her to another booth. We had just settled in and ordered a drink when June asked, "What do you think the Delovans will do to the Turcowinn?” "I don't know," Bill answered, "but I don't think it will take much to upset them. Those things are really scary. "Yes," Captain Tobruk said. "That is the second one I have ever seen and I have never yet spoken to one. They just state their business and then they're off. They must have been impressed with CC and Geri, because that's the first time I've ever heard of them giving advice to anyone.” We sat around with the other gun crews discussing what had happened up to now and what was going on over in the Maxcell galaxy. At last we thought we had a clue as to what the Ouijidyne were up to and why they didn't want the Studdebacher brothers aboard their ship. "I wonder," Susan said, "if this may affect their claim. Maybe this Legion already has rights of some sort." "That's something we don't know, but I think we will find out very soon." the Ambassador said. "They have filed their claim. Now it Will be a Federation problem." We were just about to order dinner when the Ambassador and Susan said that they had to leave. They bade us good-bye and said they would see us on Pegasus in about six months. I was sure there would be a serious discussion about what had transpired and what was about to transpire in the Maxcell system. We had an enjoyable dinner, but we were still concerned about all the events that had taken place in the last few days. Captain Tobruk was seated at the end of the booth next to Garth and was conspicuously quiet during dinner. "Tomorrow we leave," he said. I have a feeling that this business with the Turcowinn isn't over." Today we would leave Star Base 25 and, we hoped, have no more problems. Geri and I were up and ready to go. We were relaxing in

the cafeteria having our morning coffee. Hardly anyone was about except some of the gun crews. We had nothing to do except stay out of the way while the docking sequence was going on. The crew leaders from Gun Mount 2 came over to our table and sat down. He was an Earth man, and she was a Pernovian. We had talked to them before. All of the gun crew members were good friends of ours. They had gone through some serious adventures of their own, such as taking the hit on the ring when the Renegade fired on the Davicon. The Earth man's name was Jim Larson, and the Pernovian's name was Angela Cutter. He was tall with sandy hair and a light complexion, a native who had served as a scout for the Lorrainne in the Voltak wars. She was as tall as he was, about six feet. and had long flowing platinum silver hair. The Pernovian people have a neck the same size as their head. On first sight it looks like the head is elongated and there is no neck at all. Outside of that characteristic, they are pretty much the same as humans, except they only have three fingers and a thumb on each hand. Angela was a weapons and explosives technician for one of the Pernovian contractors in the Alduvahn mining community. She was recruited by June when the mine contract had expired. Jim leaned forward with his hands wrapped around the coffee mug, telling his version of the story of the attack. When he looked at us his bright gray eyes sparkled. I thought of Susan's eye gloss treatment, but doubted if Jim indulged in that. "Yes, it was a little bit exciting there for a while," he said. "I thought we were going to lose the mount. You see, we couldn't put up our shield because we were in dock. When we took the hit on the ring, bits of ionized debris slammed into the forward part of the mount and disabled the shield sensor. "Yes," Angela said, as she looked into the mug of coffee cupped in her hands. The black mug and dark steam were a sharp contrast to her milk-white skin as she moved it up to her lips. She took a sip and set the mug down. "When we lost the sensor we could no longer fire through the Davicon’s shields. We were actually pretty much defenseless. We were shaken up in there, too. I think we probably would have been better off if we had done what you two did and used our E suits and depressurized. At least the concussion would have been a lot less." We became quiet as we heard the hum of the Davicon. She was coming to life again, and we were pulling away from the station.

"We're leaving, finally," Geri said quietly. "Yes, finally." we all agreed. Geri and I did very little on our trip to Pegasus. We were in transit for three days. Mostly we just studied the blueprints of the terra Forming operation. Many times we all got together and discussed what had transpired in the past and handled a considerable amount of alcoholic consumption. We had been informed that the other three gun mounts would be modified to the same specifications as the Calivar. We had not done much with the Calivar since we couldn't fly in it while we were traveling in the time slide. Geri and I were lying on our bed in our quarters in the ring, watching television, when we got a call to switch to the ship's channel. When we did we got our first picture of Pegasus. We were just a few hours out, and we were getting our First live picture. A new planet is always a beautiful sight, and Pegasus was especially breathtaking. It has a crystal blue atmosphere, and at least one half of the surface is covered with water. "It's beautiful." breathed Geri. "I think we'll like it here. "Yes." I agreed. "Now that we're out of the time slide, we can get some really fresh pictures. Look at those clouds." The video went blank. We turned the television off and lay back on the bed. I put my arms around Geri and said, "Geri, I think we've finally reached the place where we are supposed to be. "Yes," she whispered as she put her arms around me and pulled me tightly to her. The next morning, as I, got up, Geri stretched out on the bed and said, "Oh, C.C. do we have to go so soon?" "Afraid so," I said as I reached down and gave her a gentle tug on her toe. I turned on the TV on my way to the bathroom. Geri said, "look." I turned around and all I saw on TV was a message that stated, "we are in orbit around Pegasus. If you wish to view the new planet, turn to Channel Five or go to the nearest view port on the starboard side." "Let's go see it," Geri said. Let's get dressed first, and then we'll take the Calivar down." "Oh yes. Do you think we can? I mean will the Captain let us take it?"

“Of course. I don't see why not, do you?" "Oh my. Let's get dressed and go," Geri said as she pulled me toward the shower. At the cafeteria we met Sharon and June. "Look likes you two are ready to go," Sharon said. "The Ouijidyne have already left and the other two crews are in their mounts ready to leave." "What? I asked, looking at June. "Yes," June said, "as soon as you two leave, we will take the Davicon down." "I guess we had best hurry and get out of here, "Geri said. "Not that big of a hurry," Sharon said. "Have some breakfast and some coffee. We're not going to land for about two hours." We were excited about leaving and declined the breakfast, but we did have some coffee. "Is there anything we should know before we leave?" I asked. "No. Just go out and play around until we land. The Davicon will be on the main pad. It will be surrounded by four numbered pads. These are for the four gun mounts and are numbered accordingly. Stay in radio contact, and we will inform you what to do. It probably won't be much for the rest of the day," Sharon said. "What's the name of this place?" I asked. "Oh, the city. It's called Port City. Not very romantic, but this is supposed to be a major shipping center, so I guess they named accordingly," June said. We had settled into the Calivar with our system on line when we made a call to the bridge for clearance to leave. Commander Seth was on the bridge and advised us on the destination of the Davicon. We were to stay at least a kilometer away from her while she was entering the atmosphere and landing. This precaution was necessary due to the electricity generated by starlight drives as they settled the giant ship down backward and set her down on her tail on the massive landing sight area just to the north side of Port City. We bade them good-bye and wished them luck. We then activated the departure sequence and felt the giant locks release. We were Free of the Davicon. I rotated the little ship around and Geri said, "Look, isn't it beautiful?” I looked over toward her and saw Pegasus through the starboard portal, and yes, it was a fantastic sight. Pegasus was more brilliant than it was on the Davicon's monitor. "Lets go down and see what we are in for, "Yes," I said. "let's go.

"The other crews are already down there, probably enjoying themselves without us," Geri said. "Shall we circle it once and see what we are in for?" Geri asked. "I don't think so. Let's go in and cover it from there, just in case. We will be out of communication range for a long time if we circle her from here," I said. "I suppose so," Geri agreed. I banked the little ship to the left and started a hard and direct descent toward the planet's surface. I pulled the power levers back to the low setting and put on the auto land. This would allow the computer to gauge the ships outer hull temperature to the speed and correlate the ship to the optimal reentry speed. We entered at a relatively slow speed. It took us nearly one half of an hour to get down through the atmosphere where normal communications were once again feasible. The entry was not unusual, and Geri and I just leaned back and enjoyed it. We were several thousand feet above the surface of Pegasus when the auto land system announced that it was going off line and someone was going to have to take control. I switched the control over to manual and started to pull the Calivar into a deep bank. We dived very hard to the right and down toward a large mountain range south of Port City. "Wow, it's pretty out there," Geri said. "Just look at those mountains all covered with snow. "Yeah," I answered. "Just think of all the water resources there are down there." "You have no artistic appreciation anywhere in your soul, do you?" "Probably not," I answered. "but if you come back in a few years, you'll see a whole new world. You and I will have helped create it. Nature is a wonderful experiment, but it doesn't follow any specific logic we can use. Beauty is useless if we can't be a part of it." "True," Geri said, "but we should at least take a few minutes out of our life and look at the beauty which it created that we are about to change forever. "Yes," I agreed, as I swung the little ship into a flight path at about seven thousand feet altitude. We skirted the mountains to the north of us, which were located just south of Port City, and took a very hard run due east into the setting sun. We were headed out into an area known as Devil's Run. It was hot, barren and pretty much useless. That is unless Geri and I could come up with some way to get irrigation on it.

"Let's head back to the space port. It's about time for the Davicon to land," Geri said. "Good grief. You're right. They should be visible from the ground pretty soon. There will probably be at least a thousand people watching the landing. More if they ever heard how big she is. I'll bet they never saw a ship as big as the Davicon," I said. Geri steered the Calivar into a hard bank to the left and down to an elevation of fifteen hundred feet. She then shoved the accelerator forward to two thousand kilometers per hour. We were pressed back into the seat, and the ground was rushing by in a blur as Geri pulled the Calivar up into a slight climb and we headed into the clouds. "This is fun," she said. We did several rolls. The clouds were fading away behind us and the Calivar was still accelerating upward toward the darkness of outer space. "You know, it may be about time to head back to ground,"I said. "Oh, I suppose we should, but it's so much fun out here and so beautiful," Geri said. We were over the area where the Davicon had made her descent to the surface. "Let's go down here," Geri said as she steered the little ship into a sharp spiral toward the surface. Geri was very proficient with the Calivar. She handled the ship like a sports machine in an air show. We were deep into the atmosphere and had throttled back to a mild one thousand kilometers per hour. We could see the ground coming into view. Geri once again throttled the ship back to four hundred kilometers per hour and broke out of our descending spiral into a direct approach toward Port City. We could see the Davicon in a vertical position about two kilometers above the space port with her nose pointed toward the stars. The Davicon was settling toward the surface at approximately five kilometers per hour. Very soon she would be docked on the space port. She was huge, going down in a slow steady movement. It's amazing that anything that big could be so graceful. We once again went into a spiral around the landing operation. We stayed well away from the Davicon and her landing procedures. These big ships warp gravity in their landing and takeoff operations. One can get into serious or even fatal trouble by entering their airspace. We stopped about a kilometer to the south of the Davicon's pad at an elevation of fifty

meters. We hovered there and waited for the giant ship to land. It was then that we noticed that hundreds of people lined up behind the fence watching the giant Davicon land. She looked even bigger from the ground level and appeared larger as she got closer. I reached over and put my hand on Geri's left forearm, and, as she looked at me I said, "Isn't she beautiful?" "Yes," she said, looking back toward the Davicon, "and so huge. She looks bigger than when we were out on the ring." The Davicon pretty much filled the whole sky. She was getting very close to the dock now and all radio communication was impossible. The star light drive had canceled out all airborne radio transmission. Had we have been watching the people and the area around us we would have then noticed that the outside area had became electrically charged. The people were in no danger but we could feel a slight tingling sensation and, had it been night, the fences and other metallic protrusions would have had a fuzzy blue glow on them. She was very close now, only a few meters from the surface of the dock. "I don't know who engineered and built this landing area, but I hope that they took into consideration something this big landing here," I whispered. My hand was resting on Geri's leg. She reached down, squeezed my hand in hers and said, "Yes, wouldn't it be terrible if she just stood there a few moments and then tipped over?" "She's down," I said, as the Davicon settled onto the massive concrete pad, "and she didn't tip over. "Yes," Geri said. "Now let's go over and see what is going on." "Right." I reached for the controls. "Look," Geri said, as she pointed toward the portal. I could see the people clapping their hands and yelling. "I guess they don't get many space ships here," I said as I started to move the Calivar toward the Davicon. The airborne communication system was coming back on line, indicating that the star light drives were off line and the surrounding areas were rapidly discharging. We were approaching the Davicon very slowly to ensure that there were no residual charges that could reach out and bash in our electrical gear. "Do you have any idea where our pad is?" I asked. "No. As a matter of fact, I had forgotten all about it until just now.

"Me, too. I suppose we should get some elevation and look for some markers," I said. We took the Calivar up to three thousand feet and looked down at the dock. The Davicon was like a giant spire, dwarfing the surrounding buildings. "There it is," Geri said, pointing to an area next to the Davicon. We could see a giant 4 painted on the ramp. "Look, the other crews are already landing." Captain Tobruk was standing on the bridge watching the entire operation with a sort of bored rhetoric. These operations seldom if ever have any problems because there are so many safety aspects built into the systems. The Davicon had settled onto its docking pad and the auto sequencing units were systematically beginning to take themselves off the line. "Eleven systems are now on ground mode, and auxiliary power is now on line. The L.S.S. Davicon is secure on the planet Pegasus at a latitude of thirty-two degrees, forty-seven minutes and Sixteen Seconds north by a longitude of one hundred twenty three degrees, twelve minutes and thirty-four seconds west," the ship's computer stated in a monotone. With this final statement the master computer shut down all flight modes of operation and the entire wall on the left side of the bridge went blank. "Who is that?” the captain asked as he looked out of one portals on the bridge. "Looks like the Calivar," Garth said as he looked past the captain through the portal. The little ship glittered like a gold diamond with the sunlight reflecting from it. "Why are they still out there? Why aren't they on the ground like the other three?" Captain Tobruk asked. "I have no idea," Garth answered. "You know neither of them has ever been in the military, so their discipline is all but nonexistent." "Yes. I know," the captain stated, "but, always remember that dumb luck will keep you alive much longer than all the training and discipline there is. Those two are living proof of it. besides they have an affinity for staying alive. I don't know what it is, but I doubt very much if you or I could have survived the encounters that those two have been through since we left Algoran. Yet they tend to take it as just another everyday occurrence." "I agree," Garth added. and the two giant reptiles nodded their

heads. "Shall we circle the Davicon before we land" I asked as I pulled the Calivar into a downward spiral. "Why not? Maybe we can see the bridge crew," Geri said. I pulled the little ship into a tight spiral around the Davicon. As we made our descent, I thought I could see Garth and Captain Tobruk watching us from one of the portals on the bridge. "Wasn't that the captain and Garth?" Geri asked. "I think so. We will probably get yelled at again, but what can I say?" I answered. "I don't think so," Geri said. "I think they're going to accept us the way we are and give up yelling at us." "I hope so." I muttered as I pulled the little ship up to the landing pad. When we had secured the Calivar on Pad Four we went into the reception room at the terminal where we met the rest of the gun crew members, milling about drinking coffee and talking about what was going to happen. Geri and I were eating a couple of doughnuts, having missed breakfast, when the bridge crew arrived. Captain Tobruk and Commander Garth called us all together and directed us to appear at Starlight lounge in the Hotel Vagabond the next night at 1900 hours for our introduction and respective area assignments. Geri and I were to stay at the Vagabond until other arrangements could be made. Geri was across the room talking to Sharon and I was standing by the coffee stand talking to Bruce, one of our trainers on the Calivar and the chief engineer on the Davicon. Bruce was a colorful character. He had been through many campaigns and had served with Garth in the early days when they were both just out of the academy. Bruce was from Earth, a native of the old Scottish Highlands. He was explaining the operation of the engine room on the Davicon when Captain Tobruk told us to gather our luggage and report to the lobby at the Vagabond. Ground transportation would be waiting outside. We had just settled into our room on the ground floor when the phone rang. "Now what?' Geri said. It was Sharon. She asked if we would come down to the lounge for a small arrival party. "Sounds good to me," I said. "We will be down shortly. It's just casual dress, isn't it?"

"Of course," Sharon answered. Geri and I got dressed and made our way down to the lounge where all the gun crew members and many of the others were sitting, eating. drinking and talking. We made our way to Sharon and Garth at a far table. A tall Pernovian waitress came to take our orders. We ordered some food and a couple of drinks. "Captain Tobruk and I saw you two circle the ship, and he seems to think you two will be ideal for the out project," Garth said, as he smiled at Sharon. "What is this out project, and what about the shipping station project?" I asked. "Well, you two will probably still be on that also, at least your blueprints will be. The planners like your ideas and they will want to talk to you, probably in a couple of days," Sharon said. "Why has our assignment been changed?" Geri asked. Garth looked at us intensely, and then turned to Sharon and stated, rather flatly, "We opened this up, so we had better tell them what we know." Sharon folded her hands and looked down at the table in an embarrassed and submissive demeanor for a few seconds. "Yes, you are definitely right, Garth," she said, looking up at him in total submission. "We do owe them that." This was the second time I had seen her do this in the presence of Garth. I must ask him why. Maybe I can have Geri ask Sharon. This is most curious. Garth leaned forward and looked at both of us head on. Sharon seemed agitated but said nothing as she leaned forward and put her elbows on the table, resting her chin in her hands. Garth spoke uneasily. "Before we get into what you are supposed to do," he said, "remember that nearly all of your plans were accepted by the board and you will receive credit for them. They were very interested in your ground stabilization concept and how to overcome the continental shifts in the future. Rest assured that you will receive full monetary credit for at Least thirty per cent of your designs, and that is much higher than average. "What are you trying to say?" Geri asked. Sharon and Garth exchanged glances and then both looked directly at us. Garth stared into my eyes and said. "What we have to tell you is in the strictest confidence, no one

must know of this. You must leave very soon. You are very good friends, and we wish that we didn't have to be the ones to tell you this, but...” "But what?" I asked. Sharon broke in. "We need you two to go deep into the interior of Devil's Run where you will find some ancient markings," she said. "These will direct you to an underground entrance. We believe there are some sort of ancient civilization remnants in the area. We suspect that there may be much more underground. Geri and I looked at each other and then back at the two giant reptiles who were watching us most intently. "Am I to understand that you want us to do some serious archeological exploration work, most probably underground, in the strangest and possibly most hostile environment that we could conceive on this planet?” I said. Sharon and Garth both looked at us for a few seconds. Then Garth quietly said, "Yes, that is exactly what we want you to do. "Nothing is etched in stone yet. We will all get together and sort this out at the meeting later," Sharon said. Geri and I stood dumbfounded. "As near as we understand, the occupants were about eight feet tall and bipedal. Other than that we have little knowledge of them. We have done a series of sonic scans and have determined that there are a series of underground caverns, apparently artificially formed. There also appear to be various types of objects located inside the caverns. We have detected no life forms, and this is all we can find out without physically entering the cavern’s." Garth stated in a matter-of-fact tone. "What's the danger factor we're dealing with and why us" Geri asked. "We need someone your size to enter the underground realm and you two are the only ones that we have that we know can perform well under pressure. You don't have claustrophobia, do you?" Garth stated. Geri and I looked at each other and started to laugh, "Of course not," I said. "I really don't see any problem. But why hasn't anyone gone into the caverns and checked it out?" "Not that simple." Garth said. "They only discovered this a while back and the group who discovered it were the Pendau people who work here. They're superstitious and don't go underground. They had

a lot of people nervous about it until the planners finally put a lid on it. If you take the job, you will continue to get your base credits and ten percent of whatever you find down there." I looked at Geri. "What do you think, Love? Think we can pull it off?" "I don't see a problem with it. It might be fun. God only knows what's down there," Geri said. "I see one problem," I said and they all stared at me. "What if some of them are still alive and waiting to be revived, or what if there are instructions to locate them? This is still their planet, if any of them are left. Understand this, we won't kill any of them, nor will we destroy any of their equipment. That's to be understood before we agree to any type of exploration," I said. "We hadn't thought about that,' Garth said, "but, yes, we agree and will stand behind you to the end on that. I know that there are people in the upper echelons of this operation that would want you to do just as you have stated. If you accept this mission, we will cover you politically here. But we're out of time. Sharon and I have to meet with the Captain. We will see you at the meeting tomorrow." With that we all said good-bye, and they left the lounge. "Well, what do you think?" I asked Geri. "Wow." she said, "we may become very rich or very dead or at least famous again." Geri and I left the lounge and went to our quarters. We were getting ready for bed when the IGN stated that there was a political upset in the Sygma star system. The Korolan Empire was releasing their hold on Algoran. They weren't sure why, but it appeared that Algoran was to become an independent entity again. “I'll bet June and Bill will be glad to hear that, " Geri stated. "Yes," I agreed. "and I'll bet they'll be on their way back as soon as they can get a ride. "You know," Geri said, "I wonder if this may not have been planned. I mean, well, look, wasn't that the original plan? It just happened a little differently from what we anticipated. " "You could be right," I answered, "But how? There's a lot activity around the Maxcell system." "Yes," Geri said, "and there is a lot of unaccountable activity on the edge of forever. The Ouijidynes are camped out in such a secretive fashion. And why such a severe retaliation by the Turcowinn? That hearing was almost a farce. "Well," I said, as I jumped into bed, "we'll just have to play it by ear and hope whatever it is won't affect us. The next day we were up

early and down at the cafeteria having breakfast when Garth and Sharon came in. We all greeted each other and as the waitress came over, Sharon said. "Did you hear about Bill and June?" "No, I said, "but we did heard about Algoran and its new found independence." Garth gave the waitress their order and then turned to us and said. "They're leaving, you know, tomorrow I think, but I'm sure they'll come by before they do." We made small talk about Algoran, but they knew little more than we did. "Have you thought about the out project?" Sharon asked. "Actually, we've thought of little else," Geri said, as she smiled at Sharon. "Is there anything else we should know?" I asked. "We don't have anything right now, but the linguistic experts think they've cracked the language barrier. This will be introduced to you at the meeting this afternoon." "This afternoon?" Geri asked. "I thought it was this morning." "They wanted to give the lab people as much time as they could to get as much information as possible about whoever or whatever is down there," Sharon said. "I'm curious about what the atmosphere is like down there. Will we have to wear some type of protective suit?" I asked. "They haven't told us yet, but I'm sure we'll find out this afternoon," Garth said. We parted company after breakfast, with Garth and Sharon going to a meeting with Captain Tobruk and the rest of the Command staff. Geri and I went to the lab to see if we could find out anything about our mission. We wanted to find out any information that they might figure was unimportant or that might be neglected because of time limitations. We arrived at the lab at about 1030 hours and were escorted into the white room where they do the final lab testing. Our escort was a tall slender Pendau, a male, I think. The Pendau are tall and slender with a blue skin and large eyes. They evolved on a planet with almost no light. They are superstitious and do not go under ground at all. On their home planet in the old days, evil creatures lived in the absolute blackness of their under ground caves. After we had waited for about ten minutes, a slender Pendau came in and introduced herself as Zin. She handed us a book and said. "This is a translation of all that we know about what is down there.

We're going to send in a small camera with you and it will link up to us. You'll get an automatic read out within a few seconds of transmission. We don't have any written description of what is down there, but we don't rule out the possibility of defense mechanisms." "What" I said. Geri had a look of fear in her face. "Yes," Zin continued, "we think that there may be some sophisticated defense mechanisms. They should be very easy to overcome. We think that they were installed to deter animals or a species of very limited intelligence. Let me explain," she continued, seeing the confused look on our faces. "Please do," Geri stated. Zin smiled at us, showing a considerable amount of beautiful white teeth. "Yes, well, we believe that the people who designed and built this underground compound went to considerable amount of work. I doubt if they would want just anyone in there messing about. There appears to be some sort of preliminary system at the entrance with an explosive device of some sort. It was so badly decomposed that it was difficult to get a positive fix on its purpose or design. We think it was designed to be more of a fear deterrent rather than to cause a whole lot of damage. More bang than anything there may he more equipment deeper inside. We're almost sure there is. Now that we have broken their language we will know for sure as soon as you enter the underground compound. You must keep the cameras on the writings as much as possible, and the translation readout will come directly to you." By this time it was nearly noon and time for lunch. We left the lab and returned to the cafeteria. We had just finished lunch when June and Bill came in. "There you two are," June said. "We've been looking all over for you. "We've been over to the lab trying to find out what they know about the out project," Geri answered. "Really?" Bill said. "You know we've got to leave for Algoran tomorrow and we wanted to see you both before we leave. "Yes, we heard," I answered. "but what happened back there? What made the Korolan bail out?" "It was the Perodain," Bill said. "They found out the Alcolex was coming from there and considered launching a full-scale attack on both the Algoran and the Korolan. The Korolan pulled out of Algoran

and are apparently, joining that new group called the Legion, over in the Maxcell system. We've managed to get Algoran under the protective wing of the Federation so it is doubtful that the Perodain will attack and risk a war with the Federation." "We heard that you both have been selected for the out project," June stated. "I hope that it goes well for your, exploring old ruins is so exciting. But, do be careful down there. "Yes," Bill said, "and when you finish this project, you must come and visit us back home on Algoran." We all agreed and discussed our new jobs to great length before we realized that none of us was really sure what we were in for. We asked Bill and June if they would notify the Delovan Guardians about what had been found here on Pegasus, since they want to investigate any and all new civilization discoveries. They are still trying to locate the alien virus that destroyed their civilization centuries ago. We felt that this would also afford us some degree of protection from any type of foul play that might be directed toward us and whatever we found down there. They agreed, and we said good-bye. We also agreed that if we didn't hear from each other within a year we would launch a search. Geri and I went to the lounge where the meeting was about to take place. We selected a table toward the far side of the room and ordered a drink and waited for everyone to get situated. Garth, Sharon, and Captain Tobruk joined us at our table and laid a folder on the table before us. "This is for you. Everything we know about what is down there," Captain Tobruk said. The representative of the planners came in with a large folder and introduced himself to us. He was a tall Earth man and had helped build some plants on Earth. He looked kind of familiar. I wondered if he was on that Earth project when I was there. Actually, everything was quick and to the point. He told us about our plans and how much we were to be paid. It was more than I had expected. When he finished, we shook hands and he welcomed us aboard, expressing regrets that he couldn't stay longer. He wished us well on our new adventure and told us to be very careful down there. That done, he gathered his papers and left the lounge. We were sitting around the lounge table sipping drinks when alp three of these giant reptiles leaned forward and put their elbows on the table. "Now," Garth said in his low, echo chamber voice, "let's discuss

what you two are up against and what we're going to do. Little transpired in our discussion with Garth, Captain Tobruk and Sharon. We learned a few of the language structures and where the basic entryways were. We were told to report back to the lab and get suited up with the com equipment for the underground excursion. We were to take the Calivar to the entrance and set it by the communication center. The Pendau would watch over it for us while we were underground. We were to leave the next morning. The rest of the day was uneventful. We loaded the com gear in the Calivar for the journey. We returned to the lounge for a drink before we retired. I had just finished my first drink when Garth and Sharon came in. We waved them over to our table and, as they sat down, Sharon said, "Well, you two are certainly calm. I would be very nervous if it were me going in there." "Well, we're more excited than nervous," Geri said, "I think it's going to be very exciting, finding an ancient civilization. " "Yes," I agreed, "but, what we really have to worry about is those old defense units. They may not work or they might activate prematurely. Also, we really have no idea what's actually in there. Those may be ancient weapon stores, but it'll certainly be exciting, no matter what." We talked for a while and decided that it was about time to give it up for the night. We said good night to Garth and Sharon. It would be the last time we would see them until we came out from underground. The morning came early, and we were up and ready to go. We picked up some coffee on the way to the Calivar. We finished the checkout on the ship. Geri took the controls and we headed east with the rising sun behind us. We had a one hour flight over the most barren landscape that I've seen in a long time. Neither of us spoke very much. I was looking at the topographical map and Geri was flying the Calivar at about three thousand feet elevation. "There it is," Geri said. "See, there's the portal on the face of the granite cliff and there's the outpost set up for us. I don't see any of the Pendau out here, though." "Maybe they haven't got up yet," I said. "I'm sure they're around somewhere. They're pretty reliable. "Well, let's swing around and set down on that pad by the communication building and get started," Geri said, as she swung the

little ship into a sharp right turn. We slowed to a stop and settled down beside the portable com building. We had just secured every thing and opened the outside door when two Pendau appeared and started to help with our unloading. They were most unusual with large yellow eyes and blue skin. They were dressed in light blue coveralls. We stored our personal gear aboard the Calivar and helped the Pendau set up the camera system and link into the com system. It was getting close to 1OOO hours, and the weather was starting to warm up. We wanted to be inside within the hour. The Pendau helped us get into the light protective clothing and auxiliary breathing apparatus we would need for our underground adventure. They told us that they had thrown a few stones inside the portal and there were no repercussions, so if there were any active devices they were probably farther down. We did our com check with the home base in Port City and told them we were going in. The weather was too warm to be out here in the protective gear. By this time several Pendau had gathered about and were wishing us luck. They couldn't understand how we could be so unconcerned about going underground. We said our good-byes to the Pendau, put on our head gear and started for the portal. According to the sonic printouts we would have to descend to approximately one thousand feet to reach the first chamber. We were in constant contact with the home base but little was being said. The portal was arched and eight feet wide and ten feet tall at the center, it appeared to be carved out of the cliff face. There were no signs of tool marks or cracks, Whoever did this work was an excellent stone mason. When we entered the portal. we could feel the temperature start to drop, a welcome relief from the outside. "Do you suppose that any of the wildlife survived in these caves?" I asked Geri. "I doubt it," she said. "I think it was frozen too deep. Suddenly our headsets came alive. Someone was saying that they hadn't detected any indigenous life, but it was possible that some may have survived deep in the interior, due to the core heat of the planet. So from this point forward, we were advised, we should exercise caution. We turned on our lights as the light from outside was rapidly receding. We scanned the walls for any writings or mechanical contrivances that could give us problems. The entrance gave way to what looked like some sort of stairway.

It was terribly decomposed, but gradually changed to a more substantial foot path. We saw nothing as we descended into the bowels of a totally alien world where we were certain that no living being had set foot for thousands of years. The stairwell neither expanded nor retracted, but continued on a thirty-degree incline to some elaborate mystery below. At the one thousand feet level the stainvell ended at a large chamber. We stopped at the entrance way to the chamber and scanned the area. "Wait," someone on our headset stated, "scan the overhead and entrance way again, I think I saw something. Yes, right there over the doorway. Steady now, I think it says to walk on the black squares.” We scanned the floor and could barely make them out, for the age and the dust. "What do you mean?" I asked. "They're ten to fifteen feet apart, how can we walk on them?" "No, wait," the voice said. "Don't step on the black squares, I think we got it straight now. "They're going to get us killed," I heard Geri quietly say. "No, we're not," the voice said. "We've got it now, but scan this area again. We want to make sure we haven't missed anything." Geri and I swept the area with our lights and small shoulder mounted cameras. "Looks good," the voice said. "OK, we're going in," I said as I took Geri's hand and stepped out on the floor. We scanned the area and saw a large opening across the room. Slowly, we started to make our way around to it. I was scanning the floor when suddenly my headset came alive again. "Stop" he said. "Look at that black square to your left, the closest one to you." "Sure," I said, as we directed both of our lights and cameras on it. "I don't see anything," Geri said. "Right," he said, "but these cameras have a wider spectrum range, and there is something under the dust. Try to wipe it off a little, if you can, but be careful not to put any pressure on it." "Right," I said as I got down on one knee and leaned over to look at a black, Iwo foot square. "I've got to be crazy to do this," I thought. Gently, I swept the dust away and sure enough, some figures became visible. "That's what we were looking for," the voice said. "Who are you?" I asked the voice.

"Oh, I'm sorry. My name is Jim. We got caught up in the excitement and forgot to introduce ourselves. Sharon and Garth are here watching you on the monitor, plus a lot of other people. "Well, Jim what does this say, and have you detected any thing else in here?" I asked. "No," Jim said "but we have the printout here. What it says is this:

YOU HAVE ENTERED THE OUTER CHAMBER AND, IF YOU ARE LITERATE ENOUGH TO READ THIS, THEN YOU WILL HAVE NO TROUBLE REACHING THE THE FINAL CHAMBER WHICH CONTAINS HISTORY OF THE GARGORIAN CIVILIZATION. ALL DIRECTIONS WILL BE WRITTEN ABOVE THE DOORWAYS. "Fascinating," Geri said as we both rose and started for the inner door. "Well, that doorway appears clear, Jim said as we stepped through and deeper into the mystery of Pegasus's ancient past. This time we would only descend five hundred feet to the next chamber. We were scanning the walls and walkway as we descended the stairway. "Jim, do you see any thing?" I asked as Geri scanned the over head. "Hey, look at the ceiling," Geri said. "What?" I said, looking upward. "What do you see?" "Yes," Jim said, "what is it? We don't have anything here. "The color is not right. It looks like there may be smoke, soot, or something. Do you suppose there may have been a fire or something?" Geri stated. We were scanning the ceiling when Jim said, "Yes, I can see it now. I wonder if someone may have been in here with open flame torches. "But how and when? There hasn't been anyone in here for thousands of years." I said. "If there were, they certainly would have had better lights than open torches." "Let's go on down," Geri said. "Maybe there will be some instructions soon." We continued down the steps to the bottom of the stairwell. "Nothing here," I said, as we scanned a solid wall. The stairway ended, and there was nothing except the wall. "It's on the other side," Jim said into our headsets. "How do we get through" Geri asked.

"Stand by for a few minutes," Jim said. "We need to do some checking up here. We are going to pull up all our systems and see if we can find out anything." Geri and I began to scan the walls and overhead, but we saw nothing. The wall was twelve feet tall and eight feet wide, made of one solid block of what appeared to be polished blue granite. But, the wall was not blue in the sense of granite. It was more of a solid pale blue, glowing an almost iridescent white. The wall would glow for a few seconds after the main beam of our lights swept over it. "I wonder," I said. "Geri, give me your hand." Geri reached over with her right hand and put it in my left hand and looked at me with a curious expression on her face. "It's not indigenous to this planet. We don't have any idea what it is or where it came from," Jim said. "I think you two had better come out of there until we can get a better idea of what we are up against." I looked at Geri and pointed down toward the bottom step. She nodded in agreement, and hand in hand we stepped to the bottom. We looked deep into each other's eyes and nodded in agreement as we reached out, hand in hand, and touched the wall. "What are you two doing?" Jim asked. Suddenly the headset and all communication went dead. "They're gone" Jim said, wide eyed and scared. He jerked the com unit from his face and spun around to look at Garth and Sharon. "They're gone. They just vanished. They were there, and they reached out and touched the wall and vanished." "What?" Garth said as he and Sharon moved toward the console where Jim was. When Geri and I touched the wall it felt almost soft, but then its entire color scheme changed. The wall became a rich, deep blue with black symbols appearing in vertical rows across it. One by one the symbols would appear before us with a large square to the right of each symbol. "It's a selection," I said. "Do you recognize anything” "No, not yet," Geri said, "but wait, there, that one. It's old Ouijidyne. We put our hands on the square and the wall went blank. We stood there looking at the wall when suddenly a message appeared, written in the old Ouijidyne text. "I had to learn this when I was in college. It's a very old language, and many of our chemical symbols date back to this time," Geri said. "What does it say?" I asked.

"It's difficult to read, but it appears that these people are not from this planet. They've just stored some information here. "Where are they from?" I asked. "Good grief," Geri whispered. "This is fantastic. We have got to get a recording of this. Are the cameras still running?" "They appear to be," I said, "but I think they are only recording. "We need to touch that lower square," Geri said. We reached over and touched the square in the lower right area, and suddenly we were back standing in front a blank wall again. "They're back," one of the operators at the console said. "What?" Jim said, as he grabbed his microphone and headset. "What the devil is going on?" Sharon said as she and Garth returned to Jim’s console. Geri and I started to climb back up the stairs to the entrance as the wall turned to a dark hard granite color behind us. "What happened to you two down there' Jim asked as our headsets came alive again. "Are our sets transmitting? We have some very exciting news and if our sets were recording then you should have it too." Geri said. "The messages are written in ancient Ouijidyne, and it may explain what's happening over in the edge of forever. Geri was trying to tell me what the message said, and we were both about out of breath from climbing back up the stairway. Jim told us that they had the translation complete. We could hear Garth in the background instructing him to have us come back to Port City as soon as we could possibly get there. "It would seem everyone knows what's going on except me," I thought as we entered the upper chamber. "Let's rest a minute," I said, "and maybe we can get out of these suits." "Sure you can," Jim said, "the air is good, but there may be some dust. You should find a packet of paper face filters in one of the pockets. Garth says to come back here as soon as you can." "Tell him we're on our way," I said. Geri and I climbed out of our protective suits and fold them under our arms. She told me that the Gargorian were from the fourth planet in the Maxcell system. "Isn't that where the Studdebacher Brothers staked a claim?” I asked. "Yes," Geri said, "and evidently their sun burned out, so they went

looking for a new home. I think the rest of the message is on their home planet. I couldn't make all of it out. It's very old and it's been so long since I worked with any of that language." "We have it," Jim said, "and you're right. The key is on Faundrae, their home planet over on the edge of forever. We were out of breath again, but we were close to the exit when we broke communication with the command center and told them we would see them as soon as we got back. It was well past noon when we stepped out into the light and noonday heat. The two Pendau hurried over and took our gear and asked if we were all right. They simply couldn't understand how people could go underground and not be affected. They had monitored all the transmissions, so they knew what was going on and seemed relieved that we weren't going against the devil himself. We talked to them for a few minutes, but they knew as little about what had happened in the past as we did. They did, however, offer the theory that someone may have come into the cave with the cold light units. Then, realizing that they didn't give off enough infrared rays to activate the wall they simply backed up and built a fire, which would activate the wall and account for the smoke. We thought this was an acceptable theory and would certainly mention it when we got back. We settled back in the Calivar as she lifted off and headed back to Port City. "I bet they want us to go to this Faundrae place," I said. "Probably," Geri said. "Garth and Sharon can't go because there's no ship for them, and we are the only ones that have the time slide incorporated in our system, so I'll bet we'll be the ones." We set the Calivar on auto pilot for Port City. We would be there in about an hour. I leaned back in my seat and asked, "How do you know the Gargorian are from the Maxcell system?” "The navigation coordinates they indicated were the same as the ones the Studdebacher brothers had on their claim. Whatever is here on Pegasus pertaining to them will have to wait until we get the proper entry codes from Faundrae. Then we'll have to come back here and enter the room behind the wall. I wonder who started the fire and if it was really done to activate the wall." "l’am not sure," I said. "I think it may have been used to disable the protective devices. Either way, we know someone has been in there before us, and I suspect that it may well have been the Ouijidyne or even the Studdebacher Brothers, for that matter.

We were excited about what we had found and the time went quickly. it seemed we were back at Port City in no time at all. We called ground control and got our landing confirmation. We landed on our pad where a small air car was waiting to pick us up. The driver was a tall Pernovian, with a big smile he told us that he was instructed to take us to the Vagabond Hotel. We were to report to the banquet room. When we entered the room we saw that it had been converted to an electrical nerve center. Sharon and Garth greeted us as we walked in and introduced us to Jim and the rest of the crew. There were several Pernovian and a couple of Lorrainne technicians. We talked for a few minutes, and I told them what the two Pendau guys had said about the smoke. Jim agreed that it could be a possibility. He then smiled from ear to ear and said, "By the way, those two guys are girls, but don't let it bother you. Most other races can't tell us apart, either. "Let's go to the lounge and get something to eat. I have a complete transcription of what was on the wall, and Captain Tobruk will meet us there. Right now he is talking with the inner circle. They will decide which way we are going to run on this," Garth said. "I suppose that we'll be the ones to go to the Maxcell system and sort all of this out" I said, as we walked toward the lounge. "Probably," Sharon said, "but we're not sure how, yet. It's a long way over there and we can't afford you any protection, especially from the Turcowinn. If they catch you again you may not escape. We arrived at the lounge and had just gotten our chairs adjusted when Captain Tobruk entered. We saw him and waved him over to our table. The captain came and joined us at the end of the table, next to Garth. We sat in silence for a few seconds and finally Geri stated, "Well, what are we up against?" "I'm not really sure," Captain Tobruk said, "but we do know that the answer lies on Faundrae in the Maxcell system. We also know that we have to get some one over there as soon as possible, and you two are it. The problem is, how? We can't take the Davicon, and if you go alone it will take at least a week in the Calivar. We've determined that you'll have to make at least five stops outside of the time slide for at least three hours so as not to overload the system. " "Not to mention the fact that they will be completely alone out

there and every Turcowinn in the system will be looking for them," Sharon stated. "Yes," Captain Tobruk stated, "but we can route them through an area where they can come out of the time slide in friendly areas. It'll be a little longer, but much safer. I feel that it'll be safe enough, however. Once you're there you'll be exposed and at the mercy of whomever is there. "True," Garth added, "but we know the Ouijidyne are there, and the Studdebacher Brothers, so you may be relatively safe, especially since the Delovan Guardians have spoken to them. I would think that they may suspect that there is a trap being laid for them and give the Calivar a wide berth." "I hope so," I said. "Well, if you two will accept this, then we'll get started on our operation and give you all the information we have, Captain Tobruk said. Geri and I agreed to go. We were in this deep, we might as well see it through. Besides, this was becoming more and more interesting as we got farther into Pegasus's past. "This is what we have," Captain Tobruk stated. "You were basically right about the message. We could find no codes in it. They just state you are to go to Faundrae and find the pyramid in the western sector. Now we have no idea where west is, so you will just have to hunt for it. We can only hope that no one else has found it." "When do we leave?" Geri asked. "Let's look at tomorrow if that is all right with both of you." Geri and I needed to get our ship supplied and our flight plan laid out. We had dinner and discussed everything we anticipated to happen and what had already happened. After we all had a drink I asked, "Where did you get all the Pendau workers? I've never met any of them before, but they seem nice.” "We brought in a lot of them. They're excellent workers and wanted to invest in the operation. The only problem is that they don't go underground," Garth said. We returned to our room after a few more drinks with Garth, Sharon and Captain Tobruk. We were lying in bed, Geri with her head resting on my chest. Suddenly she raised up and said, "CC, I'm worried about this. What have we gotten into? Do you think that whoever has gotten in there before and smoked up the ceiling is already at Faundrae? If they have, then they may well want to stop us. Also did you notice any other footprints in there? Whoever

was there made those footprints a long time ago. "No, I didn't," I answered. "If they came later, they may have covered any tracks. The soot didn't seem that thick, so maybe it was very old and whoever discovered the place might well not have been able to read the wall. So, we may yet be alone in this venture." "Well," Geri said, "there isn't much we can do now. They are supplying our ship with as much stuff as they can get on it. We might as well try to get some sleep," We curled up together and tried to doze off, but sleep was hard to get. Sharon and Garth were on their way back to their room when Sharon asked, "What are their chances? Do you think they can pull this off! I'm really worried about those two this time. There's no way we can help them. They could get completely destroyed and we wouldn't even know about it for weeks, maybe never. Garth put his massive arm around her shoulder and said, "They will be OK. Tobruk has had conference with the inner circle and I'm sure that some protection is being provided. " Then to himself, he thought, "at least, I hope so. Morning came early, we hadn't rested much, but it was time to go. We got our stuff together and caught an air car to the space terminal. There sat the Calivar, glittering in the morning sunlight. "I wonder if she has any idea what she's in for," I thought. "But of course not, she's just a machine. We stowed our gear in the Calivar, and was it ever stuffed! I think we had enough supplies aboard for a year. We joined Garth, Sharon, and Captain Tobruk in the cafeteria and ordered some food for ourselves and, of course, lots of coffee. No one else from the ship's crew was present, our trip was to be kept as secretive as possible. After breakfast we all went to the briefing room where we picked up our travel orders, which included a few stops in safe zones. Our last stop before Maxcell was to be at Star Base 25. There we would check our supplies and meet someone from the Federation who would give us our final briefing before we flew into the "edge of forever. Arthur Fredrick MacDowell drummed his fingers on his large oak desk as he looked at the fax lying in front of him. "What's going on out there?" he thought. "Misty," he called as he picked up the fax sheet, "would you come in here, please?" "Of course." Misty said over the intercom. Fredrick was holding the fax sheet as Misty entered the office.

"What is it, Freddy?" she asked "This," he answered. "When did this come in?" "Just now. I put it on your desk while you were in the bathroom. I brought it in as soon as it arrived, is it bad news?" "Not yet, but it could be if we don't stay on top of it. I may need you later. Do you have any plans for this evening?" he asked. "Not really," Misty answered. "Ben and I were going out to dinner, but I can stay on call, if that would be OK." "That'll be fine. I'll probably get a few more of these tonight, but I don't think I'll have any response before tomorrow, Look, it's getting late, so why don't you transfer the fax delivery to my home? I'll call you if I have to send any response before tomorrow. Misty punched up the fax transfer code to direct messages to her boss's home, "I wonder what's going on," she thought as she put on her heavy coat prepared to brave cold winter weather on her way home." That fax was vague, and he seldom has anything directed home. This must be important. All that it said was that an ancient extinct race had been discovered on Pegasus and that it might be linked to the Maxcell system. I don't see a problem, but anything that comes from Senator Raoul in the Lorrainne inner circle could be considered important." Fredrick was sitting in his den holding the fax that had just come in from Ambassador Franklin, who was on his way to Star Base 25. The fax simply stated that there was a situation in progress and that they had dispatched two people from the project who had the key to the Gargorian' system and were on their way to unlock the mystery. "It's unlikely that this will have any effect on the operation at Pegasus. I guess they know what they're doing," he thought. "I wonder why they chose the two who took on the Turcowinn to do this. This is one area that the Lorrainne know what they're doing and there's little that I can do here except wait and watch everything unfold." "What's up? love," Stella asked as she entered the den. "Oh hi," Fredrick said. "This fax I got from the Lorrainne. There's a possible problem over in the Pegasus project." "Really." she stated, "do you suspect foul play?" "No, but I have a meeting with the mining consortium tomorrow. I've got to make sure the two that have the key are not interfered with."

"Hey," Stella said as she picked up the fax. "aren't these two the ones who were in trouble with the Turcowinn at that Star Base a while back?" "Yes, they are, but I think the Lorrainne know what they are doing. When it comes to military and reconnaissance operations they are hard to beat." "What do you think of this operation? Is it going as well as we hoped?” Stella asked. "Of course it's going to go as planned. It may wind around like a river, but in the end it'll come out where we want it to.” The next day Fredrick walked into his office. Misty followed him in and, as he was sitting down, she said. "This just came in from the mining consortium. They've moved the meeting up by one hour and you're due in the conference room in fifteen minutes. Shall I send a reply?" "No. I'll do it from the conference room. Did you have an enjoyable evening? Thank you for standing by last night, even though I didn't need anything sent out." "We had a great time. We went out to the Sandpiper and had a wonderful meal. We did some dancing and came home early." she answered. "The Sandpiper is a very nice place. Watch out, the boy is getting serious." he said. Misty just smiled as she left his office. The conference room is a small holographic center that is linked up to various centers across the universe. When activated, it appears that everyone is seated in the same room. The transmissions are scrambled in order to maintain a moderate amount of security. Fredrick seated himself in the large chair and activated the conference room. The walls seemed to melt away. It appeared that he was sitting in a large executive boardroom. Five other executive officers already seated looked at Fredrick as he began to appear. The head of the board spoke. "Welcome. Mister MacDowell. We were wondering if you were going to make it. Your secretary said you had not arrived yet. We're glad you could come. We're sorry we had to move the meeting up with so little notice, but we have a problem over in the Alduvahn sector and some of us are going to have to physically go over there. He was an Ouijidyne and was a very large stockholder in the consortium. There was a very pale Pleodyne representing the Hexton-

Pleodyne sector, also a Lorrainne. There was a dark green Davron and a tall slim Pernovian. "Well, gentlemen," Fredrick said, "what's going on over in the Alduvahn sector?" Fredrick was not only the CEO of the ESL, but also a major shareholder in the mining consortium. "Just this," the Ouijidyne stated. "The system has gotten more unstable and one of the planets has collapsed and destroyed a considerable amount of property and several lives. "Yes," the Pernovian stated. "and we have to go over and survey our losses. Can you join us?" "I think I can." Fredrick slated, I'll meet you at Outpost Three in the Alduvahn sector in two days. Everyone nodded in agreement and nothing more was said about the Alduvahn system. That would be discussed in secret at Alduvahn. The meeting adjourned after a discussion of earnings for the quarter and speculated losses from the Alduvahn incident. Fredrick leaned back and closed his eyes. As he switched off the conference room, everything shimmered and turned back to normal. "Good Lord, What next?" he thought. "No matter what has happened over there, we've got to get a lid on it and make absolutely sure that our stocks don't continue to drop. Fredrick updated Misty and told her he would be gone for a few days, probably out of reach. However, he assured her that he would call her at predetermined times. Until his return, she would be in charge of the office. He called Stella and told her what had happened and asked if she would like to accompany him to Alduvahn. Stella said she would pack a few things. They would leave on the company ship "Sugar Loaf' in about five hours. Geri and I made four stops along the way, and the Calivar performed flawlessly. The stops were uneventful. We contacted no one. At each stop, as soon as our drive units cooled down a bit and we plotted our course we were on our way. In about three more hours we would be at Star Base 25. I leaned back in my seat and looked over at Geri, who was dozing in the co-pilot's seat, her long golden hair hanging down over her left shoulder. I kept thinking how beautiful she was and hoping she would get through this OK. I wouldn't want anything to happen to her. The Calivar was on auto drive in the time slide and there was nothing to do but watch the indicators blink on and off. I leaned back and closed my eyes, waiting for the alarm to tell me we were coming out of the time slide.

I was dozing when the alarm went off. Geri and I were wide awake, and we were out of the time slide. There before us was Star Base 25. The navigation systems were impeccable. We were right where we were supposed to be, almost to the foot. Our radio came alive. It was the bridge crew of Star Base 25, welcoming us back. They told us to circle the base and come in on the opposite side at entrance bay 4. It would be open. We swung the little ship into the hangar bay and as it electronically locked to the hangar deck we could feel the giant doors close behind us. The pressure returned to normal, and we could see the green lights appear on the hangar bay wall. "We're good," I said. "Let's get out of here.” "I agree," Geri said as we pushed the door open and stepped out on the ramp. We looked up to see Ambassador Franklin and Susan coming across the dock. Geri and I stepped down the ramp to the hangar floor. Ambassador Franklin and Susan met us at the bottom. "I must admit," I said, "I didn't expect to see you two here.” Susan and the ambassador both laughed, and James said. "This isn't something we had planned, either. That little discovery on Pegasus changed everything a little. Come, let's go have lunch, we have a lot to tell you." We entered the lounge and had a seat in the far booth. "Well." Susan said, "you two seem to have fared well over the last month. Geri, you certainly look well. Has CC been taking good care of you?" Geri smiled and said, "Of course." We ordered lunch and had a drink while we talked about what had transpired while we were at Pegasus. James suggested we get some rest. We would plan a course of action tomorrow here at the lounge, since he had little more information than we had. We finished lunch and had a few more drinks. We were deciding where we were going to enter the Maxcell system when a tall Earth lady told us that as soon as we were ready she would escort us to our room. We agreed that it was about time to get some rest. We would continue this the next day. We entered our room. It was a small, neat place equipped with everything we required. We certainly wouldn't need it more than a few days. Geri and I were in bed no more than a few minutes before we were sound asleep. "What do you think, Love?" Susan asked, looking across the room at James. "Do you think they have a chance of surviving this?"

"I really don't know," James said as he sat down on the edge of their bed. "I hate being this deep in an operation and not being able to do anything." "Yes. It's terrible to have to sit here and do nothing. What if those Turcowinn capture them?" Susan said. "It's not just the Turcowinn." James answered. "There are evidently others involved in this. We don't know who else was on Pegasus but we know someone was, and if they find out that CC and Geri are on their way they might decide to try to do them in. "I don't see why we can't intervene. The Ouijidyne are out there," Susan said. "Politics, my love, Politics," James said. "For us to enter at this time would tip our hand about our heavy involvement in Pegasus and even what the Davicon was actually doing over in the Sygma sector near Algoran." We slept in the next morning and didn't get down to the cafeteria until nearly ten o'clock. When we entered the dining area we saw James and Susan seated at a booth at the far end of the room. They waved us over. Someone sitting with them had his back to us. When we approached the table, the man turned to face us. He was humanoid and about eight feet tall with dark brown eyes. sandy hair and a medium complexion. "Good morning" Susan said. "We were wondering when you would show up. Did you get plenty of rest? "Hello, Of course." Geri answered. James greeted us with a smile. "This man is Ben Rogan." he said. "He's a Delovan." Ben slid from the booth, towering over us as he stood up. He extended a large hand toward us and, as we shook hands, he smiled down at us and said. "Good morning. I am very pleased to meet the both of you." We exchanged greetings with Geri and I giving each other a curious glance. "Who is this guy?” I thought as we all sat down and adjusted our chairs accordingly. Ben moved over a couple of chairs and we sat down across from James and Susan with Geri sitting next to Ben. James spoke first. "It seems that Bill and June notified the Delovans as to what was found on Pegasus. and they've sent a representative here to talk to

you. They have some important information. Ben, here, will fill you in on the latest development." "Thank you," Ben said. The waitress asked if we would like to order anything. Geri and I had elected to have coffee and wait till later to have lunch. James and Susan had a coffee refill and Ben didn't order anything. "This is what we have," Ben continued. "When we heard what had been discovered on Pegasus, we went over to have a look and everything is just as you found it. We did, however. find that the Ouijidynes were the ones who went in there before. We're a little concerned that they did not notify us of the discovery of a historic life form. This was in our treaty with them, but that's another story and actually unimportant at this time. What we discovered through our informants was that the Ouijidynes sent small airborne remote controls into the caves to see what was there. The remotes triggered the laser guns and they burned the protective cover off one of the remotes. They managed to get the remote out under its own power, but it was badly damaged. That is where the smoke on the oveIhead area came from. The next time they went in they sent what they call an Aggressor remote. This thing destroyed all the defense mechanisms in the cave and left it open to anyone who wanted to walk in." "You mean they never physically went into the cave" I asked. "No," he replied. "Wait a minute," Geri said, "if they never entered, how did they find out what was on the wall?” "They didn't," Ben answered. "they got copies of the entrance instructions after they had destroyed the defense mechanisms. This gave them what they needed to get a translation of their language. They have a past record of them in their libraries. With this, it didn't take them to long to triangulate where the home area was supposed to be. Now, my friends, here is the kicker. Having discovered this, and extracting all the information they could, they then burned all the inscriptions from the cave. This also added to the smoke and soot in the overhead." "Why?"I asked. Everyone was silent, waiting for what the Delovan was going to tell us next. Evidently he had not told James or Susan anything before we had arrived. To delay any other action. Everyone tries to be as secretive as

possible, but nothing stays hidden for long. They knew the Lorrainne were working on Pegasus and it would not be long before they discovered the cave. "If they found the home planet, why didn't they hurry over and put a claim on it?" Susan asked in a perplexed tone. Ben leaned back in his chair and let out a small chuckle. Folding his hands in front of him he said, "This my dear, is where it starts to get really strange. As you know, the Ouijidyne are a very social race. I don't think they can do the most meager of tasks with out consulting the home office. They sent out six freighters loaded with exploratory equipment and enough supplies for their crews to stay a year. But fate has a way of confusing the issue sometimes. When they got out there they discovered that the Studdebacher Brothers were already there. Frankly, they didn't know what to do. The home office had told them that this was top secret and that no one was to know what they were doing. The exploratory crew was supposed to report to Star Base 25 as soon as they had sufficient information to establish a claim. The Studdebacher Brothers already had enough information. so they left immediately and the rest is history, so to speak." "I'm surprised that they just didn't kill the Studdebacher Brothers and get on with their business," James said, smiling. "Like I said, they didn't know what to do. By the time the home command had made a decision. The Studdebacher Brothers had already claimed the entire solar system. I think the Ouijidyne empire is still in a state of shock," Ben stated. "Did you go into the cave?” I asked. "Yes. I did," Ben replied, "but the wall did not work for me. I'm android, you see, and evidently one has to be a biological life in order to activate it. You may have noticed that my flesh appears a bit different and I don't eat or drink anything. Most of my trappings are for cosmetic reasons only. We want to assist you on this venture, it could direct us to the code of the virus that we so badly need to reestablish our biological predecessors. "Of course, you're welcome to join us," James said. "but what will you do once you have reestablished your predecessors?" The Delovan's features were unreadable. He said, "We'll establish them on a suitable planet somewhere and let them evolve. We will get on with doing what we normally do. We and the Guardians do not intend to disappear into oblivion simply because

our creators have reappeared." "Yes, of course." I said, "but we're going into an unknown area. Will you have an outpost there, or something?" "We have a Guardian warship due to arrive here tomorrow morning. If it is acceptable to you, we can have you and your ship taken aboard and delivered to the Maxcell system in two days They'll remain in and around the area as long as you're there. We, in turn, must have access to all the information you may acquire." James said he could see no problem with that arrangement. "Good. It's settled as far as that's concerned." Ben said, "and I must be going. We'll speak again later. The Star Ship Aggressor will be here tomorrow morning. I believe you have met the Captain, his name is Rossell. They'll he ready to leave at your discretion. Once again, good luck. We shuffled around so Ben could leave when we had all said goodbye we sat back down again. James laughed in a low rumble and said, "This operation is getting stranger by the minute. At least we won't have to worry about you two as long as the Guardians are out there." "Yes," Susan said, "but what about those Ouijidyne? What are they up to? It is so unlike them, especially what they did on Pegasus. "Would it be possible that the Delovans could be in error on this?" Geri asked. "I don't think so," James stated. "We checked out the story and everything they said about what the Ouijidyne were up to was true. I think that they're up to something or they're trying to keep something from being discovered." It was nearly noon, and Geri and I were starting to get hungry. We ordered lunch and discussed what lay before us. We began to realize that there was something unusual about this entire operation besides the curious action of the Ouijidyne. We noticed that anything that appeared to contain some aspect of danger was always followed by a visit from the Delovans. This, in turn, usually was linked into the ESL. "They must have some type of treaty with each other,” I said. "I suppose they could," James added, "but I wonder how it could have come about. I've heard that the CEO of the ESL is a really sharp businessman. He may have come up with some type of deal for them." "Most likely," Susan said. "Well," Geri said, "there isn't much more we can do here. I guess

tomorrow we'll head out to God knows where and see how it all unfolds. Will you both be staying on here?” "No." Susan answered. "We'll go back to Chronus. We wanted to talk to you before you went to this Faundrae place and looking for and tell you everything we had found out and explain what protection was available, but since you're under the wing of the Delovans, protection won't be a problem." "Right," James said. "We have a liaison here, and we'll get you the codes so all your information will be sent here and forwarded to us on Chronus." "Yes," Susan interrupted, "and do be careful out there. "Susan is worried," James thought. "Normally she would never interrupt me in a conversation. I think I had best take her for a walk and try to calm her down. I don't want her to break into an emotional state here in front of these two. I think they're going to have enough problems without this, and they're going to come pretty soon." "Well," James said, as he started to rise to his feet, "we must be going. I know we've just finished lunch but we have many things to do. We'll meet you in the lounge in a couple of hours. An Earthman with the name of Roy will meet you there at two o'clock. He's our liaison and also a communications officer on the station." “I think Susan is worried about us," I said after they had walked out of the cafeteria. I'm kind of worried myself," Geri said, speaking barely above a whisper. "No, you don't understand what I mean," I said. "She has grown up wealthy and protected. Anything that is unknown or outside of anyone's control frightens her.” "Yes, I suppose that would make sense," Geri said. "CC, we have some time. Let's look around before we go over to the lounge. "Are you feeling OK?" James asked Susan after they had left the cafeteria. "I can't help it," Susan said. She almost in tears by this time. "I like those two and they're likely to die out there. James gave her a big hug. "They're going to be all right," he said. "They're adventurers, it's what they do. Deep inside, he knew that the situation could go bad at any time and they would be on their own. Geri and I went into the station museum. It was fabulous, they had stuff in there from the old Orion trading days and some things from Earth that predated electricity. Life must have been very hard then. There were artifacts brought over from Davros, and Geri explained

to me what they were used for. I saw a land dart from Algoran, which was formed by volcanic explosions when Algoran was forming. When the blast blew the molten silica out into the atmosphere, it cooled in long dagger-shaped spears that were used by the ancients as weapons to hunt and do battle with one another. Apparently not much has changed over the millennia, we seem to have just gotten a little more sophisticated about the whole thing. "Good grief," Geri said. "Look at the time. We're going to be late." She was right, it was exactly two o'clock and we were supposed to be in the lounge. We walked into the lounge and looked around. Susan and James weren't there yet. "Well, I guess we aren't late after all," I said. "Let's get a table and see what transpires. We had just sat down when a tall fair-skinned Earth man walked in and looked around. He saw us and came over. "Excuse me, please, but are you Geri and CC?" he asked. "Yes, we are, and you must be Roy," I stated. "I'm sorry to be late. We got held up on the codes for your transmissions. Have you been waiting long?" "Of course not," Geri said, "we just got here ourselves. Please be seated" Roy sat down across from us and ordered a soft drink. "We got your codes in and all you have to do is put all the information into your master computer on the Calivar. punch in these codes and it will automatically come straight to my console. If I'm not there it will hold all the information at the ready until I return." We sat there and talked about the mission and how much it had changed in just one day. We were supposed to jump over into the Maxcell system, but now we were going to hitchhike with Delovans. That changed the whole navigation procedure. Time passed quickly, and Roy had to leave and go back to the com center. He wished us luck and asked us to stop by on the way back. We agreed to that. Roy said he was pleased that we weren't going to have to jump over to the Maxcell system. "So many people have gotten lost in those small ships in strange areas." he said. We were about to leave ourselves when James and Susan entered the lounge. She appeared to be calmer than before. We greeted each other, and we told them that they had just missed Roy. "That's OK, James said as he and Susan sat down, "as long as you got your transmission codes, that's all that matters." We talked for

awhile about the Maxcell system and all its known problems and advantages. James and Susan had brought charts of the area that we would be exploring. "We can't get a good idea on what you are up against here, but we have some information from the Studdebacher’s. They're limited on what they know but were gracious enough to let us use what information they had. If you run into them out there they'll update you with their latest information." James said. "What, precisely, are you looking for out there?" "Do you have any particular signals or signs that you'll be looking for?" Susan asked. "Actually," Geri answered, "we have very little. We just have to go to the west side of Faundrae. Once there. We'll to look for a pyramid. The key is supposed be there. Once we get the key we then to return to Pegasus. With that knowledge. we'll be able to enter the inner area behind the wall." James sighed and said. "You know that area is a real hotbed of activity. If anyone suspects the real reason you were in there, you might be in grave trouble. Don't speak to anyone about your mission. Remember, you're only archeological free lance explorers doing a contract for the intergalactic Geographical Magazine. The fake papers are in your supply packet which we put on your ship earlier today. We would prefer that as soon as you get the information, leave immediately and trust no one.” "Yes, I agree," Susan added. "The sooner you two get out of there, the better off we all will be. I wonder if you have to bring anything physical out, or will it just be written codes and messages?" "I don't know," Geri said, "but if it is a physical key, then it may well be hidden somewhere else and the search will have to continue.” We had a cup of coffee and Susan said it was time that they left, that they would see us when we got back to Pegasus. These were the final hours. We were informed that the Aggressor would be in orbit at ten o'clock and we were to join it then. They would simply lock us to the outside of the hull, and we would ride along with them. We left the lounge and went to our rooms. This would be our last night on the station. Geri and I were very close that night. We didn't feel that we were in that much danger, but everyone around us was so worried that we considered that maybe we didn't have a

complete story. Perhaps we were in far greater danger than we knew. Finally we drifted off into sleep. We were at the cafeteria by seven-thirty the next morning having a cup of coffee when Ben walked in. "Hello," he said. "I was hoping to catch you before we all have to leave. I want to ride over to the Aggressor when you go. I will then board our ship and ride with the Guardians." "That sounds fine to me." I said. "but what type of fixture do you have to secure the Calivar to the Aggressor?" "We have a magnetic lock mechanism which we use to attach certain types of fighter and shuffle craft to the outer hull. This allows us to put fighter crafts outside of the ship where they can be readily deployed. When we enter an atmospheric condition. we can bring all the crafts inside and allow a smooth clean slip stream surface.” "Tell me," I asked. "how do you fit with the Guardians? Are you in charge or do they operate independently?" Ben stared at us for a few seconds and then after giving us a big smile he said. "You know, I've never been asked that before. Because of the Guardians reputation nearly everyone is afraid to talk to us. Anyway, for the most part we are in command and can dictate the rules of engagement, when to and when not to, the exception being when the conflict is an attack against the Delovan Empire. If we're under attack, the Guardians will automatically engage the threat and continue until the threat is totally annihilated or until there is a directive by the Senate on Delovan.” "They seem to be a formidable group," Geri said. "Yes, they are," Ben said. "There are concepts built into them that we have no understanding or control over. The Senate has control of how many are produced, but the actual construction is carried out by them on our satellite planet. Every one of them is unique and has qualities that no other Guardian have. Each one has a specialty built into their system unique only to him." "I've read a little bit about your history. The originals must have been a very interesting race," I said. "Yes. Really," Geri agreed. Ben smiled slightly and said, "Yes they were, and for me to try to tell you about them would take far more time than we have.” As we got up to go, Ben stepped behind us. Putting his hand on our shoulder he said, "Look, you two are a pretty nice couple, and I want

to invite you both over to Delovan. There's no need to tell anyone, but save those codes Roy gave you and transmit them to the outpost when you get there. The Guardians will let you come right in." Geri and I were too astonished to say anything. I had never heard of this. I mean, no one had ever been invited to visit the Delovan community. This would be an honor. "Of course," we both answered in unison. We climbed into the Calivar with Ben crouching a little lower than us. "You live in here?" he asked. "Of course," Geri answered, "but it does get a little crowded at times." "I can understand that," Ben said. We left the hangar bay, and there was the Guardian warship "Aggressor". The ship was huge and saucer shaped, at least six hundred feet across and one hundred feet thick in the center. She had several attachments that looked like small gun ships that were fixed to the outer surface. They looked a lot like the Calivar but were considerably larger. The Calivar would look right at home here. "There is your dock," Ben said, pointing through the portal. "The one marked with a circle.” "Is there any particular position we should set down" Geri asked. "No, just try get as close to the center as possible," Ben said. Geri sat the little ship down almost in dead center. She was off by only a few inches. The grid on our screen disappeared, and the view screen went into override. Captain Rossell appeared on our screen. "Well done," he stated. "You are very good with your ship. Welcome aboard. We are going to activate the magnetic locks now. but you should experience no effect at all. If you do, we will need to do some adjusting." We sat there for about a minute checking our systems and experiencing no adverse indication. "You're locked on." the Captain stated. "Will you be coming over, Ben? Or are you going to stay on the Calivar?" "Of course, I'm coming over, Captain. This place is extremely small and it has one of those corrosive oxygen atmospheres and please stop trying to be humorous. It is unbecoming of you." Geri and I looked at each other and wondered if this was some type of joke they shared with each other. "Captain Rossell and I are old friends. so don't pay much attention

to how we carry on." Ben said. "Look, we'll be in transit for a couple of days. If you want to come over and look at the inside of the Aggressor you're welcome. We'll have the outer shield up, and if you suit up you can walk over and go through that outside hatch over there. You'll see it, it's the one I'm going through when I leave. "Yes," Captain Rossell said. "you should come over and take a look, but you'll have to stay in your E suits. because We operate on a pure nitrogen atmosphere for the temperature control of our systems." "Thanks," I said. "We would enjoy that, as soon as we get settled in here. "I have got to go now," Ben said as he stepped into the air lock, I'll talk to you later when you come over.” "OK, thanks." I said as he closed the air lock. We could already hear hissing air pumping from the airlock chamber. We saw the outside access door light come on and knew Ben had left the ship. The light went out as he closed and locked the outside hatch. Ben opened the access hatch on the Aggressor, waved good-bye, and disappeared inside. Fredrick and Stella arrived at the outpost and settled into their quarters. "This isn't too bad a place," Stella said, looking around their room. The outpost was a privately owned recreation area, set up for the convenience of the many workers who were stationed in the Alduvahn mining community. There was something for everyone here. Fredrick and Stella's room was laid out Earth style with pictures of the old great plains area. Fredrick agreed that it was pretty nice, but his mind wasn't there. He was thinking about how they were going to salvage their losses here in Alduvahn. Everything had gone well so far. The trip was comfortable, and the Sugar Loaf had performed admirably. The transportation department had replaced the original crew and they didn't know the new people, but they seemed to be very proficient and friendly. Fredrick and Stella had a meal at the executive lounge and after a few drinks they retired for the night. The next morning's meeting had come to order with everyone seated quietly around a long rectangular table. A tall Pleodyne named Joseph Crane sat at the head of the table. He represented the Hexton-Pleodyne branch of the mining consortium, the largest investors in Alduvahn and the ones who could suffer the largest

monetary losses. This wasn't a problem of affixing blame. They all knew what had happened and also knew that this day was inevitable. They had only hoped they would have a little more warning. There were beings of all sorts representing their interests at the meeting. Many were wearing face masks with their own breathing apparatus. Most had mechanical translators built into their microphones since they were physically incapable of speech. Fredrick had to wear an oxygen enhanced mouth cover because an atmosphere that was rich in oxygen was also poisonous to several of the representatives. Joseph rose to his feet. "Gentlemen." he said, "this is what we have. As you know, the planet known as Alpha Three Bravo has collapsed. All of you have personnel there, and I am sure you know that many lives have been lost. When the two suns shifted closer together, the gravity increased considerably for a few minutes, sort of like a shock wave. We had a little warning and got most everyone to the surface. However, there was major damage to the environmental stations. The workers who were outside in their E suits survived without any problem, but the ones inside were unprotected when the stations collapsed and that was where the major losses occurred." Everyone was quiet, looking at the brief that had been prepared for them, surveying their monetary and personal losses. Everyone had suffered a considerable loss but it was not devastating. All the dead and injured were accounted for and the damage had been assessed. The problem now was how to stop the eroding stocks. Would the investors panic? Alduvahn was in danger of becoming unstable. Most of the precious and exotic minerals and metals had been removed. “What we need is a new area. Even if this settles back down, there is little left to mine at a profit." He continued. Everyone agreed with this assessment, and several people had some ideas, but all they had was a temporary fix. The consensus was that what they needed was a whole new solar system to work. Fredrick leaned forward and tapped his pencil on the table, "How about the Maxcell system?” He stated as everyone looked at him. "I've heard of that," the Ouijidyne stated. "but someone has a claim on it." "The Studdebacher Brothers, and we can do business with them,"

Fredrick answered. A look of disbelief and utter shock came over the Ouijidyne's face when he heard that the Studdebacher Brothers had claimed the Maxcell system. "So that's what happened out there." Fredrick thought when he saw the look on the Ouijidyne's face. "They were going to claim it and hold out against the Consortium. This guy must not have been notified that they didn't own the Maxcell system." "There is one problem," Fredrick stated. "There's a lost civilization out there somewhere in the system, and we don't know if they're extinct or not. I have people out there right now looking for them. We believe that the Gargorian race is long since gone, but we're not sure. It'll take a little while to make certain." "Who are the people you have out there?" the Ouijidyne asked with a touch of sarcasm. "Right now," Fredrick stated, "it's two people from one of ESL's projects. They found a monument with directions to the Maxcell system." "They went out there alone, just the two of them?" the Ouijidyne asked. "Well, not exactly," Fredrick answered. "They're aboard the Delovan guardian warship Aggressor, under the command of Captain Rossell." Everyone stared at Fredrick in complete silence. No one had ever forged a relationship with the guardians. "Who are these two that you have out there?” The Ouijidyne asked, incredulously. "The two that took on the Turcowinn near the Sygma star system, blew up one of their battleships, and then stood them off again at Star Base 25," Fredrick answered. "But enough of this," he thought, the less these people know about the Pegasus project the better. The Ouijidyne started to say something, but was interrupted by Joseph who was looking at Fredrick over folded hands. "When will you know about the Maxcell system's availability?" he asked. "I'm not sure. We don't have enough information yet for an exact date." Fredrick answered. "We can wait thirty days. We can hold it all together until then, but we must have a solution by then," Joseph stated. "We should have an answer by then, and hopefully we can have the Studdebacher Brothers on hand for some type of agreement."

Fredrick stated. Everyone agreed that a meeting should be scheduled in two weeks for a progress report. With all this settled for now, the meeting adjourned. It was pretty much up to Fredrick to pull this off. What the consortium had to do was to make several appearances at the funeral ceremonies and assure the survivors and dependents that they would be taken care of in an acceptable manner. Everyone agreed to hold for two weeks and only do damage control until then. But if things didn't start to look better in two weeks an alternate plan would have to be drawn up in case the Maxcell plan fell through. With the meeting adjourned and everyone leaving the room, Fredrick headed straight for the communication center. He had to call Misty even if it meant calling her at home. He needed Misty to notify the Federation's legal department to freeze all transactions concerning the Maxcell system until it could be determined if there was a functioning civilization there. The main reason for this was to prevent the Studdebacher Brothers from inadvertently selling their holdings to the Ouijidyne. The home office of the Ouijidyne was in absolute uproar They had lost the Maxcell system to a couple of very lucky free lance traders, and now they had just received word that it couldn't be purchased until all of the exploratory work was done. Morgan Jacob Corran was the legal arm of the Ouijidyne branch of the mining consortium. It would be his job to try to smooth this over and make sure that the rest of the directors didn't realize that their man at Alduvahn had been effectively passing information here so they could set up their own deal on the Maxcell system. Had they pulled this off they would have owned the system. They could have dictated terms to the consortium and been the largest shareholders in the consortium's history. Morgan sat there with clenched fists looking at the message on his desk. "The only thing we can do now is get out of there and hope it all dies down," he thought. "Maybe they'll discover a lost civilization out there and no one will gain anything. Just in case there is life out there, we have to look for an alternative location," he thought. "I have severely under estimated that Fredrick MacDowell fellow, a mistake that I won't make again," he said aloud to an empty office. Geri and I leaned back on our very small bed in our very small bedroom and turned on a movie. This was going to be a long and

boring trip. We watched a rather bad movie and wondered if it was time for a nap. "Maybe we should go over and visit the Aggressor. It's going to be a while before we can get out on our own again." Geri said. "Good idea," I said. "Let's see if we can raise them on the com. This could be most interesting. We were sitting in the pilot's and copilot's seats when Geri said, "I can't raise them. Is there a special code or something?" "No, I don't think so," I answered. "We should be able to link right up to them." "Something doesn't feel right about the com system. It's so dead, like there's no transmission at all, yet the total system appears to function normally," Geri said. "Oh my," I said, as reached over and shut off the radio. "It's the time side. We can't transmit, and we don't have a hard line wired in. As soon as we went into the time slide mode, we went incommunicado, so to speak" "You mean we're not going to be able to go aboard and look around" Geri asked. "I don't know," I answered. "I think that they monitor the outer hull, and if we go out they'll probably see us. "Let's put on our E suits and go out and see if we can get noticed," Geri said. "Yes, I agreed. "We've never been outside while we were in a time slide mode before. "Do you think it safe out there?" Geri asked. "I don't know, but we had best stay hooked to the tether line in case their hull doesn't react to the magnetics. Remember this ship is totally alien to us and it may have some quirks that are harmless to them but lethal to us. When we go out there clanking about on their outer hull, some built-in defense units might come out to eradicate us,"I said. "True," Geri said, "but there should be a com box next to the hatch that Ben went through. If we go directly to that, we shouldn't have any problem." "Right." We suited up and, since there was only room for one of us at a time in the airlock chamber, it took a while for both of us to get tested and ready for the outside. I went through the airlock first and tethered off to the hull of the Calivar just above the outside access hatch. From there I stepped down onto the hull of the Aggressor.

There was nothing, the hull was definitely nonmagnetic and the area was unbelievably forlorn with no stars or other light except for the markers on the Aggressor and one we had turned on at the exit of the Calivar. Light fell very short in the time slide, and I could barely see the hatch that Ben had entered. I swung up and pulled myself up on top of the Calivar to wait for Geri. I stood on the very edge of the Calivar ninety degrees from the vertical axis. I looked down between my feet and saw Geri come out of the outer access. She locked onto the tether line and closed the outer hatch. Geri made her way out to the edge and stood beside me on the Calivar. I hooked up our hard line and Geri said, "Well, here we are.” We had to continuously shift our weight to maintain our balance, and the free end of the tether line started to slowly drift outward away from the Calivar and the Aggressor. We watched the line drift slowly outward until the metal loop on the end started to spark like a fuse. In an instant we lost twenty feet of our line, including the end loop that had LSS DAVICON inscribed on one side and CALIVAR on the other. "I think we had best go back inside" Geri said. "Yes, and quickly." We walked back on the underside of the Calivar to the entrance hatch and pulled our tether line with us. Geri went in first. I coiled the line and waited for her to clear the airlock so I could enter. I stood there looking at the end of our line. It appeared to have been gnawed apart by some animal with dull teeth. This was the first time I had ever seen remnants of anything expelled by the time slide. I was holding the line and staring at the jagged end wondering where the other end might be, pushed out in real time somewhere in the universe. Suddenly the exit light blinked off and on indicating that Geri was already inside. I opened the outer door and stepped into the airlock, unhooking the tether line and taking it with me. Geri and I were sitting on the edge of our bunk looking at the frayed end of our line when Geri said, "Let's look at our E suits and see if there's any damage.” We pulled the suits out and, sure enough, there was a very fine pitting on the surface, as if it had been lightly sand blasted. "That time slide must be laid out in layers around the ship,

getting stronger as it gets farther out," I said. "Yes, and I really don't think we should have been out there. We had better wait until we are in real time before we visit the Aggressor," Geri said. We settled back and had some lunch while we opened the computer library. We pulled up the theory of the time slide on the screen. This thing was really complex in its theory of operation. We had pulled a definite no-no when we went outside. The time slide, when activated, surrounds the vessel's surface and takes it into zero time in that shape. Any alteration of the surface in the time slide will create a small time vortex over the alteration and remove it by forcing it out into real time. "Wow," I said. "I wonder if the Delovans detected that. " "I don't know," Geri said, "but, I'm getting tired. I think I will sleep for a while. Join me?" "Sure" I said. "It's been a long day. and I'm kind of tired also." We lay back on the bunk and were soon fast asleep. Tamboi stood on a rock outcropping three miles to the north of his tribal city. He was tall and dark with shining black eyes and straight black hair. He was a medicine man and a magician as his father, grandfather and great grandfather had been. It was his job to be sure the gods were pleased and would send the rains for the lush grass and wildlife. This year was bad. The gods were displeased, and the rains were late. He wondered if they would come at all. It was then that he began to see the signs that had been taught to him in secret by his predecessors. His people seemed to sweat more and the heat was oppressive. The birds seemed to have greater difficulty flying, and there was a haze hanging on the upper part of the distant mountains. Tamboi didn't understand humidity or know why the birds had difficulty flying or why everyone sweated more. He only knew that these were the signs. When the weather cooled it would rain, possibly tonight he thought, as he strained his eyes to the far-away hills. "Yes," he thought almost aloud. "there it is. a small white cloud barely visible over the distant horizon. I am wetter than usual, the birds are not flying at all, and it is much hotter than usual. Yes, the rains will come, and they will be heavy. Tamboi would tell the people that the gods are pleased, that the rains would come very soon. As he looked skyward to thank the gods for another fruitful year a sparkling serpent of fire seemed to appear above him. As it twisted and turned, he realized that it was

going to attack him. The serpent fell at his feel before he could move. He stood transfixed, rooted to the spot. "What is this?" he thought. "Have the gods sent serpents to attack me?" The head of the serpent was partly buried in the soft ground a few feet from him with its tail lying motionless in a tangled heap. "It appears to be dead." he thought. He reached down and touched the bright yellow creature the gods had sent. Tamboi had never felt anything quite like it. It was smooth and cold. He stepped back and poked it with his staff. It didn't move. The shock of seeing this serpent falling from the sky was starting to wear off, and he reached down and picked up the tail. "This is not a selpent," he thought. "It is more like some sort of vine. He pulled the head up out the soft soil and touched the silver ring. It was cold and had strange symbols carved in either side of it. "It must be very cold where the gods live," he thought, "and this other end looks like it was gnawed into by an animal with bad teeth." "Why did the gods send this to me?” he thought. "This has got to be a sign. I'm sure it is a good sign. It didn't strike me, and it did coil right at my feet. Yes, it's a good sign, I will take it to chiefs lodge and hang it with the weapons of great hunters of the past. This will become the holiest of all the artifacts in the lodge, the sign from the gods that all will be well for us." Tamboi thought this as he carefully carried the god's vine serpent back to the village. It would be a very long time before the end of the tether line would find its way back to Calivar. A very long time indeed. We spent the next day and a half slowly going mad waiting for the trip to end. Traveling with the Delovan was extremely boring, simply because we had nothing to do. At least when we traveled alone we monitored the ship, but here we just sat and waited. "I wonder if the Guardians realize we can't come over when we're in the time slide," I said. "We should be going into real time in about another two hours," Geri said. "Yes" and I'll be glad to get clear of this zero time. We sat back in the control chairs and waited for stars to come out, so to speak. We had studied just about all the information we had on board and were becoming proficient with the Gargorian language structure. "It's time, Geri

said. I looked at the forward portal and all I could see was absolute blackness. Then we started to see random cracks forming in the darkness, like being inside a black crystal vase and having it shatter around you. Stars appeared in the cracks and large chunks of blackness diminished into nothingness. "We're out," I said. "and am I glad.” "Yes," Geri agreed. "now maybe we can raise the crew on the Aggressor. We made contact with Captain Rossell and Ben, and explained why we hadn't been able to come over. Ben said he had neglected that aspect of the time slide. Captain Rossell stated that they recorded a small vortex and suspected that something had come loose and been pushed into real time, but the object could not have been more than a few pounds at best and was inanimate, so any action was unwarranted. We got our coordinates from the Aggressor and logged them into our computer. We were two hours away from Faundrae. "We could have taken you in closer," the Captain stated, "but we don't want anyone to know we are here or how you two got here. We will come in under cloak and watch what goes on. We will only intercept calls to Star Base 25, so if you get in trouble, transmit the star base code twice in succession and we will find you. Until then or until this project is over we bid you a farewell and wish you the best of luck on your venture.” We thanked them for the ride and promised we would get over to see the Aggressor another time. Captain Rossell stated that we were welcome at anytime, and with that he released the electronic locks and we were free. The Calivar rose slowly away from the Aggressor. We applied power and banked slightly to the left. "Two hours out," Geri said, "I wonder what we'll find." "I don't know," I answered, as I accelerated the Calivar up to speed. Captain Rossell turned to Ben and said, "Well, there they go. What do you suppose they will find?” "I don't know," Ben answered, "but I think we must watch this closely. These Gargorian may be the ones we seek. " We flew directly toward Faundrae and were thirty minutes away when we started our scan of the surface. We were limited on how intense our scan could be, as we didn't have the high intensity units that the:larger ships have. Faundrae was dark, very dark. The atmosphere was breathable but

very cold. There were entire oceans of ice on this world, and I wondered how we could find anything of value here. We circled the planet and made a rough computer map of the surface. It had a high mountain range on what we called the Northwestem Sector. We laid out the mapping sequence on the same grid coordinates as Star Base 25 because their axes were almost parallel. This was for our convenience and just for our records. The Studdebacher’s would probably have their own mapping system, but this would serve our purpose. We spent the better part of twenty-four hours circling the planet and doing the most detailed sweep of the surface that we could. All of the information was being stored in our computer and we would pull it up later for intensive study. The lower hemisphere of Faundrae had some land masses and mountains, but for the most part it was just a frozen ocean. "Well, Love," I said, "do you think we should go in and check it out? Maybe land and get some rest?" "Yes. God, I'm tired," Geri said. We swung into a near vertical descent into the cold black atmosphere of Faundrae. "It's so dark we cant see any thing. I guess we'll have to stay on this sweep all the time we are here," Geri said. "I think so. Look. There's a smooth area off to our left. Let's sit down there for the night and study our maps. Maybe we can find something there.” Faundrae had long since been dead. There was no heat to cause air currents, and all storms had ceased. The snow and sand had lain untouched for over a thousand years. The heat from the planet was slowly ebbing away, and the surface was gradually getting colder. The surface temperature was at minus 20 degrees Celsius. Faundrae was the fourth planet out and with a dead sun emitting limited amounts of infrared radiation, it was losing its temperature at about two degrees Celsius per year. We set the Calivar down and locked it on the ground mode. "I'm going to get some rest. I'll look at those maps later. Care to join me?" I said, We had a quick shower and a light supper and then curled up together on the bunk. Almost instantly we were fast asleep. Outside there was eternal night. The little ship sat in the frozen darkness on an alien world, its operators asleep inside. The twinkling of distant stars was the only thing that separated the scene from

the vast emptiness of zero time. Garth leaned over the table staring into nothing, hands wrapped around a steaming cup of coffee. "I wonder where they are?" He thought. "Worried about them?" Sharon asked as she walked up behind him. Garth jumped slightly as Sharon spoke. "Sorry, I didn't mean to startle you." she said as she sat down beside him. Garth smiled, "It's OK. You know, it's been three weeks and we should hear from them pretty soon. Actually, I'm more envious than worried. I would like to be out there too, wouldn't you?" Sharon took a drink of her coffee and looked at him. "We may get our chance," she said with a slight smile. Garth set his coffee cup down and turned toward her. He put his hand on her shoulder, and turned her to face him. "What do you mean?" he asked. "Have you heard something?" "I'm not sure. but Ambassador Franklin and Susan are on their way here to talk to us. I just read the printout in security. They will be here tomorrow morning." "Are they all right" he asked. "Yes, but something has happened to change the plan. The Ambassador will discuss it when he gets here. Captain Tobruk was sitting at the end of the executive table listening to the progress report from the head of the planning commission. The head of the commission, Ralph Donovan, was a tall slim, almost lanky Lorrainne. He went through a series of reports on the physical makeup of the planet and what it was going take to get the project started in a big way. At the end of his report he looked straight at Captain Tobruk and stated, "The only thing holding us up at this time is the determination of whether or not there were some legal problems stemming from the discovery of what was found in the caves. Do you have anything on that, Captain?" Captain Tobruk quietly stated, "Ambassador Franklin is on his way and will be here tomorrow. Hopefully, he will bring us some good news.” "I hope so, Ralph said. "We're ready to start the excavation in Devil's run for the hundred-mile reservoir as soon as we get the clearance. Captain Tobruk, Garth, and Sharon were having coffee and wondering what the Ambassador would have for

them. "They should be here in about an hour," Sharon said. "Are we supposed to meet them, or are they going to meet us in the lounge?" Ralph asked. "They will meet us in the lounge in about two hours. They are going to talk to the commission first," the Captain said. "Well. I think I will go freshen up a bit." Sharon said. "This isn't a formal thing, is it?" "No, thank God," the captain muttered. The three of them were sitting in the lounge, having a drink and discussing what the Ambassador would have for them. "They should be here any time," the Captain stated as he looked at his watch. "Yes," Sharon said, "and here they come now. They all rose to their feet as James and Susan approached the table. Greetings were made and everyone shuffled around to make room for the Ambassador and Susan to be seated. James and Susan ordered a drink. As the waitress was leaving James folded his hands on the table and said, "This is what we know at this time. Garth and Sharon were speechless and Captain Tobruk was taken aback by what they heard. "You mean to say that they took the Calivar aboard a Delovan warship, and they are under the protection of Captain Rossell?' Captain Tobruk asked in an astounded voice. "Why would they do that?" Sharon asked. "We're not sure," Susan said, "but we think they may be evolving. By that I mean that their predecessors were possibly much more intelligent than we, or they for that matter, ever thought. It's possible that, since they never got reconstructed in a specified time, the programming in the androids evolved to a point where they're taking on a destiny of their own." "Yes, that would explain why they're becoming more open now." James said, as he leaned forward and looked at Garth and Sharon. "we want you two to go back to Star Base 25. We'll have a small gun ship ready for you. It's not as elaborate as the Calivar, but it's all we can get for you at this time. We're not expecting any trouble, and hopefully you will never have to enter into this, but if something does happen to those two, then someone else will have to pick up the ball, You two are it." Garth and Sharon looked at each other, then at James and Susan.

"Really? When do we leave and how will we get there?" Garth asked. "We will take you there in the executive cruiser. You are to meet an Earth man named Roy, who will have the transmit codes. We don't expect any problems with the Delovans standing by, but we do feel we need a backup. We've really gone out on a limb here. I've had a meeting with Senator Raoul, and we're going to proceed with the terra forming project. I hope we don't get into trouble." "Yes," Susan added. "If we don't hear from them soon, we're going to send both of you to Faundrae and see if you can help find what ever it is they are looking for. "When do we leave?” Garth asked. "Tomorrow, if you can be ready by then," James stated. "Of course we can," Sharon said. We rolled over and sat on the edge of our bunk, we'd slept nearly eleven hours. I got up and stumbled into the shower room. When I came back out Geri had fallen asleep again. I brewed a quick cup of coffee and sat down in front of the computer screen just behind the cockpit, Geri was still asleep. "Good," I thought. "I’ll let her sleep while I get into these maps." I began to run the surface scan in slow motion, looking for anything suspicious. I had lost track of time when I heard Geri getting up. "You should have awakened me," she said as she got out of bed and went to the bathroom. "I thought you needed the rest." I said as I looked at the clock. "Good grief. I've been up for two hours." I continued to scan the maps but saw nothing. Geri came over with a cup of coffee and sat down beside me. "Find anything?" she asked. "Not yet." I answered, staring at the screen. "More coffee?" she asked. "Please," I answered as I handed her my cup. We studied the maps for another two hours and finally concluded that we were going to have to do a deep scan of the entire planet. We put on our E suits and took our neutrino generator outside. "My God, this place is frigid," Geri said as we set up the generator. "Yes it is. Let's get this thing started and get out of here." We had obtained the neutrino generator from the supply system on Pegasus. The unit sends out a stream of neutrinos from the bottom, their signals are tracked by a pickup unit on the Calivar. It would identify easier and more precisely if we had two ships so that we could circle

the planet, one transmitting and one receiving. We switched the unit on and, after we got our operational light, we went back aboard the Calivar. We spent the next four hours circling Faundrae making a neutrino map. We couldn't monitor our progress because the neutrino mapping system was incompatible with our computer. What we had to do was take the completed map disc from the unit and put it in our computer so it could decode it and bring the maps up on the screen. We shut the receiving unit down, pulled the recording disc out and put the computer in. It would be decoded and ready to read by the time we got back to the sending unit. We put the Calivar down in the same location as before, right alongside the neutrino generator. We left the unit active, in case we needed to do this again. I set up the map system while Geri cooked us some food. I was munching on a sandwich and looking at the screen when Geri said, "What's that" "What?"l asked. "There." she said, pointing to a spot on the screen. I stared at the screen and then I saw it. "Yes, right there. I see it now. It's something," 1 said, pointing at a tiny distorted area on the screen. "Let's expand this area and see what we've got," Geri said. "OK, We may still have to go up again and get a more concentrated picture. I magnified the image four times but could not get an actual shape. What we got instead was a definite magnetic distortion, not strong enough to form an image from this distance. Perhaps if we had the sophisticated equipment that the larger vessels have, we might have been able to form an image. I leaned back and took the last bite of my sandwich just as Geri asked, "What do you think?" I wonder if all women do that, catch you when your mouth is full and ask a question. I swallowed the last bite in a gulp and said, "I think we're going to have go back up and get another reading, but let's roll the location in and go over the rest of the maps just in case there are more magnetic areas.” "Right," Geri said as we started to roll the mapping sequence. We finished our scan and found nothing beyond the normal

fluctuations of the planet. "I suppose we should get our neutrino generator loaded and head over to that magnetic area we sighted," Geri said as she picked up our coffee cups and walked to the galley area. "Yes," I agreed as I plotted the location into our computer. We would pick up the generator and stow it aboard. Hopefully we wouldn't have to use it again. We were suited up and standing out side the Calivar ready to pick up the generator when Geri pointed toward it and shouted into my com unit, "What's that?" I looked closer at it and saw what appeared to be teeth or claw marks cut into the handles and railing. "Good God” I said. "Let's get it loaded and get out of here." With that we literally threw the unit into the Calivar and jumped in after it. We put the unit into its holding station and sprayed it with an acid sterilization compound. just in case it was contaminated. We then closed the cover over it and vacuum sealed its holding station. We would have to send it through the decontamination sector when we got back to Star Base 25. In fact, the whole ship would have to go through it. We were sitting on the edge of our bunk holding hands when Geri said. "My God, there's something alive out there and we didn't even know.” "You're shaking," I said as I put arm around her. "When did it do that? I wonder if there's damage to the Calivar?" she asked. "I don't think so," I said. "We had the force field on all the time, but the generator was outside the field. Remember, if it had been attacked before or during our mapping operation, we would have known it. Apparently the attack came while were on our way back or after we got here." "Let's get out of here. "I agree. Let's go," I said, as we headed for the cockpit. "I hope none of those things are over there where that magnetic disturbance is," Geri said. "I wonder what kind of being can live in an environment such as this?" I whispered as the Calivar came to life and we lifted off. "I hope we don't have any hitch hikers. Let's go into deep space for a little bit, just to make sure," Geri said. We took the Calivar

well outside the atmosphere and circled Faundrae once before we headed back down to the magnetic location. We hoped that this would kill any trpe of virus or bacteria that we may have picked up on the surface. "That should do it," I said as I directed the little ship back in to the darkness of Faundrae. "I hope so," Geri said as she watched the monitor. The entire planet lay in darkness. We both were watching the monitor but could see nothing where the magnetic fluctuation should be. The area appeared to be rather rough, and we thought that the terrain might have been hiding the magnetic indication from our sensors. "I hope we don't have to set up that neutrino generator again," Geri said. We scanned the entire area at a one hundred feet elevation and found nothing. "Now what?" I asked as I leaned back in the seat. "I don't understand it," Geri said. "We should be able to pick up something. I mean, there had to be a magnetic field here to distort the neutrino flow.” "Let's do another scan, only let's go a little slower and maybe closer. "I said. "Yes, but watch it. We only have our instruments and we can't see anything on our own," Geri said. We did a wider swing on the northern limb of our sweep and discovered a large crevice running north and south, nearly one hundred meters wide and two kilometers long. Our system was not designed to value an actual picture from the magnetic lines, but our scanning system was starting to pickup an image. We dropped farther into the crevice and throttled back as we got closer to the center. The image was starting to take shape and it resembled a pyramid except that it was taller, more like a spire and had six sides. "Most curious," I thought, "and it seems to have something like a ball on top. We moved within five meters of the pyramid and started to do a slow circle around it. We scanned it and probed it and all we found was a flat surface on one side that looked like the wall in the cave. "It looks like we're going to have to go out and touch it just like before," Geri said as we hovered five meters from the flat side of the pyramid. "Wait a minute," I said. "I want to try something." I backed the

Calivar away to about twenty meters, turned on the outside flood lights, and swept the area with them. The brilliance of the lights was dazzling as they played over the surface of the pyramid. The flat area was about twenty feet tall and the entire pyramid was at least one hundred feet tall and the base probably forty feet wide. As we had suspected, the flat area continued to glow with a light blue color after the light swept across it. We swept the light across the surface one more time as it swept passed the pyramid into the space beyond. "What's that?” said. "Oh my God," Geri whispered. The outside flood lights, and swept the area with them. The brilliance of the lights was dazzling as they played over the surface of the pyramid. The flat area was about twenty feet tall and the entire pyramid was at least one hundred feet tall and the base probably forty feet wide. As we had suspected, the flat area continued to glow with a light blue color after the light swept across it. We swept the light across the surface one more time as it swept passed the pyramid into the space beyond. "What's that?” said. "Oh my God," Geri whispered. "It's alive. There's some sort of creature out there." I punched the throttle forward. The creature began to run. It was very large and was covered with a considerable amount hair or fur, I couldn't be sure which. The Calivar shot forward. I pulled the throttle back and swung to the left. I didn't want to overshoot the creature or scare it to death. "Let's get a good look at him," I said as I swung the Calivar around in front of him. I cut the lights and kept him on the scanner. The creature had tremendous speed on foot and ran upright. I was sure it could see us as it moved to one side of us. We swung to one side in order to stay in front of it. "I'm going to put some lights on and see what happens. Scan the back area and see if we can locate where it's trying to go." I reached for the light switch. Geri switched the scanner to the rear. I switched on the center forward landing light and the beam pierced the blackness like a laser. The creature covered its eyes with its and fell to the ground.

"Damn," I said. "I hope I didn't blind him." "There's an opening in that cliff over there. That must be where it was.” "It's alive. There's some sort of creature out there." I punched the throttle forward. The creature began to run. It was very large and was covered with a considerable amount hair or fur, I couldn't be sure which. The Calivar shot forward. I pulled the throttle back and swung to the left. I didn't want to overshoot the creature or scare it to death. "Let's get a good look at him," I said as I swung the Calivar around in front of him. I cut the lights and kept him on the scanner. The creature had tremendous speed on foot and ran upright. I was sure it could see us as it moved to one side of us. We swung to one side in order to stay in front of it. "I'm going to put some lights on and see what happens. Scan the back area and see if we can locate where it's trying to go." I reached for the light switch. Geri switched the scanner to the rear. I switched on the center forward landing light and the beam pierced the blackness like a laser. The creature covered its eyes with its and fell to the ground. "Damn," I said. "I hope I didn't blind him." "There's an opening in that cliff over there. That must be where it was running to. I'm going out there and see what that is. Can you cover me?" I asked. "What, are you crazy? That thing must be eight feet tall and could probably rip us both to shreds." "No," I said, "Look. It's really scared and appears to be praying. At least it's in the submissive position." I suited up as Geri set the Calivar down in front of the creature. I left the ship and walked into the light. The creature didn't move or look up. I approached it head on with the ship behind me. When I was three meters away my shadow fell across the creature's body. I stopped and stared down at it for a full minute, it was trembling. "Poor devil." I thought, "it must be scared nearly to death." The air pressure was acceptable but it was very cold. I left my suit unpressurized and I could speak directly through the mouth piece. "Stand up," I ordered. The creature groaned and clenched its hands together. "Stand up" I shouted. The creature raised its head, shouted a yelp of pain and covered its eyes.

"Those lights must be painful," I thought. I asked Geri to dim the lights to a near twilight level. As the light became dimmer, the creature slowly started to peek over its arm at me. I kept my shadow on it so the dim light would not hurt its eyes. It once again clenched its hands together and stayed on its knees. Even at that, it was eye level with me. I couldn't believe that anything could survive in this weather. The creature's eyes very were large and black. "Must be for the absence of light." I thought. I reached out and touched the creature's hair, it was course and covered its entire body. The creature didn't move. I touched its hands and tried to see if they were gloved. I had to pull its hands apart. It was of little use to speak because if the creature had a language it certainly wouldn't be anything we could understand. Finally I got its hands apart and I could see that they were fine-formed with three fingers and a thumb. The skin was tough and black with deep-lined fingerprints. I let go of the creature's hands, and it immediately clamped them back together in front of its face. Still it uttered not a sound. "I must mark this being," I thought, "but how?" The creature's eyes were closed, and I supposed that this was due to abject terror and its aversion to light. I asked Geri to bring out the two-foot loops of eighth-inch cable that we used as extensions for tying down cargo. A three inch metal tag with LSS DAVICON stamped on one side and CALIVAR on the other was attached to each loop. "There is no way I am leaving this console while you're that close to that creature," Geri said. "Move away from its reach before I move. I have one hand on the laser rifle in case it becomes hostile.” "If I leave to get the cable, the creature may run and we will have to go through all this again," I said. I thought a minute. "I have an idea," I said. "I am going to see if I can get this creature back in the prone position. If I can, I think it will stay there long enough for me to run back and get the cable." "OK. As soon as you get clear, I'll run back and get the cable and pitch it out the air lock." I reached up and put my hand on the creature's head and pushed it down toward the ground. Slowly, it bent forward and rested on its knees and elbows with its forehead resting on its folded hands. The creature's hair was long and shaggy and fell around its body until it was nearly indistinguishable from the surrounding rocks. I whispered into the com set, Now." I backed away

from the creature and then turned to face the Calivar and saw Geri throw the cable out through the air lock. I hurried over and picked up the cable and turned to face the creature. It was still crouched down and had not moved since I left it. I walked back over and stood above the creature. "This is going to be tricky," I thought. "I hope it doesn't go crazy and tear this thing off." I reached down and grabbed the creature by a handful of hair right about the head and gently pulled the creature up to the kneeling position. I pushed its hands down away from its face and reached in and pushed its chin up until we were face to face. The creature tried to open its eyes, but after squinting and blinking a few times, it tightly closed them again. Apparently the lights were too bright and the fear too great for it to maintain eye contact. I placed the cable loop over the creature's head and then lifted its hair from around its neck so the cable would hang comfortably. Stepping around to the opposite side, I put the creature between me and the ship, my objective was to get the creature on his feet and send him on his way. I was concerned that when I brought the creature to a standing position, it might raise its arm to fend off the light and inadvertently strike me. I would not be tall enough to keep it in my shadow. I took the creature by the elbow and raised it to its feet. It instinctively raised its hands to shield its eyes from the light. I pointed toward the cliffs where Geri said the openings were and pushed the creature in that direction. The creature towered over me, keeping its eyes shielded from the light. It looked down toward me. I pushed it toward the cliff as I pointed to where I thought the openings were. "Dim the lights a bit more." I said. The creature was trying to look at me. The lights dimmed, and I had difficulty seeing. Heavy facial hair obscured the creature's facial characteristics except for two large humanoid eyes. With my face shield on clear, I'm sure it could see my face. In the subdued light, my eyes were black, like the creature's. We stared at each other for a few seconds. Then I raised my hand and pointed toward the cliffs and said in a loud voice, "Go.” I don't think it understood, but sometimes a vocal sound can convey an effective message. The creature looked toward where I was pointing and then back at

me. I pushed it in that direction and repeated, "Go. The creature looked back at the cliffs again and started to walk in that direction, soon breaking into a run and disappearing into the darkness. I took the E suit off in the airlock chamber and put it in a plastic container. When I got inside, I put the suit into the sealed compartment with the neutrino generator. I sat down in the copilot's seat next to Geri and she said, "Welcome back," without looking up from the screen. "God, what an experience," I said as I settled into the seat, "What have you got there?" "Look. That creature is almost to the opening. It was well over a kilometer, and it ran all the way. I think there are some more waiting at the entrance. I get a reading every little bit. Look! There! They're out to meet him, her or whatever.” As we sat there, glued to the screen, several other creatures gathered around to get a close look at the cable and tag that it wore. They all took turns looking at the tag but made no attempt to take it off. After a considerable amount of commotion the creature held the tag in its right hand, turned and pointed toward us. The creatures huddled closely together and stared toward us. Their hands above their eyes, staring as if they weren't sure it was believable. "Let's bring the lights up a little and let them know that we really are out here," I said, as I brought the landing lights up to full power. "Look, Geri said. "They saw us and are retreating into the cave. "Enough of this." I said. "Let's get back to the pyramid and find out what's going on before those creatures get curious. "Right. " We brought the Calivar around to the front of the pyramid and set it down twenty feet from the face of the of the flat area. with the landing light focused on the pyramid. The flat area seemed to have developed a dull glow from the light. "I guess we'll have to go out and see what we've got." "Yes." Geri said. "We should probably wear heavy clothing since it will probably not recognize us unless we touch it with bare hands, and we already have one suit contaminated. I don't think we should risk any of our reserve suits." "Right," I said, "and I think we should take some firepower with us, just in case those creatures come back." We got bundled up for the

outside. It was very cold and we wouldn't be able to survive very long without our E suits. We both had magnetic keys for the ship, and it was extremely unlikely that the creatures would go in the ship anyway but we wanted to make it impossible. We each took a handheld laser pistol which would either stun or kill, depending on the setting. Neither of us had any idea what it would take to stop one of these creatures, we would just have to play it by ear. "I hope this doesn't take long." I said as we stepped out into the frozen landscape. The air was frigid. We had to breathe slowly in order to not freeze our lungs. According to our scanners, there were no bacteria or viruses in the air. The extreme cold of the atmosphere had probably sterilized it centuries ago. We made our way to the base of the flat wall. "I hope our hands don't freeze to the surface when we touch it." I said. "Well, let's find out." We put our hands together, her right hand in my left, and then we put our two hands on the face of the pyramid wall. The wall followed the same sequence it did on Pegasus. We selected the Gargorian alphabet. This time, however, we had to follow a series of instructions. I assumed that was to eliminate accidental entry. We followed the final mathematical sequence, and the wall went blank and disappeared. We stepped inside to a subdued light and much warmer temperature. We walked into the pyramid and there before us was a large table with what appeared to be a galactic map engraved on it. Geri had the foresight to bring a small video camera with her and, as she was taking pictures, I was looking about for any more information I could find. Off to the right of the map table there was a smaller table with a gold colored placard on it. On the placard was engraved this message “IN THIS TABLE IS THE KEY TO ALL THE OUTPOSTS INDICATED ON THE MAP.” I pointed toward the table and said. "I think we need to open this table and hope no one has ever been in here before." We pulled on the table top. It was heavy. We heard a loud snap as the latches let go and the top rose up, went over center and rested against the wall behind it. Underneath the top was a goldcolored plaque with these words engraved on it: “THIS IS THE KEY THAT FITS ALL OF THE GARGORIAN OUTPOSTS

INDICATED ON THE MAP. THIS LOCK MUST BE PLACED ON THE SPOT INDICATED ON THE WALLS. THE STAR ON THE KEY MUST BE PLACED IN THE UPPER RIGHT CORNER FACING THE WALL.” Geri and I stared at the key. It was about six inches square and was made of what appeared to be polished silver. The key was perhaps a quarter of an inch thick and had a "U" shaped handle in the middle. "I think this is what we came for," Geri said. "Looks like it," I said as I reached down and picked up the key. When I pulled it from its resting place, I noticed an eight-point star on the upper corner on the opposing face from the handle. I was holding the key in my right hand, and she had her arm around me when we noticed that the lights were starting to dim. "This place is closing down. I think we better either replace the key or get out of here, Geri said. "Right," I said as we both headed for the entrance. The cold was starting to creep in, and we were both starting to shiver. We cleared the doorway and reached the lights of the Calivar when the entire system shut down, and the whole pyramid went dark on the inside. We turned around and looked at the face of the pyramid. The wall didn't reappear, it was now just a pyramid with an open room and some old maps on an old table. As we turned to go to the Calivar I noticed several of the creatures lined up just outside the light. "Look," I said as I went for my laser pistol, but as they saw us they all fell to their knees and clasped their hands together. "Lets get out of here," Geri said. "Yes, I'm freezing," I said. I waved toward the creatures as Geri and I ran to the Calivar. We slapped the magnetic key on the door and jumped inside as soon as it opened. Once inside, we continued shivering violently from the cold. My hands were shaking so badly the key rattled on the table when I set it down. We got out of our heavy clothes and Geri jumped into the cockpit. "Put us in orbit and I'll try to get this message made up for transmission." I said. We lifted off from Faundrae. By the time we were in orbit over the upper polar region, I had the message ready for transmission. We stayed in orbit just long enough to transmit it and lay in our coordinates for Star Base 25.

"Let's go home," Geri said as she shoved the power lever into the time-slide mode. The little ship slid quietly into hyperspace and blackness of zero time. We would be at Star Base 25 in fifty-two hours. Once the little ship was gone, the creatures slowly crept toward the pyramid, the lead being clutching a small square metallic object that was hanging about its neck. They crept into the pyramid and looked around. It was small and had nothing in it but two tables. There was nothing here for them, and they wondered why anyone would come here. It was too small to live in and afforded no shelter. The strangers from beyond had taken the door and left. The creatures left the pyramid and walked back to the safety and warmth of their deep caverns. The leader looked at the metallic talisman that the creature from beyond had hung around his neck. "Maybe they will return." he thought. We leaned back in our seats and watched the cockpit indicators. As soon as we determined that everything was normal, Geri turned and said, "I'm glad that's over. I think I was more scared than when we faced the Turcowinn. Why did you put that tag around that creature's neck?" "By doing that we claimed them," I answered. "There are beings out there who would capture them and sell them off as specimens or slaves, food, whatever. They are technically the property of the Federation. I doubt if the Studdebacher brothers would sell them, since they've claimed the entire system in the name of the Federation, but they may not discover them for awhile. I'm pretty sure that the leader will show that tag to anyone who comes. They know that if they disregard the tag, they'll have to deal with the Federation's legal system." With the ship on auto, we were sitting in the galley area. Turning the key about in her hands. Geri said. "It doesn't look that unusual." "Why don't you get some rest? I'll take the first watch. I'm going to put that map in the computer and see where all those outposts are. Geri agreed and retired to the bunk. It was going to be a long trip back. "I hope the Delovans got those messages." I thought as I started feeding the information into the ship's computer. Sharon and Garth had arrived at Star Base Twenty Five six hours

earlier and the executive ship had departed shortly after it had dropped them off. Garth looked around their quarters. "This is pretty nice, same one we had last time.” "I think it's cute," Sharon said as she gave him a hug. "Maybe we can go down and see our ship as soon as we unpack." "Great idea," Garth said. "What was the name of it. anyway?” "Dancer, I think," Sharon said without looking up from her suitcase. "Really." Garth said. "I wonder who makes up these names anyway. "Beats me," she said as she hung up an armload of clothes in the closet. "What the devil's going on here?" Garth quietly said as he looked out over the hanger bay for their new ship. All the access panels were removed and wires were hanging everywhere with electrical components scattered about the hangar deck. The upper level gun turret in the center of the ship had been removed and the anti matter power units taken out. All the window portals were missing, and all the torpedo launch bays on both sides of the cockpit were hanging open and empty, like giant cavities. Dancer wasn't much to look at today with her innards exposed, blueprints and gripe sheets taped all over her sides. Suddenly one of the Earth technicians saw Garth and Sharon standing by the entry hatch. "Hello," the technician said as he walked toward them. "You must be Major Simone and Commander Garth. I am Randolph Duncan, chief mechanic. I seem to have inherited your machine here. The maintenance supervisor is at liberty and won't be back for another two weeks.” "What are you doing to our ship?" Sharon asked. "Yes." Garth added. "What is going on here?" "Well, your people said to fix it up for you. They sent it in on a freighter last week. The wiring was bad and all the guns and torpedoes were inoperable. The more we got into it, the worse the situation became. I called your ambassador, and he told me to fix it up best I could, without too much expense," Randolph said as he wiped his hands on the blue shop towel he was carrying. "I see," Garth said, "and what can we expect?" "And when?" Sharon added. "Well," Randolph stated, "it's going to take about another week

before we can really fix you up. You see we have a lot of stuff here that is taking up space in inventory, and we really need to get rid of it. When we're finished, you will have everything that we put in the Calivar when it was here. We have some experimental stuff that came in on the last shipment and we are doing some tests on it now. We may put some of it aboard, if it checks out and we can get the OK." "Like what?" Sharon asked. "The main thing that we would like to put on is what they call a time slide automizer. It will cut your travel in the time slide by nearly twenty five percent." "Now that would be great." Garth said. "The problem, I think will be the amount of time we have for installation. It may take us a while longer to get everything redesigned and do the final checks." "How much time will you need to get all this done?" Garth asked. "Let's go for about two weeks," Randolph said, looking up at these two giant reptiles. He had dealt with all types of beings and had no trouble getting along with any of them. The Lorrainne were difficult only because of their size, if you didn't have something to stand on you would get neck pains from looking up at these people. Garth and Sharon looked each other and then down at Randolph. "Do it," Garth said. "We will take the responsibility. If you need anything or have a problem, give us a call." "Thank you," Randolph said as the two turned to leave. I put all the information that we had into our computer and I couldn't locate any of the places that the outposts were supposed to be. I scanned the entire system on auto locate and I couldn't even locate a coordinate that conesponded with the location of Pegasus. "I wonder what happened to them." I thought as I stared at the screen. Geri was sound asleep and the Calivar was operating perfectly. "This is going to be a long run," I thought. "I wish I could jump in bed with Geri and get some sleep, but it's very unwise to leave a ship in the time slide without a watch." Staring at the screen, I realized that I could not piece anything together with the limited information I had. Maybe the great minds over in the Federation might be able make out some meaning to this. At least we

had the key, and we had one outpost. Maybe we could find the locations on Pegasus. I shut the computer down and leaned back in my chair and was just about to close my eyes for a bit when I noticed the key setting next the screen. I reached out and picked it up. This was the first time I had an opportunity to actually examine the unit in detail. It was surprisingly light and had a veIy high resistance to any dust or smudges. When I put my hand on the face of it my fingerprints would disappear as though they were being wiped away by an invisible cleaning towel. I sat there holding the unit in both hands and looking at the side with the star on it. It was unbelievably clear and shiny with the staI in the corner. It was like a highly polished mirror with a slight blue tint to it. Suddenly a shock roared through me, and I almost dropped the key. I regained some control and held the unit in both hands, slowly turning it in the light and staring at it in awe. The key had no reflection. None, I put my fingers on the face of it, and it was cool to the touch. My fingers left no prints. I wondered if the Gargorian were inside the key. I wondered if perhaps they had evolved up into an era of pure energy. The face of the key was like a three-dimensional door. I felt that if I put my hand on it I would slip into that place where they are. I slowly placed my hand on the face of the key and felt nothing except for a cool, smooth surface with no reflection. I set the key back down and went to the cockpit, leaned back in the captain's seat and looked at all the gauges. The Calivar was performing flawlessly. I closed my eyes and dozed off. I was in a light sleep and I had dreams of the key, only it was a cube and it was slowly rotating. I dreamed I was standing on a twodimensional plane with endless horizons watching the cube. I had never felt so much peace, there were no worries and no cares. The entire universe was simple and at rest everything was so clear and relaxed. When I reached up to touch the cube the alarm went off in the cockpit, and I snapped back awake. I got up and made my way back to Geri. She was sitting on the side of the bunk. She smiled and put her arms around me as she said. "I just had the strangest dream." "Really," I said as I held her, "Tell me about it." "It's really strange," she said. "I mean, I was looking at the key and when I looked up I was standing on an endless white plain. The ground

was of a polished white hard material, kind of like marble, only whiter and it was laid out with black grid lines and no horizons, it just went on in all directions forever. Anyway, I was standing there looking for a marker or something when this cube came slowly rotating into view. As it came closer I wanted to reach up and touch it. When I raised my hand, I saw you walk between me and the cube. You had your back to me and as you reached up to touch the cube that alarm went of and woke me up, Strange." I sat there for a few seconds and finally I said, "No, not really. I had almost the same dream. Look, there's something I want to show you." I got up and got the key and sat back down beside Geri. I turned the key upright. "There is no reflection now," I said. I put my hand on the surface. It was cool and smooth, but there was no reflection. I told Geri what had happened and she said, "Let me try it." She put her hand on the key and it had the same effect, cool and smooth with no reflection. "I have an idea," Geri said. "Give me your left hand." She put her hand in mine and said, "This is how we touched the wall. Let's see what it does here." We both were excited as we put our hands on the face of the key. The next thing that happened was a slight hissing sound. The Calivar faded out of existence. An endless white plain laid out in black grid lines one meter apart appeared beneath our feet. As the ship disappeared we rose to our feet and stood on the endless white plain. "My God," Geri said. "Where are we?" "It appears to be some type of two-dimensional world." "I wonder how we get back," Geri said in an uneasy tone. "I'm not sure, but I think if we let go of each other's hands we'll probably return to the ship. Don't ask me how I know, I just feel it," l answered. We started to let go of each other's hands when we heard a soft voice say, "No, please don't go yet. We have to talk. You should not have performed this entry while you were in this ‘so called' time slide mode. We are going to have to pull your ship out of zero time and coordinate it with your location so you can arrive back aboard. Please do not let go of one another until we can arrange this. If you

do, you will wind up in zero time without a ship. That, my friends, could prove disastrous." "What are we to do?" Geri asked. "Nothing," the soft and gentle voice continued. "Just don't let go of each other. The cube will be here shortly and you may touch it, but do not let go of one another until directed to do so." We stood on the endless plain and, although it was unbelievably peaceful, I had an uneasy feeling about where we were. Suddenly, in the distance, we saw the cube slowly rotating and coming closer. As it came closer, we could tell that it was pale blue in color and had no markings. Geri and I clenched each other's hands as the cube settled down in front of us and stopped rotating. The cube had stopped about five feet from us and was on the same level. We walked forwaId and, as soon as we were within arm's reach, reached out and touched the face of the cube. Suddenly we were standing inside the cube. It was much larger and was no longer a cube, but a stone castle. We were standing by a moat in front of the giant wooden door. It was at least ten meters tall. Suddenly we heard a loud snap, followed by a metallic scraping and clanging. The giant door was also a drawbridge. The bridge slowly came down and settled into its locks at the bottom. This bridge was massive. The entire stone castle was built on a grand scale. We stepped onto the drawbridge and started to walk across to the gate. As we got closer we saw the giant steel gate bars start to rise. "Those gate bars are at least six inches thick," I thought. We passed under the castle wall and into the courtyard into the most immaculate grounds I have ever seen. There were trees and flower beds everywhere. We were astounded at the beauty of the place. Across the courtyard stood the castle proper with enormous pillars at each corner. The castle was constructed of brilliant white stone laid with incredible precision. The lines between stones were a rich pastel blue as was the trim on the upper ramparts. On either side of the magnificent hand-carved doors were beautiful stained glass windows. We walked along the white stone walkway lined with trees and flowers to the steps leading up to the massive doors. Still hand in hand, we climbed the steps and stood before the massive wood doors. "I wonder what we should do now," Geri said. "I don't know," I said. "Maybe there's a doorbell here somewhere.

We were looking for any type of device to activate when the doors started to swing inward. We stepped inside to a large reception hall. The floors appeared to be of a polished marble with swirls of dark and lighter shades of blue running through it. The walls were of a mixture of dark brown wood trim with rough cut granite laid out in one-foot squares. There were massive dark brown wooden pillars and long wooden support beams. The ceiling between the beams was a light tan color with tiny sparkles scattered throughout the surface. There was an open flame torch mounted on each of the many pillars. Although the flames burned brightly there appeared to be no smoke. We walked toward the opposite end of the room where there was a table and some chairs. I could hear my boot heels click on the marble floor with each step. Suddenly it dawned on us that Geri was not properly dressed. She had on a long night robe and that was it. As we approached the table, a gentle voice said, "Please be seated." The voice had no particular origin and seemed to come from all about the room. We sat down side by side, still holding hands. Geri asked, "Where are we?” "Be patient. I will be with you shortly," the voice said. There appeared a corkscrew shaped vertical line almost eight feet tall across the table. The line slowly rolled and expanded with hundreds of glowing particles of energy dancing inside the spiral. Suddenly all action ceased, the spiral disappeared and there appeared a Gargorian. He was dressed in a long white robe with blue trim. He had crystal blue eyes and white hair that fell on his shoulders. He stood eight feet tall, was very slim with an oversized head and a short full white beard. "My goodness," he said as he sat down across from us. "I haven't done that in ages. Now, back to your question. You are in the fifth dimension. We evolved out of the three-dimensional field eons ago. The forth went fairly quick, and now we are in a dimension of nearly pure energy and matter. This place is real and it exists between the fourth and fifth dimensions. We maintain these outposts to monitor third dimension activities. We brought you here through an error. What we wanted to do was check you out as a species and see how that universe is doing, how it is evolving and when and what would be evolving into the fourth dimension." "Through a mistake?" asked.

"Yes. We didn't realize the transition in zero time would be so erratic. Where you two landed was apparently where the second dimension intersects with the third. We are far from perfect here. Maybe the higher dimensions have achieved it, but we haven't." "If this place is real, who maintains it?" Geri asked. "We do," he said. "We make up bodies as we need them to maintain the grounds. Oh, by the way, you can let go of each other now. You're not going to disappear into nowhere.” "When can we go back?” I asked. "Very soon," he said. "We are waiting for your ship to come out of the time slide, and we will pop you back in. Right now, we are checking out the second dimension to see if you have done any damage to the beings who live there. "What?" Geri exclaimed. "You mean there are things that live there?” "Of course. There are beings that live nearly everywhere. They live and evolve, do basically what all beings do. We still fight wars here occasionally.” "You're joking," I said. "No, I'm not," he said. "Maybe higher dimensions no longer do, but we do and we evolve and learn from the encounters. I will not go into detail about these encounters or much of anything else since your minds are not wired to understand anything that is not three dimensional." "What can we expect when we enter the outpost?" I asked. "Just the history and some artifacts. We set those places up just before we evolved out. I think you will find them interesting. But it is time for you to go. We are going to close the gate for a while. We probably won't open it again for a century or two because we have learned all we need to know for a while. I am going to give you both something before you leave. He reached over and touched our foreheads and said, "I give peace and the absence of fear to face death when it comes. It may not seem like much," he continued, "but in time it will become invaluable. You'll see, in time." He sat back down, smiled and said, "Good-bye. We will meet again in time. Until then, take care and enjoy life. The room started to distort and fade and, with an audible snap, we were standing back aboard the Calivar. The IFF system was blinking out a code, and the radio from Star Base Twenty Five was

trying to call us. They had dispatched a shuttle to come out and see what had happened, since their scan had revealed that no one was aboard. I grabbed the microphone and called the Star Base. "We're here," I said. "Now, where would you like us to go?" "Where have you been?" a voice asked. "We scanned your ship and there was no life aboard." "We just got back. We'll explain when we get aboard." I answered. "Well," the voice said, "come aboard at Hangar Bay 12. It's straight ahead on your side of the station. We'll have the doors open for you and you can fly right in." "Thanks," I said as I settled into the pilot's seat. "I think I'll get dressed," Geri said as she turned toward the bathroom and I steered the ship toward the station. I had just locked the Calivar down and was waiting for a green light on the external pressure indicator when Geri came forward dressed in a pair of blue jeans, deck shoes and a gold tee shirt. "CC, where were we, and how are we going to explain this? I mean they scanned us, and they know the ship came out of zero time with no one aboard," Geri stated. "I suppose we'll have to tell them the truth. Whether they believe us or not is another story. By the way, where is that key?" Geri turned around and went back to the com table to get the key. "That's odd," she said. "What's that?” "The key was right here next to the monitor, but when we disappeared we were holding it. Some how it got six feet away under it's own power, and look. There's a reflection now," Geri said as she turned the key in her hand. I could see the room's reflection in the key as she turned it in her hands. "That must be what he meant when he said they were going to shut it off," I said, "I wonder if it will still open the outpost?" Geri looked past me into the cockpit and said, "Hey, we got a green light and everyone is coming out to meet us. Look, there's Garth and Sharon." "Now, what do you suppose they're doing here?" I said as I unlocked the hatch and stepped into the airlock. I opened the outside hatch as the ground crew pushed a walkway up to the Calivar. Geri and I walked down the steps and met Garth and Sharon.

"Well, you two are certainly doing well," Sharon said as she knelt down and put her hands on our shoulders. "Yes," Garth said, smiling down at us. "But tell us how you pulled that off, coming out of the time slide in an empty ship. We were there and double checked the system and no one was aboard for nearly ten minutes after your ship arrived." "You're not going to believe this. But first, what are you two doing out here? When we went in, just Susan and James were here." Geri said, "Let's go to the lounge," I said. "I'm hungry and tired. We'll explain things that we once believed impossible over food." We were sitting in the lounge having a drink and waiting for our food when one of the Earth crewmen brought the key in to us. We were in the middle of telling Garth and Sharon step by step what had happened since we'd seen them last. The crewman gave the key to Geri and said he had orders to see that it was not left lying about unattended. Since the crew was going to service the ship, he thought it best he bring it to us. We thanked him. Geri handed the key to Sharon. She and Garth stared at it in fascination as we continued our story. They sat across from us with the key on the table between us. "Wait a minute," Garth said, "you went outside in the time slide? I'm surprised the Delovans allowed it." "They didn't know," Geri said. "There's more," I continued. "We lost part of our tether line through the time vortex." Sharon stared at us in disbelief. Garth leaned back in his chair and shook his massive head in disbelief. "I doubt if either one of you realize just how much danger you put yourselves in," he said. "We do now," I said. We continued our story and, when we reached the part about the live beings on Faundrae, we were all at a loss for an explanation. The most astounding part was our dimensional travel. If it weren't for our late entry into the ship, we wouldn't have believed it either. I wondered aloud if the Gargorian had planned it that way. Garth and Sharon explained why they happened to be out here at the Star Base. We agreed that we had to see their ship later, after some rest. Garth and Sharon accompanied us back to our ship to get some of our clothes for the night. We informed the cleaning crew about the contaminated clothes and they said they would take care of it. Geri and I were finally back to a full-sized room and, although the Calivar was great and we did love the little ship, it was nice to be

in a full-sized bed again. After a good shower we went to bed and were almost immediately sound asleep. We didn't even know what time it was. When we woke up it was mid-moming. We went down to the cafeteria for breakfast. "I wonder where Sharon and Garth are" Geri asked. "I don't know," I answered. "But if they don't show up by the time we finish, we can look them up. "This has really been a trip," Geri said, as she took a drink of coffee. "Where do you think it will end?” "I don't know," I answered, "but I wonder what they meant when he said he was going to give us peace and the absence of fear? I don't feel any different, do you?" "No, but did you notice when we were there, wherever it was, it seemed about two hours, that leaves us with nearly forty hours unaccounted for? I wonder if that's why we were so tired. Maybe we have time lag or something." Geri and I finished breakfast and were starting to feel more alert. Sharon and Garth still hadn't shown up. "Let's find their room and give them a call," I said. "Sure," Geri said as we slid out the booth. We went to the phones and called the station locator to learn their location and call numbers. We called, but no one was there. “Let's go down to the ship and see if it's been serviced," I said. "We're going to have to leave very soon." "Yes," Geri agreed, "we've got to get that key back to Pegasus." We stopped by our room and picked up the key on our way to the ship. When we arrived at the hangar bay no one was in the hangar. "Hmmm, maybe they finished already," Geri said as we walked across the deck to the Calivar. "I hope so," I said as I opened the hatch. We went inside and looked around. Everything was clean and in place. There were two new E suits hanging in the locker and when I opened the contamination chamber the neutrino generator was gone. We locked the key in the computer desk and walked out of the ship. "Do you know which hangar bay their ship is in?" I asked. "No," Geri answered, "but I bet we can find a maintenance person somewhere here that does." We closed the Calivar and left the hangar bay. When we turned the corner to the right in the passageway, there was a small office located on our left. Inside was

an Earth man sitting at a desk filling out some paperwork. "Excuse us,” I asked, "but, could you tell us where the Dancer is located?" The Earth man rose to his feet and said, "Yes, Yes I can. It's straight down the passageway and on your right. It's hangar bay five, you can't miss the sign. Oh, by the way, aren't you two the ones who came in on the Calivar?" "Yes, we are," Geri said. "Well, we finished with it, and you can leave any time as soon as you file your flight plan with departures. By the way, what happened to the E suits? They had a fine rough texture on them like they had been out in zero time for a while. Geri and looked at each other, and I said, "That's exactly what happened." The Earth man raised his eyebrows and said, "I bet there's a story behind that." "There is," I said. "We don't have time to tell it, but I'm sure you'll hear about it before long." We left the office and went down to hangar bay five to see if we could find the Dancer. We opened the door to bay five and the inner pressure hatch was standing open. "That's odd," I thought. "They usually leave these closed in case there is an emergency pressure failure." We walked out onto the hangar and there sat the Dancer. She looked almost exactly like the Calivar, only much larger. The ship was a light gold color and was pretty much reassembled, but many of the internal mechanisms had not been installed. When the lead mechanic saw us, he came over and introduced himself and asked if he could be of any help. We told him we were looking for Garth and Sharon. He said he hadn't seen them for a couple of days and that their ship wouldn't be ready for about another ten days. "Let's go to the com center and file our flight plan. Maybe we can catch them there," Geri said. We arrived at the com center about ten minutes later and as we were filing our flight plan to Pegasus they both came out of the security office. "There you are," Geri said. "Hello," Garth said as they approached us. We had just finished our flight plan, which was almost identical to the one we filed to get there, only in reverse. We all made our way to the cafeteria, Garth and Sharon were telling us about talking to Captain Tobruk and Sheila back on

Pegasus. They were certainly glad to hear that there was nothing to prevent them from continuing with the project. "Who's Sheila?" Geri asked. Sharon looked at her with a bit of surprise on her face, then smiled and put her hand on Geri's and said, "Of course you don't know, you've been away. Sheila is the executive officer on the Orion Ranger. It's a Lorrainne warship from over in the Gamma Quadrant. I have heard that they were exceptionally good friends, they went to the academy together" "That's nice," Geri said. "Yes, but why is there a warship around Pegasus?" I asked. "Well," Garth said, "there appears to be a problem brewing with the Turcowinn and the Perodain. They have apparently joined forces, and we suspect they may try to take Pegasus by force. As you know, Pegasus is a sort of incognito operation. They could just snatch it away and if we can't hold onto it then we will have lost it all. That's why we have a warship stationed there until we can get this operation going." "I see," Geri said, "but we're going to have to leave soon. We have to get the key back." "True," Sharon said, "but, since we know that we are not on a claimed planet, we can proceed with the terraforming. "Let's go to the lounge and get some coffee," Garth said. We walked down to the lounge, telling them about seeing the Dancer and how much it looks like an oversized Calivar. At the booth, after the waitress had taken our order, Garth said, "Sharon and I looked at the neutrino generator. Those scratch marks are pretty deep and severe. We doubt that they could have been made by the creatures that you have described. The material that houses the generator is constructed of some pretty tough material. They're designed to be left out in severe conditions for indefinite periods of time. So, my friends, it appears that there must be another type of life there also." “Several types of life on Faundrae? Geri and I looked at each other as this dawned on us. We sat and talked for about an hour and a half. We had our flight plan set for tomorrow morning, so we would have some time to relax before the long ride back. Sharon and Garth wouldn't be leaving for a while, since their ship would not be ready for at least another week.

We were laughing and talking about our trip through the fifth dimension and didn't see anyone approach our booth until we heard someone say, "Excuse me?” We looked around and there stood Ben Rogan from the Aggressor. We were sort of in shock for a few seconds, then we all greeted Ben and shuffled around so he could be seated. "Did you find anything that could be of benefit to you?"I asked. "We found a surprising quantity of life forms, but none seems to be progressing. There are some rather large aggressive beasts, and there are some biped types about eight feet tall. Do you realize that there is one there that has a metal tag about its neck that says DAVICON on one side and CALIVAR on the other? Now, how do you suppose that tag got there?" Ben asked. Once again we went through the story of our time on Faundrae and our trip through the key. "We would like to go with you to the cave," Ben said. "They found some interesting viral and bacterial life there, but we have to take them back home to the laboratory. We won't be able to give you a ride this time, but we should be to Pegasus about the same time that you arrive. We agreed to wait as long as we could for them. They were leaving immediately and would meet us in six days on Pegasus. If they did not make it by then we would proceed without them. Ben said good-bye and left for the Aggressor. "I hope you two don't miss out on all the fun," Geri said to Sharon. "Save something exciting for us," Sharon replied. The retum trip to Pegasus was relatively uneventful with all of our stops going as planned. About three hours before we arrived we were chatting about how much we were looking fonvard to our encounter on the other side of the wall. "I wonder what this Sheila girl is like?” Geri asked as we looked at the key. "I don't know," I answered, "but they said there maybe an attack on the place. Maybe we should study up on the types of ships and weapons they may have." We brought up the Perodain on the computer. They were much like the Lorrainnes, except they were not as tall and apparently much slimmer. "I'm surprised they would ally themselves with the Turcowinns. They were, after all, running Alcolex from Algoran," Geri said. "Yes, but, evidently they weren't the ones selling it to the Perodain. That was the Korolan." We already lcnew what the Turcowinns had in

their arsenal, but we had no idea what the Perodain might have. These people were still using the bullet-shaped fighter type attack ships. The larger ships were much the same shape as the Davicon. Their weaponry was pretty much standard stuff, impulse rifles, proteus torpedoes, magnetic mines and force fields. We were looking at a Perodain warship on the screen when we heard the time slide alarm tell us that we would be out in ten minutes. We switched the computer off and settled down into the cockpit seats waiting for the Calivar to break out into real time. Suddenly, we could see the darkness start to break up and the stars started to appear with Pegasus coming into view on the right. These smaller ships seem to exit from the time slide much faster than the larger ones. "Let's go home," I said as I pushed the control stick forward. The little ship sprang forward. We made a hard bank to the right and a steep descent toward the surface of Pegasus. "We should be going in just about where the Davicon is," Geri said as she punched up the coordinates on the navigation screen. I pulled the throttle back on the Calivar as we started to enter the atmosphere. "I wish Sharon and Garth were here," Geri said. "Me, too," I started to switch the auto land on. "Wait," Geri said, "let's go in on manual." "What? Why? We still won't make any better time, will we?" "Let's try something," she said as she reached over me and switched on the T shield. The outer hull of the Calivar started to shine like burnished gold as the shield became activated. "Will that work in an atmospheric condition?" I asked. "Let's find out. Watch the skin temperature and let's go," Geri said with a mischievous look in her eyes. Geri took control of the ship and we started into the atmosphere at normal entry speed. She pushed the control forward and the Calivar started to accelerate. We were approaching eight thousand kilometers per hour, and the hull's temperature was still well within the safe range. Geri accelerated the ship up to ten thousand kilometers per hour when it suddenly dawned on us that radio communication was impossible. She throttled back to a casual seven hundred kilometers per hour. "We'd better call in," Geri said as she switched off the T shields. "They probably think they're under attack." "Right," I agreed, as I switched on the IFF unit. "I hope they don't

send something up here to intercept us. We were almost to approach, that burst of speed really brought us down. We could see the Davicon sitting on the pad in the far distance. The ensign on watch was the same one who been at the helm when the Turcowinns attacked the Davicon months earlier. "What's this?" he said as he looked at the monitor. "Something is coming in fast. Get me the captain and notify the Orion Ranger that there is an intruder coming in at nearly ten thousand kilometers and accelerating. The bridge watch crew on the Davicon was acting fast and sending out calls to the available gun mounts and to the Orion Ranger. "What the devil is that thing?" the ensign thought. "Nothing that I know of can travel that fast in the atmosphere." "Now look. The damned thing is slowing down," he said to no one in particular. "Hey, we're starting to get a message from them. It's still a little broken, but I think, yes, it is. It's the Calivar! They've made it home," the navigation officer said as he turned to the ensign on watch. "Yes," the ensign said. "Send out the IFF code but don't cancel the alert yet. I want to make sure." "Right," the navigation officer said as he punched in the IFF codes. Captain Tobruk and Lieutenant commander Sheila Nadine MacQuire were having coffee in the officer's lounge on the Orion Ranger when the alert call came in announcing that an intruder was entering the Pegasus atmosphere in excess of eight thousand kilometers per hour. They both set their coffee down and left immediately for the bridge. Sheila was tall, even by Lorrainne standards, almost as tall as the Captain. She had flashing eyes and a humorous intellect, undoubtedly considered to be quite beautiful by Lorrainne standards. "Damn," Captain Tobruk said as they went to the bridge. Sheila said nothing but put her hand on his shoulder. She knew this could be bad for him if they were under attack. He was here and his first officer Garth and his security officer Simone was over at Star Base 25. If they engaged a hostile force, there would be no senior officer with experience left aboard the Davicon. They entered the Bridge on the Orion Ranger. It was laid out much the same as the bridge on the Davicon. Captain Samuel Irving Williamson spun his command chair around and rose to his feet. Captain Williamson was a very huge Lorrainne.

He was a little taller than Captain Tobruk and wider, much heavier. He had an almost brutal look about him, but he was an excellent commander with many awards. "We have identification on the intruder," Captain Williamson stated. "they slowed down enough for the IFF unit to function, and it appears that they are one of yours. Are you familiar with a ship called Calivar'? Now, look, Jim. I know working with civilians can be trying, especially civilians of other species, but try to impress upon them how important it is get out some type of identification before entering a hostile area and coming in at such speed. How can they go that fast in an atmosphere, anyway?" Captain Tobruk stood speechless for a few seconds. He was glad they were back, but why would they come in like that, he wondered. He finally found his speech and said, "Those two jokers are going to be the death of me. "Those are the two you told me about?” Sheila asked. "That's them," Captain Tobruk said. "I'd like to meet them," Sheila said. "You will," Captain Tobruk said. "Why don't you take Sheila down with you? if you like," Captain Williamson said to Captain Tobruk. Turning to Sheila he said, "You're not on duty till noon tomorrow, so you can take the shuttle for a while." "That would be great," Sheila said. "Let's go, Jim." They left the bridge for the departure bay. The Orion Ranger was in orbit around Pegasus and as they slipped the shuttle out into space, she said, "You're sure quiet, Jim, is there a problem with those two?" "No, not a problem. It's just that they are so different. To talk to them they appear to be just normal people, but if anything is out of the ordinary, or a complication arises, you can bet they will be mixed up in it. Yet they always seem to come out of it in great shape. "I'm looking forward to meeting them." They brought the shuttle down by the Davicon. "Look," Sheila said. "Someone is in our landing pad." "No, that's the Calivar. We just used her pad while she was away," the captain said. "Why does it shine like that?" Sheila asked. "The surface looks like polished gold." "That's it," Captain Tobruk said. "It's the T shield. That's how they

came in so fast." "What's a T shield?" Sheila asked. I’ll explain later," he said as they sat the shuttle down on the visitor's pad. Geri and I could see the Davicon resting on the pad encircled by four empty pads. "I wonder where all the other mounts are," Geri said as we made our approach to the pad. "I don't know.” We swung the little ship up to the landing marks. "Maybe they're out on a project somewhere." We landed the ship and took the key with us. We caught a ground car to the Vagabond Hotel. The clerk gave us our old room back and we had him lock the key in the hotel vault. Geri and I had finished with our shower and were on our way to the lounge when Geri said, "I wonder if anyone knows we're here yet?" "I think they do," I answered. "They just haven't caught up with us yet." We were sitting in a booth in the lounge enjoying a drink and waiting for someone to show up. I had started on my second drink and a handful of bar nuts wondering if anyone was going to find us. "If no one shows up what will we do?" Geri said. "I'm not sure, but we'll have to wait until the day after tomorrow, because that's when the Delovans will be here. "Well, look who just came in," Geri said. I looked up and there was Captain Tobruk and one of the tallest female Lorrainne I have ever seen. "That must be Sheila," Geri whispered. As they approached our table, Geri and I stood up and we all made our greetings and introductions. They sat down across from us and adjusted their chairs to the proper level. Sheila looked at both of us and said, with a smile, "So, you two are the ones that I've heard so much about." "All good, I hope," Geri said. "Wait," Captain Tobruk said. "I know this is probably a useless statement, but when you two enter an area, please make sure your identification codes are working. You threw this entire area into red alert. We are expecting some type of action from the PerodainTurcowinn coalition at any time. We agreed to use a bit more discretion, and with that we prepared to begin our story. "But before we start," I said, "let me go get the key. I told them

that I would be right back. I spent about five minutes getting the key and when I came back Geri had already started the story. I sat down and handed the Captain the key. He and Shiela turned it in their hands and were fascinated by it. We continued our story, step by step, all the way from beginning to end. Sheila leaned forward a bit and said, "This is most interesting, now, with this key, they can evidently take you anywhere. "Yes," I said. I thought maybe it was a trick of the mind. When we came out of the time slide at Star Base 25, they scanned us. There was no one on board and suddenly we appeared." "Well, there isn't much we can do for a day or so, until the Delovans show up," the Captain said. It. will serve us well if they our allies or at least neutral if we're attacked." "Let's have dinner," Geri said. "I'm starved. We haven't had a good meal since we left Star Base 25.” "Yes, really, "1 agreed. "None for us," Sheila said. "Jim is going to show me around the Davicon, and we are going to have dinner at the officers' club later. What are you two going to do this evening?” "Actually, I don't think we have any plans, but I'm sure we'll run into a lot of people we know. I doubt if it's going to be boring. We ordered our food and listened to Sheila tell about her adventures with Captain Tobruk when they were back in the Academy. Sheila and the Captain had to leave and, as they walked away, Geri leaned over to me and said, "Jim. She called him Jim. They must be very good friends." "Yes," I agreed. "Possibly even more than that." "Really," Geri laughed as she slapped my shoulder. "Look, our food is here." We were just finishing dinner and wondering what we were going to do. The other gun crews were out on projects, so we wouldn't see them for a day two. The waitress had taken away our plates and we were having a drink when a tall elderly Pendau approached our table. He wore quarter circle glasses perched on the end of his nose. He looked at us with his large yellow eyes over the glasses and said, "Excuse me.” "Yes?" Geri said as we both looked up at him. "My name is Arthur Jay Bailey. I am a theoretical physics professor. I work over in the

geophysics section during our summer break. I couldn't help hearing you talk about you're trip.” We introduced ourselves and asked if he would be seated. Professor Bailey was most interested in our trip through the other dimensions. He held the key and turned it in his hands. "You say this had no reflection and sort of engulfed you?" We nodded as we listened to him. It must have been something to have been one of his students. He was obviously some type of mathematical genius, very little that he had said about multi dimensions made any sense to us. "Would you care to go in with us?" I asked. "We will be leaving for the cave in a day or so." He blinked his giant yellow eyes for several seconds but said nothing. "We have installed lights in the cave, and I'm sure it's safe," Geri said. Professor Bailey smiled and said, "Yes, of course. If you're sure it won't be a problem I would love to go. This would be a chance of a lifetime.” I looked at this man and wondered if this was the one who would discover the formula that would evolve the Pendau into another dimension. He certainly would be one of their mathematical giants. We told him when we planned to leave, and he gave us his office number where we could reach him. With that we said goodbye and watched Professor Bailey walk away. "That man is brilliant," Geri said. "Yes," agreed, "and he may be of considerable help when we get on the other side of the wall." Geri and I returned to our room and decided to go back to the lounge later that evening to see if we could find anyone we knew. We turned on the IGN news and watched what was happening in the universe. Not much was going on that we were concerned with. They did say something about the Turcowinn/Perodain coalition over in the Sygma star cluster. We concluded that they were becoming more aggressive. "That's over in Bill and June's area, isn't it?" Geri said. "Yes. I wonder if they're equipped to handle any type of hostile action." "They should be under the wing of the Federation by now. "True, but we don't know how powerful this coalition is or how many others may have joined up with them. I think they're probing all of the Federation outposts in an attempt to discover all the weak

points. If by some chance they can aggressively attack and hold some of the outer planets, they may be able to negotiate a peaceful settlement with the Federation. The Federation may allow them to keep a certain amount of their gains in order to prevent an all-out war. "That's terrible," Geri said. "No wonder so many people don't want to join the Federation. Pegasus is a prime target, right?" "You got it, girl," I said. "This semi-secretive operation is begging to be taken. I think we should ask Captain Tobruk to bring up a few more battle cruisers and get Garth and Sharon back here as soon as possible." We watched the news and decided we would go back to the lounge and see if we could find anyone we knew. Geri and I got a booth in the far side of the lounge. We sat against the wall so we could see who would be coming in. The waitress brought us our drinks and we chatted about what we had been through since we met. There, walking across the room, were Ben Rogan and Captain Rossell. The Delovans had arrived. The room became very quiet as everyone looked at Captain Rossell. As far as I knew, Geri and I were the only ones there who had ever seen a Delovan Guardian close up. It can be a very unnerving experience. Captain Rossell and Ben greeted us and sat down in the other side of the booth. We explained what we had heard about the Perodain/Turcowinn Coalition. Captain Rossell said that they had heard about them, too, and agreed with our theory that they might be planning some aggressive action somewhere, and that this would be the most logical area. Captain Rossell had already contacted the home base for advice and instructions. They had informed him that it was up to his discretion and recommended that he ally the Aggressor and crew to the Lorrainne. We talked for a while and agreed to meet the next morning at ten hundred hours. We explained that we were going to take Mr. Bailey with us, and they thought that would be a good idea. "To have an advanced mathematician with us may be very beneficial when we get in the Gargorian complex, especially after what you went through on that dimensional travel with them," Ben said. Geri and I were up at 0700 hours. We had called Professor Bailey and he was to meet us at the Calivar at 0800 hours. We were to meet the Delovans at the entrance area to the cave. "As anxious as Mr. Bailey was to go, I bet he's already at the

Calivar," Geri said as she picked up our travel bag. "Probably,"l agreed. We arrived at the hangar bay and, sure enough, there was Professor Bailey, waiting for us. He was dressed in traditional blue coveralls with white work boots and a white cap with a short bill. He was excited as we exchanged greetings and proceeded to go aboard the Calivar. Everything went smoothly, and we finally landed at the site. Professor Bailey spent most of the trip looking at the key and asking about our time travel. As we were getting out of the ship, Ben came out of the com station that had been set up for us on our first visit. The cave had been wired for lights since we were here last. Evidently they had been installed by Pernovian engineers that were working in the area. We gathered our gear for the trip in. I had the key, Ben and the professor were carrying monitoring equipment they were going to use to detect any electrical disturbances. "I guess we're ready," I said as we all stood in front of the portal. We started down the steps with Ben in the lead and Mr. Bailey behind him. Geri and I brought up the rear. We could tell that the professor was nervous about being underground, but he was controlling it well. "I hope the lights don't fail," I thought. As we descended the stairs to the lower levels, we began to notice that the entire area had been cleaned. The floors and walls had been cleaned of all smoke and dust, and we could see the rough area where the ancient writings had been burned away by the Ouijidyne. We crossed the room where the message was still etched in the floor, and the room was brilliant under the overhead lights. We changed positions, with Geri and myself up front, as we descended the last set of stairs to the wall. As we approached the wall, we could see it was activated by the overhead lights. Geri and I stepped down to the bottom step and stood in front of wall. Suddenly the symbols began to appear on it. When the symbols of the Ancient Ouijidyne text appeared, Geri and I placed the key in the square at the lower right corner of the wall. The wall vanished and we stepped into a small room with a single pedestal in the middle. The place was bathed in a pale blue light with no visible origin. A square on top of the pedestal fit the shape of the key. When we placed the key into the square, the entire room

shimmered and vanished. We were once again in front of the castle wall. "My goodness," Professor Bailey said as he adjusted the glasses on his nose. "isn't this impressive." "Yes, yes, indeed," Ben said. "At least I'm dressed this time." Geri said. Ben and Professor Bailey gave one another a curious look. Slowly the massive drawbridge started to lower. I smiled and said, "The bridge is down and the gate is open. Let's go see what we are up against this time. We walked into the same room as before, no one was there. We approached the large table and waited. After a few minutes Professor Bailey said, "Let's look around, if any one wants us, I'm sure they'll find us." We started to walk around the room and look at the art work. "I wonder where they are?" Geri asked. "Where did the professor go?" Ben asked, as we all looked around, the room was empty. "Maybe he went in there," I said as I motioned toward the large double doorway at the far side of room. We all walked through the doorway into the adjoining room and there was the professor standing in one of the most impressive libraries I've ever seen. "Books. These are books. I haven't seen anything like this outside a museum," Ben said as he looked up at the rows and rows of hardbound books. Professor Bailey looked up and said, "Look at this. This is the mathematics that they used for the different dimensions they are exploring." We could tell he was excited as he moved over toward us and said, "Look, this is the equation for the two-dimensional concept." We gathered around him as he pointed toward symbols on the page. "You can read that?" Geri asked, looking at the symbols and lines. Professor Bailey looked over his glasses, blinked his huge eyes and said, "Of course, child. This is pure mathematics. It's the same in all languages.” "Really?" Ben said. "Let's look around and see what else is in here." Geri and I started to walk farther down the library when Ben said, "Look, there's another set of doors over there." He started toward the door when the Professor said, "You all go ahead, I'm going to stay here, this is most fascinating. We entered the room with Ben in the lead, it was full of what

appeared to be electrical gear. "Ah," Ben said. "Now this I understand." As he started toward a console in the center of the room I leaned toward Geri and said, "Are you starting to see a pattern here?" "Yes," Geri answered. "Let's see if we can find another door. We left through the same door we had entered with Ben. We looked around and saw him hooking himself up to some type of electrical apparatus. We waved good-bye and he nodded to us as we left. As soon as we cleared the doorway, we were standing back in the large room we had first entered. “Oh my,” Geri whispered as we looked around. The doorway we had come through was no longer there, just a beautiful hard wood wall. Geri and I reached up and touched the wail. There were no seams or grooves; it was like the doorway was never there. "Excuse me," a soft voice said. Geri and I spun around and there stood the Gargorian we had talked to before. "Come, let's sit down and discuss what has been going on." We all seated ourselves around the large table. "By now you have probably grasped a little bit of the concept that is going on here. We will give the Professor the foundation for the mathematical theory that he desires. It will, however, be a while before they evolve. As for the Delovans, they are going to get some information about their creators and realize that there is no need for an antidote for their virus because the virus no longer exists. They can, if they desire, go ahead and recreate their genetic creators," the Gargorian said. "Curiously speaking," I asked. "where do we fit into this operation?" "First," he said, "no one leaves here with anything physical, only what they've learned and can remember. As for you two, what can we do? You found the key and know how to use it. The key will work only on the outposts, and there are several more out there. We are required to open the center any time anyone uses the key in an outpost. You have brought some interesting beings with you when you came. Normally we would not allow anyone in except the key holder, but these two had honest motives, and you two don't really have any motive other than clearing the way for the colonization of Pegasus. Technically, there is nothing we can give you. We gave you all we could last time you were here." "When will we get back to Pegasus and what about those two? Will

they be able to get back all right?" Geri asked. "Of course, they will," he said. "They are in a time warp, and you all will get back at the same time. Of course, the professor and the Delovan will have stayed here much longer than either of you. When you get back, you will find a doorway behind the pedestal that will allow you entry into the working mechanisms of the wall. You may gain a lot of knowledge from it. We will be closing down that outpost after this meeting, but the key will work in other outposts." We had talked for nearly an hour when he said, "It is time for you to go, but before you do, I will give some information that you may use to your own benefit. Inside the outpost on Faundrae, two meters below the map table, is buried a considerable amount of precious metal and jewelry of unimaginable beauty and wealth. You will not be able to detect this with machines, as we have built shields directly into the surrounding mortar, you will have to dig it up. With that. he indicated that it was time for us to go. He guided us to the large doors and bade us good-bye. and we stepped through the double doors to the outside, but we weren't outside. We were in the room in the cave on Pegasus. Ben and Professor Bailey were standing beside us. We looked at each other and started to laugh. "Wow, what a trip," Geri said. "Yes," Ben agreed. Professor Bailey adjusted his glasses and said, "I have never came in contact with so much knowledge. I hope I can remember enough to put together some sort of presentable theory. "Let's get out of here," I said as we started up the steps. "Wait," Geri said, as she stepped back into the room. "The key. We have to take it back to the hotel." When Geri picked up the key she could see the outline of the door on the back wall. "Shall we look inside?” she asked. We all agreed that we should let someone in a protective suit go in, just in case there was some type of harmful dust or air in the room. We climbed the steps back up to the surface, each of us in our own thoughts as we stepped out into sunlight. I turned to Ben and asked, "Do you need a ride back, or will the Aggressor pick you up here" "They will pick me up here. I have already called them," he answered. "You already called? How could you do that?” Professor Bailey

asked. "I can do that." Ben touched an index finger to his temple and smiled. "I'm android, you know. Professor Bailey blinked his huge yellow eyes and said, "Yes, yes. Of course you can. I had forgotten about that. " The ride back was uneventful, with the professor working with his calculator and saying an occasional "Ah-ha!" We told no one about the alleged fortune on Faundrae. We would wait and discuss this with Captain Tobruk, Garth and Sharon. We felt it would be better if we continued our allegiance with the Lorrainne. Our gain might not be as much, but if we found ourselves in trouble it would be beneficial to have them as an ally. That would be difficult if they found we had taken a large fortune from this enterprise. We returned to the Vagabond Hotel and said good-bye to Professor Bailey. We then went to the Starlite lounge and called the bridge on the Davicon. Captain Tobruk and Sheila were not there, but we left a message that we were back and would like to see the Captain at his convenience. We put the key in the hotel vault on our way in, planning to formally turn it over to the Captain as soon as we could. We were finished with it unless we were to go to another outpost. We had just finished eating dinner and the waitress had taken our dishes away. Geri ordered us another drink when we saw the Captain and Sheila walk in to the lounge and make their way to our table. After exchanging greetings we told them everything that had happened. We all agreed that we should explore the outpost on Faundrae. We would get our ten per cent, but we would have to do it secretly because technically, that area belonged to the Studdebacher Brothers, and they could make a lot of trouble. We could, however, declare an exploratory on the life we found there, and just help ourselves to the fortune while we are there. Captain Tobruk and Sheila told us that Garth and Sharon would be returning in two days. We would set up an expedition back to Faundrae at that time. Garth and Sharon would represent the Lorrainne interests. We all agreed to the operation and agreed to decide the actual operation when they returned. The next couple of days were uneventful for us. Geri and I looked at the projects that we had helped design. Most of the time we spent wondering what was back on Faundrae and if we could sneak it out without getting caught. Captain Tobruk and Captain Williamson

spent a considerable amount of time together, deciding what their options would be if an attack became a reality. We talked to Sheila several times, and she told us that they felt an attack was imminent, they just didn't know when. Ambassador Franklin had recommended an entire battle fleet be dispatched to the area. The support would be rather slow coming, because they did not want to dispatch an entire fleet at one time. It could compromise the security of the Pegasus operation. They would build up the defense slowly, with the first wave of battle ships due to arrive here in about four hours. Geri and I decided to take the Calivar and look around the far side of Pegasus. There was a large mountain range we wanted to explore on the far side of Devil's Run. Garth and Sharon were not due for another four hours, so we would have plenty of time. We had cleared the plains of Devil's Run, and were above the rough mountain range with jagged peaks and deep valleys. "There's something down there in that valley. We swung the ship down and started to make a pass through the area when suddenly we realized what it was. "Perodaine," I said as we started to pull the ship back into a climb mode. "They're shooting at us" Geri said as she switched the shields on. The little ship rocked as an impulse round hit the shields. They're sending up some fighters," Geri said, as we accelerated up and out of the valley. "They're going to try to intercept us." I said as I turned the Calivar hard to the right, "we're going to have to fight for it." Geri was on the radio making contact with the base, but there was some type of jamming device employed in the area and all contact was futile. We swung the ship around and met the Perodain fighter head on. We had already brought all of our firepower on line with the two laser impulse rifles extended from the upper and lower center of the Calivar. We fired both upper and lower rifles on the lead fighter and although it rocked the ship violently it appeared to be unharmed. “I don't think we can outrun those fighters," Geri said, "but maybe we can maneuver them." "Yes," I agreed. We pulled the ship into a dive toward their base camp. If they fired at us and missed, their rounds would go into their own camp. The camp was quite large and appeared to be an infantry installment.

"I think they intend a ground invasion," Geri said. "Yes, it certainly looks that way," I agreed. "Let's lower our shields for a few seconds and drop a couple of Proteus torpedoes into their camp. That should make a bang big enough for the engineers to detect on the other side of the planet." "Yes," Geri said, "but it is going to be very close. I don't think they have the power to break our shields, but if they get a lucky shot while our shields are down, it will all be over.” "Let's put the T shield on, and if we can get far enough from them to deactivate the shield we can outrun them. I don't think they'll follow us over into our own area." "Right" We came in very low with two fighters on our tail, and two more rose up to meet us. I pulled the Calivar down to an altitude of about eight hundred feet and a forward airspeed of six hundred miles per hour. Both of the Perodain fighters were well above our altitude and could not fire without stray rounds entering their camp. The Perodain are a vicious reptile race, similar in appearance to the Lorrainne, but only about half as tall. Their fighter ships were comparable in size to the Calivar, but were bullet shaped. Their firepower appeared about equal to ours, but I didn't think they had special technology as advanced as what was built into the Calivar. The two ships behind us broke away, clearing air space for the two oncoming ships to open fire on us from the front. We let the computer lock onto the two forward fighters. Our lower gun locked onto one ship and our upper gun on the other. We took one hit on the front before our computer opened fire on the two oncoming vessels. The round shook the ship, but did no damage. Suddenly, our firepower came on line. Both upper and lower guns sent a continuous stream of firepower into the two Perodain ships. "Let's go for the shields," Geri said, as the two ships were being rocked by the steady stream of impulse fire. We brought the Calivar up a little and nosed it over slightly until the camp was in view of us and in range of the torpedoes. "Here we go," I said, as the shields fell and four Proteus torpedoes fired out of the front of the Calivar. The shields came back up just as one of the aft ships fired on us. it rocked us pretty good, but again there was no apparent damage. We secured the impulse rifles and pulled the ship up into a fast vertical climb. The Perodain were in hot pursuit. "I wonder if they can follow us into deep space," Geri

said. We made it to an elevation of twelve thousand feet before the torpedoes exploded. It was a classic case of overkill. One torpedo would have been sufficient. The entire valley was a boiling sea of fire and we could feel the blast effect on the Calivar. We continued our ascent to the blackness of outer space with the Perodain still behind us. Geri tried to call the base but something was jamming our communications. "There is someone else out here," I said as we pushed the Calivar to maximum. "Let's go into the time slide before we get caught by someone." Geri punched the codes into the computer for a local outpost. This would allow us to get clear of the Perodain and still be able to get back to Pegasus in a short time. Geri shoved the Calivar into the time slide, and we vanished into the blackness of zero time. We arrived at the outpost in ten minutes, after which we plotted our course back just above Port City. We were waiting to come out of the time slide back at Pegasus when Geri said, "I wonder what's going to happen? I mean, there may already be a full scale war going on when we get there.” "True," I answered, "and we'll know very soon. We're on our way out now. We broke out into real time and everything appeared normal. "We have only been out for about thirty minutes. They may not have had time to organize a war party. That camp was very new and had almost no defenses," I said. "Yes," Geri agreed, "and they may not have known who we were. I think they just missed us when we slipped into the mountains and discovered them by accident." We made our descent into the atmosphere, still no activity. "I'm not sure we should land," Geri said. "Let's try to call someone first." We got in touch with the bridge on the Orion Ranger and asked if we could speak to Captain Tobruk, but he and Sheila were not aboard. They were also not aboard the Davicon. We left a message for them to call us immediately. We swung the Calivar over to its pad and there, in the visitor's space, was the Dancer. Garth and Sharon were back. "I'm certainly glad to see them," Geri said as we set the ship down. "I don't like this, "I said as we started to leave the ship. "Wait," Geri said as she sat back down. "Let's try to get someone

out here. This whole area is wide open for attack." She punched up the radio codes for the hotel. The image of the desk came into the view with a young Pendau standing behind it. "May I help you?" he asked in a gentle voice. "Yes," I stated. "Is Captain Tobruk there?" "They're in a meeting," he said. "It. seems there was a massive explosion on the far side of the planet and they are trying to sort it all out. I'm not sure that they can be disturbed. " "Look," I said. "This is the crew of the Calivar, and we know what caused the explosion. It is absolutely imperative that we speak to him immediately. Tell Captain Tobruk that we all are in grave danger and there is no time to lose. The Pendau said he would direct the call straight to the meeting. With that, the screen went black. After a few seconds Captain Tobruk appeared on the screen. I explained to the captain what had happened to us over in the mountain valley. Geri called the terminal to have our torpedoes replaced. It was certain we were going into an armed confrontation very soon, probably within minutes. Captain Tobruk asked us to brief Garth and Sharon. He would return to the Davicon and talk to the Orion Ranger. Garth and Sharon were on their way to the airport and would be here within minutes. "It will be a few minutes yet. The crew is on the way with the torpedoes, and we should be airborne in about five minutes," Geri said, as she leaned back in the seat. "This may be the end, Love," I said. "Those Perodain are vicious. They're going to hit us with everything while they still have some element of surprise." We saw the ground crew hurrying our way with a munitions cart and four torpedoes on board. They waved at us as they pulled up under the ship and opened the access door to the munitions bay. "Hurry up, "I whispered through clenched teeth. I got up to sign for the torpedoes when Geri said, "Look, here come Garth and Sharon." They brought the ground car up to the Calivar just as I finished signing for the four class two torpedoes. They stopped by the front of our ship and I walked over to the ground car. After a short conversation we decided that it was best we continue this conversation by radio. I went back into the Calivar and closed the hatch. Geri had the ship powered up and ready to leave. We suspected that the Davicon would be lifting off soon and we wanted to have some distance between us so, we

moved away to about a half mile and waited. Sure enough, we could feel the air around us take a charge, and the giant ship started to lift off the ground. "Now what?" Geri asked. "Let's wait here for a while. I think that they'll hit here first. We're no match for those large warships out there, but I think we can do some damage if they show up here. Suddenly our radio came alive. It was Garth. "We are well above Pegasus," he said, "and the Orion Ranger has detected a battle fleet coming this way. We will engage in twenty minutes. Captain Tobruk did not make it to the Davicon in time, they've left without him under the command of that young Ensign that had the helm when the Turcowinn attacked." "We can pick him up," I said. "It. may be a little crowded for him, but we can dock on the Davicon long enough to put him on board." "That would be great," Sharon said. "We're going to stay with the Davicon. The other mounts were sent out to see what the explosion was. We will be her major defense until they can get some other systems hooked up. "Right," I agreed, "but those other mounts won't have a chance over there after the way we stirred them up. I don't think they expected anything other than a scout ship or exploratory craft." Geri and I took the Calivar back to the Terminal where Captain Tobruk was waiting in the cafeteria. I went inside and explained to him what was going on. He was more than happy to join us. Captain Tobruk squeezed himself into the Calivar. The only way he could fit was by sitting cross-legged behind the bridge. From that position he could see the screens and all the controls, but I don't think he could see out of the cockpit's side windows. We left the terminal in search of the Davicon. I kept thinking that if that Ensign, whoever he was, had a lick of sense he had already taken her into the time slide and gotten out of here. We were just pulling into space when we saw the Orion Ranger take a hit in the side from apparently nowhere. She had her shields up, and the hit was probably more of an exploratory round than anything. The next rounds would be heavier. "Where did that round come from, can you tell?" Captain Tobruk asked as he leaned forward. "It. looked like it came from the far side of the Orion Ranger," Geri said,

"way over there," pointing toward the area past the Lorrainne ship. We picked up a probe signal and I said, "We're being scanned." I’ll fix that," Geri said. She reached up and turned the probe diffuser on. At that instant the entire area was bathed in a brilliant fireball as the Orion Ranger took a direct hit from the same area. She shuddered from the impact, but her shields held. "They're firing out of a cloaked position," Geri said. "They're doing it with accuracy, too. They must have new technology in there," I said. "The Orion is blind," Captain Tobruk said. "They're testing us to make sure we can't detect them, then they'll move in for the kill." "I've got an idea," I said. "Let's locate them, blind them, and mark them. But we won't have much time. Geri and the Captain gave me a curious look. "Look," I said, "all those cloaking devices can be poisoned by a simple lead oxide compound. It short circuits the field and makes it glow. Not only that, but you can no longer transmit or receive signals through it." "Do we have any the Captain asked. Geri smiled and said, "We have tons of it down in the warehouse. They use it in the paint and other protective covers. "I'm going to leave this up to you two, I'm sure you have a means to deliver this. You make the plan." Captain Tobruk stated. We made a quick trip down to the surface and had the ship fitted with a five hundred gallon container of powdered lead fixed to the bottom of the Calivar. The container was actually a sling load with a small explosive charge built into it to rupture the container. We lifted off, with Geri at the pilot's seat and Captain Tobruk sort of folded up in the doorway behind the flight station. As we gained altitude, we could feel the sling lock into position. The sling was a solid metal rod that locked into position when a load was under the ship. This prevented the load from floating around in zero gravity and possibly banging into the bottom of the Calivar. A few seconds after entering the blackness of space we could see the battle start to heat up. The Lorrainne fleet had arrived, but the Perodain were still firing from their cloaked position. The Orion Ranger had taken some pretty bad hits and it appeared that a couple of torpedoes had

penetrated the shields. There was some battle damage, but it was difficult to tell how severe it was from that distance. All sorts of rounds were coming out of nowhere. Those that didn't strike would disappear in deep space or burn out in the atmosphere in a brilliant blue flash. "We can't use our shields because of our sling load," I said as we approached the Orion Ranger. "They won't fire on us, will they?" Geri asked. "I don't think so," Captain Tobruk said. "They can see us, and they know who we are, but swing by the front and turn the IFF (Identification-Friend or Foe) on for a few seconds just to make sure." The bridge on the Orion Ranger was busy with Sheila and Captain Williamson trying to hold the broken ship together. "Look," the navigation officer said. "There's something coming around the front." Sheila and Captain Williamson looked over his shoulder at the screen. "I got a quick IFF code as the Calivar, but she appears to be carrying something underneath her. She should be visible at the starboard side right now," he continued. They moved to the starboard side and there, just outside their shield, was the Calivar. "I wonder what they're up to," Captain Williamson muttered. They watched as the little ship with a cargo of powdered lead slowly positioned itself between the Orion Ranger and the area where the shots were coming from. "Sir," the navigation officer said, "they don't have their shields up." Captain Williamson and Sheila looked at each other in disbelief. "Aren't those the two that give Tobruk such heartburn?" Captain Williamson asked. "That's them, and God only knows what they're up to, Sheila answered. "How will we find them?" I asked as we looked at our scanners. "Watch where the rounds come from and we can work our way down to a very close position. I think with the probe diffuser on, and us between them and the Orion ranger we can afford them a little protection," Captain Tobruk said. We slowly made our way through the incoming rounds to a position we estimated to be about halfway between the Orion Ranger and the cloaked ship. "They're moving," Captain Tobruk said. "How can you tell?" Geri asked.

"Because that's what I would do. Fire a few rounds and relocate, they should know that we have enough firepower to break through their shields if we can get a fix on them." The firing had ceased in that area. We were all wondering which way they could have moved. "I guess we will just have to wait until they fire again before we can get a fix on them," I said, as we all stared at the screen. We felt the Calivar shudder slightly with a slight tug on the sling load. "What the devil?" I said. "They've run into us. They are trying to close in on the Orion and we got in the way. I don't think they know we're out here. They probably think we're some battle debris caught up in their cloak." "Let's drop it and get clear," Geri said, as she started to pull the ship up and away from the cloak. I dropped the sling load. It would explode in five seconds. "We're clear," I said switching the shields on. "I think they saw us," Captain Tobruk said, "when the shields went up. The sling load exploded and the lead particles formed all the colors of a rainbow as it spread itself around the cloaked field. From somewhere inside the area came a tremendous round aimed at us or the Orion Ranger, I wasn't sure which. The round clipped the edge of our shield and spun us around. Our lights dimmed for a few seconds, then everything came back on line. "Let's get out of here," Captain Tobruk said. "We can see the enemy now, and there is going to be some tremendous firepower pouring in here. Geri maneuvered the Calivar up and away from the area between the Orion Ranger and the Perodain warship. We were out of the line of fire and could see the pulsating blue ball of the poisoned cloak. Suddenly there were three Lorrainne battle ships pouring a steady stream of fire into the Perodain ship. "She won't last long under that," Captain Tobruk said. "There must be more," Geri said. "There should be many more. "Yes," I said, "but I don't think they will risk firing out of a cloaked position. The lead makes them impossible to miss, and if they turn their cloak off, the powder will automatically be attracted to their hull and short out all their communication antennas.” The Perodain warship exploded in a brilliant flash, with bits and pieces of her flying off into the distance. The Perodain crew had to know that to stay in the cloak would be suicide. We could now spray

the entire area with the lead compound and destroy their cloaking systems. The Perodain dropped their invisibility and the battle became more intense as more than a dozen Perodain warships became visible. The Lorrainne fleet consisted of ten battle ships that had just arrived, and the Orion Ranger which was badly damaged. "There's something coming in behind us," Geri said as she swung the Calivar around. There we saw at least ten Turcowinn battle ships slipping out of the time slide into real time. "We are in big trouble," Captain Tobruk said as he looked at our display screen. "Geri," I said as I reached over and put my hand on her wrist, "Do you remember those codes Ben gave us over on Faundrae?" "Yes. Let's run them on three-second intervals and in hyperspace. Captain Tobruk gave us a questioning look. "What's with this code bit?" "It. may be the only chance we have," I answered. "If Captain Rossell and the Aggressor are in the area, we may have a chance." "They'll help us?" Captain Tobruk asked. "I think so," Geri said. "We became good friends over the past few months." "Let's hope they can get here in time," I said. "Well," Captain Tobruk added, "there's nothing we can do but wait and watch. I don't think the Calivar has big enough guns to enter this battle now. We moved off to the edge of the battle zone and watched as the giant warships systematically attempted to destroy one another. The Lorrainne had lost two ships with the Orion Ranger severely damaged and the crew evacuating on the shuttles. The Perodain had lost three ships but with the Turcowinn entering the battle, Pegasus would fall within the hour. "Let's escort the shuttles down, "I said. "There is still four Perodain fighters down there somewhere. We took the Calivar into a dive and joined the six shuttles that carried the survivors of the Orion Ranger. We spiraled down with them until they landed at the terminal at Port City. We hovered above the area and watched them start to unload the shuttles. They brought out the injured and were getting the medical teams in order when I saw a look of relief come over Captain Tobruk's face as Sheila stepped out of a shuttle and started to help with the injured. "This is all pretty much academic if the Delovans don't show up

soon," I thought. "There is little point in us hanging around here," I said. "Let's go find the other gun mounts. When we do, I bet we find those four fighters. Do you want to go with us or stay here, Captain?" "I’ll go with you. There isn't much I could do here, and maybe we can find the Davicon." We pulled our gun pods in for a more aerodynamic efficiency, lowered the shields, activated the T shield and made a fast trip across Devil's Run to the mountain range where we had first encountered the Perodain fighters. The valley was a smoking mass of total ruin. An enormous crater nearly a half a mile wide and several hundred feel deep was embedded at one end where the Perodain encampment had been. "You two don't leave much to chance, do you?" Captain Tobruk said as he looked out over the miles of total devastation. I think this was the first time I had seen him smile since this operation had begun. "That was a desperate time," I said. "Now where do you suppose those mounts have gotten to?" We circled the valley and could see nothing that would indicate that there had been anyone there since we left. We had once again put the shields up and had extended our gun pods. Suddenly we saw a burst of light from over the top of one of the mountains. "There they are," Geri said as she pulled the ship around and up. We cleared the mountain range and kept our altitude low. We cut through a canyon and into a valley. There they were, the three gun mounts were using the canyons and hills as a cover and were engaging the fighters in hit-and-run tactics. "There are only three fighters." Geri said. "I wonder if they took one out." "I don't know," I answered. "but they don't know we're here so lets sneak in and see if we can do some damage. Captain Tobruk watched us in fascination while we forgot he was there. We were almost into shrubbery when we picked up a fighter coming in on our left side. He had not seen us yet but would be exposed to us as he came over the ridge. "Here we go," Geri said as the fighter cleared the ridge and became visible. Our fire control computers locked onto the fighter and we commenced firing. The fighter had its shields up, but we knew that if we could stay locked on him for five seconds we could burn through

the shield and destroy the ship. The Calivar was agile, and with the mobility of the upper and lower gun pods, we were sure we had him. Plus, of course, surprise was on our side. We stayed with him for what seemed like forever when finally we saw the shield collapse and the ship disappeared in a fiery explosion. The other two fighters saw this and elected a retreat, since it was now four of us and two of them. We teamed up with the other gun mounts and flew back to where the battle was continuing to rage, high above Port City, it was an awesome battle. The Lorrainne were no longer fighting for Pegasus, but just for survival. The two Ouijidyne informed us that we had destroyed all of their ground offensive when we stumbled on to their outpost. Actually, there would be little need for a ground offensive. With the protective fleet gone they could just fly down and take over with very little destruction. We had elected to abandon the battle and head for the outpost. The other three mounts had no time slide capabilities. That meant it would take them nearly three weeks to get there. and it was unlikely they had enough supplies on board. They would have to land and resupply, and that wouldn't sit well with the ground crew, since they knew we were going to abandon them. Suddenly, from our port side we could see without even looking at our sensors that the blackness of space was starting to warp and stars were fading out in that area. "Something is coming in, and it's big and close,” Captain Tobruk said as he leaned as far forward as he could and looked out the left portal. "I hope they're friendly," Geri said. "I hope it's the Delovans," I said. The space warp and blackness ended with what was almost an audible snap, and there, very close to us, was the "Aggressor". Our view screen went into over-ride and there was Captain Rossell. "It would appear that you people have gotten yourselves into a bit of a predicament," he stated in a rather matter-of-fact tone. "Yes, I answered, "and we would appreciate any assistance we could get." "Of course," he said. "That's why we are here. Is that you, Captain Tobruk? You are packed in there like a fish in a can. Don't you find that uncomfortable?" "Yes. as a matter of fact, I do, but these are desperate times."

"Yes, I suppose they are," Captain Rossell stated. "Now, if you will be so kind as to turn off the transmit code and move away, we will get started on what we came here to do. Shields offered little or no protection from the awesome power of the Aggressor. The Delovans continued to systematically fire into the battle zone, and each time there would be an explosion and either a Perodain or a Turcowinn warship would disappear. Five minutes passed, and seven ships had been destroyed by the Aggressor before the PerodainTurcowinn coalition discovered who was firing on them. Once they had detected the Delovan ship. they discontinued the battle and disappeared into the time slide. The battle was over and the area was once again dark and silent, with stars shining in the distance. Our screen went to over ride. and there was Captain Rossell. Well,” he said, "that wasn't much, we must go now. Captain Tobruk, your ship is at the outpost. Dancer is with them and I don't think they've had any encounters. "We thanked them and told them that we had business back on Faundrae and would need to speak with them before we went there. It was agreed that we would meet them at Star Base 25 in ten days. Captain Tobruk ordered the other three gun mounts to the surface and help in any way they could. We would proceed to the outpost and board the Davicon. We were several hours into zero time and fifteen minutes from entry when Captain Tobruk said, "I don't think I am going to ever be able to walk again. In fact I'm not sure I can even get out of here. We may have to disassemble your ship just to get me free.” "Hang on. We're almost there," Geri said. We had broken out into real time and there was the Davicon with Garth and Sharon in the Dancer next to it. We had our IFF on and our com units coming alive with everyone wanting to know what had happened. We informed them that we had the Captain aboard and we would need medical assistance to get him off as he was now in great distress with leg cramps. We docked on the Davicon and, when we got a green light, I climbed over and around the Captain and got the air lock open. Two medics, both Ouijidyne, were standing by the entrance. Captain Tobruk was in obvious pain as he tried to unkink himself and crawl out. The two medics helped him move. Finally, he worked his way out of the entrance.

When the Captain got clear of the Calivar he tried to stand, but his legs weren't working well and he staggered a while before he could stand upright. When he finally stood up he said, "I don't ever want to do that again. I'm going to the bridge. Leave the Calivar in dock and you can go back with us." Captain Tobruk turned and left for the bridge on unsteady legs with the two medics accompanying him. Geri climbed out of the ship and joined me in the passageway outside the elevator. "I sure will be glad to get into our room and get a decent bath," she said as we stepped into the elevator. "Me, too," I said. "And let's go get some good food and maybe a drink or two. We had gotten out of the shower and were getting dressed when our phone rang. It was one of the crew wanting to know if we would join them in the lounge. We told them we would be down shortly. "What do you think?" Geri asked. "Blue jeans and tee shirt?” I set the phone down and looked around at Geri. She was wearing a set of tight blue jeans with white deck shoes and a tight white tee shirt printed with a fist clutching a lightning bolt. Above the fist, it read, "Kill them all. Let God sort them out." "I like that," I said. "Let me see what I can find." I found a pair of black boots and black pants, a black belt with a silver buckle that had an impression of a human skull on it with glowing red empty eye sockets. "I need a shirt," I muttered as I looked through our clothes that we had left on the Davicon. "Try this," Geri said as she handed me a white pullover. I held it up. On the front of it was a picture of a mechanical warrior. He was holding a hand-held impulse rifle and was covered with so much armor it was impossible to tell what species he was. Above the picture it read, "Death is forever." Below the image, it read. "I am forever". "I like this," I said as I pulled it over my head. "and it fits nice, too. "You look nice," Geri said. "Thanks, so do you. Now, let's get out of here before we decide not to go," I replied. Geri and I walked hand in hand into the lounge. Many of the crew were friends we had made along the way. We were escorted to a table and drinks were ordered. Everyone wanted to know what had

happened, was Pegasus safe, and what about the other gun mounts? Geri and I managed to get our order in for food and then we started to tell them step by step what had happened since we had last been on the Davicon. Captain Tobruk was on the bridge and had taken command of the Davicon again. "I want to know whose decision it was to take the Davicon from Pegasus," he said, looking straight at Ensign Adam Clayton Barker. "It was my decision to take the Davicon to the outpost." Ensign Barker said. "Really?" Captain Tobruk growled. "Yes, sir. We were told we could come under attack within minutes by a major fleet of battle ships. We had only the Dancer and the Calivar for defense. Our gun mounts were gone, and it was my decision. After we had prepared for takeoff, the Dancer arrived, and I conferred with Commander Garth and Major Simone. They agreed that it would be best to get the Davicon out of the danger area as soon as possible. "Did they now? Did you know I spent the last fifteen hours cramped up inside the Calivar? We shot down a Perodain fighter and flew in the cloak of a Perodain warship and poisoned its field so our ships could blow it to pieces. We stood off and watched a Delovan guardian warship turn the tide of battle. We did not do well, not well at all. The Delovans are the ones who saved us and Pegasus.” "Sorry, sir," the Ensign said as he stood rigid before the Captain. Captain Tobruk reached out and put his hand on the Ensign's shoulder and said, "You did what you felt best, Ensign, but use a bit more discretion about leaving your captain behind. That, too, can have disastrous results. With that done, he said, "Lay in a course for Pegasus and notify the Dancer we will meet them there. I am going to my quarters and clean up. We sat in the lounge and talked during the entire trip back to Pegasus until the alarm went off indicating we were coming into real time. "We have to go." I said. "Yes," said Geri. "We have to take the Calivar on its own, separately from the Davicon." We all said goodbye and left for the gun mount. We were clear of the Davicon when we entered the atmosphere. We could still see bits of the lost ships burning up in the

atmosphere. We watched the Davicon slowly settle down to the surface. Once it landed. we proceeded to dock at our original pad. "I'm going to sleep for a week," Geri said, as we shut the Calivar down. Arthur Fredrick MacDowell leaned back in his chair and read the dispatch that had just come in on the deadline. "Are you all right?" Misty asked as she watched her boss read the message on the stiff FAX paper. He leaned forward and laid the message on the table. It's over. he said. "The Delovans have saved Pegasus and now we can rest assured that the Lorrainne will never allow themselves to be caught off guard again." Misty returned to her desk and Fredrick picked up the message again. He thought about how lucky he had been to pull this operation off. The wretched thing had almost come apart so many times, but now it looked pretty secure. Suddenly Misty appeared in his doorway, “Freddy," she said. "Yes?” “It is the Mining Consortium. They want to know about that new project over on the edge of forever. "Do they? Tell them I am negotiating with the Studdebacher Brothers, and I'll have some news in about two days." Misty returned to her desk and started to work up the message. Fredrick stared across his desk at nothing in particular pondering how he had lost touch with the mining project and how he had to make some sort of a deal with the Studdebacher Brothers, and he realized, it had to be done soon. That confrontation over Pegasus had tied him up to the point where he was seriously behind on his other projects. "Damn," he thought, "I'm going to have to go over there myself and work out some type of deal with them, and soon.”. With that he called Misty in and asked her to arrange the company shuttle for him and to get Stella on phone. During dinner that evening he said to Stella, I’ll have to go alone." They were both happy that the Pegasus project was on track and would be in production in a few years. "This mining thing," Stella said. "We're almost out of time. Do you think you can make a deal with the Studdebacher Brothers?" "I think so, if I can find them. I'm going to stop over at Star Base 25 and see if I can get a lead on them, I've got to leave tomorrow.

You're right, we don't have much time, and the Ouijidyne will be ready with something if we don't come through." The waiter came by with a message for Fredrick that the Sugar Loaf was ready and they could leave at any time. We left the Calivar and entered the terminal where much of the crew of the Davicon was milling about and talking about the past events. The gun crews were standing by the coffee counter. Geri and I talked to them for a few minutes. Garth and Sharon were nowhere around and the Captain was somewhere filing a report. We assumed that Garth and Sharon were with him. We all agreed to catch a ground car and go to the Starlight lounge at the Vagabond. Geri and I were sitting in the lounge having a drink and waiting for the rest of the crew to arrive. "God, I'm tired," Geri said. "I want to sleep for days." I said. "Let's get out of here before someone shows up and we get stuck here for many more hours." We slipped out through the side door just as I thought I saw one of the gun crews coming in. Geri and I made it to our room and collapsed on our bed. It was the last thing I remembered for many hours. When I started to come awake, Geri was still sound asleep, lying face down with her golden hair scattered about her shoulders. I lay on my back with Geri's arm across my chest. Gently I raised her arm up while I slid over to the edge of the bed. I sat up and looked at the clock. "Good God," I thought. "We've been asleep for over ten hours." I stood up and looked at Geri. She showed no signs of waking up. I went into the bathroom and jumped directly in the shower. I was in there for a good while and finally, I finished up and walked out into the room to get dressed. Geri had not moved. I quietly pulled up some clothes, but I couldn't decide what to wear. I was standing in front of the closet trying to decide what to put on when I heard Geri say, "Wear something dark. You look good in dark." I turned around and there Geri was sitting on the edge of the bed, smiling at me. I walked over to her as she rose to her feet and we put our arms around each other. She said, "If you wait until I get out of the shower, I'll help you decide. I lay back on the bed and Geri went into the bathroom. It was nearly three hours before we made it back to the lounge. The lounge was quiet, it had been late when we went to bed. Now, it was mid-morning. We ordered breakfast and lots of coffee.

No one was around that we knew, but several people smiled and said hello to us. We had finished breakfast and were enjoying the coffee, when we saw Garth and Sharon walk in. They came over to our table and after our greetings we started to talk about the incidents of the past few days. "You certainly made an impression on our captain," Sharon said as she ordered some food and coffee. "Really" I said, looking over a steaming mug. "Tell us what he said," Geri said. "Well," Garth said, "he was most impressed with your idea of poisoning the Perodain cloak." "Good," I said, "but where is he now? We need to get to Faundrae as soon as possible.” "I think he and Sheila are together with the survivors of the Orion Ranger," Sharon answered. "How many were lost?” I asked. "They had a sixty per cent casualty rate. Captain Williamson was one of them," Garth quietly stated. "Did you see it?" Sharon asked. Geri nodded. "Yes. Captain Tobruk was with us on the Calivar when we saw them take some terrible hits from the cloaked Perodain ship." "How did you know the way to poison the cloak? Garth asked. "I discovered that when I was working on a project back on Algoran. We were building some stuff for the Korolan at the base shipment point. I met this old engineer who told me about it. He said it was classified for years and no one was supposed to know about it. The people who first built the cloak knew about it, and tried to keep it a secret, but a few people knew about it and it was just some information that happened to travel around until it was put to use," I answered. "How soon will all this settle down and we can get back to our normal operations?" Geri asked. "Probably about two or three days," Sharon answered. "We need to take some time to bury our dead and get back into the swing of things. Geri and I started to feel a little guilty about not feeling sorrow for our fallen comrades. I suppose it was from being so distant from them and not knowing anyone personally who had been killed or injured. "Tell me," I asked, "what did the Captain say about the attack in

the valley and the battle with the Perodain fighter?" Garth smiled and leaned back in his chair and said, "Well, he was impressed with the way you both run the ship. Although you seldom speak, you run the ship as one person." We talked about the entire battle and what would transpire in the future. By this time their breakfast had arrived, Geri and I had drunk enough coffee, so we bade them good-bye and told them we would meet them in the lounge that night. We left the Vagabond and went to the terminal. "Let's take a run out to where we blew that valley up and see if anything is left," I said as we got out of the ground car. "Do you think anything could possibly be left out there?" Geri asked. "I don't know," I answered, "but let's go look. I'm curious if that was the only place they were camped." Geri and I lifted off in the Calivar and headed off across the plains of Devil's Run toward the far mountains. "Shouldn't we tell someone where we are going?” Geri asked. "We never have before, why should we now?" Geri laughed. "Of course," she said, and shoved the throttle a little farther forward. We left the plains and rose up over the edge of the mountain range and turned north into the valley we had destroyed. We dropped down to about six hundred feet and circled the huge crater the Proteus torpedoes had created. There were several small fires still burning around the area, but no sign of anything substantial enough to identify. We swung over to the foothills and continued toward the other end of the valley. The devastation decreased as we got farther away from the crater, but still we saw no signs of life and no equipment. Apparently we had successfully destroyed everything in the valley. "What do you think?" Geri asked as we looked across the smoldering ruin. "I think there's something we're missing here," I said. "I just feel it." "But this area is totally ruined. If anyone here had survived, they would have moved to another area, don't you think?" "I agree," I said, "but where? Up one of the draws, maybe?" "Prevailing winds are from the south," Geri said. "I would go south into the winds and try to contact a ship for rescue. Remember, there were two fighters that got away.

"You may be right," I said as we turned the ship around and headed south. We scanned the entire valley and elected to go to an altitude of two thousand feet to see if we could get a fix on anything that would afford shelter to a retreating group with few or no machines. We sighted a small canyon running west from the valley and decreased our elevation to five hundred feet. One mile up the canyon on the north side we saw what appeared to be a small cave. "Let's take a look at that," I said as we swung the Calivar over toward the area. Geri activated the shields and both upper and lower guns. I Reached over and armed the Proteus torpedoes. Slowly we glided up from the canyon to the mouth of the cave. It appeared to be a natural formation. "Look," Geri said pointing to an area to the right of the entrance. There in the brush, was what appeared to be fresh rocks and debris. "Let's get out of here," I said as I pulled the Calivar into a hard right turn. "They're in there, aren't they?" Geri asked as we cleared the upper part of the ridge. "Something is in there." We decided to fly back to Port City and let the Lorrainne sort this out. We secured our firepower and started back to Port City. "I'm sure Captain Tobruk will attend to this matter personally,"I said. "You know, they may not be enemies in there," Geri said. "Which is all the more reason we shouldn't get mixed up in this, but I think that they're either Perodain or Turcowinn." We arrived back at the terminal and secured the Calivar. It was starting to get late. We had been away for over four hours. Geri and I were in our room relaxing and wondering what was in the cave we had discovered. "I wonder what those people are up to," Geri said. "Think about it. Some are probably injured and dying, trapped on an alien world with no way back." "They have several alternatives," I said. "They can fight it out, surrender, or hide, and wait for a possible rescue. I think the rescue would be the most viable. If they can get a signal out, they can probably get a rescue. Our security here is still pretty poor. "Don't you think we should tell someone what we saw?" Geri said she

opened the clothes closet. "Of course. We will tell them as soon as we get down to the lounge. "Oh, look," Geri said. "Our laundry is back. Let's wear those outfits we wore on the Davicon. Everyone seemed to like them." Geri and I were relaxing in the lounge with a drink in hand. We were evidently the only ones there. A few people came and went, but no one we knew. The waitress came by and we asked her where all the people were. She told us there was a memorial ceremony at the chapel and most of the people were there, but they should be coming in pretty soon. We sat and waited for a while and wondered why we hadn't been notified. Then we concluded that they had probably made the announcement right after we had left. "Tragic," I thought, "but what we discovered was very important, and I wish someone would show up so we could inform them." Geri and I had just finished our second drink when we saw Captain Tobruk, Sheila, Garth, and Sharon entering the lounge. We waved them over to our table. First, we apologized for missing the services, but we just didn't know. The waitress came by and everyone ordered a drink. Geri and I explained where we were and what we had found. "Wait," Captain Tobruk said, his eyes ablaze with a sudden flash of anger, "you found this out and waited this long to tell anyone?” "Yes," I answered. "We didn't know what their capabilities were, and we didn't want to transmit and possibly tip our hand that we knew about them. When we got back here, we decided not to interrupt the service. Everyone was silent for a few seconds. The silence was broken when Captain Tobruk looked at me and said, "I'm sorry. Of course, you two did what you thought was best, and we are indebted to you for it, but Garth and I have work to do. We must go and apprehend whoever it is out there. "Captain," I said, "use caution with these people. The war is over and, it's my opinion that hostile action with these people will rekindle a political war with them. We may wind up in another tribunal hearing somewhere in the Federation again." "What would you recommend?" Garth asked. "I would go round them up and quietly return them to their ships. As far as this skirmish is concerned, it never happened in the Federation reports. I think we're still pretty much an unknown operation." "Yes," Geri added, "you may have noticed that there have been no reporters around here this time." No one said any thing for several

seconds, and then Garth spoke. "You may be right. but I'm going to have some answers before we send them away. By the way, I like your shirts." With that, they both turned and left. Geri and I were left talking to Sharon and Sheila. We were both astonished to find out that Garth and Sharon had not yet been informed of our reason for wanting to get back to Faundrae. We explained everything to Sharon knowing that she could fill Garth in later. After about fifteen minutes with the girls I told Geri I would catch her later. I had enjoyed about all of this I could stand for a while. I wandered over to the other side of the lounge where I found Bruce, one of the engineers on the Davicon. Bruce and I had a drink and then I went back to our room to relax. I was lying back on our bed watching IGN when I felt myself dozing off, I turned the monitor off and was soon fast asleep. Sometime later I was aware that Geri had came in and was wrapping herself around me. Gradually we both drifted off to sleep. Garth and Captain Tobruk flew the Dancer, they had ordered two other gun crews to follow them on a night reconnaissance to see what they could come up with. They went up the canyon under the cover of darkness, but saw nothing. Slowly they came up to the entrance of the cave and hovered there in front of the opening. They scanned the area and found nothing out of the ordinary. "What do you think?” Captain Tobruk asked. "We need to deep scan that cave, but we can't do it with our shields up." Garth answered. "They may have something that can blow us away if we lower the shields," the Captain said. "It's already late. Let's pull back and watch. Daylight may cast a different light on this." The Dancer and two gun mounts pulled away and hovered over the ridge above the cave entrance. Everyone had their shields up and got a little sleep before the morning light came. "What do you think of those two?" Captain Tobruk asked as he leaned back in his seat. "CC and Geri?" Garth answered. "I think they're very lucky and very smart. They didn't want to take on whatever is in that cave, but didn't think twice about taking on a Turcowinn battle cruiser or flying into harm's way with a load of lead oxide and no shields. "True," Captain Tobruk said, "but these were situations they were either forced into or felt they had to do. I flew that one operation

with them and everything is just matterof-fact with them. We took a pretty hard hit on one side of the shields that spun us around and knocked power out for a few seconds, but it didn't rattle them at all. I'm sure they would have continued if they were required to do so. "Sharon and I haven't been around them much since they got back from Faundrae, but we thought they were a little different after they came out of that dimensional thing," Garth said as he took a large drink of coffee. "That reminds me." Captain Tobruk said. "They have evidently inherited a treasure from the Gargorian. They have agreed to share it with us and now the Delovans. You and Sharon are to go to Star Base 25 and work with them and the Delovans.” "Really?" Garth said. "Why would they want to share something like that?" "I think they're insuring their safety, especially with the Delovans. How upset do you think everyone would have gotten if they would have tried to keep something and gotten caught, especially by the Delovans" Captain Tobruk asked. "I see what you mean." Garth answered. Everyone was leaning back, half asleep, when the sun finally came up and shone through the forward window. Captain Tobruk woke up and went back to the galley and started to make a pot of coffee. Garth was starting to wake up when the Captain said, "Coffee's on. Come and get it." Garth and the Captain were watching the cave area through the portal when Garth said, "Let's go in and see what we've got." They swung the Dancer around and in front of the opening. Still there was no evidence of anyone there. "They said there was some debris down there on the right," Garth said pointing toward an area by the portal. "It's clean now," Captain Tobruk said." They must have cleaned it up earlier. "How are we going to get them out of there?" Garth muttered as he leaned over the control stick and looked at the cave entrance. "First we need to find out who is in there," the Captain said. "Let's put a gun mount on either side and broadcast a surrender term for them and see if they'll come out." "Good idea." They positioned the two gun mounts a quarter mile on each side of the entrance. That done, they started to broadcast to the occupants in both Turcowinn and Perodain.

After a twenty-minute silence, the Perodain infantry started to file out of the cave entrance. They were directed to proceed to the open area in front of the cave where they were told to be seated with their hands on their heads. After a short consultation it was determined that there were thirty survivors, twenty were ambulatory and ten were incapacitated in the cave. Captain Tobruk called the Davicon and told them to organize a ground crew to bring over an encampment for interrogation and to send a medical team also. All work was to be performed here. There was little point in letting them see the area they had hoped to conquer and occupy. The less they saw the less they could tell when they got home. Geri and I awoke and got down to the cafeteria about nine o'clock. No one was there that we knew. "Have you noticed that we appear to be strangers here any more?" I asked. "Yes," Geri answered. "but we've been away most of the time, we hardly even know the gun crews any more. We need to talk to Garth and Sharon about going back to Faundrae. We had just finished breakfast and were having another cup of coffee when Sheila and Sharon came in and walked over to our table. Sharon told us they had just come from the com center where they had been in touch with Captain Tobruk and Garth. "So, there were some people in there." Geri said as she poked me on the shoulder. "How did you know that? You always seem to know those sort of things." "Yes," Sharon agreed. "You always seem to he able to see things like that." "I don't know." I answered. "I just felt we were in extreme danger in front of the cave entrance. "We are sending out a ground crew to clean up the operation right now," Sheila said. I looked at Geri and said. "Let's go have a look. Maybe we can be of assistance. "We can't go," Sharon said. "We had to use the shuttles for the ground crews and there isn't anything around here large enough for us to ride in. "I think we can squeeze you both in the Calivar. After all, Captain Tobruk spent almost fifteen hours in there. I'm sure that you can catch a ride back on the Dancer. I went into the Calivar first with Geri and helped the two Lorrainne girls to squeeze into an almost

impossible position. Geri had to climb over the two after she had secured the hatch to get into the cockpit. We lifted off and I heard Sheila say, "Jim spent fifteen hours in here? How could he do that?" Geri looked over her shoulder at the two girls who were crammed unmercifully in the ship and said, "He couldn't walk for a while when he got out." "I can believe that," Sharon said. "We'll try to get there as quickly as we can," I said as I switched the T shield on. We elevated to three thousand feet elevation and accelerated to two thousand kilometers per hour. The Calivar, traveling at this speed, would appear as an incoming meteorite without the tail. We were across the plains of Devil's run in fifteen minutes. We started to slow down when we saw the mountain range come into view. We brought the ship up over the mountain and down into the ruined valley. "Wow! You two did all this?" Sharon asked as she and Sheila got a glimpse of the destruction. "Yes," Geri said. We swung up the canyon to the cave. Several ships had pulled up in front of the cave. The Dancer was sitting in a small clearing near the area where the prisoners were kept. We brought the Calivar around, stuck the edge of it under the Dancer and slowly settled down to the ground. The Dancer was much larger than the Calivar and, with us parked under its edge, it looked like father and son standing together. The ground team members were interrogating the Perodain. and some of them appeared to be bringing something out of the cave. Garth and Captain Tobruk saw us come in and started to make their way toward us. Geri got out and tried to help Sharon crawl out of the entrance hatch. Garth and the Captain saw what was going on and hurried to lend a hand. If one of the girls fell on either of us, it would be a disaster. They arrived just as Sharon was getting clear of the entrance. She was on all fours trying to get up when Garth arrived to help her to her feet. Captain Tobruk was trying to help Sheila get out of the entrance way. Since she was taller than Sharon, it was even more difficult for her to escape the small ship. With the Captain's help she finally got clear. He held her up while she caught her balance.

"How could you possibly spend fifteen hours in there?” she asked as she hung onto Captain Tobruk. I climbed out of the Calivar in time to hear Garth say, "There isn't much we can do right now. Let's go in the Dancer and we'll update you on what has been going on." Sharon had completed a few reconditioning exercises and appeared to be back to normal. but Sheila was still having a problem walking. Captain Tobruk was almost to the point of carrying her. Geri and I followed them into the Dancer. It was huge for us. We had to jump from one step to the next on the entrance ladder. Sheila sat down on a couch by the aft wall and asked the captain if he would help work a cramp out of her leg. Garth asked if we would like some coffee. Geri said she would run over to the Calivar and get a couple of cups that we could handle. Geri disappeared down the huge entrance way and I heard Sharon say, "Look at this galley. It's a mess. How could you guys get it so dirty in one night?" Garth looked down at me and we both shrugged our shoulders and said nothing. I climbed up into a chair that was taller than I was. Geri came in with two coffee cups and I helped her climb up into the chair with me. Sharon brought the coffee pot over and started to laugh. "You two look like two small children sitting together in that chair," she said as she poured us a cup of steaming coffee. "Well," I said. "What did you all find out over here?” By this time Sheila was able to get about and was standing up flexing her leg and leaning on Captain Tobruk. "Pretty much the standard stuff. They were going to do the ground assault here after the airborne defense was destroyed. There were about five hundred of them. This group was out on a reconnaissance mission when you two happened to stumble onto them," Captain Tobruk said. "Yes," Garth interrupted. "You know that feeling you seemed to get? Well, they had a lethal laser impulse rifle fitted with a Proteus tip on it in the cave with them. If you had lowered your shields. you would be history now.” "Really?"l said. "Where are the three fighters that we saw?" Geri asked. "Gone," Captain Tobruk answered. Sheila was standing with her arm around him flexing her leg. "They evidently were picked up by their ships. These people got left

behind. The good thing about it is that they don't know who blew up the entire operation down in the valley. We would like to keep you both out of the picture as long as possible. However, I know they have pictures of the Calivar. It will he just a matter of time before they identify you. The sooner we can get the Calivar and the Dancer to Faundrae the safer you will he." "They know that you are friends and allies of the Delovans and that should afford considerable protection," Sheila said as she stood up straight again. "True," Garth said, "unless they catch you alone in deep space somewhere. Then you will simply disappear. Sharon came by and filled our cups again and asked Garth and the Captain what they were going to do with all the prisoners." Captain Tobruk said, "Since they're all Perodain, I suppose we'll contact their embassy and have them picked up within the week." "When can we leave?" I asked. Captain Tobruk looked at Garth and said, "Now, if you like. You have a few days left yet, but by the time you get to Star Base 25 you'll be getting pretty close. Garth and Sharon have a faster ship and can leave a little later. I need you both here to help file some security reports, but you should arrive there at about the same time.” "Well," I said. "that about does it. We need to get back to Port City, get resupplied and get out of here. We climbed down out of the giant chair and said goodbye to everyone. As we turned to go, Geri asked Sheila and Sharon if they would like to go back with us or stay on the Dancer. Both girls' eyes got very wide, and Sheila said, "No offense, but I never want to get on that ship again. " Everyone started to laugh and we said good-bye to Sheila and the Captain. We told Garth and Sharon we would see them in a few days at Star Base 25. The run to Star Base 25 was uneventful with Geri and I wondering what we would find in the outpost on Faundrae. We had supplied the Calivar with everything we thought we might need for the trip, since we felt a bit of secrecy might be in order. "Here we are," Geri said as we slipped into real time. There was Star Base 25 directly in front of us. We got clearance to land in Hangar Bay Seven on the same side we were on. As we steered the Calivar into the bay, Geri said, "I wonder if the Delovans are here yet." After we had secured the

ship and the pressure rose to normal, we got our green lights and we left the Calivar. No one was there to meet us this time. We took some luggage and made our way to the information center where we were assigned to a room. Geri and I got settled and since we had nothing better do, we decided to go to the main lounge and have a drink. We were sitting near the entrance waiting to see who would come in when suddenly Geri put her hand on my wrist and said. "Look, isn't that the Studdebacher Brothers coming in over there?" "Yes, I think it is." I answered. The two men turned and went out of sight in another part of the lounge. "Do you suppose they're here to meet someone?" "I don't know." Geri said, "but let's walk over there and see if they're alone. Geri and I walked around to the area where we had seen them go. They were in the far booth talking to an Earth man. He had his back to us and seemed somewhat overweight, of a large stature by Earth standards. We were just about to turn and leave when the Lorrainne saw us and said, "Hey, I know you two, you both work for Tobruk on the Davicon. Come on over and join us for a drink." Geri and I went over to their table and introduced ourselves. The Earth man stood up and said, "I'm Fredrick Arthur MacDowell, CEO of the ESL. Perhaps you have heard of me?” "Sorry. No I haven't," I answered, "but we've heard of the ESL. We all sat down and the Lorrainne said, "I've heard of these two," pointing a large finger at us and looking at Mr. MacDowell. "They're the ones who single-handedly took on a Turcowinn battle cruiser and blew it to pieces and successfully stood off another assault just outside the star base here. "Really?" Mr. MacDowell said, he looked at us, "You're right, I've heard of you, and it is a pleasure to meet you. I hope your good fortune continues.” The Voltan looked over at us and said, "Mr. MacDowell is here to make us a mining proposition on our claims in the Maxcell system. What do you think of that?" "I wish you both well and we'll talk again later, we're interested in what transpires here." I said, "But we must go for now and let you

all get on with your business." We said good-bye and left for another area of the lounge. "Something is going on here," I said, "and I think we had best get over to Faundrae as soon as possible. "Right," Geri said. "Sharon and Garth should be here any time, and the Delovans are due within the next two days, so maybe we won't have to wait too long," I said. We sat down at the booth and ordered another drink. "Well," Geri said, "I guess there's nothing to do but wait." "I suppose so.” Geri and I did nothing for the rest of the day except wander around and eat too much. We finally gave it up and went to our room. We had come out of the time slide in the afternoon at Star Base 25. It was starting to get late, and Geri and I were experiencing jet lag. We were getting sluggish with all that food. We went to bed and were asleep in no time. The next morning we were up at eight o'clock and down at the cafeteria. We ordered breakfast and were having coffee waiting for our order to arrive, when Geri said, "Look, there's Garth and Sharon. They must have come in last night." They saw us and made their way to our booth. "Well," Sharon said as they adjusted their chairs, "how was your trip?" "Uneventful," I answered, "but the Studdebacher’s are here and so is the CEO of the ESL. They're negotiating some sort of a deal on the system they claimed." Sharon and Garth were stunned for a moment and then Garth said, "Are you sure? What would he want with that system?" "We're not sure," Geri answered, "but the Voltan said he was there to make them a mining proposition. Do you suppose he is also mixed up in the mining consortium?" "Could be," Garth said. "The Alduvahn system is about mined out, and they had a terrible accident over there a while back and lost a lot of people. It was caused by the two suns in the area interacting. They don't think the system will survive much more than a hundred years. "That must be it," I said. "If he can cut a deal with the Studdebacher’s, then he can back lease the entire system to the consortium for a vast fortune.” "You're probably right." Sharon said as the waitress took their

breakfast order. We all agreed that we had best get to Faundrae as soon as possible, but we had to wait on the Delovans. "They should be here any time," Sharon said as she looked up over a steaming mug of coffee. We finished breakfast and were preparing to leave the cafeteria. Sharon and Garth were going to the com center, Geri and I decided we would visit the museum and wait for the Delovans to show up. As we stood up to leave. over in the far booth we saw Ben Rogan and Mr. MacDowell. "Wait," I said. "Look. That's Ben Rogan and Fredrick Arthur MacDowell the CEO of the ESL.” "What do you suppose they're up to?" Geri asked. We left the cafeteria. When we were in the passageway we decided to continue on as planned and let the Delovans find us. Geri and I wasted the whole morning in the museum and wandering about the station. We were curious about what was happening with the ESL and the Delovans. There appeared to be much more going on here than we had suspected. We found our way back to the lounge at about one o'clock. After looking around and not seeing anyone we knew, we got a booth near the doorway and ordered lunch. We finished lunch and decided to leave and go to our room for a while, when we saw Ben walk in. we waved him over to our table. We ordered a drink and Ben started to tell us what was going on. We were both shocked. The Delovans had struck a deal with the ESL on Faundrae and the cold star it orbited. Evidently, Mr. MacDowell had made a deal with the Studdebacher’s and had bought the entire Maxcell system. We asked what they were going to do with the planet. Ben said, "We are going to establish the original Delovans here. We'll inject the DNA into the natives and monitor them as they evolve into the Delovan race. We intend to re-establish the star to an active state." "Really?" I said. "How are you going to do that?" "We are going to fire several million tons of leftover material into the sun from the mining community here and at Alduvahn. With that, we will fire an accelerator into it, and we will then have a controlled nova." "Most fascinating," Geri said. "Quite an operation," I agreed. "It'll take time," Ben said, "but the local natives can survive as they are until we get it under way.

Ben leaned back in his chair and looked at us, and then asked, "By the way, what is it that you want from Faundrae? We were to meet you here and also to meet Mr. MacDowell. We have already made a deal with him, but we don't know what we can do for you. I hope it isn't something we should have discussed before we made our deal with the ESL." Geri and I looked at each other, and then I said, "No, I don't think so." We talked to Ben for a while and finally, he had to leave. We bid him good-bye and said we would be back here in about a week and would see him then. Geri and I were about to leave when we saw Sharon and Garth walk in. We had talked to Ben for nearly two hours, and we were starting to feel like we should walk around for a bit. But, with Garth and Sharon just coming in, we knew we would be here another couple of hours at least. They told us they had been in touch with about everyone in the security network. Apparently, very few people knew that anything had happened on Pegasus. We explained what Ben had told us about the purchase of Faundrae and the news that we were welcome to whatever the Gargorian had given us. We also told them about the Delovan’s exotic plans for the regeneration of the original Delovan race. "Wow, that's really something," Sharon said. "Yes," Geri agreed, "they're going to create a small solar system over there." We talked about the Delovans for a while, and then we decided that it would be best if we went to Faundrae as soon as possible. Geri and I would leave in the morning and they would leave a little later. We all would arrive at about the same time. Geri and I stopped by the tool shop and signed for some rock hammers and some hand tools with a portable overhead winch. We got the Calivar loaded and retired to our room for a while. We decided to pack our luggage and leave in the morning at about nine o'clock. Tonight we would have dinner with Garth and Sharon, probably several drinks, and maybe just relax for a while. We got everything ready and were back in the lounge at eight thirty, Geri and I were having a appetizer when Garth and Sharon came in. They sat down and adjusted their seats. The waitress had just come by to take our orders and bring our menus. We put in an order for our drinks and said we would decide shortly what we would eat. "Well, did you two have an exciting evening?" Sharon asked us as she looked at the menu. "Not really," Geri answered. "Actually, it's been boring here this time. But we're ready to leave tomorrow and things should pick up a

little then." "We've done some checking," Garth said. "This Fredrick Arthur MacDowell is the CEO of the ESL, and he's also a major shareholder on the executive board of the mining consortium. He is the one who made the first deal with the Delovans to sell them processed ore and finished metals. "Really,"I said. "Yes, and he has been allies with them ever since. We had finished our first drink and were ready to order our food when we noticed an Earth man coming toward us. It was Mr. MacDowell. "May I join you?" he asked. Geri and I introduced Mr. MacDowell to Garth and Sharon as he sat down at the end of the table. He thanked us for what we had done to insure the safety of Pegasus and all the people there. He explained how the mining consortium would work the new system. He explained that the waste would be taken by the Delovans and fired into the star to refuel it. "What brings all of you out to this area?" he asked. "We have business with the Delovans on Faundrae. Garth answered. "There are a type of people living there and we need some information about them." "I heard about that." Mr. MacDowell said. "The Delovans want to recreate their original species from them." We explained about the outpost and how we had done some dimensional travel with the Gargorian. "Really?" Mr. MacDowell said as he leaned forward and looked at all of us. "Where is this key now?" I looked at Garth. and then I said, "I think it is on the Davicon, isn't it?” "Yes, I think so," Sharon said, "unless they took it up to the Orion Ranger, in which case it is gone forever. We lost that one and three others in the battle.” "Tragic," Mr. MacDowell said. "I must go over there on my way back and talk to this Captain Tobruk and see when we can anticipate a productive harvest." We talked for about an hour, and Mr. MacDowell listened intently to us as we talked about what we had been through since we had joined the Davicon. We had finished dinner and the waitress had taken ail our dishes. Mr. MacDowell said he had to go because he wanted to leave for Pegasus in the morning. He wished us luck in the future and told us if we were ever on Earth

to stop by for a while. His wife, Stella, he said, would be glad to meet us. After Mr. MacDowell left, Geri and I decided to retire for the night. Garth and Sharon said they would meet us on Faundrae in about two days. It would take us about fifty five hours in the Calivar. The Dancer would make it in about half of that time. Geri and I lay back on the bed, and I was Just starting to doze off when she said, "What if they closed the door? We don't have the key with us this time. I sat upright in the bed and said, "Good grief, I never thought of that. I suppose we could blast. but maybe it will be open." Geri put her arms around me, and soon we were fast asleep. The run to Faundrae was uneventful. We put the ship on auto and watched a few movies on the way. We came out of the time slide on the same co-ordinates that we had left on before. It was a ten minute flight from our entry point to Faundrae. The entire area was dark, and we could just make out a silhouette of Faundrae in the distance. Geri and I circled the planet and landed in the same place as we had before. There, in front of us, was the pyramid as we had left it. The door was still open and no one was around. We played the searchlight around and centered it on the doorway. Everything we had left was still there. The top of the table was still open. as we had left it. We set the Calivar down about five meters from the entrance and started to get into our cold weather gear. We would get started and have at least some of it done when Garth and Sharon show up. Geri and I dragged out some lights and set them up inside the pyramid. We had got the lift assembly set up inside the room over the area where they had told us the treasure was located. I took one of the power drills and cut the pedestal support off as close to the floor as I could. Geri held on to the top and as soon as it became free I laid the drill down, and we both dragged the top to one side and leaned it against the wall. I looked at Geri and said, "Well. here we go. This is it. Let's open it up and see what we've got," Geri watched as I ran the drill around the area in a four-foot circle. I cut the floor to a depth of eight inches and then crisscrossed the area and broke the surface into small pieces. We removed the small pieces with a long handled shovel. We continued to do this until we reached a depth of two feet. We were beginning to wonder if we had the right area when, at a two-foot depth, a hole three feet wide appeared and we could hear the rubble fall down

inside. Geri and I looked over the edge and shone our lights down inside. Suddenly a shadow swept across room, and we spun around. "Someone is here." I whispered. "Yes," Geri agreed. "and we didn't bring any firepower with us." "This laser rock drill should be somewhat effective," I said as I picked it up. Geri moved to one side of the door and I stood in the shadows on the other side. Suddenly the light shining in from the Calivar was blacked out completely as Garth and Sharon stepped in through the doorway. I laid the rock drill down. Geri and I stepped out of the shadows and I said, "Boy, are we glad to see you." Reptiles do not handle cold weather well, and the Lorrainne are no exception. Garth and Sharon were in their E suits, bulky and huge. "Sorry," Sharon said. "We didn't mean to scare you." "That's OK," Geri answered. "We actually were expecting you, but we thought it might be some of the natives. "They're out there," Garth said. "We saw them just out of the lighted area. They seem to be just watching. "Really," I said. I'll introduce you to them when we leave." Garth and Sharon both had a puzzled look on their face for a few seconds, and then Garth asked, "Have you found anything yet?" "We just now broke though, we haven't looked in yet," Geri said. We walked over to the edge of the opening and looked inside. I lowered a floodlight into the room and there were five circular canisters, two feet wide and four feet tall. Geri and I were dressed in extreme weather gear with face filters and with the use of the rock drill, the temperature was a little warmer than outside. Since we were smaller and more mobile, Geri and I decided we would go into the room and hook up the sling to the containers. Garth and Sharon lowered us down in to the room and we hooked the line into a loop on top of the canister. One at a time, we lifted all five of the containers out of the room. "Look," Geri said pointing to the wall, "there are some pictures. It must be of this planet when they lived here. There were six of them, and we gently lifted them off the wall and took them with us. We stood in the upper room and looked at the pictures. A couple of them showed an area of vast destruction and the other showed a place of great beauty. "They must have fought a war or two." Sharon said. We all agreed

to put everything on the Dancer and look at them more closely on Star Base 25. "I don't think these things a~e that heavy." Garth said as he reached down With one hand he grabbed a container by the upper loop and picked it up. He put his other hand underneath and lifted it up to shoulder level and walked to the Dancer with it. Geri and I stood there watching in astonishment. "Those things must weigh almost a ton," I thought. I heard Sharon laugh and as we looked up at her, she said, "He's strong for his size." Soon we had everything loaded and it was time to leave. We left a ladder in the lower chamber so that if one of the creatures fell in, the others could get them out. We were just about to leave when we saw one of the creatures approach. It was the one I had put the tag on. He started to come toward us, but the lights proved to be too much for him and he backed away. I walked toward him into the darkness with Garth following me. The creature came as far into the light as he could, staring at Garth with extreme fear. Garth must have been an awesome and terrifying sight to him. He showed me the tag I had given him and I saw that it had been altered. The tag had a picture of the Delovan star burst on it with the spires of light bending to the left to indicate spinning motion. On the other side was a helix indicating a genetic code. "Look," I said as Garth bent over to look at the tag. "The Delovans have already been here. Garth and I left the creature and returned to the Dancer. We looked at the containers, and Geri said, "They appear to be made of some type of metal alloy. Look how they shine, and after all this time." I tapped on one of them and it had a high-pitched ring to it. Sharon and Garth were getting out of their E suits when Geri picked up one of the pictures. "Look at this," she said pointing to an object in the middle of the picture. The object was some type of flying machine. but it had an external propulsion unit. "That must be really old," I said. "They haven't used those things anywhere for thousands of years. Garth and Sharon were out of their suits and were looking at the pictures. We all said good-bye and agreed that we would meet again on Star Base 25. Geri and I left the Dancer and were just climbing into the

Calivar when we saw them close their exit ramp and secure the ship for flight. We got out of our cold weather gear and closed up the hatch. Geri was already in the cockpit talking to the Dancer on the radio. I sat down in the co-pilot's seat and said, "Take us home.” Geri laughed and put the little ship into flight. We could see the Dancer pulling away in the distance. PAGE 0379

"Let's swing up through the valley and see what's there," I said as Geri swung the ship to the right. "Do you think there's something up there?" she asked. "Not sure," I replied, "but let's keep the scanner on and the searchlight, too. We spent about ten minutes in the valley, but found nothing but broken stone and what appeared to be natural stone formations. "What's that?" Geri asked, pointing to an area on the screen. "Where?"I asked. "There." she said, "directly in front us." "Yes," I answered. "I see it now. Let's go in close and look at it with the light." We went in very low and let the searchlight scan the area. "That looks like part of a landing pad," Geri said. "Yes," I agreed. "Let's swing the light over there to the other side. "Look," Geri said. "The pad runs underneath the mountains. "Do you know what that means?” I asked. "Yes," Geri replied. "It means that there are remnants of the Gregorian civilization here. There may be much more underground." "Right," I answered. "and the natives here may be using leftover technology to survive." Geri and I agreed it would be most interesting to explore the planet, but it wasn't ours, and we had other things to do. We took the Calivar outside of Faundrae and put the ship into the time slide. We would be at Star Base 25 in a little over two days. The run back to Star Base 25 was boring. We had nothing to do but wait and wait. We speculated about what was in the containers. "Do you suppose they'll wait for us?" Geri said. as we sat in the cockpit. "I don't know," I answered, "but I bet they will." After what we calculated to be forever, we were back at the Star Base.

"Well." I said, "here we are.” "Yes," Geri agreed, "let's go see what we've got." Ground control gave us the same hangar bay we had before and, as soon as we had our green light, we saw Garth and Sharon coming across the hangar bay to meet us. They escorted us to the security room where all the containers were located. As we walked in, we were surprised to see Captain Tobruk, Sheila, Ambassador Franklin and Susan. We all greeted each other, and Garth said, "Ben is here, some where.” "He stepped out for a few minutes," Sheila said, "In fact here he comes now.” Ben said "Hello" as he walked in and asked how the flight was. "Great,"I answered. "We're ready," Geri said. They had already set up lift assemblies over each container. All we had to do was wait outside, in case they were packed with a toxic gas. We all left the room and two Earth men came in dressed in decontamination suits to open the containers. We were all glued to the monitors as they started to lift the covers off. The first one appeared to have some type of recording discs in it, apparently their recorded history. There was no indication of any dangerous gasses or products in it. The second one had books-actual books. "They must have been strong on reading," Geri said. The third one contained stacks of what appeared to be metal strips, about two inches wide and six inches long. "Perhaps those are examples of all their known metals." Susan said. The fourth one contained something that looked like a video machine with a large monitor and a keyboard. "That may go with those discs," I said. The fifth one contained a large amount of currency, both coin and paper types. But, when they opened the sixth one was when everyone drew a deep breath. This one was filled with examples of their finest jewelry, apparently hand crafted. and absolutely beautiful. One of the Earth men picked up a piece, and it glittered in the light as he turned it in his hand. It appeared to be some type of bird. They still had no indication of any toxins in the air. They look off their masks and told us that all that

was in the containers was pure nitrogen, we could come in any time. We all went into the room and stared at all the stuff. "This is beautiful." Geri said as she picked up a small golden jeweled bird from the container. Everyone was looking at the artifact she was holding. "Can I keep this one?" she asked, looking at me. We all agreed that we each would keep one artifact for ourselves providing it wasn't something that contained information, like the discs. I picked a five-point star about two inches across and gold in color, but not as heavy as gold. It had a brilliant blue jewel in the center. Everyone had picked out something they liked and we were all comparing items when Ben said, "let's get this monitor out and see if we can get some of the history to unfold here. We lifted out the unit and looked at the nomenclature plate on the back. It was written in Gargorian and stated that the unit took two hundred volts at eighty cycles of electricity. The Earth man said they could have a power source made up in about an hour. We elected to go to lunch and meet back here in about two hours. Ben was going to supervise the downloading of the discs. Ambassador Franklin would have the accountants evaluate the rest of the materials. It would be a long time before all of this was sorted out and a proper monetary listing of all the artifacts was posted. We were sitting in the lounge talking about all we had been through. We were at a long table, seated on either side. Suddenly, Captain Tobruk pulled up a folder and handed it to Ambassador Franklin and said, "Would you care to do the honors here?" Geri and I looked at each other and wondered what was going on. Ambassador Franklin took the folder, pulled out a sheet of paper from it and looked at us. Everyone else had smiles on their faces, and we were wondering what was about to happen. "This is for you," he said as he handed the paper to us. "It's the title to the Calivar. "You both own it now. We are awarding this ship to you for your service to us and the Pegasus operation. which would not have been possible without your service. Geri and I were floored. Neither of us could speak. "Yes," Captain Tobruk stated. "Even Fredrick Arthur MacDowell stopped by and had good things to say about you. I'm sure he'll stop by the inner circle and mention you to Senator Raoul, also." Geri and I

looked at each other, and I stammered. "I don't know what to say except, thanks" "No, it is us who are thanking you." Ambassador Franklin said. "But what about the Davicon?" Geri asked. "We have a replacement on the way." Captain Tobruk stated. Garth leaned back and started to laugh. "You two were never there anyway, we started getting used to flying with number four empty. "I think we just got fired! " I said as I looked at Geri. "No, you're not," Susan said. "We're finishing up with a lot of our technicians and they're separating from the project, and many are electing to stay on. You have that option if you like. However, I suspect that this life may not be exciting enough for you." "You're welcome to stay as long as you like with us at Pegasus," Sharon said. "Yes. When you come by, we'll have an outrageous party," Garth added. "Right." Sheila said. "By then you should have some idea about where you are going." Geri and I sat there and said nothing for a few seconds. We always knew that this time would come, but when it finally did arrive, it was most awkward. We agreed we would come by Pegasus and get our belongings from the Davicon and the Vagabond in ten days. "We have an invitation to visit Bill and June, so we may go there for a while. possibly stop by the Delovans for a while," Geri said. Ben said nothing but just smiled and looked at us. "I think we may take you up on that offer here after we do some traveling. Geri wants to visit her folks on Davros, so that'll be a stop we'll have to make," I added. We sat about and made small talk and drank a couple more drinks until it was time for them to go back to the security room. There was little use for us to go back there, as there was nothing we could do. We had agreed we would meet them on Pegasus in less than ten days and we would have a going away party then. With that, we all rose from the table and they started to leave. We waved goodbye to them as they left the lounge. I would like to state on behalf of Geri and myself that this was one of the most unhappy times we had endured since we have been together. I was stunned, and Geri was, too. with her mouth hanging open in complete astonishment. We had been dismissed. without recourse and without fanfare. This was the way of the Lorrainne. We

had been honored with some of the highest civil awards anyone could receive, and yet it was so empty. When we parted, Geri and I were standing in the lounge, she was standing in front of me. We were watching all the Lorrainne, Garth, Sharon, Captain Tobruk, Sheila, and of course, Susan and Ambassador Franklin. I was standing behind Geri with my arms around her. She was holding my hands and watching our friends leave. Ben Roan walked up from behind and said. "We are, as Delovans, not without emotion or feeling, it's part of us, although we may not express it as the Lorrainne do, we too owe you a lot. Had it not been for you, we would not have found where we are going. Also, I realize in retrospect we owe you a little more than what we have given you. Understand, the codes we gave you are everlasting until we cancel them." Ben put both his hands on my shoulders and gave a gentle squeeze. He then turned and left. Geri and I watched and waved good-bye to our friends. We knew that it was over. We would always be friends. but the old comrade spirit was no more, and they knew it too. Ben made his way to the security compound to do the work with the artifacts. All the Lorrainne were in the officers ward seated around a large table. "What do you think of them?” Sheila asked. No one said anything. Finally, Susan said, "I like them and I hope they get along all right." Ambassador Franklin looked at his wife and said, "They'll do well. They have some powerful friends.” "Really," Sheila said. "And don't you miss them a little?” “I do, and I hardly know them." "Enough," Captain Tobruk said. "I know them better than any of you and, rest assured, if anyone needs help it will probably be us calling on them." With that statement, it got very quiet for a few seconds and they all looked at each other, as was their way. Reptiles show little emotion unless you know where to look. This group was showing a lot. Geri and I stood there and watched everyone leave. I could see our reflection in the wall mirror. My eyes were black from the subdued light, and Geri's were brilliant gold set in a sea of green darkness, like a lighthouse beacon on a stormy sea. Emotions are a powerful force in any civilization. What is different is how they express it. Bill and June returned to Algoran. and were instrumental in its

entry into the Federation. June orchestrated their way into the most extravagant dwellings on the planet. Both of them were busy with the administrative duties of Algoran and had little time to enjoy their residence. June had become pregnant and would retire to the residence to give birth and raise their child. As time went on, Bill would become the Ambassador to the Federation and June basically became the First Lady. They often wondered what had happened to their old friends, especially CC, Geri and the crew of the Davicon. Little did they know they were about to receive a visit from their old friends. The Turcowinn/Perodain coalition is still in effect, and is forming a new organization called The Legion of Planets, to be referred to from here on as the Legion. They have enlisted many of the more violent civilizations into their covenant. We can anticipate a probable war between the Legion and the Federation within ten to fifteen years in the future. Captain Tobruk retained command of the Davicon, but after the conflict at Pegasus and the loss of several Lorrainne warships, there were openings in the advancement order. Adam Clayton Barker was promoted to lieutenant and navigation officer on the Davicon. Edward Gladstone Seth was promoted to captain and is at this time waiting for a ship of his own. Lieutenant Commander Sheila Nadine MacQuire retained her rank and was assigned as first officer aboard the Davicon. Garth and Sharon were to head up the new security force on Pegasus. They used the Dancer as their flagship for this operation. Pegasus is scheduled to enter a limited agricultural production status in two years. The Delovans are doing research on the cold star and also are working up their DNA chain for the inhabitants of Faundrae. Ben had done the research on the Gargorian and they had a fabulous civilization. He was also involved in the evaluation of all the artifacts that were brought to them. We were to become very wealthy from this, even at ten percent. All of our share would be credited to our account in the Federation Bank. We were allowed to keep our Federation credit cards, although when we used them the payment would be charged to our account. With this arrangement, we could purchase munitions for the Calivar without question. With all that, and our royalties from the Pegasus

project, we could do about anything we wanted. Ambassador Franklin and Susan returned to their home on Chronus. They are also acting as a liaison between F.A. MacDowell and Senator Raoul. GLOSSARY DEADLINE: An encoded message wrapped in a time lock frequency preset with a fixed time for self destruction. Usually sent with a predetermined receiver standing by with the proper decode sequence. Sent by way of the time slide, it can travel thirty thousand light years in one second. IMPULSE RIFLES: These weapons consist of a block of hydrogen antimatter enclosed in a magnetic field. The gun itself is a simple ruby laser that fires a hollow laser beam through the antimatter. When this happens, the beam will pick up a small amount of the anti-matter and carry it away with it to its target. The antimatter will leak out of each end during its travel to the target. This will appear as a brilliant red line that lasts only for an instant. The round is only effective for a very short time and a predetermined distance, as the anti-matter will leak away very quickly. This is designed in the case of a missed target. It would be unwise to have a lethal round flying through the area to an unknown destination. IRON BURNERS: These are much larger impulse rifles, generally mounted on large warships. There is a charge of ferrous ions injected into the laser beam prior to its entry into the anti-matter block. This gives the antimatter charge a polarized effect, resulting in a much more powerful destructive force. PROTEUS (explosives) These consist of a gold matrix laid out in a spherical shape. It is then charged with positive ions and bombarded with hydrogen anti-matter particles. These are all locked in place with a negative charge. Once the matrix is saturated with anti-matter particles the entire unit is overlaid with two dissimilar metals. This creates enough of an electrical charge to stabilize the matrix. Detonation occurs when the matrix is ruptured. STARLIGHT DRIVES: Main drive units incorporated into nearly all space craft for sub-warp speed. These consist of an antigravity

unit built into the structure of a ship. It incorporates a grid into the lateral plain of the craft. When energized, it will allow the ship to fall in any designated direction. TIME SLIDE: A very complex propulsion unit that is incorporated into all ships that exceed Warp One. This unit is linked into the starlight drive and lets the ship short circuit the fabric of time and travel into hyperspace. This can allow a tremendous amount of distance to be traveled in a very short time.

Sign up to vote on this title
UsefulNot useful